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CRICKET EPHEMERA

1 ‘Grand Football Match!. County
Cricketers and League Footballers
versus George Robey’s League Team
on Manchester City Ground’. Official
programme for the match played at
the Hyde Road Football Stadium,
(Manchester City moved to Maine
Road in 1923), on the 24th February
1902. The match was organised ‘in
aid of a memorial to the late John
Briggs and Benefit of Mrs Briggs &
Children’. The referee was Albert
Neilson Hornby (Lancashire C.C.C. &
England 1867-1899). Players
appearing in the match for Robey’s
team included Billy Meredith, Orr,
Hynds of Manchester City, Foulkes of
Sheffield United, G. Robey of Royal
Ramblers, Jack of Preston, Gates of
Blackburn, Athersmith of Aston Villa
etc and for the County Cricketers
team, J.Sharp, B. Sharp, Booth of
Everton, Pennington of Notts County,
Higson of Casuals, Warren of Ferby
County, Ross of Manchester City,
Hollins of Corinthians etc. Image of
J.E. Chapman, Chairman of
Manchester City to the centre of the
front cover, pictures of Johnny Briggs
and George Robey to inside pages.
The linesman were also cricketers
Albert Ward of Lancashire & England
and Sam Hargreave of Warwickshire.
Adverts for ‘Pilling & Briggs, Athletic
Outfitters’, ‘George Robey in Jack
and the Beanstalk’ and advance
notice of the publication of ‘The Life
of John Briggs’ by Herbert Turner to
rear cover. Printed by Shottin & Co,
Manchester. Horizontal fold, some
age toning and wear to edges
otherwise in good condition. A rare
programme                       £300/400

2 ‘Royal Brighton Cricket Ground. A
Grand Match of Cricket will be
played on the above ground for 100
sovereigns, on Monday, August the
27th 1827 between the Midhurst
Club, and western part of the county
against Brighton Club and eastern
part of the county’. Original and early
handbill for the match played at the
Royal Brighton Cricket Ground, by
Creasy and Baker, Printers, Brighton.
The handbill measures 8”x 13.5”.
Some wear and staining to the
handbill extremities otherwise in
good condition for its age. A rare

handbill for the match       £100/150

The match is classed as West Sussex
v East Sussex. Est Sussex won by 33
runs. Some prominent players played
in the match including Fred
Lillywhite, W. Slater, H. Tamplin, G.
Brown, C. Lanaway, J. Broadbridge,
W. Hooker etc. All of which played
for Sussex

3 ‘The Cricketers’ Song’. Words and
Music by Percy S. Robinson.
Dedicated to Jack Hobbs. Published
by Sylvester Music Co. 1934. Original
four page music score, the front
cover features a mono image of
Hobbs in batting pose with printed
signature. Light horizontal fold
otherwise in very good condition      
                                             £60/90

4 Cricket scrapbook 1876-1877. Early
scrapbook comprising 150 numbered
pages of press cuttings of reports and
scores of first-class, university, school
and club matches played in seasons
1876 and 1877. Also includes
coverage of England’s tour to
Australia 1876/77. The book
disbound, lacking covers and spine
with some pages to rear detached.
Some foxing and ageing, only fair
condition                               £40/60

5 Press cutting albums 1954-1965. Ten
large volumes of press cuttings from
the archives of ‘The Cricketer’
magazine offices. Vols I-V cover the
period 1st November 1954 to 30th
August 1958, Vols IX-XII 19th May
1961 to 22nd January 1964, and Vol
XIV 10th August 1964 to 1st June
1965. The cuttings, which all appear
to be from The Times newspaper,
provide comprehensive daily
coverage of home and overseas Test
series, County, university and schools
cricket, readers’ letters, articles,
obituaries etc. Each album uniformly
bound in blue quarter leather. Wear
to the bindings, bowing to spines,
generally in good condition               
                                         £100/150

6 W.G. Grace. Nine pages from a large
scrapbook album with original
cuttings laid down (some loose)
relating to matches played by Grace
and others of the period 1880s-
1890s. Contents include two printed
poems by Albert Craig ‘Cricket

Rhymester’, ‘On the brilliant defence
of Dr. W.G. Grace and Captain
Shuter, against the Australians at
Lord’s May 28th, 1888’, and ‘Bravo!
Dr. Grace, who scored 148 runs in
magnificent style against the
Australians, on June 17th, 1886’.
Also a penny biography of Grace with
his portrait to the front, a hand
coloured engraving of Grace, three
quarter length, bat in one hand, cap
in the other etc. G               £80/120

7 Cricket scrapbooks 1890/1900s. One
large and two smaller scrapbooks
comprising press cuttings of match
reports, cartoons, averages, cutting
photographs of teams and players
etc. for the 1890s and 1900s,
predominantly Yorkshire interest.
Also a further large album of press
cuttings from the 1960s. Sold with
two complete copies of the Yorkshire
Evening Post, one dated 11th August
1977, the eve of Boycott’s 100th
hundred at Headingley 1977, the
other dated 12th August 1977, the
day Boycott achieved the accolade.
Also an original copy of The Boy’s
Own dated June 1913. Some wear to
the albums, otherwise generally good
condition                               £40/60

8 Donald John Knight. Surrey &
England 1911-1937. Six scrapbook
albums covering Knight’s cricketing
career and other sporting
achievements, comprising press
cuttings of match reports, articles and
scorecards. Albums cover the periods
1905-1912 including school cricket
and his debut for Surrey in 1911.
1913/14 at Oxford University, his
first century for Surrey, one of
Wisden’s ‘Five Cricketers of the Year’.
1919-1924, two Test matches in
1921. 1924-1939 including loosely
inserted items including a twelve
page handwritten manuscript on
Batsmanship for ‘The Cricketer’,
signed by Knight, a 25pp typescript
for an instructional cricket film signed
by Knight with additional
handwritten addenda. 1919-1921
with cuttings relating to Knight,
collected by M.M.R. Knight. 1920-
1930 photograph album with
handwritten title to first page,
‘Westminster School Cricket and
Football Elevens 1920-1930’ signed
by Knight, comprising twenty original
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mono school team photographs.
Some wear the covers and spines of
two albums, contents in good/ very
good condition                  £200/300

Knight’s cricket career was
interrupted by the First World War
and then by his career as a teacher,
leaving first-class cricket in 1927,
returning for the 1937 season. He
played in two Test matches in the
Ashes series against Australia in 1921

9 Geoffrey Saulez. Cricket scorer and
statistician. Sixteen volumes of red
‘Cathedral Analysis’ books, each with
copious research material in the form
of detailed handwritten match by
match statistics relating to players’
performances on international tours,
first class and regional cricket
worldwide, compiled by the England
scorer, Geoffrey Saulez. Some
volumes with additional loosely
inserted typed sheets of further
analyses. Countries and seasons
covered are England 1996-1997,
1998-1999. Australia 1986/87-
1996/97, 1997-1998/99. New
Zealand 1987/88-1997/98,
1998/99. India 1994/95-1997/98,
1998/99. Pakistan 1995/96-
1997/98. Sri Lanka 1989/90-
1995/96 and 1996/97-1999. South
Africa 1990/91-1996/97, and
1996/97-1998/99. West Indies
1989/90-1998/99. Also includes
records of cricket in America 1880s-
1900s and in Africa 1963/64-
1998/99. G                           £30/50

10 Press cuttings 1970-1980s. Three
boxes comprising over thirty large
scrapbook albums with a compre-
hensive collection of press cuttings
for the period, mainly cricket with
some other sports coverage. Good
for research purposes. G        £40/60

11 Yorkshire C.C.C. 1959. Original
newspaper poster for the Yorkshire
Post announcing ‘Yorkshire’s Exciting
Victory’ for the match Yorkshire v
Kent, 8th- 11th August 1959, the
poster dated ‘Wednesday, August 12
1959’. 20”x30”. Light horizontal and
vertical folds, wear to top edge, and
slight age toning, otherwise in good
condition                               £30/50

Yorkshire beat Kent by two wickets.
Kent were dismissed for 109 in their
second innings with Brian Close
taking eight wickets for forty one

runs

12 Yorkshire C.C.C. 1950s/1960s. Large
colour newspaper poster advertising
Bill Bowes’ cricket column, ‘On the
Wicket’ in the Sunday Graphic,
featuring broken stumps on a colour
background. 28.5”x20”. Sold with a
mono advertising poster for ‘Hutton
on the Tests’ writing in the Yorkshire
Evening Post, with head and
shoulders image of Hutton to centre.
20”x30”. Light folds, otherwise in
good/ very good condition. Qty 2    
                                             £30/50

13 Cricket newspaper advertising
posters c1960s. Two similar original
posters for the News of the World,
each with an image of a batsman in
batting pose, one with the headline
‘The Paper for Brighter Cricket’, the
other, ‘For Brighter Cricket Reports’.
Sold with a colour poster for the Daily
Mirror, ‘Out in front... best reports
and pictures’, featuring an image of
a joey holding a bat in its mother
kangaroo’s pouch in front of a
wicket. All three 20”x30”. Some
foxing to the Daily Mirror poster, light
wear and folds, otherwise in good
condition. Qty 3                    £30/50

14 Dennis Lillee. Australia v West Indies
1981. Six original Australian
newspaper posters featuring
headlines relating to Dennis Lillee’s
bowling performance in the first Test,
Melbourne, 26th-30th December
1981. Lillee took seven wickets for 83
runs in West Indies’ first innings.
Titles and headlines are ‘Lillee
Exclusive. How I Did It’, The Sun and
‘Hail King Lillee’, The Sun (different),
and ‘Lillee Bowls into History’,
Geelong Advertiser, all three dated
28th December 1981. Also ‘Dennis
Lillee Triumphs’, The Australian,
‘Dennis Lillee’s Day of Days’, The
Daily Telegraph, and ‘Lillee’s Test
History Triumph’, Daily News. G/VG
                                             £40/60

Australia went on to win the match
by 58 runs, Lillee taking ten wickets
in the match

15 John Arlott. England v India 1971.
Three original typed manuscripts
written by Arlott for articles for The
Guardian newspaper. The reports
cover the first Test, England v India,
Lord’s, 22nd-27th July 1971, with
articles for each of the first, fourth

and fifth day’s play. In the first day’s
article Arlott opens by comparing
‘India’s highly organised and skilfully
applied spin bowling’ with ‘England’s
dogged determination and profes-
sional improvisation’. Having lost the
first five wickets for 71, England
managed to raise the score to 252 for
8 by the close of play, including a not
out fifty by John Snow. He describes
the pitch as ‘honest, hard, but of no
great pace’. At the end of day four,
England were 145 for 5 in their
second innings, only 136 runs ahead,
with India finding themselves ‘never
before... so strongly positioned in a
Test match on an England ground.
Only the loss of nearly five hours play
to rain over the previous two days
seems likely to prevent a definite
result’ and doesn’t expect a repeat of
England’s rearguard effort as in the
first innings. Further showers
prevented England began their
innings until mid-afternoon. The
match ended in a draw after further
rain after tea on the last day with
India 38 runs short of their first Test
victory in England. Arlott closes his
last report highlighting ‘the shift of
power in world cricket’ and the
English selectors’ decisions about
selection for the following summer’s
Ashes series, ‘this is the time for
experiment’, and looks forward to
the next Test at Old Trafford where
India ‘could yet deservedly win the
rubber’. Handwritten alterations and
deletions in Arlott’s hand. G              
                                         £140/180

Off the back of their first series win
(against West Indies) India managed
their first Test and series victory in
England when they won by four
wickets in the third and final Test at
The Oval, the first two rain affected
matches being drawn

16 John Arlott. England v Pakistan,
Lord’s 1971. Three original typed
manuscripts written by Arlott for
articles for The Guardian newspaper,
covering the second Test, England v
Pakistan, Lord’s, 8th-13th August
1971, with articles for each of the
first, fourth and fifth days’ play. Only
41 overs play was possible on the first
day. ‘Boycott and Luckhurst gave
England a secure start of 118 for no
wicket... Heavy overnight rain and
morning showers made the square
treacherously muddy’. Play did not
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begin until mid-afternoon. By day
four the match was progressing
‘steadily towards a draw... after the
equivalent of three days’ play [was]
lost to rain’ including a washed out
day three. England declared at 241
for two (Boycott 121no), Pakistan
ended the day ‘202 [actually 192]’
runs behind in their first innings.
Arlott closes with the prediction that
‘only those who believe in
chauvinistic miracles can dream of
either side winning’. The final day
‘plagued by and more than halved by
rain, went down to the inevitable
draw... with dignity and mild
technical interest despite the
complete hopelessness of a clear
decision’. Richard Hutton made his
Test debut in this match, on the same
ground where his father, Len, ‘began
his illustrious Test career with innings
of nought and one... 34 years ago’.
Richard Hutton scored 58no in
England’s second innings.
Handwritten alterations and deletions
in Arlott’s hand. G             £140/180

England won the series 1-0 with two
matches drawn

17 John Arlott. Australia tour to England
1972. Three original typed
manuscripts written by Arlott for
articles for The Guardian newspaper.
The first report, written prior to the
start of the Ashes series, relates to the
appointment of Illingworth, aged
forty, as captain for the first two
Tests. Arlott comments on the fact
that, with Illingworth in the side,
‘there is no place for any other off-
spinner, such as Pocock’ and the
selectors wanting to be ‘convinced of
[Illingworth’s] willingness to bowl-
which has not always been certain...
and will want renewed confirmation
of his batting ability’, and considers
Tony Greig as a suitable alternative
for the all-rounder position. The other
two articles report on the second and
third day’s play in the match M.C.C.
v Australians, Lord’s 20th-23rd May
1972. Arlott comments on an
‘absorbing if slow-going day’ with
Alan Ward making ‘a convincingly
powerful effort to retain his Test
place’ taking three wickets including
that of Ian Chappell first ball. Other
highlights of the day included five
wickets for Ashley Mallett.  The final
report covers the final day which
resulted in an unlikely win for

Australia ‘by four [sic] wickets with
three balls to spare. Chappell had
declared early in the morning
‘thirteen runs behind on the first
innings, [and] proposed a finish
Illingworth reciprocated only
cautiously but the Australians-
especially their captain- responded
with such elan that the previously
slow, grinding match was
transformed’. Handwritten alterations
and deletions in Arlott’s hand. G       
                                         £100/150

18 John Arlott. England v Australia,
Lord’s 1972. ‘Massies match’. Three
original typed manuscripts written by
Arlott for articles for The Guardian
newspaper. The reports cover the first
Test, England v India, Lord’s, 22nd-
27th July 1971, with articles for each
of the first, second and fourth (final)
day’s play. The first day’s play ended
with England 249 for seven. ‘The fast
bowling of Lillee and the medium
paced swing of Massie gave Australia
the initiative in the second Test
Match. Massie in his frist Test match
took five for 75... Greig, with top
score, handsomely made, again
increased his standing as a Test
player’. Rain had delayed the start by
an hour and ‘The pallid looking pitch
was true with little pace or life, but
the new ball swung sharply under the
morning cloud’. Having bowled long
spells, and with England at 200 for
seven, ‘the English innings looked
ripe for destruction but Massie and
Lillee simply had not enough energy
to carry it out’. By the end of the
second day, Australia had reached
201 for five including a ‘composed
and faultless century by Greg
Chappell’ to put them in a strong
position only 71 runs behind England
who had been bowled out earlier for
272, with Massie ending with
‘outstanding’ figures of eight for 84,
‘bowling with good control, and
tactically astute variation’. The match
ended on the fourth day ‘when
Australia beat England by eight
wickets’ to level the series, ‘already
more exhilirating [sic] than any for
more than a decade’ at 1-1. ‘Australia
did not merely deserve to win; they
won positively’. Arlott describes Greg
Chappell’s ‘authority’, and Ian
Chappell and Rod Marsh’s ‘gusto’
and ‘no English bowler had such an
unsettling effect as Lillee or beat the

stroke more often than Massie’ who
took another eight wickets in the
second innings. ‘Only two bowlers-
Laker, 19, and S.F. Barnes, 17- have
ever taken as many wickets in a Test
as Massie’s 16’. Handwritten
alterations and deletions in Arlott’s
hand. G                             £150/250

Bob Massie finished with match
figures of 16-137 in his famous
debut Test match. The 1972 series
was drawn 2-2, England retaining the
Ashes

19 John Arlott. New Zealand tour to
England 1973. Two original typed
manuscripts written by Arlott for
articles for The Guardian newspaper
reporting on the ‘rain harried match’,
M.C.C. v New Zealand, Lord’s, 19th-
22nd May 1973. The articles relate to
the second and third days’ play.
‘There was only- but tidily- two hours
play... at Lord’s yesterday. In that
time Turner continued his innings to
153 not out, his aggregate for the
season to 796- only 204 short of the
thousand before the end of May
which many had said would never by
done again’. Starting the day 232
runs behind, ‘M.C.C. batted with
little to aim for but, if this match is of
little importance in terms of result, is
can have other significances’. In
particular, Arlott refers to Amiss
batting ‘with something of the
authority he had shown only in
county cricket in this country... he
needed only to convince himself of
his ability to convince others’. Rain at
lunch curtailed play for the day. The
match reached its ‘inevitable draw’
on the third and final day. Arlott
describes the fixture as ‘traditionally
important’ but ‘declining [in]
importance’ and having ‘an unhappy
record of bad weather’. Sold with a
short typed article by Arlott prior to
the first Test v West Indies at The
Oval in 1973, two official scorecards
for Hampshire v India, 17th-20th July
1971, one with scores and notes in
Arlott’s hand, and a page of
handwritten scores at different stages
of play in the match Yorkshire v
Lancashire, Headingley 1972 etc.
Handwritten alterations and deletions
in Arlott’s hand. G             £100/150

20 John Arlott. England v New Zealand,
Trent Bridge 1973. Three original
typed manuscripts written by Arlott
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for articles for The Guardian
newspaper, covering the first Test,
England v New Zealand, Trent Bridge,
7th-12th June 1973, with articles for
each of the first, third and fourth
day’s play. Arlott reports on England
starting their first innings ‘with the
due dignity and solidity required...
and ended rustling for runs in a
fashion which would have done no
credit to the county Championship’.
England reached 92 before the fall of
the first wicket, ‘only to slither down
to 191 for nine, and yet... to cling on
to 216 for nine at the close of play’.
He describes the ‘ten thousand
spectators, a high unblinking sun and
[the] best scorecard in Britain
replaced- for labour-economy
reasons - by the second best’. On the
third day, England bowled out New
Zealand for 97 and a ‘partnership of
210 between Amiss [138] and Greig
[139] enabled Illingworth to pick his
time to declare at 325 for 8’. By the
close, New Zealand had lost two
wickets and required a further 423
runs to win. Arlott admires Greig as
‘a valuable all rounder’ and as ‘a
cricketer of several appreciable gifts,
[with] ideal Test match temperament
and calculatedly competitive urge’.
Day four saw New Zealand rising ‘to
the greatest height they have ever
achieved against England... At 130
for four the probability [of defeat]
verged on certainty; only for
Congdon and Pollard, in a New
Zealand record fifth wicket stand of
177, to lift them within sight of a
historic win’. Congdon scored 176,
with New Zealand losing only three
wickets in the day which ended with
them on 317 for five, requiring 162
to win on the final day. Handwritten
alterations and deletions in Arlott’s
hand. G                             £140/180

England won the Test match on the
last day by 38 runs with Vic Pollard
scoring 117 for New Zealand. Tony
Lewis, Graham Roope (England),
Richard Hadlee and John Parker
(New Zealand) made their first
appearances in Test matches in
England in this match. England won
the series 2-0 with one match drawn

21 Denis Charles Scott Compton.
Middlesex & England 1936-1958.
Three pages of a handwritten article
written by Compton in his role as a
journalist with a further page of

notes, four pages in total. Compton
is reporting on the third day’s play in
the second Test v New Zealand at
Lord’s, 23rd June 1973, of which he
writes ‘New Zealand boobed badly
here at Lord’s yesterday for allowing
the England bowlers to contain them
so much in conditions perfect for
batsmen’. Having bowled out
England for 253, New Zealand
resumed their first innings at the start
of day three on 200/3, ‘the password
should have been Attack, Attack &
more attack’ but could only muster
seventy runs in the morning session.
New Zealand were looking for their
first Test victory against England in
the 44th Test between the two
countries, this being ‘their greatest
chance. They should have scored
enough runs to have declared around
5.45 last night’. Ultimately the match
was drawn. G/VG                 £50/80

21a John Arlott. England v India 1974.
Four original typed manuscripts
written by Arlott for articles for The
Guardian newspaper. The reports
cover the second Test, England v
India, Lord’s, 20th-24th June 1974,
with articles for each of the four days’
play. In the first day’s article Arlott
describes England having reached
334/1 and the dry conditions
following an ‘abnormally dry winter
and spring’, David Lloyd making his
Test debut, ‘Edrich with renewed
hunger for runs’, the Indian bowlers
appearing to ‘lose heart’, Amiss
‘hitting... with controlled force’. By
the end of day two, ‘England [had]
created themselves an impregnable
position’ with India 578 runs behind,
England having ended their innings
on 629 (Amiss 188, Denness 118,
Greig 106), Bedi taking six wickets for
226 runs, ‘the heaviest ever suffered
by a bowler in a Lord’s Test’. He
describes ‘a massacre of bowlers... it
was less than a fair contest’. By the
close of the third day, India, having
been bowled out for 302 were
following on, ‘still 325 behind’, and
on the fourth day, ‘In a little more
than an hour... Arnold and Old
destroyed the Indian batting’ bowling
out India for 42 to win by an innings
and 285 runs, Old ending with
figures of 5/21 and Arnold 4/19.
Handwritten alterations and deletions
in Arlott’s hand. G             £150/200

22 Cricket ephemera. An eclectic mix of
items. Five original laid down candid
photographs from the Bournemouth
Cricket Week 1923, one larger
photograph shows Mead and Russell
walking off the pitch having batted,
Tennyson, Douglas etc. Sold with a
printed image of the Surrey team
c1950, signed to the back by nine of
the players featured including Barton,
Bedser (2), Squires, Laker, Surridge,
Constable, Lock etc, a postcard
showing a grave stone with a plaque
‘The Remains of Yorkshire C.C.’
inscribed to it and two Test match
scorecards and tickets for England v
Australia 1981 with ticket and
England v Pakistan 1982 with ticket.
Good condition                     £30/50

23 Ogden’s ‘Robin’ cigarettes fixture
cards 1930 and 1932. Two fixture
cards with attractive colour covers
and full list of fixtures for Yorkshire
C.C.C. and Test matches v Australia
for the 1930 season, and v All India
1932. Minor wear to covers,
otherwise in good condition  £30/40

24 W.G. Grace. A postage-paid
newspaper wrapper advertising
‘Cricket by W.G. Grace’ with a
portrait of Grace. Postmarked
Liverpool, 13th November 1890. G   
                                             £30/40

25 ‘Junior Cricket Association of
Queensland’ 1887. Decorative pre-
paid postcard addressed to a Mr
Carding in Brisbane. The printed
reverse with handwritten additions
notifies members of the Association
of a meeting to be held at Imperial
Hotel ‘to arrange fixtures’. Signed by
Richard Doran, Hon. Sec. Postmarked
15th September 1887. VG    £30/40

26 Mauritius Cricket Club 1898. Pre-
paid printed postcard addressed to
Mr. Justice Hever Smith inviting
members to submit their names if
they wish to take part in ‘the 3rd
Annual Mixed Doubles Lawn Tennis
(Handicap) Tournament’. Postmarked
4th November 1898. VG       £30/40

27 Rushey Green C.C., Kent. Five
folding fixture cards for seasons
1890-1894, and Catford Cricket Club
1895, and 1896, also undated folding
rule cards for both clubs. Sold with a
flyer for a Rushey Green C.C.
‘Programme of Entertainment’ 13th
December 1894, and part of a Club
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publication describing the formation
of the Club ‘four years ago’ with
averages for the 1893 season,
featuring the Hearne brothers Alec
(top of the batting averages) and
George Gibbons (third). Both laid
down to card. G                    £50/80

Alec and George Hearne both made
one appearance for England in the
Test match against South Africa,
Cape Town, 19th-22nd March 1892.
Their brother Jack also played for
England in that match, and another,
Frank, played for South Africa having
emigrated for health reasons in 1889

28 Comic cricket. Two envelopes each
with an amusing original hand drawn
pen and ink cartoon to the front.
One, ‘The Last Straw’ depicts a
batsman proffering a small dog to an
umpire wearing three hats, sweaters
and two pocket watches, saying ‘I
don’t want yer dorg, can’t you see
I’m loaded and full on top’. The
other, ‘The Catch of the Season’
shows a batsman playing a powerful
shot with the close fielder taking a
spectacular catch, the wicketkeeper
looking on. Both envelopes are
addressed to ‘W.S. Hopson Esq.’ in
Hove, Sussex, and the artworks
appear to be by the same artist, one
signed J.W. Hopson and dated 1948.
Postage stamp removed from one
envelope, the other postmarked
Mortlake, 20th May 1948. Good
images in good condition      £40/60

29 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Middlesex, Cambridge
University & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diary for 1937
comprising the ‘Annual Register of
Sporting and Society Fixtures’.
Original decorative card covers. This
was Allen’s copy, his name, ‘G.O.
Allen’ written in ink to first page, and
copius notes in pencil of social
engagements, meetings, golf
matches etc. throughout. The first
entry is for 24th May 1937, prior to
that Allen had been captaining
M.C.C. in the 1936/37 tour to
Australia. Cricket related entries
include M.C.C. committee meetings,
and a number of matches including
the only four first-class matches in
which he played in 1937, 26th May
M.C.C. Australian Team v The Rest at
Lord’s, 23rd & 24th August
Middlesex v Kent at Lord’s 28th, 30th

& 31st August v Surrey at Lord’s, and
3rd-7th September HDG Leveson-
Gower’s XI v M.C.C. Australian
Touring Team at Scarborough.
Includes Allen’s name handwritten in
ink to one ‘Memoranda’ page. Some
wear, crease to front cover, otherwise
in good condition                  £50/70

30 John ‘Jack’ Ryder. Victoria & Australia
1912-1932. Official menu given by
‘Canon E.S. Hughes, Vice President of
the Victorian Cricket Association for
Jack Ryder’s Testimonial’ held at the
Members Pavilion, Melbourne
Cricket Ground on the 20th
December 1930. Colour caricature to
front cover, by Samuel Wells,
showing Canon Hughes holding a
bag of ‘Golden Grain’ (Testimonial
proceeds?), with some in his hand,
with Ryder depicted as a padded up
bird swooping down from a tree. The
menu with toast list and coloured
ribbon tie. Splitting to spine of menu
otherwise in good/very good
condition. Rare                      £50/70

Ryder was about to finish his first
class career, having played for
Victoria for twenty years, he
captained Australia in five of his
twenty Tests

31 England v Australia 1905. Official
match ticket for the Monday (first
day) of the fourth Test, Old Trafford,
24th-26th July 1905. The small plain
ticket admits the holder to the
‘Pavilion Side’. Sold with five
postcards including two similar aerial
view postcards, one in colour, the
other mono, of England playing
Australia at the Adelaide Oval on the
1907/08 tour. Also a mono postcard
of ‘The “Johnnie Walker” Scoreboard
1934’ showing the scores for the first
Test at Trent Bridge, a mono postcard
of Stan McCabe etc. G          £40/60

England won the 1905 Old Trafford
Test by an innings and eighty runs
with F.S. Jackson top scoring with
113 in England’s only innings

32 ‘Frank Worrell of Barbados 1924-
1967’. Order of Thanksgiving for
Worrell held at Westminster Abbey
on 7th April 1967. Some insect
damage to top edge of front cover,
otherwise in good condition. Rare
£30/40Worrell was the first cricketer
to be honoured with a memorial
service in Westminster Abbey

33 Frederick Richard ‘Freddie’ Brown.
Cambridge University, Surrey,
Northamptonshire & England 1930-
1953. A collection of over fifty
original telegrams congratulating
Brown on his appointment as captain
of England in July 1950. Also a
selection of letters of condolence sent
to members of Brown’s family on his
death in 1991. G                 £70/100

34 Australian tour of England 1934.
Original official menu for the ‘Surrey
County Cricket Club Dinner to the
Australian Cricket Team at
Carpenter’s Hall on Thursday 31st
May 1934. Chairman. Mr H.D.G.
Leverson Gower’. Official menu with
raised Surrey crest of the prince of
Wales feather in gilt to the centre of
the front cover. Green and gold
ribbon tie (worn) to menu edge. To
inside pages, titles, two page history
of the Oval, menu and toast list,
songs to be sung and a printed
picture of ‘The Hobbs Gates’. Sold
with the original ‘Table Plan’ and list
of guests for the Dinner. Minor light
foxing and soiling otherwise in good
condition                               £60/90

Guest speakers included Sir James
Barrie (creator of Peter Pan), Bill
Woodfull (Australian Captain),
Viscount Lewisham, The Archbishop
of Canterbury etc

35 Michael Colin Cowdrey. Kent, Oxford
University and England 1950-1976.
A selection of ephemera relating to
Cowdrey. Contents include a
‘Souvenir Match Card of Maidstone
Cricket Week 1973’ during which
Cowdrey scored his 99th and 100th
first-class centuries. A signed
magazine cutting photograph of
Cowdrey batting during his innings of
160 against India in 1959, his then
highest Test score, and an official
scorecard for England v Australia,
Edgbaston 1968 (Cowdrey 104). A
CD recording of Cowdrey’s Service of
Thanksgiving held at Westminster
Abbey 30th March 2001, with official
order of service, postcard of
Westminster Abbey, press cuttings of
obituaries etc. Also ‘The Cowdreys.
Portrait of a Cricketing Family’, Ivo
Tennant, London 1990, signed to the
half title page by Chris Cowdrey etc.
G                                           £25/35
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36 ‘The Eleven of England’ 1847.
Original early silk commemorative
handkerchief depicting the England
eleven of 1847, after the watercolour
by Felix. The handkerchief portrays
Sewell, Lillywhite, Pilch, Dorrington,
O.C. Pell, N. Felix, Clarke, Dean, W.
Dennison, A. Mynn, Parr & Guy with
names and title printed to the lower
border of the cloth. Framed and
glazed overall 29”x22”. Light age
toning and minor surface blemishes,
otherwise an unusually bright and
clear image. A rare and early
handkerchief in very good condition
                                         £200/300

37 Gilbert Laird Jessop. Gloucestershire,
Cambridge University & England
1894-1914. Record score 286, 1903.
Large original double sided hand
painted pub sign depicting Jessop in
batting pose advancing down the
wicket, title on scroll to top ‘G.L.
Jessop Cambridge & England’ and
‘Double Century’ to lower border.
The scene is set on a cricket ground,
possibly Cheltenham College, with a
scoreboard showing Jessop’s record
score of 286 which he achieved
playing for Gloucestershire against
Sussex at Hove, 1st-3rd June 1903.
The sign is set in a plain wooden oak
frame with iron supporting/
mounting  brackets to the sides
showing signs of wear. Overall
36”x38”. The location of the pub is
not known. The paintwork
weathered and somewhat faded,
more so on one side, otherwise in
good condition                  £100/150 

38 Warwickshire C.C.C. 1940s-1970s.
Original scorebook with neatly
handwritten scores for matches
played in seasons 1947 and 1948.
The scorebook appears to be official
with the Warwickshire scorer’s name,
G.C. Austin, recorded for each match
and appears complete. Sold with two
large ledgers in which are recorded
detailed individual statistics for
batting and bowling including
notable records for centuries scored,
‘big hits’, boundaries scored, bowling
achievements, team records etc. and
another file of records for the
1960s/1970s, with players’
performances recorded to individual
pages, organised alphabetically. G     
                                           £80/120

39 Cricket ephemera. A good selection
of ephemera including cricket

annuals, signed modern
photographs, books, trade cards
(some signed), yearbooks, stamps
etc. G                                    £30/50

40 Jubilee Scarborough Festival 1930.
Official unused printed invitation for
the dinner given by the Mayor and
Corporation of Scarborough at the
Grand Hotel Scarborough, 10th
September 1930. Gilt emblem and
edges. Sold with a selection of
Scarborough Cricket Festival
programmes for 1954 and 1956 and
Scarborough Cricket Club Annual
Reports for 1982, 1983, 1985, 1987,
1988, 1990, 1992, 1993-1996 and a
small quantity of Scarborough Cricket
Club Centenary Cricket Festival 1986
first day covers. G                 £30/50

41 The Ashes. England v Australia 1981.
‘Botham and Willis’ Test. Small box
comprising a folder of press cuttings,
official match tickets, a complete
printed scorecard for the Headingley
Test, match programme for the sixth
Test at The Oval, official tour
souvenir brochure etc. Six original
English national newspapers, each
dated 22nd July 1981, following
England’s remarkable victory over
Australia in the Headingley Test. Also
two softback books on the series, two
issues of ‘Wisden Cricket Monthly’
and one of ‘The Cricketer’. Sold with
a selection of official scorecards for
England Test matches, 1951-2005. G
                                             £30/50

The 1981 Test Series was, perhaps,
remembered most for the ‘famous’
third Test match, England v Australia,
Headingley 1981. Ian Botham and
Bob Willis’s match. England followed
on 227 runs behind and were soon
135-7 in their second innings.
Botham and Graham Dilley then put
together a stand of 117. Botham
finished up with 149no and Dilley
56. Australia needed 130 to win.
Australia at 56-2 seemed favourites
to win the game, however Willis
with 8-43 won the game for England
by 18 runs

42 Kent C.C.C. Selection of ephemera
including a folder comprising Kent
Cricket Annual 1936, five official
scorecards for matches v Sussex
played at Tunbridge Wells 1951,
1956, 1957, 1960 and 1962,
autograph sheet for the Benson &
Hedges Cup Final, Lord’s 1992
(incomplete), 1971 Gillette Cup Final

programme signed by Bob Woolmer,
signatures on small pages of Norman
Graham, Mike Denness, signatures
on pieces laid down of Godfrey
Evans, Doug Wright, Fred Ridgway,
Leslie Todd, ‘Leaders of the World’
commemorative cover signed by
Derek Underwood etc. Also
biographies and histories on Kent
cricket, Kent Supporters’ Club
handbooks, scorecards etc G £40/60

43 Middlesex C.C.C. 1940s-1990s. Blue
folder comprising a selection of
eleven signed official player portrait
photographs, official team sheets,
signatures on pieces, also cuttings,
cigarette cards etc. Over fifty
signatures in total. Earlier signatures
include Etherington, F.G. Mann, L.H.
Gray, also Gatting, Tufnell, Fraser,
Brearley, Downton, Emburey,
Cowans, Shah, Strauss etc. Includes
official scorecards including Somerset
v Middlesex, Taunton, 13th-16th July
1946, which Somerset won by an
innings and 52 runs, Gimblett scoring
231 in Somerset’s only innings. G     
                                             £40/60

44 Yorkshire ephemera. Box comprising
a good selection of mainly post-war
postcards, first day covers, match
tickets, books, autograph sheets,
benefit brochures, prints etc. Some
items signed. Good varied selection  
                                             £40/60

45 No lot

AUTOGRAPHED CRICKET EPHEMERA

46 Australian tour of England 1930. Rare
official folding tour itinerary for the
Australian tour of England 1930. The
front cover with decoration in gold
and green with Australian emblem.
‘Australian Board of Control for
International Cricket’ and ‘17th
Australian XI. English Tour 1930’
below emblem. To inside pages
details of the Australian team and list
of matches to be played on the tour.
Nicely signed to back cover in ink by
sixteen members of the touring party
including the Manager Kelly and
Treasurer Howard. Signatures include
Woodfull, Bradman, Grimmett,
Ponsford, Kippax, Jackson, McCabe,
Oldfield, Fairfax, Wall etc. Printed by
the Artcraft Press, Richmond,
Victoria. Odd very minor faults
otherwise in good/very good
condition. Sold with a plain back real
photograph postcard of Edward
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Lambert a’Beckett, number 14 in the
series, the only player on the tour not
to have signed the itinerary. The
postcards produced by B.D.V.
cigarettes of Godfrey Phillips of
London, as part of their advertising
campaign for the 1930 Australian
tourists                              £300/400

The Australian tour of 1930 was
Bradman’s first tour of England

47 Australian tour of England 1956.
Official Australian Board of Control
programme and itinerary for the tour
to England. Decorative cover in green
and gold with Australian emblem. To
inside pages are the programme of
matches to be played on the tour and
the back cover is an autograph card
with names of the touring Australians
listed. This is nicely signed by all
members of the touring party in ink.
Seventeen signatures including
Johnson, Miller, Benaud, Davidson,
Harvey, Lindwall, McDonald, Craig,
Maddocks, Rutherford etc. Old tape
vertical strip to the inside of the
itinerary otherwise in good/very
good condition                  £120/160

48 Australia tour of England 1961.
Official Australian Board of Control
programme and itinerary for the tour
to England. Decorative cover in green
and gold with Australian emblem. To
inside pages are the programme of
matches to be played on the tour and
the back cover is an autograph card
with names of the touring Australians
listed. Nicely signed by all seventeen
members of the touring party in ink.
Signatures include Benaud, Harvey,
Booth, Davidson, Grout, McDonald,
Simpson, Misson etc. Good condition
                                         £100/150

49 Leslie Ethelbert George Ames. Kent &
England 1926-1951. M.C.C. tour of
Australia 1928-29. Rare official
folding tour itinerary for the M.C.C.
tour of Australia 1928-29. The front
cover with bold decoration in M.C.C.
colours. To inside pages, itinerary, list
of players, fixtures, travelling
schedule, postal dates etc. Very nicely
signed to the front cover in ink by all
eighteen members of the touring
party including the Manager F.C.
Toone. Signatures include Chapman
(Cpt), Jardine, Tyldesley, Staples,
Freeman, White, Hammond,
Sutcliffe, Larwood, Tate, Ames,
Mead, Hobb, Leyland etc. This was
Les Ames’s copy and has his name in

ink to first internal page. Some light
foxing to covers, loss of staples
otherwise in good/very good
condition. A rare autographed item  
                                         £250/350

49a Signed cricket dinner menus 1984-
2010. Nine official menus, each
signed by attendees. Menus include
England v West Indies, Old Trafford
Centenary Test, 1984, four copies
each signed by Pat Pocock and Nick
Cook. Wombwell Cricket Lovers’
Society 1991 signed by Ian Greig.
Merseyside Cricket Society 20th
Annual Dinner 2005 signed by Derek
Underwood, and 25th Annual Dinner
2010 signed by Dennis Amiss. Other
signatures include Robert Croft,
Ronnie Irani etc. Sold with a selection
of mainly modern postcards and
trade cards, some signed including
Ian Botham, Alec Stewart, Darren
Gough, Ijaz Hussain, Farokh Engineer
(Pakistan), Tim Ambrose etc, and a
signed mono candid photograph of
Alim Ud Din (Pakistan). Also twenty
four modern signatures on white
cards, and nineteen official player
portraits of Leicestershire players,
1990s, a file of facsimile autograph
sheets etc. G/VG                   £25/35

50 Australian tour of England 1934.
Original London and North Eastern
Railway menu for the 6th September
1934. The menu with decorative
front cover featuring ‘The Steen
Castle, Antwerp. Harwich for the
Continent’ nicely signed in ink by
fifteen members of the touring party
including the Treasurer W.C. Bull and
baggage master George Duckworth.
Signatures include Woodfull,
Bradman, Grimmett, Ponsford,
McCabe, Oldfield, Fairfax, Barnett,
Fleetwood-Smith, Ebeling etc. The
signatures were obtained by the
Dining car conductor on behalf of the
vendors father (whose father was the
York Area Manager) who was eating
in the dining car at the same time as
the Australian team. He left the train
at York and the signed menu was
posted to the vendors father by the
conductor sometime later. A letter to
this effect accompanies the menu.
Minor soiling and wear otherwise in
good condition                  £100/150

The Australians finished playing a
match at the Oval on the 6th
September 1934 and were travelling
north to Scarborough where they

were playing Leveson-Gower’s XI on
the 8th-11th September 1934

51 West Indies tour of England 1939.
Official souvenir brochure for the
West Indies tour of England.
Compiled by A.W. Simpson. Pictorial
covers. The brochure signed in ink to
the inside pen pictures by all sixteen
members of the touring party.
Signatures include Grant (Cpt),
Headley, Cameron, Martindale,
Constantine, Bayley, Weekes, Clarke,
Johnson, V. & J. Stollmeyer, Gomez,
Hylton etc. The brochure a little worn
and age toned to wrappers, centre
pages detached from staples
otherwise in good condition. A fairly
common brochure, but not often
seen fully signed by the players. Rare
                                         £150/250

Leslie George Hylton, a member of
the touring party, was hung for the
murder of his wife in 1955

52 South Africa 1947. Official souvenir
brochure for the South African tour
of England in 1947. Compiled by
A.W. Simpson. Decorative covers.
Nicely signed by all seventeen
members of the touring party to their
pen pictures. Signatures nicely signed
in ink are Melville (captain), Norse,
Mitchell, Viljoen, Rowan, Lindsay,
Tuckett, Begbie, Dyer, Fullerton,
Plimsoll, Payn, Ovenstone, Mann,
Dawson, Harris and Smith.
Good/very good condition    £50/80

53 Australia 1948. Official ‘P&O R.M.S.
Strathaird 22,500 tons’ souvenir
brochure for the Australian tour of
England 1948. Printed in Sydney.
Pictorial covers. Fully signed in ink to
pen pictures by all eighteen members
of the Australian touring team
including the Manager Keith
Johnson. Signatures nicely signed
include Bradman, Hassett, Miller,
Harvey, Johnson, Lindwall, Barnes,
Loxton, Morris, Ring, Toshack, Tallon
etc. Name of ownership and address
to top corner of front cover, minor
wear to covers otherwise in
good/very good condition. Rare in
this signed form                £250/350

The original recipient of the booklet
was a student at Canterbury
Cathedral School was one of several
boys asked to help at the ground
prior to the tour match against Kent
and were each given a booklet of
autographs as a thank you. The letter

9



accompanies the brochure

54 ‘Cricketers from Pakistan’. Official
Playfair tour brochure for the
Pakistan tour of England 1954. Edited
by Gordon Ross. Signed in ink to pen
pictures by fifteen members of the
touring party including Kardar,
Mahmood, Imtiaz, Hanif
Mohammad, Alim-Ud-Din, Ghazali,
Wazir Mohammad, Waqar Hassan,
Shakoor Ahmed, Khalid Wazir etc.
Small tear to front cover, some
general wear and age toning to
covers, light vertical fold otherwise in
good condition                      £60/90

55 M.C.C. tour of Australia 1954/55.
Orient Line R.M.S. Orsova folding
‘Luncheon Menu’ signed to menu
page by seventeen members of the
touring party including Hutton,
Wardle, Graveney, Loader, Statham,
May, Tyson, Edrich, Evans, Cowdrey,
Simpson, Wilson etc. The menu, with
colour cover featuring the ship which
took the M.C.C. team to Australia, is
dated 2nd October 1954. Small
minor tear to bottom corner of the
front cover otherwise in good/very
good condition                  £100/150

The informal luncheon was given on
board by the Commodore and
Officers to the cricket correspondents
on their Australian tour 1954-1955

56 M.C.C. tour of Australia 1958/59.
Official M.C.C. Christmas card from
the M.C.C. tour of Australia
1958/59. With photograph of the
team and tour title to cover with
ribbon in M.C.C. colours. To inside a
picture of the English cricket
correspondents with the team and
the wording- ‘With all Good Wishes
for Christmas and the New Year’.
Signed Crawford (White, News
Chronicle). Signed to the front cover
image of the touring party by all
twenty players and official. Signatures
include May, Cowdrey, Statham,
Loader, Trueman, Evans, Laker, Bailey,
Lock, Graveney, Tyson etc. VG         
                                             £50/80

57 Michael Colin Cowdrey. Kent, Oxford
University and England 1950-1976.
M.C.C. tour of South Africa 1956/57.
Official M.C.C. Christmas card with
decorative covers and printed picture
of the team to inside pages. Signed ‘
Love to the Family, Penny and Colin’
(Cowdrey) to inside. Plus signature of

Cowdrey on paper piece. VG£25/35

58 Percy George Herbert Fender. Sussex,
Surrey & England 1910-1935. Arthur
Mailey, New South Wales & Australia
1912-1930. Original printed menu
for the Grill Room at the Queen’s
Hotel, Leeds, dated 10th July 1930,
the eve of the 3rd Test between
England and Australia commencing
at Headingley the following morning.
The back cover of the menu has a
head and shoulders caricature of
cartoonist Tom Webster smoking a
large cigar and the head of Percy
Fender with bristling moustache
above. The caricatures are not signed
by Arthur Mailey but almost certainly
his work. Good/very good condition
                                           £70/100

Presumably Mailey, Fender and
Webster as journalists were staying
at the Queen’s Hotel and these
caricatures were drawn over Dinner
Tom Webster was a British cartoonist
and caricaturist who specialised in
sporting cartoons. He started out at
the Sports Argus in Birmingham, then
later the Evening News, before
joining the Daily Mail in 1919. He
specialised in cartoons of
horseracing, cricket and golf, and
stayed at the Mail for over twenty
years. He left the Daily Mail in 1940,
but continued to draw for other
newspapers, and his own range of
annuals, until 1960. He died in 1962,
aged 76

59 Australia v England. ‘Centenary Test
Match’ 1877-1977. Official three
page folding menu for the Centenary
Test Dinner given by the Melbourne
Cricket Club on the 16th March
1977. The menu neatly signed to
three outer covers by one hundred
and thirty five Australian and England
players and guests who attended the
Dinner. Over sixty Australian players
and officials and over fifty England
players and officials. Signatures
include Bradman, Hassett, O’Reilly,
McCormick, Langley, Lindwall,
Darling, Davidson, Grimmett, K.
Miller, O’Neill,Ebeling, Ponsford,
McDonald, I.Johnson, Chipperfield,
W.A. Brown, N. Harvey, Lawry,
Stackpole, O’Brien, Craig, Loxton,
Hawke, Massie, Simpson, Davidson,
Ring etc for Australia and Voce,
Larwood, Allen, Paynter, Hardstaff,
Graveney, Washbrook, Hutton,

Wyatt, Tyson, May, Fishlock,
Cowdrey, Lock, Laker, Wardle,
Bowes, Barrington, May, F. Brown,
Dexter, Parfitt, Statham etc for
England. Sold with a full printed
listing identifying the players
signatures. Minor fading to odd
signature otherwise in good
condition. Unusual to see so many
signatures on one menu. A rare item
                                         £300/400

60 Wombwell Cricket Lovers’ Society.
Official folding menu for the 11th
Annual Dinner held 18th October
1963. The menu nicely signed in ink
to the centre toast list page by seven
attendees including Dickie Bird,
Learie Constantine, Trevor Bailey, Jim
Parks, Don Mosey etc. G/VG£20/30

61 The Triangular Series. Australia v
South Africa 1912. Official menu for
the ‘Dinner to the Colonial Cricketers
on the occasion of the Test Match...
at Old Trafford’ held at Queen’s
Hotel, Manchester, 28th May 1912.
The folding menu with decorative
colour emblem and printed titles to
front, menu and toast list to the
centre pages. Signed to the centre
and rear pages in pencil (one in ink)
by over sixty attendees. Signatures
include twelve of the Australians,
Gregory, Bardsley, Emery, Jennings,
Carkeek, Mayne, Matthews,
McLaren, Minnett, Whitty,
Macartney (signed in ink), Hazlitt and
the manager, Crouch. Also fourteen
signatures of the South African
touring party including Mitchell,
Tancred, White, Faulkner, Stricker,
Campbell, Taylor, Cox, Hartigan,
Snooke, Pegler, Carter, Ward,
Beaumont and the manager, Allsop.
Other signatures, the majority
relating to Lancashire C.C.C., include
A.C. Maclaren (Lancashire & England
1840-1914), O.P. Lancashire (the
only player to appear for the county
of his surname), R. Walker
(Lancashire 1874-1875, only two
matches), E. Roper (Lancashire &
Yorkshire 1876-1886), C.H. Benton
(Lancashire 1892-1901), T.A. Higson
(Derbyshire & Lancashire 1899-
1923), F.H. Mellor (Kent 1877-1888)
etc. Ageing and staining, otherwise in
good condition              £1500/2500

The Triangular Tournament of 1912
comprised nine Test matches held in
England. Australia were weakened
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due to player disputes, the English
summer was one of the wettest on
record, the matches between
Australia and South Africa generated
little public interest and the venture
was never repeated. England won the
tournament with four wins, two
draws and no losses

62 Yorkshire C.C.C. 1930. Official menu
for the dinner given to the Yorkshire
County Eleven at The Savage Club,
London, 14th June 1930. The printed
menu with dishes named after the
players, ‘Creme Robinson’, ‘Holmes
Sauce’, ‘Rhodes Surrey Fowl’,
‘Barber’s Bacon’, ‘Peach Leyland’ and
‘Cafe Macaulay’. Surrounding the
menu are printed caricatures, by the
artist Starr Wood, of named Yorkshire
players including Sutcliffe who is
depicted at the wicket with a ball and
chain (Sutcliffe was playing for
England v Australia at Trent Bridge).
The menu is signed in ink, by twelve
attendees. Players’ signatures are
Barber, Leyland Greenwood, Wood,
Verity, Ringrose, Dennis, Mitchell and
Robinson. Some wear to corners and
age toning otherwise in good
condition                               £60/90

Yorkshire were playing Middlesex at
Lord’s, 14th- 17th June 1930

63 John Berry ‘Jack’ Hobbs. Surrey and
England 1905-1934. ‘Farewell Dinner
to J.B. Hobbs. To commemorate his
retirement from County Cricket’, The
Dorchester Hotel, London, 17th July
1935. Arranged by ‘The Star’
newspaper. Printed by H. Clarke &
Co., London. Large official menu,
with original decorative covers and
brown cord tie, in original envelope
with printed title ‘Souvenir menu
incorporating table plan’ to front.
This was John Arlott’s copy and sold
to A.E. Winder in 1979. Contents
include two mono photographs laid
down, one of Hobbs, head and
shoulders wearing England cap, with
dedication ‘To my old friend John
Arlott’ and signed ‘Jack Hobbs’. The
other photograph is of the Hobbs
Gates at The Oval. The two page
tribute by Neville Cardus is signed
with dedication ‘To my old and dear
Friend John Arlott from Neville
Cardus’. The remaining pages include
menu, toast list, after dinner
entertainments, table plan and guest
list. The menu measures 8.5”x11.5”.

The menu and envelope are
contained within a modern yellow
case, with a copy of the decorative
menu cover laid down and title to
spine. Very good condition               
                                         £200/300

64 ‘Dinner to the New South Wales
Members of the 1934 Australian
Team’. Official menu for the dinner
given by the President and members
of the New South Wales Cricket
Association, Usher’s Hotel, Sydney,
1st March 1934 prior to the Australia
tour to England. The menu with
green cord tie and decorative front
cover of three kookaburras perched
on a branch. Signed in ink to the front
cover by Don Bradman and Bill
Brown in later years. VG        £60/90

65 South Africa tour to England 1947.
Large scrapbook in blue cloth
comprising press cuttings, and cutting
images relating to the South Africa
tour. Includes seventeen signatures in
ink of the South African touring party.
Signatures are Nourse, Lindsay (two
signatures of each), Viljoen, Rowan,
Mann, Plimsoll, Dyer, Begbie,
Tuckett, Fullerton, Ovenstone,
Dawson, Harris, Payn and Smith. G  
                                             £40/60

66 Yorkshire 1934-1952. Three signed
Yorkshire items including an official
menu for the Sugg Thursday Cricket
League 10th Annual Dinner, held at
Fargate, Sheffield, 25th October
1934. Twelve signatures to front and
back in pencil and ink including Ken
Farnes. Official folding scorecard for
Frank Smailes Benefit Match,
Yorkshire v Wakefield XI, Wakefield,
14th June 1948. Eight signatures in
pencil to back page including Sellers,
Wardle, Watson, Robinson, Coxon,
Wilson etc. Signatures faded. Official
menu for the Huddersfield and
District Cricket League Diamond
Jubilee Dinner, Huddersfield, 18th
January 1952. Fourteen signatures in
ink to the front cover including
Hutton, Wardle, Yardley, Leyland,
Lee, Hirst, Rhodes etc. Some wear,
overall in good condition       £40/60

67 Australia tour to England 1948.
Official folding menu for the ‘Compli-
mentary Smoke Social tendered W.A.
Johnston and D.J. Ring on the Eve of
their Departure for England with D.G.
Bradman’s 1948 Australian Team’,
held at Richmond Town Hall

(Melbourne), 18th February 1948.
Fully signed in black ink to the centre
pages by all seventeen members of
the Australia touring party. Signatures
include Bradman (Captain), Barnes,
Toshack, Tallon, Brown, Johnston,
Loxton, Ring, Harvey etc. Includes a
further fifteen signatures of attendees
to verso. Some wear and ageing,
generally good condition   £250/350

68 Signed menus. Official menu for the
‘Summer Ball’ held in aid of the Diana
Princess of Wales Memorial Fund,
Lord’s, 16th July 1998. Signed to the
first page by seven players who
played in the M.C.C. v Rest of the
World match at Lord’s on the same
day. Signatures are Azharuddin,
Chanderpaul, Ganguly, Bishop,
Cairns, Kumble and Aamir Sohail.
Sold with an official menu for ‘An
Evening of Spin. A Tribute to Jim
Laker’ held at The Savoy, 18th
September 2006. Signed to the front
cover by eleven attendees including
Derek Underwood, Tom Graveney,
Neil Harvey, Doug Insole, Bob
Appleyard, Raman Subba Row, Alan
Oakman etc. Qty 2. VG        £20/30

69 England v Australia, Centenary Test
1980. Official ‘Cornhill Insurance’
souvenir brochure for the match
played at Lord’s, 28th August- 2nd
September 1980. Signed to the inside
front and back covers by over forty
former England and Australia players
including Alf Gover, Doug Walters,
Colin Cowdrey, Keith Miller, Graeme
Hole, John Inverarity, Peter May, Bill
Bowes, Bill Johnston, Gary Gilmour,
Graham McKenzie, Bob Massie,
David Colley, Raman Subba Row,
Basil D’Oliveira, David Sheppard, Roy
Swetman, John Hampshire etc.
Covers party detached, some wear,
otherwise in good condition  £30/50

70 Raymond Illingworth. Yorkshire,
Leicestershire & England 1951-1983.
Large green file comprising a large
and fascinating selection of
correspondence to Illingworth.
Letters include messages of congrat-
ulation on his appointment as
England Captain in 1969 against
West Indies, and a significant number
of letters and telegrams congratu-
lating Illingworth and the England
team on regaining the Ashes in the
1970/71 series in Australia.
Correspondence includes letters from
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England fans at home and in Australia
and Australians giving their
unanimous support, with comments
on the behaviour of unruly
spectators, demonstrations against
the England team, a ‘hate campaign’
against John Snow who was ‘terrific’,
having ‘the 13 to contend with, you
always have to play the 2 umpires as
well’, injuries to Geoff Boycott and
John Snow, the spirit and togeth-
erness of the England touring party
despite ‘unfair criticism from both
English and Australian [press]
sources’, with a number of
correspondents apologising for the
conduct of some Australian cricket
followers, and blaming inexperienced
umpires and bad sportsmanship.
Correspondents include Alex Gray,
President of Northamptonshire
C.C.C. and Mike Turner, Leices-
tershire. C.C.C. G                £80/120

The 1970/71 Ashes series was
notable for controversy, in part
caused by John Snow being warned
for the use of the short ball and
Illingworth remonstrating with the
umpire, ‘He’s bowled one bouncer’.
In the Sydney Test, Australian
batsman, Terry Jenner, was struck by
a rising ball and had to leave the
field, following which beer cans were
thrown on to the pitch at Snow.
Illingworth’s response was to lead
the England team off the field. 
England won the seven match series
2-0, with four matches drawn, and
the third Test at Melbourne washed
out without a ball bowled

71 Len Hutton. Yorkshire & England
1934-1955. Large black file
comprising a good selection of
original press photographs, cuttings,
letters etc relating to Huttons cricket
career. Eight items signed by Hutton.
Press photographs include Hutton
running off the field at the Oval after
clinching victory in the fifth and final
Ashes Test of the 1938 series, and a
photograph of the scoreboard
showing Hutton’s record score of 364
achieved in the same match. Others
depict Hutton being applauded off
the field by the Surrey players at The
Oval in 1951 having completed his
one hundredth first class century,
another being congratulated at the
wicket, also Yorkshire team mates
congratulating him in the changing
room. Also Hutton on board ship

with the tour Manager, Geoffrey
Howarth and others for England’s
tour to Australia 1954/55, another
with Bob Appleyard and Vic Wilson
at St. Pancras station, with Australian
Captains, Ian Johnson and Don
Bradman, at a dinner in Melbourne,
December 1954, and a good official
photograph of the 1948 Yorkshire
team. Includes a typed letter dated
11th November 1953 to Hutton from
Charles Palmer, player-manager of
the 1953/54 M.C.C. touring party to
West Indies, in which Palmer
discusses travel arrangements.
Attached is the handwritten reply
from Hutton thanking Palmer for the
useful ‘information regarding
Bermuda’. The letter is signed ‘Len’.
Another handwritten letter from
Hutton is dated 5th April 1984 in
which he remembers his most
memorable innings, against Australia
in 1953, making 143 in the first
innings. Press masking to some
photographs. Overall in good
condition                           £100/150

72 Yorkshire C.C.C. 1930s-1980s. Large
black file comprising press and candid
photographs, cuttings etc. covering
Yorkshire cricket for the period.
Players featured include Hutton,
Sharpe, Binks, Padgett, Bairstow,
Booth, Firth, Watson, Appleyard,
Stott, Trueman, Cowan, Waring etc.
Also two views of Scarborough
Festival matches in 1953 featuring
large crowds in attendance. Some
photographs signed by the featured
players including Binks, Burnet, Bolus
and Verity (on piece laid down).
Includes a two page handwritten
letter from Don Brennan writing
about his memories playing for
Yorkshire and England. G      £50/70

73 Yorkshire C.C.C. 1930s-1990s. Blue
file comprising an assortment of
official team sheets, greetings cards,
press cuttings, autographs, album
pages, team and player press
photographs, commemorative covers
etc with good Yorkshire interest.
Includes an official programme for
Lincolnshire v Yorkshire, John
Hampshire Benefit match,
Scunthorpe, 18th April 1976, a
limited edition commemorative cover
to welcome Sachin Tendulkar in 1992
(Yorkshire’s first overseas player)
signed by Tendulkar and Moxon etc.
Other signatures include Phil Sharpe,

Brian Close, Ken Taylor, Geoff
Boycott etc. G/VG                 £40/60

74 Norman Walter Dransfield Yardley.
Cambridge University, Yorkshire &
England 1935-1955. Blue folder
comprising a good collection of
ephemera relating to Yardley’s cricket
career and after, many items signed
by Yardley and others. Contents
include a mono cutting image of
Yardley and Bradman tossing for
innings in the 1948 Ashes series,
signed by both captains, numerous
other photographs and cuttings
signed by Yardley including team
photographs at Scarborough, the
teams for Middlesex v Yorkshire
‘Challenge Match’, The Oval 1937,
team postcards, press photographs of
Yardley in batting action. Signed
letters from Yardley dated 26th June
1956 declining an invitation to play in
a match in Penrith, also letters to Les
Gutteridge 1959, J.D. Coldham 1978
etc. Official programme for ‘Mr.
N.W.D. Yardley’s XI v Doncaster &
District XI’, Doncaster, 25th April
1953 (lacking centre pages) etc.
G/VG                                £100/150

Yardley was captain of Yorkshire
1948-1955 and also led England in
fourteen Test matches 1946-1950

75 Kenneth Taylor. Yorkshire & England
1953-1968. Blue file comprising a
good selection of ephemera relating
to Taylor’s cricket career and later as
a professional artist. Contents
comprise over eighty postcard size
colour prints of cards reproduced
from originals artworks by Taylor of
cricketers, all signed by the artist with
accompanying letters to the collector,
John White, and lists of the drawings
in Taylor’s own hand. White arranged
to have approx. fifty of the cards
signed by the featured player, which
are included in this collection. Players’
signatures include Harold Rhodes, Bill
Alley, Fred Rumsey, Mike Proctor,
Frank Tyson, Ian Botham, Brian
Statham, Colin Ingleby-MacKenzie,
Geoff Boycott, Vic Wilson, John
Hampshire, Brian Close, Dickie Bird,
Fred Trueman etc. Also includes a
selection of letters, photograph
cuttings, and other ephemera signed
by Taylor. VG                        £50/70

Taylor played in three Tests for
England 1959-1964. He was also a
professional footballer. As an artist
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he studied at Huddersfield Art School
and then the Slade School of Fine Art
in London from 1956

76 Yorkshire C.C.C. players ‘A-M’ 1890s
onwards. Small green file comprising
a good selection of autographed
ephemera including signatures on
pieces, original press and candid
photographs, letters, postcards,
commemorative cover, cuttings etc.
Includes handwritten and signed
letters dated August and September
1953 from Jim Kilburn, sports
correspondent of the Yorkshire Post,
a signed letter from Ron Aspinall,
Earlier signatures include George
Hirst, Ted Lester (in later years),
Maurice Leyland, Francis McHugh,
Joe Lister, Bob Appleyard, Bill Bowes,
also Brian Close, Ray Illingworth,
Dickie Bird, Michael Cowan, John
Hampshire, Geoff Boycott, Richard
Hutton etc. G                        £50/80

77 Yorkshire C.C.C. players ‘N-Z’ 1930s
onwards. Small green file comprising
a good selection of autographed
ephemera including original press and
candid photographs, letters,
postcards, collectors’ cards, cuttings
etc. Includes a typed letter dated
22nd June 1959 from John Arlott to
‘Mr Nicholson’, commenting on Ken
Taylor’s selection for England doing
him ‘more harm than good’, the ‘very
high standards’ of Brian Close, and
Illingworth’s figures which ‘do not
seem to do him justice’. Signed by
Arlott. Signatures include Hedley
Verity, Johnny Wardle, Vic Wilson,
Doug Padgett, Tony Nicholson, Willie
Watson, Gerald Smithson, Phil
Sharpe, Bill Sutcliffe, Bryan Stott, Fred
Trueman, Jack van Geloven, Chris
Old, Steve Oldham etc. G     £50/80

78 Autographed ephemera. Large blue
file comprising a good selection of ,
mainly modern, some earlier, official
team photographs, letters, cuttings,
pages, pieces, postcards, trade cards
etc, the majority signed by the
featured player. Approx. one hundred
and forty signatures in total. Contents
include an official Christmas card for
the England tour to India and Sri
Lanka 1981/82, signed ‘Graham
[Dilley]’. A single page handwritten
letter dated 30th October 1965 to
‘Peter’ from the cricket writer, A.A.
Thomson, discussing arrangements
for a function and a Wombwell

luncheon. Signed ‘AA’. Other
signatures include Brian Rose, Richie
Benaud, Bob Simpson, Colin
Cowdrey, Harold Larwood, Denis
Compton, Don Bradman, Godfrey
Evans, Clive Lloyd, John Warr, Phil
Neale, Geoff Arnold, Chris Waller,
Roy McLean etc. Some signed in later
years. Includes fourteen official player
postcards of the 1993 Middlesex
team, each signed by the featured
player. G/VG                     £100/150

79 Lord Hawke. Cambridge University,
Yorkshire & England 1882-1911.
Single page handwritten letter dated
19th August 1909 from Hawke to
‘Miss Mannock[?]’. Hawke writes to
thank her ‘for your good wishes’.
Nicely signed, ‘Hawke’. G/VG          
                                             £50/70

80 Lord Hawke. Cambridge University,
Yorkshire & England 1882-1911.
Single page duplicated letter on
Yorkshire C.C.C. letterhead with blind
embossed rose emblem. The letter,
dated 28th July 1916, was sent out
to members relating to subscriptions.
‘I am sorry you cannot see your way
to subscribe this season. If you only
paid part subscription I should be
pleased. In any event, will you please
accept the Souvenir Year Book as a
reminder of the great part cricket has
played in the War, and of your past
association with the game’. Signed in
ink ‘Hawke’ in his capacity as Club
President with handwritten date.
Horizontal fold, otherwise in good/
very good condition              £40/60

81 Lord Hawke. Cambridge University,
Yorkshire & England 1882-1911.
Four page handwritten letter on
‘Glasclune, North Berwick’ letterhead
to ‘My dear Ben’, date stamped 31st
July 1923, the date received by
M.C.C. Hawke writes enquiring
about the eligibility of a cricketer,
‘Sorry to worry you but I want to
know on what evidence M.C.C.
confirmed Fox’s qualification for
Worcester - was it that he had lived
at or near Worcester since 1921! and
had some receipts for rent paid for by
Fox from Sept [19]21! Deerhurst and
Co are not straight and I won’t let the
matter drop’. Signed ‘H’. Good
cricket content. Ex Irving Rosenwater
collection. File holes to left edge, light
horizontal fold, otherwise in good/
very good condition            £80/120

William Victor Fox played a full
season for Worcestershire in 1923,
but his eligibility was clearly an issue
as he didn’t play again until 1926.
His last first class match was in 1932.
Another player, L.G. Crawley
(Worcestershire 1922-1923, six
matches) was also subject to the
same qualification issues at the time,
leading to a heated argument in the
Long Room at Lord’s between
Viscount Deerhurst, President of
Worcestershire C.C.C. 1921-1923,
and Lord Hawke

82 Herbert Sutcliffe. Yorkshire & England
1919-1945. Interesting four page
handwritten letter from Sutcliffe to
‘Harry B. Rowan’, dated 10th
February 1927. Replying to an
enquiry about Sutcliffe’s appearances
on film, he states he is unaware of
any appearances where he is
‘prominently featured. The one
featuring Jack Hobbs will do
excellently’. He encloses some of his
records including a list by Stuart
Surridge and offers to obtain more
from ‘Old Ebor’ of the Yorkshire Post
if required. He also offers a ‘large
photograph of the Sydney Cricket
Ground during the 1st Test in Dec.
1924 when both Hobbs & Self made
centuries’ for display, ‘also a few
more Australian snaps’. Nicely signed
in ink ‘Herbert Sutcliffe’. Small tear to
lower edge, otherwise in good
condition                               £40/60

83 Herbert Sutcliffe. Yorkshire & England
1919-1945. Two page handwritten
letter dated 27th July 1927 on The
Fleece Hotel, Northampton
letterhead, enclosed in original
‘Herbert Sutcliffe Ltd’ envelope.
Writing to George Wolfe, brother-in-
law of Julian Cahn, Sutcliffe thanks
Wolfe for ‘your kindness in arranging
the Holmes-Sutcliffe night’. Noting
that Cahn is arranging a tour to
America, he asks whether Wolfe
could ‘use [his] influence in getting a
place in the side for Percy Holmes.
He’d like to go very much, and I’m
certain he would be a big attraction
“over there”... I know Percy is
awfully fed up at not being selected
for [the M.C.C. tour to] South Africa’.
He closes by inviting Wolfe and his
wife ‘to Northampton to see the
match’ where Yorkshire were playing.
Nicely signed ‘Herbert’. Good cricket
content. Light horizontal folds,

13



otherwise very in good condition      
                                             £50/70

E. George Wolfe was a collector, and
married Sir Julian Cahn’s sister,
Phyllis. Wolfe’s influence ultimately
wasn’t required as Holmes was
added to the South Africa touring
party after the Captain, Guy Jackson,
was taken ill. Holmes scored over
1000 runs on the tour at an average
of 58.52 and a top score of 279no.
The Test series was drawn 2-2 with
one match drawn

84 Wilfred Rhodes. Yorkshire & England
1898-1930. Two page handwritten
letter dated 14th September 1948
from Rhodes to ‘Mr Milne’. Rhodes
writes, ‘You can put my name down
on the new president’s list if you wish
to do so with pleasure’. He reports he
has recently returned from a
fortnight’s holiday in Scarborough ‘&
saw most of the festival cricket there’,
and hopes to meet the correspondent
in London as Rhodes is attending ‘a
farewell lunch to Bradman & his team
given by “The People” newspaper’ at
The Savoy on 20th September. Nicely
signed ‘W. Rhodes’. Sold with an
original sepia candid style
photograph of Rhodes standing full
length in cricket attire on the outfield,
dated 1923. 3”x4”. G/VG    £60/90

85 Leonard ‘Len’ Hutton. Yorkshire &
England 1934-1955. Interesting two
page handwritten letter from Hutton
to the business tycoon R.W. ‘Tiny’
Rowland in Rhodesia. Written on
official ‘South African Cricket
Association M.C.C. Tour in South
Africa 1948/49’ letterhead, the letter
is undated, the accompanying
original envelope postmarked ‘Cape
Town 29-X 1948’. Hutton writes to
thank Rowland for the gift of a
watch, and describes the team’s
preparations for the first match of the
tour v Western Province in Cape
Town, hoping to ‘start off well and
collect a victory. A good start means
so much when we have so many
young players on their first overseas
tour’. He states that the party are all
‘fit and well including the Brigadier
[M.A. Green, manager] who really is
not quite sure which day or month it
is’. He closes by looking forward to
visiting Rowland in Rhodesia. Signed
‘Yours sincerely, Leonard’. Horizontal
and vertical folds, otherwise in good

condition                               £50/80

86 Percy George Herbert Fender. Sussex,
Surrey & England 1910-1935. Single
page typed letter on The London
Wine Exchange letterhead. Dated 1st
May 1973, Fender is returning
photographs which he has signed. ‘I
was startled because I have not any
such good ones myself- all my
photos, together with 27 original
cartoons by Tom Webster were
blown up during the war’. He asks
whether the correspondent has any
more copies as ‘I should very much
like to have a set’. Nicely signed in ink
‘Percy G.H. Fender’. VG        £40/60

87 Cricketers’ letters 1960s/1980s. Six
letters from cricketers replying to
requests for autographs,
photographs, arrangements for
functions etc. Correspondents are
George Geary, Chris Balderstone,
David Brown, Alec Bedser, Godfrey
Evans and Mike Denness. G  £30/50

88 John William Henry Tyler Douglas.
Essex, London County & England
1901-1928. Two page typed letter on
‘John H. Douglas, Timber merchants,
London’ letterhead dated 1st March
1926, with original envelope laid to
album page. Douglas is writing to a
Miss Eileen Miller to thank her for her
‘long epistle with verses and
snapshots whilst I was in the cottage
hospital at Epping’. He states that his
health is improving and looks forward
to being fit in time for the start of the
coming season, and believes ‘There is
no reason why England should not
beat the Australians this year as we
have the material at our disposal, if
the Selectors will use their brains and
pick the right people’. Nicely signed
in ink ‘John W.H.T. Douglas’.
Horizontal and vertical folds,
otherwise in good condition  £50/70

Douglas played in twenty three Test
matches for England, eighteen of
them as Captain. He also won a gold
medal for boxing in the 1908
Olympics, and represented England
at football as an amateur

89 John Arlott. Single page typed
aerogramme letter to the collector,
Leslie Gutteridge, at the University of
Alberta in Canada. Dated 17th
January 1978, Arlott opens, ‘News is
fairly grim’ and reports on the sudden
death of Desmond Eagar while on

holiday. He also describes ‘Poor Ted
Brown’ who is also unwell with a
‘heart “block”‘. On a happier note,
Arlott announces his recent marriage
to ‘Patricia who used to be at Lord’s’
and looks forward to visiting
Beaujolais ‘to investigate the wine
there’. Signed in ink, ‘Regards, Yours,
John’. G                                £50/80

90 F.S. Ashley-Cooper. Two handwritten
letters from Ashley-Cooper to E.B.V.
Christian from his home in
Wallington, Surrey, regarding his
proposed Anthology. The first is a
two page letter dated 10th December
1912 in which he thanks Christian for
some suggested names and will write
again as works progresses. He asks
whether the ‘Professor of Music’
referred to in Christian’s ‘At the Sign
of the Wicket’ is much of a poet, and
whether Christian has compiled a list
of the cricket verses published in
‘Punch’, and his intention to provide
footnotes for early poems. In the
second two page letter, dated 24th
February 1913, he asks further
questions and thanks Christian for his
help. No evidence is known of
Ashley-Cooper having published his
anthology. Horizontal and vertical
folds, overall in good condition         
                                           £80/120

91 Frederick Smith, Second Earl of
Birkenhead. Single page typed letter
signed ‘Birkenhead’ to the cricket
collector and lawyer, J.W. Goldman.
Dated 23rd November 1965,
Birkenhead, who is writing a
biography about Walter Turner
Monckton, 1st Viscount Monckton of
Brenchley, thanks Goldman for his
interesting letter about Monckton,
whom Birkenhead used to meet
regularly at the Eton v Harrow match
at Lord’s (Monckton played for
Harrow in the 1910 match and in one
first-class match for a combined
Oxford and Cambridge University
side in 1911). G/VG              £30/50

Birkenhead’s biography of Viscount
Monckton was published in 1969
and contains many cricket references.
Monckton was President of M.C.C.
1956/57, and also of Surrey 1950-
1952 and 1959 to 1965. He served
as Attorney-General at the time of
the abdication of King Edward VIII

92 William Norman Birkett, 1st Baron
Birkett. Single page handwritten
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letter dated 30th January 1952.
Writing from the Royal Courts of
Justice to Ron Yeomans, founder of
the Northern Cricket Society, Birkett
regrets he is unable to attend ‘a
Cricket Dinner in Yorkshire during a
Test Match’ due to heavy
engagements. The letter, signed
‘Norman Birkett’, appears to have
been written in a different hand,
probably dictated. Some ageing and
small adhesive marks to verso,
otherwise in good condition  £30/50

Lord Birkett was a judge at the
Nuremburg Trials. He edited “The
Game of Cricket” illustrated by a
series of pictures in the M.C.C.
Museum

93 Gerald Brodribb. Cricket historian and
archaeologist. Two page handwritten
letter dated 6th April [1956?].
Brodribb is writing from his home in
Sussex to J.D. Coldham, giving
Coldham the address of Henry Sayen
in New Jersey. Sayen was a first-class
cricketer who was a member of the
1908 Philadelphia tour to England,
and his memoires ‘A Yankee Looks at
Cricket, as told to Gerald Brodribb’
were published in 1956. Brodribb
states, ‘It’s an odd subject and I only
hope it may do something to help the
game over there’. Brodribb is now
settled in Sussex he hopes to ‘get up
to London more easily, so here’s to
our meeting again soon’. Signed
‘Gerald Brodribb’. G              £30/50

94 J.D. ‘Jim’ Coldham. A selection of
twenty five handwritten letters
preserved in a modern maroon cloth
box, from the collection of H.W.
‘Plum’ Warner. Twenty letters are
from Jim Coldham, and three from
his father, to Warner covering the
period 1943 to 1951, and two later,
also one letter to E.K. ‘Ted’ Brown.
Coldham writes from his army bases
in the U.K. and later in India, and
from his home after demobilisation.
Good content relating to cricket,
collecting and army life. Includes
references to purchases of
autographs, photographs and books.
Coldham describes playing cricket in
India, and meeting J.W. Goldman’s
wife in 1943 who invited him to meet
Goldman whose collection then
amounted to 3686 books, much
cricketana, and four sets of Wisdens,
‘He was very kind and gave me a
copy of the 1884 Wisden and

confessed he was quite mad!’.
Approximately one hundred pages of
interesting correspondence in total.
G/VG                                £150/250

95 Edward Desmond Russell Eagar.
Gloucestershire, Oxford University,
Hampshire & England 1935-1957.
Two page handwritten letter dated
8th February 1967 from Eagar to ‘My
dear Leslie [Gutteridge]’ (then
Secretary of Hampshire C.C.C.)
congratulating him on his recent
appointment at the University of
Alberta, Canada. ‘You will be very
greatly missed by your countless
friends. I don’t expect you realise just
how many people have cause to be
grateful to you for so many acts of
kindness... I know you won’t forget
the Arlotts, Cohens, Eagars etc if you
make discoveries!’. Gutteridge was a
cricket book dealer at Epworth Press.
Signed ‘Desmond’. G/VG      £30/50

96 Frederick Gale. Kent & Gentlemen of
England 1845 (two first-class
matches). Eight page unfinished/
incomplete letter from Gale to the
collector and journalist, R.S. Holmes.
The letter is dated 17th April [1893],
written from his home in Manitoba.
Gale reminisces at length and nostal-
gically about a match in 1835 when
Sussex first met Nottinghamshire at
the Old Forest ground and ‘Notts
won on the post... Good had the
credit of the victory by his plucky
batting at the finish [20no]’. Gale
writes of Surrey and its problems,
Tom Barker playing in 1835, Harry
Moses in Australia, Harvey Fellows,
South Africa etc. The last four pages
give lengthy details of the itinerary
for his return to England commencing
in May via the Great Lakes. Includes
the original trimmed pre-paid
envelope addressed to Holmes
advertising Gale’s ‘“Parliamentary
Puppet Show” &c. “Cricket” &c’
talks which Gale gave regularly. G     
                                           £70/100

97 Edgar Mills Grace, son of Edward
Mills Grace. Two page handwritten
letter from Edgar M. Grace dated
28th June 1960 to Neville Weston.
Grace notes Weston’s visit to Bristol
but ‘my movements are uncertain for
next week as if my great nephew
Richard Bernard is selected to play for
Cambridge at Lord’s this year I hope
to be there’. He suggests Weston
contacts R.W. Setchell of Thornbury

‘in whose custody the Thornbury
Cricket Club Score Books are and I
am sure he will place them at your
disposal for scrutiny... Mr Ashley
Cooper combed our records fairly
thoroughly’. Signed Edgar M. Grace.
Includes a press obituary cutting of
Grace’s death. G/VG             £40/60

98 Cecil Geoffrey Howard. Middlesex
1930 (3 matches). Single page typed
letter on The Lancashire County &
Manchester Cricket Club letterhead,
dated 12th April 1955 to Jack Sokell.
Writing in his capacity as Secretary,
Howard writes to thank Sokell for
Wombwell Cricket Lovers’ Society’s
good wishes to the M.C.C. team.
Howard was manager for the M.C.C.
tours to India 1951/52 and to
Australia 1954/55 where they had
recently won the Ashes. Nicely signed
in ink by Howard. Sold with another
letter to Sokell, this from A.K. James,
also Secretary of Lancashire C.C.C.,
dated 23rd November 1975,
thanking the Society for an enjoyable
evening. Qty 2. G/VG           £30/40

99 Alec Jack. Four page handwritten
letter dated 14th February 1901.
Writing to Rev. R.S. Holmes in
Wakefield, Jack writes, ‘I am pleased
to learn that you have been
interested by the Cricket Club Report
[probably Walham Green C.C.]
drawn up by me in 1897; and have
pleasure in sending herewith a copy
of the one issued for 1898 as well as
an incomplete copy of the 1896
issue. The earlier reports dating back
to 1893 are used up now... It seems
strange that the copy you have
should have made its way to
Wakefield, as the reports were
distributed only amongst members of
the Club and their local friends’.
signed ‘Alec Jack’. G/VG       £40/60

100 Joseph William Henry ‘Harry’
Makepeace. Lancashire & England
1906-1930. Plain personal postcard
from Makepeace in Cheshire to
Gerald Brodribb in Dorset, dated ‘17
Oct’. ‘Malcolm has made a mistake,
it was 7 for 9 against Kent 2nd XI at
Old Trafford about 1909 or 1910’.
Nicely signed by Makepeace. VG      
                                             £40/60

The match to which Makepeace
refers was Lancashire 2nd XI v Kent
2nd IX, Old Trafford, 11th-12th July
1910, which Lancashire won by 271
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runs. Makepeace’s bowling figures in
Kent’s second innings were 11.1
overs, 4 maidens, 7 wickets for 9 runs

101 Harold Larwood. Nottinghamshire &
England 1924-1938. Original
handwritten airmail letter from
Larwood in his home in Kingsford,
Sydney, Australia, dated 31st March
1957. Writing to his friend, Maurice
Jackson, in Burton Joyce,
Nottingham, Larwood acknowledges
regular receipt of the Football Post
that Jackson has been sending, ‘I look
forward to my weekly sport paper
from Nottm... I am very pleased to
see “Forest” doing so well, but sorry
to see the “County” struggling’ and
hopes both teams succeed. He
reports that the cricket season has
closed in Australia, ‘football (rugby)
and soccer having commenced
although the weather is better than
your mid-summer’ and doesn’t miss
the cold English winters. He describes
the launch of television in Australia,
‘now in full swing, we have 3
channels at present (2 commercial, 1
by the ABC), we have good
programmes but the price of the sets
is colossal, 250 guineas for a good
set’. He looks forward to the England
team touring in 1958, ‘we have
plenty of good youngsters of good
promise, how in the world did Laker
get all those wickets in the “Tests” is
still a mystery to me, the Aussies must
have put up a very poor show, of
course Laker will not get the wickets
out here’. He wonders how strong
the Nottinghamshire side will be and
remembers having ‘a good reliable
side’ when he was young, and his
admiration for George Gunn, ‘the
ease he played all kinds of bowling,
was never in trouble’. Nicely signed
‘Harold Larwood’. An interesting
personal letter with good football and
cricket content. G/VG       £100/150

102 James Charles ‘Jim’ Laker. Surrey,
Auckland, Essex & England 1946-
1964. Single page handwritten letter
to Tom Veivers (Queensland &
Australia 1958-1968) dated 20th
May 1964. Laker is writing regarding
an ointment to help Veivers harden
his fingers to help him get through
the forthcoming Australia tour to
England in 1964. ‘It is a mixture made
of 10% Formalin, 85% Pure Alcohol,
5% Surgical Spirit. If you dab it on 2
or 3 times a day it should do the

trick’. Nicely signed ‘Jim Laker’. Light
folds, otherwise in good/ very good
condition. Sold with an original mono
press photograph of Veivers bowling
out Richard Hutton in the 1964 tour
match against Cambridge University.
Nicely signed in black ink by Veivers.
10”x8”. G/VG                      £50/80

103 Yorkshire C.C.C. 1960s. A selection
of seven handwritten letters from
Yorkshire players replying to
invitations to attend dinners. Includes
three from Bill Bowes, also Jimmy
Binks, Brian Sellers, Willie Watson,
Norman Yardley, and also a similar
typed letter from Brian Statham of
Lancashire. Each letter signed by the
correspondent and written on
personal, Club or business letterhead.
Qty 8. G                                £50/70

104 Keith Ross Miller. Victoria, New South
Wales, Nottinghamshire & Australia
1937-1959. Single page handwritten
letter from Miller, dated 1st
September 2000. Writing from his
home in New South Wales, the letter
is addressed to ‘Dear Jack’. Miller
writes, ‘At long last the enclosed
mess up’. He has just returned from
a three month trip to the U.K. and
apologises for his poor handwriting,
‘It’s due to a small stroke I had [a]
couple of years ago’. Signed ‘Keith’.
Sold with three official scorecards for
wartime charity matches played at
Lord’s in 1945 in which Miller played.
Matches are England v Australian
Services 14th-17th July 1945 (Miller
7 and 71no) and 6th-8th August
1945 (Miller 118 and 35no), and
England v Dominions 25th-28th
August 1945 (Miller 26 and 185).
Printed and handwritten scores. G    
                                             £30/50

Miller was described by Richie
Benaud as the best captain he played
under and the best never to captain
Australia. He died in 2004

105 Don Bradman. A fascinating
collection of correspondence
between Bradman and Christopher
Martin-Jenkins, then editor of ‘The
Cricketer’ magazine relating to short-
pitch bowling. The first letter is a
response to an editorial in the
October 1984 issue of ‘The
Cricketer’, written by Christopher
Martin-Jenkins, in which the subject
of intimidatory short pitched bowling
was raised, including the possible

introduction of measures such as
increasing the length of the pitch,
painting a line on the pitch, restricting
the bowler’s run up to ten yards, or a
change in the law such that a
batsman is not out caught if the ball
had struck the glove or bat handle.
Bradman responds to these ideas in a
single page typed letter dated 3rd
October 1984 to Martin-Jenkins,
having read the article ‘with interest...
and astonishment’. Bradman
acknowledges the need to remove
‘intimidation as a tactic’ but lays the
blame with umpires ‘unwilling to
exercise a moral judgement’. His view
on the abolition of batsmen being out
off the glove ‘is an illogical and stupid
way of trying to solve [the issue]’,
and that the idea of lengthening the
pitch ‘would be equally absurd,
penalising batsmen of all types’.
Bradman concludes by questioning
whether the LBW law is adequate for
spinners. ‘Don’t support remedies
which don’t make sense... I believe
you are on the wrong track’. Signed
‘Don’. In Martin-Jenkins’ typed copy
reply, dated 11th October 1984, he
quotes statistical evidence supporting
the concept of lengthening the pitch
in proportion to the growing height
of bowlers over time and increased
speed through ‘modern nutrition and
physical training methods’. Bradman
replies on the 30th October with a
lengthy three page typed letter
reiterating his views in strong terms
on ‘the foolishness of the “not out
caught” idea’ and that lengthening
the pitch would be unfair to slow and
medium paced bowlers. He uses
colourful language such as ‘utter
fallacy’, ‘arrant rubbish’, and is
‘totally unmoved by your argument’,
refuting the view that modern
bowlers are ‘fitter, stronger and
faster’ and provides lengthy
anecdotal evidence. He closes with a
request that his views are not to be
published but is happy for this letter
to be shown to Jim Swanton ‘and
would be interested to know his re-
action’. Signed ‘Don’. In Martin-
Jenkins’ reply of 8th November he
acknowledges that the change to
catches off the glove ‘would not be a
good thing’, but does not accept all
of Bradman’s arguments about fast
bowlers, and further supports the
introduction of a line across the pitch.
On 28th November Bradman
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suggests the introduction into Test
matches of a wide off a short ball, as
was already the case in limited over
cricket, but suggests that the
‘stumbling block would be the West
Indies... because they would regard
“anything” as a move to blunt their
fire power. Signed ‘Don’. Later
correspondence in 1992 relates to
Bradman’s agreement to the ‘return
to the back foot for judging a no-
ball’, and readdresses the subject of
lengthening the distance between
the two creases, and the supposed
increase of the average height of
players over time. He provides
interesting evidence from a book
written by W.G. Grace in 1891 in
which Grace quoted the height and
weight of players of his era, and lists
numerous players over six foot in
height, including Grace himself who
was 6’ at the age of sixteen. Signed
‘Don Bradman’. Finally, Martin-
Jenkins responds on 23rd June 1992
by thanking Bradman for his trouble,
but that this ‘has not altered my view
that it would be desirable to at least
experiment with some matches
played by first-class cricketers with
the stumps set a foot further back at
either end and with the old back foot
[no-ball] law in operation’. A
fascinating insight into Bradman’s
opinions on the modern game. Good
condition                         £700/1000

106 Arthur Lindsay Hassett. Victoria &
Australia 1932-1953. Single page
handwritten aerogramme letter from
Hassett to Stan Trees, Chairman of
the Somerset Wyverns, dated 3rd
September 1982. Hassett thanks
Trees for the copy of the Wyvern
C.C. newsletter, and discusses various
subjects, most notably a report he has
read in the Melbourne Cricket Club
newsletter of an innings played by
Don Bradman in 1931 in which
Bradman scored a remarkable century
in three (eight ball) overs and lists the
scoring shots by over. Bradman was
playing in a country match for a
Blackheath XI v a Lithgow XI. Other
subjects on which Hassett writes
include Somerset’s recent heavy
defeat to Middlesex by an innings at
Weston-super-Mare, Ian Botham’s
‘remarkable innings’ (122 off 53
balls) against Central Zone, Indore,
on the 1981/82 tour to India, and
England’s tour to Pakistan in which

‘Fred Titmus was needed on stand by
for one Test. I had my 69th birthday
yesterday and if the above is correct I
suppose I should hold myself in
readiness for the coming visit by
England’. The letter is signed ‘Lindsay
Hassett’. In an attached two page
typed reply from Tree to Hassett
dated 8th November 1982, Tree
reports on the death of Somerset
Chairman, Jack Wild, the election as
President of Jeffrey Archer, and
England’s performances in Australia.
He also describes ‘some dissention
[sic] in the Somerset camp with
certain players... trying to run the
County Club the way they want it... I
hope it won’t come to a show-
down’. Good cricket content. Sold
with a Christmas card signed by
Hassett and his wife. G          £40/60

Hassett played in 43 Test matches for
Australia and captained them twenty
four times

107 Wilfred Rhodes. Yorkshire & England
1898-1930. Two page handwritten
letter, on 24 March Grove Road,
Huddersfield headed paper, from
Rhodes to a Mr Milne, dated 3rd
October 1951 . Rhodes writes to say
how sorry he is to hear of the passing
of Len Braund’s wife, and to thank
Milne for sending chocolates to his
granddaughter. Very nicely signed
‘W. Rhodes’. VG                   £40/60

108 Len Hutton. Yorkshire & England
1934-1955. Two page handwritten
letter on ‘Leonard Hutton Ltd Sports
Outfitters’ letterhead, dated 13th
September 1953. Hutton is writing to
‘My Dear Charles [Palmer]’ on the
appointment of Palmer as manager
of the 1953/54 M.C.C. tour to West
Indies, Hutton himself having just
been appointed the first professional
to captain a touring party. Regarding
the forthcoming tour, Hutton writes,
‘Our playing task will not be very
easy, they possess exceptional ability
at home... If you can obtain a book
with something of the history of W.I.
cricket fairly well outlined, I feel this
would be of help to us... You will find
they are very kind, and most helpful
in every way’. Hutton closes by
saying ‘Don’t forget your cricket
bag’, signed ‘Len’. Small tears to left
edge, horizontal and vertical folds,
otherwise in good condition  £40/60

109 Evelyn Rockley Wilson. Cambridge
University, Yorkshire & England
1899-1923. Short handwritten note
dated 30th March 1951 from Wilson
to ‘My dear Philip’ replying to a
request for his autograph. Nicely
signed ‘E.R. Wilson’. Light vertical
folds, file hole to one side, adhesive
mark to verso, otherwise in good
condition                               £30/50

110 Herbert Sutcliffe. Yorkshire & England
1919-1945. Three page handwritten
letter dated 7th January 1934 to
‘Dear George’, possibly George
Wolfe, brother in law of Julian Cahn.
Writing from his Pudsey home,
Sutcliffe opens, tongue in cheek,
‘Lazy bones- why didn’t you come to
the ship yesterday morning. I looked
for you!’, and continues to say how
much he has enjoyed a cruise on
which the correspondent’s mother
and father were present. ‘I think your
mother is the sweetest & most
charming lady I’ve ever met’ and
looks forward to meeting her again
on a future cruise. He closes by
wishing a ‘very Happy & Prosperous
1934 & always’. Very nicely signed in
ink ‘Herbert Sutcliffe’. A nice personal
Sutcliffe letter. Light folds, otherwise
in very good condition          £40/60

111 William Eric ‘Bill’ Bowes. Yorkshire &
England 1929-1947. Two typed
letters, both on Yorkshire Evening
News letterheads for whom Bowes
was Sports Correspondent, both
replying to invitations to speak at
dinners. One, dated 9th November
1955 to Les Gutteridge, which he has
to decline, the other, dated 21st
March 1957 to Jack Sokell of the
Wombwell Cricket Lovers’ Society, he
accepts subject to being called away
‘to some remote part of England’ to
report on a Saturday football match,
‘petrol rationing of some other
serious interference’. Both letters
signed ‘Bill Bowes’. Sold with an
original mono press photograph of
Bowes bowling for England v
Australia at The Oval in 1938
(Hutton’s record 364) in which he
took 5-49 in Australia’s first innings.
8”x10”. Qty 3. Uneven trimming to
one letter, otherwise in good
condition                               £50/70

112 Yorkshire C.C.C. 1950s-1990s. Six
handwritten letters from former
Yorkshire players, four written to Jack
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Sokell of the Wombwell Cricket
Lovers’ Society and two to Jack
White, relating to invitations to
attend functions. Correspondents are
Len Hutton, Ted Lester, Paul Gibb,
Ron Burnett, Vic Wilson and Brian
Close. Each letter signed. V/VG        
                                             £40/60

113 Leonard ‘Len’ Hutton. Yorkshire &
England 1934-1955. Two
handwritten letters from Hutton.
One, dated 14th September 1984, is
a three page letter in which Hutton
describes the three innings ‘which
gave me great pleasure’, 364 v
Australia at The Oval in 1938, 143 v
Australia at Lord’s 1953, and 202no
v West Indies at The Oval 1950. He
also writes about other players he
respects, including Denis Compton
and, in particular, Hedley Verity, ‘Not
only was he a great bowler but a
gentleman in every way’. In the other
two page letter dated 21st July 1987
Hutton discusses the recent Benson &
Hedges Cup Final, and also Jack
Hobbs whom he saw bat on only one
occasion, ‘playing for Surrey against
Yorkshire at Bradford Park Avenue,
he made 9 L.B.W. to Hedley Verity’.
Both letters signed ‘Len Hutton’. VG
                                             £30/50

114 Don Bradman. Two single page
handwritten letters from Bradman of
correspondence relating to the
Bradman Museum. In the first letter
dated 6th April 1995, Bradman
thanks the correspondent ‘for the
letter about the Linton Arms
[Grassington, Yorkshire?] affair’. The
correspondent had sent Bradman
photographs of a display seen in a
pub celebrating Bradman’s birthday.
‘The photos were delightful’ and in
return Bradman has sent two signed
copies of an official souvenir
programme for the Bradman XI vs
World XI match, Sydney Cricket
Ground, 18th December 1994,
played to raise funds for the
Museum. One of the programmes is
included in this lot and is signed twice
by Bradman. In the second letter
dated 22nd May 1995, Bradman
acknowledges receipt of a donation
for the Museum, and goes on to say
‘All that remains is to raise the money
for refurbishing and fit out, estimated
to cost about $800,000. Expenditure
to date is in the order of $3M...’. He
closes with positive comments about

Australia’s recent victory over West
Indies. Sold with a good selection of
Bradman Museum ephemera,
scorecards from 1940s/1950s,
including three matches from the
1948 tour in which Bradman played
etc. G                                £100/150

Proceeds from the sale of this lot will
be donated to the Australian Bush
Fires Relief Fund

115 Wilfred Wooller. Cambridge
University & Glamorgan, 1935-1962.
Typed letter on official Glamorgan
C.C.C. headed paper. The letter from
Wooller, in his capacity as Joint-
Secretary, to Gerald Brodribb, cricket
historian, replying to a request from
Brodribb to research the County
archive. Nicely signed in ink by
Wooller, dated 17th January 1949.
Folds/good                            £18/25

116 A.W.T. Langford (1896-1976), author
and journalist. Three handwritten two
page letters from Langford to H.W.
Warner dated 30th January [1941?],
2nd December 1943 and 12th
November 1947. Content relates to
The Cricketer magazine, of which
Langford was assistant editor to Plum
Warner at the time. Langford
mentions the recruitment of C.B. Fry,
E.R. Wilson, A.E.R. Gilligan and H.S.
Altham as contributors for the
forthcoming Spring edition. He
mentions errors relating to ‘the
Bedser misprint’, the cutting of club
results in favour of club news etc.
Adhesive mark to top edge of one
letter, light foxing and folds,
otherwise in good condition  £30/50

117 Charles F. Pardon, editor of Wisden
Cricketers’ Almanack 1887-1890. An
original Roneo stencil copy of a
circular printed on ‘Charles F. Pardon
Cricket Reporting Agency’ headed
paper. The circular, dated 24th
November 1888, announces Pardon
having ‘taken into partnership Mr
Sydney H. Pardon, Mr Edgar S.
Pardon and Mr C. Stewart Caine who
have for many years been my
principal assistants. The business will
be continued precisely as before,
under my management and in my
name’, with printed signature of
‘Charles F. Pardon’ below. The text
somewhat faded but legible.
Horizontal folds, otherwise in good
condition                               £30/50

Three of the business partners were
successive editors of the Wisden
Almanack, Charles Pardon from
1887-1890, succeeded on his death
by his younger brother, Sydney, until
his death in 1925, followed by
Stewart Caine who held the post
until 1933, shortly before his death
in 1934

118 Frederic Moore Searle ‘Eric’ Parker.
Cricket, field sports and countryside
writer (1870-1955). Single page
handwritten letter dated 24th
October 1926 from Parker to the
novelist and poet, Mr Coulson
Kernahan. Parker writes to apologise
for not having forwarded a copy of
his recently published book, ‘Between
the Wickets’, which he now encloses.
Sold with a single page handwritten
note dated 27th September 1945 to
an unknown correspondent acknowl-
edging ‘your kind loan’. Both letters
nicely signed ‘Eric Parker’. Also an
original press cutting from the
Sheffield Mail, dated 19th July 1930,
of an article titled ‘Laureates of the
Cricket Field’, featuring a poem by
Kernahan. Folds and creasing to the
letters, otherwise in good condition  
                                             £25/35

119 Henry Perkins. Cambridge University,
Cambridgeshire & M.C.C. 1854-
1868. Single page handwritten letter
on M.C.C. letterhead, dated 7th June
1894. Writing in his capacity as
Secretary of M.C.C., Perkins states,
‘Mr Perkins presents his compliments
to Mr Philip Walker & begs to inform
him that Mr Philip Lionel & Mr Cecil
Francis Walker are both duly
proposed & seconded for the
Marylebone Cricket Club’. The
unsigned letter is laid down to card.
Light folds and ageing, otherwise in
good condition                      £30/50

Perkins was Secretary of M.C.C.
1876-1897

120 Hubert Preston. Editor of Wisden
1944-1951. Single page typed letter
on ‘Cricket Reporting Agency’
letterhead dated 13th December
1946. Preston is replying to a W.J.
Wicks who has provided a list of
Births and Deaths ‘and the errors
which you found in the 1946
Wisden’. Preston notes that the
qualification for inclusion in the Births
and Deaths is ‘ten matches or the
awarding of a County Cap’, and
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acknowledges Wicks’ ‘useful’ contri-
bution. Nicely signed in ink ‘Hubert
Preston’. Light horizontal folds,
otherwise in good/ very good
condition                               £25/35

121 Sir John Collings Squire, journalist,
poet and playwright (1884-1958).
Single page handwritten letter to J.C.
Coldham, dated 9th July 1956. Squire
writes apologising for his delay in
answering Coldham’s letter due to ill
health, ‘my letters have accumulated,
getting polluted I fear with tea and
tobacco, and I have answered none
of them’. Squire refers to the cricket
team, The Invalids, which he founded
‘just after the ‘14 war [and] is still
touring the countryside. It was never
entirely a literary team- soldiers,
politicians and stockbrokers came in
if I liked them’. He closes hoping to
play in August and September, ‘I
hope to take wickets’. Signed ‘J.
Squire’. Sold with a facsimile copy of
the poem ‘Wake for the Ruddy Ball
has taken flight’ by Francis
Thompson, used by Squire in his
‘Anthology of Parodies’ of 1929.
Horizontal and vertical folds to the
letter, otherwise in good condition    
                                             £30/50

122 Robert Arthur ‘Bob’ Thoms. Excellent
three page handwritten letter from
Thoms to Charles F. Pardon, Editor of
Wisden. Thoms writes expressing in
strong terms his neutrality on the lbw
law, ‘I don’t want to have any say, or
give any opinion, as to whether any
alteration is to be or not to be... It is
certain that the question is now being
again well ventilated; and can be left
to the practical law makers, who will
have the interest of the game at
heart... it is the voices of the majority
of the dancers, that will settle the
tunes that they wish- and have- to
dance to’. Thoms adds in a postscript
that over the years he has always
answered questions with, ‘you will
find it Wisden’s Almanack, only a
shilling’. He refers to an article to
appear in the Evening News on the
lbw question, in which Thoms is one
of the quoted experts, ‘what my old
friend Bob Thoms calls scientific and
premeditated legging’. The letter
with address in ink by Thoms, 9 St
George’s Road, Regents Park, and
dated ‘Tuesday 21/ [18]88’, nicely
signed in black ink by Thoms. Light
fold otherwise in very good condition
                                           £80/120

Thoms (1826-1903) was a first-class
cricket umpire who stood in two Test
Matches, the first two played in
England, in 1880 and 1882. His long
umpiring career in first-class matches
lasted from 1863 to 1900. When he
died, The Times said that he was
“the most famous umpire the game
has known”. He played in three first-
class matches in the period 1850-
1851: one for an Under 36 XI, one
for Marylebone Cricket Club and
Metropolitan Clubs and one for the
All England Eleven

123 Pelham Francis Warner. Oxford
University, Middlesex & England
1894-1920. Two page handwritten
letter dated 30th September 1952
from Warner. Writing to an unknown
correspondent, Warner is making
arrangements for transport to and
from a dinner he is attending in
Camberley on 3rd October, to which
he is much looking forward. ‘I hope
we shall not be too late back, as I am
a very old gentleman, 79 on Oct 2!
DV and I like to get to bed at a
reasonable time’. Signed ‘P.F.
Warner’. Small adhesive mark to
lower edge, otherwise in good
condition                               £25/35

124 Edward Desmond Russell Eagar.
Gloucestershire, Oxford University
and Hampshire 1935-1957. Single
page typed letter on Hampshire
C.C.C. letterhead, from Eagar,
Secretary of Hampshire C.C.C., to
H.W. ‘Plum’ Warner, Kent enthusiast
and collector. Eagar thanks Warner
for a cheque in payment for some
Club records, and hopes that Warner
will return as a member in due
course’. Includes the original
envelope with receipt enclosed. Very
nicely signed ‘Desmond Eagar’ and
dated 11th August 1969. G/VG       
                                             £25/35

125 H.A. Brown. Single page typed letter
on Nottinghamshire C.C.C.
letterhead from the Secretary, H.A.
Brown. Writing to a ‘Master Malyon’,
Brown is returning letters sent to his
office, presumably requesting
autographs, ‘as these players have
died. W.W. Whysall died many years
ago’. Very nicely signed in ink ‘H.A.
Brown’ and dated 29th March 1944.
G/VG                                    £15/25

Brown was appointed in 1920 as
Secretary as a stop gap following F.S.
Ashley-Cooper’s resignation after

only six months. Brown had no
previous knowledge of the game but
had a reputation for diplomacy and
efficiency, and remained in the post
for thirty eight years

126 John Henniker-Major, 5th Baron
Henniker. Two page handwritten
letter on Thornham Hall, Eye (Suffolk)
note paper to Dr Short, dated 14th
September 1877. Henniker-Major is
writing to thank Short ‘for the most
enjoyable day’s cricket the three
young people had on Wednesday... I
will send you over as good an eleven
as I can on Friday next. I cannot come
myself as I shall be away from home.
Nicely signed ‘J Henniker’. Horizontal
folds. Good condition            £20/30

John Henniker-Major served as
Member of Parliament for East
Suffolk and was appointed Governor
of the Isle of Man in 1895 where he
died in 1902. He established a cricket
ground at Thornham Hall in 1876

127 W.G. Grace. Nice signature in ink of
Grace window mounted below a
mono copy photograph of Grace, full
length leaving the field of play.
Mounted overall 10.25”x16”. G       
                                           £70/100

128 Signed ephemera 1930s-2000s. Red
file comprising a collection of signed
postcards, plain cards, collectors’ and
trade cards, cuttings, signatures on
pieces etc. Over one hundred and
twenty signatures in total. Earlier
signatures on pieces include Ben
Barnett (Australia 1938), Basil
Butcher (West Indies) etc. Others
include Ali Baig (India), Bob Cowper,
Peter Burge (Australia), Ali Bacher
(South Africa), Ken Barrington,
Michael Edwards (Surrey), John Snow
(Sussex), Derek Morgan, Harold
Rhodes (Derbyshire), Ken Cranston
(Lancashire), Peter Walker
(Glamorgan) etc. G               £30/50

129 Test and international cricket
autographs 1940s-2010s. A
collection of approx. sixty signatures
of Test and overseas cricketers who
represented English counties, on
pages, cards, pieces laid down,
cutting photographs etc. Signatures
include Cyril Washbrook, Alan
Oakman, David Allen, Allan Watkins
(England), Bevan Congdon, Richard
Collinge, Brian Hastings, John
Bracewell, Ian Smith (New Zealand),
Peter van de Merwe, Herschelle
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Gibbs (South Africa), Terry Jenner,
Ashley Mallett (Australia), Mushtaq
Ahmed (Pakistan), Sonny Ramadhin,
David Holford (West Indies) etc.
From the personal collection of Brian
Downing OBE. The signatures mainly
obtained in person, firstly as a
schoolboy and later through his work
in positions of Chairman and
President of Surrey C.C.C. and
Chairman of Marketing for the
T.C.C.B./E.C.B. G                  £30/40

130 County autographs 1950s-2000s. A
large selection of over one hundred
signatures, the majority on press
cuttings, others on album pages and
pieces, laid down to larger pages.
Counties featured include
Warwickshire (25 signatures),
Northamptonshire (24), Notting-
hamshire (18), Gloucestershire (16),
Sussex (13), Surrey (8) etc. Some
duplication of autographs. From the
personal collection of Brian Downing
OBE. The signatures mainly obtained
in person, firstly as a schoolboy and
later through his work in positions of
Chairman and President of Surrey
C.C.C. and Chairman of Marketing
for the T.C.C.B./E.C.B. G       £30/40

131 Harold Dennis ‘Dickie’ Bird. Yorkshire
& Leicestershire 1956-1964. Original
Thames Television typed transcript
for Bird’s ‘This Is Your Life’ first
broadcast 7th October 1992. Signed
in ink to the front page by Bird and
Garry Sobers. G                     £60/90

132 Australian Test cricketers 1930s-
1990s. A selection of copy
photographs, cuttings, pages, pieces
etc. signed by Australian Test
cricketers, some in later years. Twenty
signatures including Don Bradman
(2), Graeme Hole, Ray Lindwall, Len
Darling, Richie Benaud, Sam Loxton,
Neil Harvey, Dennis Lillee, Ian Healy,
Alan Davidson (2), Frank Misson,
Alan Thomson, Ron Gaunt etc. G     
                                             £40/60

133 Test, International and County
cricketers 1920s onwards. Three red
files comprising photographs,
postcards, cuttings, match ticket,
letters, signatures on pieces etc.
Approx. one hundred and fifty
signatures in total with good county
coverage for Derbyshire, Essex,
Somerset, Surrey, Sussex,
Warwickshire, Worcestershire etc.
Earlier signatures include Alec and

Eric Bedser, Jack Hobbs, Alf Gover,
R.E.S. Wyatt, John Reid, Colin
Cowdrey, Clyde Walcott, Sonny
Ramadhin etc. Includes a signed
photograph with accompanying
letter from Sunil Gavaskar, seven
signed player photographs of
Pakistan players including Salim
Malik, Rameez Raja, Ijaz Ahmed etc.
G                                           £60/90

134 Charles Burgess Fry. Oxford
University, Sussex, London County,
Hampshire & England 1892-1921.
Ink cartoon, by Fry, of a face on a
cricket ball with good signature of Fry
on small page laid to card. G/VG      
                                             £40/60

135 ‘The Centurions- Scorers of 100 First-
Class Centuries’. Headed book insert
by Boundary Books containing the
ink signatures of nine players who
have achieved the feat. Signatures,
nicely signed in ink, by Don Bradman,
Glenn Turner, Colin Cowdrey, Tom
Graveney, Dennis Amiss, Geoff
Boycott, John Edrich, Zaheer Abbas
and Graham Gooch. 8.75”x12”. G   
                                             £30/40

136 E.V. Lucas. ‘The Parson and the Peer’.
Twenty four page handwritten
manuscript of an article by Lucas for
the series ‘A Wanderer’s Note Book’.
Written in his distinctive hand with
corrections, Lucas writes about
cricket in old age and opens, ‘I wish
that Mr Ashley-Cooper, to whom
cricket statistics are a passion, would
tell us something about old age & the
game’. He recalls a match in which
Rhodes at the age of 51 teased
Hendren with ‘absolute accuracy of
length I marvelled... the adoring
crowd normally victims of what
might be called Patsimania were
uttering ironical cheer’. Lucas tells of
Lord Harris playing into his seventies
and bowling lobs as captain to Eton
Ramblers, also Rev. Denning playing
at an advanced age at Hungerford,
Jephson and Humphreys and their
lobs, the latter bowling William
Gunn, and concludes that Ashley-
Cooper could produce a list of
septuagenarian cricketers and find
the oldest man to play first-class
cricket. Signed to the first page by
Lucas. VG                          £140/180

137 England Test cricketers early 1900s.
Three trimmed signatures on pieces
laid down to card. Signatures are E.

Arnold (Worcestershire & England
1899-1913), B.J.T. Bosanquet
(Oxford University, Middlesex &
England 1898-1919), and A.E. Relf
(Sussex & England 1900-1921). G    
                                             £25/35

138 M.C.C. and Representative tours to
India 1964-1970. An original visitor’s
book from a hotel, apparently in
Bombay, signed by a good number of
members of M.C.C. touring parties
and other representative teams, a
good number with ‘remarks’ relating
to their stay. Signatures include
members of the M.C.C. touring party
1963/64 including Barrington,
Titmus, Mortimore, M.J.K. Smith,
Parks, Knight, Wilson, Bolus, Binks,
Edrich, Stewart (who describes the
hotel as ‘the number one
convalescent home in Bombay’),
Sharpe etc. Members of the ‘Interna-
tional XI’ touring party to India
1967/68 stayed for the match v an
Indian XI played at Bombay, 23rd-
26th February 1968. Signatures
include Tolchard, Birkenshaw,
Stewart, Suttle, Ibadulla, Greig,
Underwood, Fletcher, Goonesena
etc, also Kunderan of the Indian XI.
Includes two official M.C.C.
Christmas cards from the tours to
South Africa 1964/65 and 1965/66,
both signed by ‘Mike [M.J.K. Smith]’,
and three mono photographs of
visiting touring parties, one signed by
Jim Parks. Some pages detached, old
tape repairs to detached front cover,
only fair condition             £100/150

139 Autograph collection c1948-1955.
Brown leather autograph album
comprising approx. one hundred and
forty pages of individual autographs,
the majority in ink on small page(s),
album pages, official sheets and
letters, all tipped in with neatly
handwritten titles and captions.
Larger items have been folded to fit
the album. Contents include official
sheets of the South African touring
party to England 1951 (16
signatures) ‘provided by Dudley
Nourse’, Northamptonshire 1951
(13) ‘provided by N. Oldfield’, India
in England 1952 fully signed by all
eighteen members of the touring
party, Hampshire 1952 (18) ‘provided
by J.R. Gray’, Somerset (11), Australia
1953 fully signed by all seventeen
‘provided by Ian Craig’ etc. Other
pages include Yorkshire 1950 (12
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signatures), Somerset 1951 (12)
‘provided by M. Tremlett’, Derbyshire
1951 (13) ‘provided by J. Kelly’, India
in England 1952 (16) ‘provided by
R.V. Divecha’, Glamorgan 1952 (11)
‘provided by P.B. Clift’, Pakistan 1954
(15) ‘provided by Imtiaz Ahmed’ etc.
Individual signatures on small pages
include fourteen members of the
1950 West Indies touring party to
England of Stollmeyer, Rae, Worrell,
Weekes, Marshall, Christiani,
Walcott, Valentine, Gomez etc. Other
individual signatures include Umrigar,
Mankad, Phadkar, Hazare, Nayudu,
Shinde (India), Taylor, Hayes, Reid
(New Zealand), Simpson,
Washbrook, Parkhouse, Ikin, Insole,
May, Watkins, Statham, Close, Carr,
Alec and Eric Bedser (England),
Dooland, Tribe, Lindwall, Benaud
(Australia), Pairaudeau (West Indies),
Nel (South Africa) etc. Letters include
a single page handwritten letter from
Jack Iverson (Australian ‘mystery’
spinner, five Tests 1950/51) in which
he writes about his disappointment
‘over my inability to continue in big
cricket’ and not having the
opportunity to bowl on spin-friendly
wickets on the forthcoming tour to
England in 1953. Two page letter
from John Watkins (South Africa
1949-1957) etc. Odd duplication of
signatures. Ownership name
handwritten to inside front cover. An
excellent selection of very nice
autographs for the period. G/VG      
                                         £400/600

140 Australia 1938. Official ‘Australian XI
English Tour 1938’ souvenir brochure
for the tour issued by ‘Orient Line
R.M.S. Orontes 20,000 tons’. The
brochure lists the members of the
touring party, list of fixtures and
biographies with pen picture of each
of the members of the touring
Australian team. The pen pictures
have been individually signed in ink
by the player featured. Fully signed
with seventeen signatures including
Bradman, McCabe, Barnes, Brown,
Fingleton, Hassett, McCormick,
O’Reilly, Ward, Chipperfield etc.
Original wrappers grubby, some
foxing. Signatures excellent              
                                         £300/400

141 M.C.C. tour of New Zealand
1954/55. Official programme for the
second Test match played at Eden
Park, 25th-30th March 1955. Signed

in ink to the front cover by all twenty
two members of both teams. England
signatures include Simpson,
Graveney, May, Cowdrey, Hutton,
Bailey, Evans, Wardle, Tyson,
Appleyard and Statham. New
Zealand signatures are Sutcliffe,
Leggat, Poore, Reid, McGregor,
Rabone, Cave, MacGibbon,
Colquhoun, Moir and Hayes. Also
signed by other members of the
England touring party, Loader, Edrich,
Andrew and Wilson (signed twice).
Vertical fold, wear and rusting to
staples, otherwise good condition     
                                         £200/300

In a remarkable Test match, New
Zealand batting first scored 200.
England in reply made 246, and then
bowled New Zealand out for only 26
to win by an innings and twenty
runs, with only Sutcliffe reaching
double figures (11). New Zealand’s
second innings score remains the
record lowest total in a Test match
innings. Len Hutton and Reg
Simpson both made their last Test
appearances for England in this
match

142 ‘England v Australia. Final Test
Match, The Oval 1896’. Original
press cuttings laid down to two large
cards of a report titled ‘Australian
Match. A Wet Day at The Oval. The
Money Question’. Also laid down are
three original sepia photographs, one
of W.G. Grace wearing a top hat,
very nicely signed in ink by Grace
below the photograph. Also original
photographs of the victorious team
and of the large crowd after the
match viewed from the roof of the
pavilion. Cards measure 15.5”x12”.
Ex Edward Wynyard collection.
Previously sold by Knights as lot 213
in October 2008. G/VG    £250/350

England won the deciding third Test
by 66 runs to take the three match
series 2-1. England scored 145 in
their first innings, Australia made
119 in reply. England were then
bowled out for 84 setting Australia
111 to win, but were bowled out for
44. For England, Hearne took ten
wickets in the match, Trumble taking
twelve for Australia. The ‘Money
Question’ alluded to in the article’s
title refers to a pay dispute with a
number of the England professionals,
and the issue of expenses incurred by

the amateurs

143 M.C.C. tour to India 1933/34. Large
autograph album comprising a
comprehensive and excellent
collection of signatures from the tour
of the M.C.C. touring party and
opposition teams, each team signed
nicely signed in ink to an individual
page, the odd page signed back to
back. One page is fully signed by all
seventeen members of the M.C.C.
touring party. Signatures are Jardine
(Captain), Walters, Valentine,
Nichols, Townsend, Mitchell, Verity,
Human, Elliott, Langridge, Levett,
Barnett, Bakewell, Clark, Gregory,
Marriott and Ricketts (Manager).
Twenty other pages are signed by
members of opposition teams which
M.C.C. played during the tour. Teams
and matches are C.B. Rubie’s XI,
Karachi, 15th-16th October (14
signatures), Karachi XI, Karachi, 18th-
19th October (13), North West
Frontier, Peshawar, 28th-29th
October (9), Northern India, Lahore,
4th-5th November (12), Delhi and
District, Delhi, 18th-19th November
(10), Viceroy’s XI, Delhi, 21st-22nd
November (11), Rajputana, Ajmere,
25th-26th November (11), Western
India, Rajkot, 29th November- 1st
December (11), Bombay Presidency,
Bombay, 8th-10th December (9),
India, First Test, Bombay, 15th-18th
December (11), Poona XI, Poona,
20th-21st December (11), Anglo
Indians, Calcutta, 28th December
(11), Indian XI, Calcutta, 30th
December 1933- 2nd January 1934
(10), India, Second Test, Calcutta,
5th-8th January (11), Central India,
Indore, 16th-17th January (11),
Central Provinces and Berar, Nagpur,
19th- 21st January (10), Nawab of
Moin- ud- Dowlah’s XI,
Secunderabad, 23rd- 25th January
(11), Bangalore, Mysore, 28th -29th
January (11), Madras XI, Madras,
3rd-5th February (11), and Ceylon,
Colombo, 16th-18th February (11).
Notable Indian’s signatures include
Maharaja of Patiala, C.K. Nayudu, S.
Wazir Ali, V.M. Merchant, L.P. Jai,
C.S. Nayudu, R.J.D. Jamshedji, M.
Nisar, Naoomal Jaoomal, L. Amar
Singh etc. The album Includes three
original sepia candid photographs of
match action, one featuring Herbert
Sutcliffe in batting action. The owner
of the album is not known, possibly a
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member of the M.C.C. party, or an
individual following the tour.
Breaking to album hinges and page
block, odd page loose, the signed
pages in very good condition. An
excellent comprehensive collection of
signatures from the first M.C.C. ‘Test’
tour to India including the rarer
Indian State and Representative team
signatures                          £500/700

144 Pakistan 1967. Official folding tour
itinerary for ‘Pakistan Cricketers in
England 1967’, with printed mono
portraits of the touring party to
centre pages, emblem to front and
fixtures to back. Eight signatures of
Majid Jahangir, Asif Iqbal, Ghulam
Abbas, Wasim Bari, Mohammad
Ilyas, Salim Altaf, Niaz Ahmad, and
the manager, I.A. Khan. Also an
accompanying official tour brochure,
and an official souvenir programme
for President’s XI v M.C.C. XI,
Rawalpindi, 5th-7th February 1967.
Sold with a selection of match
programmes including Rothmans
World Cup tournament, Scarborough
and Lord’s, September 1966,
Rothmans Rest of the World XI 1968,
All-India Schools’ Cricket Tour of U.K.
1967 etc. G                           £30/50

145 Test and County cricketers 1951-
1955. Large autograph album
comprising a comprehensive
collection of signatures of Test and
County cricketers and others,
collected by ‘Dorothy’ who is
thought to have been a member of
the catering staff at Lord’s. The
autographs have been signed a team
to a page, some pages signed back to
back, the majority of signatures very
nicely signed in ink. International
teams are South Africans 1951 (16
signatures), India 1952 (18), England
1952 (12), England 1953 (11),
Australians 1953, (12), Pakistan 1954
(5), South Africa 1955 (16). Surrey
1951 (12), Kent 1951 (11), Somerset
1951 (12), Nottinghamshire 1951
(11), Middlesex 1951 (13). Counties
are Derbyshire 1952 (12), Glamorgan
1952 (12), Surrey 1952 (13), Worces-
tershire 1952 (13), Gloucestershire
1952 (12), Sussex 1952 (11),
Lancashire 1952 (11), Northamp-
tonshire 1952 (12), Kent 1952 (11),
Yorkshire 1952 (14), Hampshire 1952
(11), Essex 1952 (10), Notting-
hamshire 1952 (12), Warwickshire
1952 (13), Sussex 1954 (12).

Representative teams are Gentlemen
(11) and Players (9) 1951, Players
1952 (11), M.C.C. 1954 (8),
Gentlemen (11) and Players (9) 1954,
Lancashire 1954 (10), M.C.C. v
Cambridge University (11) 1954,
M.C.C. v Oxford University (9) 1954,
Oxford University (8) 1954, Eton
1953 (11). Also includes over twenty
signatures, of celebrities of stage, film
etc., the majority signed to individual
pages, including Bruce Seton, Sonny
Tufts, Gracie Fields, Arthur Askey, Ian
Carmichael, Donald Houston, Topol,
Stanley Baxter, Jimmy Edwards,
George Formby, John Inman (signed
photograph), George Robey (signed
card) etc. Minor wear and old tape
repair not affecting the signatures,
otherwise in good/ very good
condition. An excellent collection
with a personal association to Lord’s
                                         £300/400

146 Derbyshire C.C.C. 1950s-1980s.
Large selection of signatures of
mainly Derbyshire cricketers, some
Essex, the majority on pieces laid
down to pages, some signed team
cutting images. Approx. one hundred
and fifty signatures in total including
a good number of 2nd XI players or
those with limited 1st XI
appearances. Signatures include
Swarbrook, Borrington, Bradbury,
Harvey-Walker, Mohan, Hanson,
Rumsey, Hendrick, Tunnicliffe, Taylor,
Malcolm etc. G                      £40/60

147 ‘The Centurions- Scorers of 100 First-
Class Centuries’. Headed book insert
by Boundary Books containing the
ink signatures of nine players who
have achieved the feat. Signatures,
nicely signed in ink, by Don Bradman,
Glenn Turner, Colin Cowdrey, Tom
Graveney, Dennis Amiss, Geoff
Boycott, John Edrich, Zaheer Abbas
and Graham Gooch. 8.75”x12”. Sold
with a similar ‘Limitation Edition’
page for Bill Frindall’s ‘A Tale of Two
Captains’ published by Boundary
Books in 1992. Signed by the author
and Viv Richards. Qty 2. VG £30/50

148 Andrew Ernest Stoddart. Middlesex &
England 1885-1990. Good signature
of Stoddart in ink on piece laid down
to white card with handwritten
biographical details. Light crease to
left edge slightly affecting the
signature, otherwise in very good
condition                           £140/160

149 ‘Cricket Heroes. England’s Cricketers
Select Their Heroes’ 1981. Lord’s
Taverners brochure signed by twenty
eight contributors to the brochure to
their piece and elsewhere. Signatures
include Don Brennan, Roland
Butcher, Trevor Bailey, Jack
Birkenshaw, Colin Cowdrey, Mike
Denness, Ted Dexter, Keith Fletcher,
Alf Gover, Jim Laker, Tony Lewis,
Alan Oakman, Jim Parks, John Snow,
Bob Woolmer etc. Some wear to the
cover and splitting to spine, otherwise
in good condition                  £30/40

150 Worcestershire C.C.C. 1960s-2010s.
Red folder comprising a selection of
Worcestershire related ephemera.
Contents include an original hand
coloured pen and ink caricature of
the Nawab of Pataudi (artist
unknown), signed pages and
cuttings, commemorative cover,
photographs etc., also scorecards,
press photographs, cigarette cards
etc. Over fifty signatures including
Cumbes, Boyns, Patel, Gifford,
Turner, D’Oliveira, Holder, Neale,
Hick etc. Some duplication of
signatures. G                         £30/50

151 England Test player signatures 1930s-
2000s. A collection of over two
hundred signatures on white cards,
mainly postcard size, each
individually signed by an England Test
cricketer. Earlier signatures include
Subba Row, Parfitt, Insole, Parks, K.
Palmer, Wilson, Hampshire, Price, C.
Palmer, Milton, Cartwright, Tyson, A.
Bedser, Murray, R. Hobbs, Dexter,
Boycott, Titmus, Close, Denness,
Trueman, Sheppard, Cowdrey, D.B.
Carr, E. Russell, Pullar, Gifford,
Birkenshaw, Kenyon, Ames, Brown,
Gover, G. Mann etc. Odd
duplication. G/VG                 £30/40

152 Alec Victor Bedser. Surrey & England
1939-1960. Official order of Service
of Thanksgiving for the life of Sir Alec
Bedser C.B.E. 1918-2010. Held at
Southwark Cathedral, 12th July
2010. Signed to the front cover by
John Major and to inside by John
Barclay, who both gave addresses at
the service. VG                      £30/40

153 Michael Colin Cowdrey. Kent &
England 1950-1976. Order of service
brochure for the Service of Thanks-
giving for the life of The Lord
Cowdrey of Tonbridge 1932-2000.
Signed to inside pages by eight
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members of the Kent Championship
winning team of 1970, Brown,
Ealham, Hills, Johnson, Sayer,
Shepherd, Underwood and Asif Iqbal.
Also signed by John Major who read
the tribute. Some staining to front
cover. Sold with a large official menu
for the ‘Tribute to Colin Cowdrey’
held at the Royal Star Hotel,
Maidstone, 17th July 1968. Some
damp damage otherwise in good
condition. Qty 2                    £40/60

154 Yorkshire. David Denton and Arthur
Dolphin. Two pencil signatures of
Dolphin and Denton, each on piece
loosely mounted, the Dolphin with a
mono press portrait photograph, the
Denton with a mono postcard of
Denton in batting pose. Sold with a
mono portrait photograph of Bill
Bowes by A. Wilkes & Son, dated
1935. 4”x6.5”. The Dolphin
signature slightly trimmed, otherwise
in good condition. Qty 3.      £30/50

155 Yorkshire. F.S. Jackson and George
Hirst. Signature in ink on piece of
Jackson loose mounted below copy
photograph of Jackson. Also the
signature of Hirst in pencil on piece
loose mounted below a colour
postcard of Hirst (Valentine’s Series).
G/VG. Qty 2.                        £30/50

156 Cricket selection. Australian
Centennial Tour 1877 1977.
Commemorative cover for the
opening match of the tour v Duchess
of Norfolk’s XI at Arundel, 27th April
1977, signed by the eleven members
of the Duchess’ team. Signatures are
Murray, Cowdrey, Greig, Smith, Old,
Randall, Lever, Woolmer, Barclay,
Edmonds and Willey. Also a miniature
Slazenger ‘V12’ bat signed by Geoff
Boycott on reaching his century of
centuries, 11th August 1977, 17”.
Handwritten letter from Ray
Illingworth, South Australian Cricket
Association official autograph sheet
signed by eleven members of the
South Australia team for the Sheffield
Shield match v Western Australia,
November 1988. Benefit brochures
including two signed by Richard
Hadlee 1986, Clive Lloyd 1986, and
Derek Underwood 1986 . Sold with a
further selection of brochures,
scorecards etc. G/VG            £40/60

AUTOGRAPH SHEETS/ALBUM PAGES

157 Derbyshire C.C.C. 1931. Large album
page very nicely signed in black ink
by twelve members of the Derbyshire
team. Signatures are Richardson
(Captain), Townsend, Alderman,
Ford, Slater, Worthington, H. Elliott,
Lee, Mitchell, Smith, Storer and
Jackson. VG                          £40/60 

158 Gloucestershire C.C.C. 1931. Large
album page very nicely signed in
black ink by eleven members of the
Gloucestershire team. Signatures are
Parker, Dacre, Hammond, Barnett,
Neale, Dipper, Smith, Sinfield, J.
Rogers, Stephens and Goddard. VG  
                                             £40/60 

159 Hampshire C.C.C. 1931. Large album
page very nicely signed in black ink
by eleven members of the Hampshire
team. Signatures are Baring, Mead,
Boyes, Brown, Kennedy, Arnold,
Herman, Bailey, Harfield, Pothecary
and Creese. Slight smudge to the
Creese signature otherwise in good/
very good condition              £40/60 

160 Leicestershire C.C.C. 1931. Large
album page very nicely signed in
black ink by eleven members of the
Leicestershire team. Signatures are
Dawson (Captain), Sidwell,
Armstrong, Geary, Snarey, Riley, F.
Bowley, Shipman, Berry, Bradshaw
and Astill. VG                        £40/60 

161 Middlesex C.C.C. 1931. Large album
page very nicely signed in black ink
by eleven members of the Middlesex
team. Signatures are Haig (Captain),
Stevens, Peebles, Mann, Allen,
Hearne, Price, Hulme, Lee, Sims,
Durston and Murrell. VG       £40/60 

162 Northamptonshire C.C.C. 1931.
Large album page very nicely signed
in black ink by eleven members of the
Northamptonshire team. Signatures
are Jupp (Captain), Snowden,
Thomas, J. Timms, Ball (four
matches), Bakewell, Matthews,
Coverdale, A. Cox, Partridge and
Liddell. VG                            £40/60 

163 Sussex C.C.C. 1931. Large album
page very nicely signed in black ink
by eleven members of the Sussex
team. Signatures are Duleepsinhji
(Captain), Collins, Tich Cornford,
Tate, Wensley, James Langridge, John
Langridge, Parks, Cook, Jim Cornford
and Hammond. VG               £40/60 

164 Essex C.C.C. 1923. Large album page
very nicely signed in ink by the eleven
members of the Essex team for the
match v Yorkshire played at
Dewsbury, 14th-17th July 1923,
which Yorkshire won by 280 runs.
Signatures are Douglas (Captain),
Perrin, Eastman, Morris, Saint,
Treglown, Ashton, Russell, Moule (17
matches) and Hipkin. The page
measures 7”x8.5”. Previously sold as
lot 1419 in the Vennett-Smith
auction of November 1994. Good/
very good condition              £60/90

165 Sussex C.C.C. late 1930s. Two album
pages, one nicely signed in ink by
eight, the other by five Sussex
players. Signatures are A.J. Holmes
(Captain), John Langridge, W.L.
Cornford, J.H. Parks, Nye, J.H.
Cornford, H.W. Parks, Hammond,
Bartlett, G. Cox etc. G/VG    £20/30

166 Essex C.C.C. 1931. Album page
nicely signed in ink (two in pencil) by
twelve Essex players. Signatures in ink
are H.W. Morris (Captain), H.J.
Palmer, C. Bray, H.T.W. Smith, L.C.
Eastman, J.A. Cutmore, T.P.B. Smith,
T.H. Wade, J. O’Connor and J.R.
Sheffield. G/VG                     £20/30

167 Yorkshire C.C.C. 1923. Page nicely
signed in black ink by twelve
members of the Yorkshire team.
Signatures are Rhodes, R. Kilner,
Dolphin, Holmes, Macaulay,
Waddington, Bell, Sutcliffe,
Robinson, N. Kilner and Leyland.
Light folds, otherwise in good
condition                               £40/60

168 Yorkshire C.C.C. 1926. Album page
nicely signed in black ink by thirteen
members of the Yorkshire team.
Signatures are Lupton (Captain),
Robinson, Holmes, Macaulay,
Oldroyd, Leyland, Mitchell, Dolphin,
Waddington, R. Kilner, Jacques,
Rhodes, Hirst and Sutcliffe. To verso,
white card laid down to page, signed
by the conductor, Sir Thomas
Beecham. Small surface damage
affecting the signature of Rhodes,
otherwise in good condition  £40/60

169 Yorkshire C.C.C. 1934. Two small
joined album pages nicely signed in
black ink by twelve members of the
Yorkshire team. Signatures are
Bowes, Sellers, Robinson, Turner,
Wood, Smailes, Hutton, Barber, and
the rarer Bottomley (6 matches), H.
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S. Hargreaves (18 matches), J.S.
Douglas (23) and Davidson (30). The
names correspond to the team for
Worcestershire v Yorkshire,
Worcester, 25th-27th July 1934.
G/VG                                    £40/60

170 Yorkshire C.C.C. 1924. White card
nicely signed in ink by twelve
members of the Yorkshire team with
elaborately hand painted title and
white rose surrounded by a black
border. Signatures are Wilson
(Captain), Dolphin, Leyland,
Oldroyd, Macaulay, Robinson,
Waddington, Rhodes, Sutcliffe,
Kilner, Turner and Holmes. The card
measures 7”x8.5”. Some staining to
the card, minor ageing to the
signatures, otherwise in good
condition                               £40/60

171 Yorkshire and Lancashire 1933/34.
Album page very nicely signed in
black ink by twelve members of the
1933 Yorkshire team. Signatures are
Sellers, Sutcliffe, Macaulay, A.C.
Rhodes, Dennis, Wood, Leyland,
Holmes, Bowes, Verity and Mitchell.
To verso, eleven nice ink signatures of
the 1934 Lancashire team, Eckersley,
Lister, Sibbles, Tyldesley, Watson,
Hopwood, Paynter, Duckworth,
Parkinson, Booth and Iddon. VG       
                                             £40/60

172 Leicestershire C.C.C. 1950. Page
signed in ink on Leicestershire C.C.C.
headed note paper by fourteen
members of the team. Signatures
include Palmer, Harron (ten matches),
Berry, Jackson, Munden, Sperry,
Tompkin etc. Light foxing and
horizontal folds, otherwise in good
condition                               £25/35

173 Glamorgan. Selection of three album
pages signed by the Glamorgan
teams of 1937, 1938 and 1939. The
1937 page signed in ink by eleven
players, the 1938 signed in pencil,
one ink by eleven players and the
1939 page signed by 10 players in
pencil, one in ink. Signatures include
Dyson, Davies, Jones, Clay, Turnbull,
Watkins, Smart, Brierley, Mercer,
Duckfield etc. Good condition           
                                             £40/60

174 Warwickshire C.C.C. c1938. Album
page signed in ink by ten
Warwickshire players. Signatures are
Cranmer (Captain), Wyatt, Croom,
Shortland (23 matches), Dollery, Hill,

Santall, Mayer, Buckingham and
Grove. Sold with a further album
page signed by Cranmer and Hill.
Minor soiling, otherwise in good
condition                               £30/50

175 Crawford family autographs. Album
page nicely signed by three members
of the cricketing Crawford family.
Signatures are Rev. John Charles
Crawford (Kent 1872-1877) and two
of his sons, Reginald Trevor Crawford
(Leicestershire 1901-1911) and John
Neville ‘Jack’ Crawford (Surrey, South
Australia & England 1904-1921). To
verso, twelve signatures in ink of the
1921 Somerset team. Signatures
include Daniell (Captain), Johnson,
Robertson-Glasgow, Considine,
Hope, Rippon, Bridges, Lowry,
Young, Robson, Hambling (18
matches) and Amor (29 matches).
G/VG                                    £60/90

176 Cricket signatures c1899. Small
album page nicely signed in ink to
one side by G. Brann (Sussex), A.E.
Stoddart (Middlesex), A.C. Maclaren
(Lancashire), A.J. Turner (Essex),
W.M. Bradley (Kent), D.L.A. Jephson
(Surrey) and F.G.J. Ford (Middlesex).
Also signed to verso by H.I. Young
(Essex). G/VG                   £150/250

177 Essex 1954. Page with printed title
and border, very nicely signed in ink
by thirteen members of the Essex
team. Signatures include Insole
(Captain), Vigar, Greensmith,
Williams, Horsfall, Gibb, Taylor, J.
Bailey, T. Bailey, Preston etc. The page
was part of a series of sheets signed
in 1954 and included in Arthur
McIntyre’s (Surrey) Benefit book of
1955. VG                              £30/40

178 Gloucestershire 1954. Page with
printed title and border, very nicely
signed in ink by thirteen members of
the Gloucestershire team. Signatures
include Crapp (Captain), Emmett,
Young, Graveney, Wells, Scott,
Lambert, Cook, Wiltshire, Nicholls
etc. The page was part of a series of
sheets signed in 1954 and included in
Arthur McIntyre’s (Surrey) Benefit
book of 1955. VG                 £30/40

179 Kent 1954. Page with printed title
and border, very nicely signed in ink
by eleven members of the Kent team.
Signatures include Wright (Captain),
Fagg, Pettiford, Ridgway, Evans,
Hearn, Woollett, Davey, Witherden

etc. The page was part of a series of
sheets signed in 1954 and included in
Arthur McIntyre’s (Surrey) Benefit
book of 1955. VG                 £30/40

180 Leicestershire 1954. Page with
printed title and border, very nicely
signed in ink by twelve members of
the Leicestershire team. Signatures
include Palmer (Captain), Lester,
Walsh, Jackson, Hallam, Munden,
Smithson, Spence, Goodwin etc. The
page was part of a series of sheets
signed in 1954 and included in Arthur
McIntyre’s (Surrey) Benefit book of
1955. VG                              £30/40

181 Northamptonshire 1954. Page with
printed title and border, very nicely
signed in ink by eleven members of
the Northamptonshire team.
Signatures include Brookes (Captain),
Broderick, Reynolds, Tribe,
Livingston, Andrew, Starkie, Liddell
etc. The page was part of a series of
sheets signed in 1954 and included in
Arthur McIntyre’s (Surrey) Benefit
book of 1955. VG                 £30/40

182 Nottinghamshire 1954. Page with
printed title and border, very nicely
signed in ink by thirteen members of
the Nottinghamshire team.
Signatures include Simpson
(Captain), Hardstaff, Stocks, Butler,
Giles, C. Poole, Kelly, Jepson, Rowe,
Harvey etc. The page was part of a
series of sheets signed in 1954 and
included in Arthur McIntyre’s (Surrey)
Benefit book of 1955. VG     £30/40

183 Sussex 1954. Page with printed title
and border, very nicely signed in ink
by twelve members of the Sussex
team. Signatures include Doggart
(Captain), Cox, John Langridge,
Suttle, Thomson, Wood, Marlar,
Webb, Parks etc. The page was part
of a series of sheets signed in 1954
and included in Arthur McIntyre’s
(Surrey) Benefit book of 1955. VG    
                                             £30/40

184 Warwickshire 1954. Page with
printed title and border, very nicely
signed in ink by twelve members of
the Warwickshire team. Signatures
include H.E. Dollery (Captain),
Townsend, Wolton, Gardner, Horner,
Bannister, K.R. Dollery, King, Bromley,
Spooner etc. The page was part of a
series of sheets signed in 1954 and
included in Arthur McIntyre’s (Surrey)
Benefit book of 1955. VG     £30/40
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185 Yorkshire 1954. Page with printed
title and border, very nicely signed in
ink by sixteen members of the
Yorkshire team. Signatures include
Yardley (Captain), Hutton, Lowson,
Watson, Lester, Wardle, Trueman,
Sutcliffe, Wilson, Booth, Illingworth
etc and the rarer Brian James (four
matches). The page was part of a
series of sheets signed in 1954 and
included in Arthur McIntyre’s (Surrey)
Benefit book of 1955. VG     £30/40

186 Australia 1953. Page with printed title
and border, very nicely signed in ink
by twelve Australian Test players.
Signatures are Johnson, Johnston,
Morris, Harvey, Miller, Langley,
Lindwall, Davidson, Archer, Benaud,
Hole and Favell. The page was part
of a series of sheets signed in 1954
and included in Arthur McIntyre’s
(Surrey) Benefit book of 1955. VG    
                                             £50/80

187 Warwickshire C.C.C. ‘Treble’ winning
season 1994. Official autograph
sheet fully signed by all twenty four
named members of the playing staff.
Signatures include Reeve (Captain),
Munton, Asif Din, Lara, Moles,
Ostler, Twose, Penney, Giles,
Mulraine etc. VG                   £30/50

188 Northamptonshire C.C.C. 1954-
2007. Black file comprising album
pages, official and unofficial team
sheets etc. Includes a sheet with
printed title and signature boxes
signed at a former players’ reunion
held in 2003 by twenty six past and
present players including Dennis
Brookes, Brian Reynolds, Peter
Arnold, Bill Barron, Dennis Constable,
Albert Lightfoot, Raman Subba Row
etc. Also album pages, sheets for
seasons 1954 2nd XI (8 signatures),
1956 (9), 1983, 1987, 1990, 1992,
1997 2007 etc. G                  £30/50

189 England Captains and England
Wicketkeepers. Two unofficial sheets,
one signed by thirty two England Test
captains 1930s-2000s, signatures
include Walters, Mann, Sheppard,
Wyatt, Cranston, Carr, May,
Graveney etc. The other signed by
seventeen England Test wicket-
keepers 1931-1986 including Ames,
Levett, Evans, McIntyre, Spooner,
Parks, Andrew, Swetman etc. G        
                                             £50/70

190 M.C.C. 1920-1921. Pair of very
attractive album pages fully signed by

all sixteen members of the M.C.C.
touring team to Australia 1920/21.
Signatures, nicely signed in ink in
scrolled boxes, are Douglas, Hobbs,
Strudwick, Hendren, Howell,
Woolley, Hitch, Waddington, Rhodes,
Wilson, Dolphin, Fender, Makepeace,
Russell, Hearne and Parkin. Artistic
ink decoration painted prior to
signing with title ‘England. 1920:
1921 in Australia’ in scrolls to top
borders with decoration below.
Excellent presentation with signatures
in very good order             £300/400

191 South of England v Australia 1926.
Bookplate photograph of Mordaunt
in fielding mode. Bookplate taken
from the ‘Jubilee Book of Cricket’,
Ranjitsinhji. Signed to verso by eleven
members of the South of England XI
who played the Australian’s at Bristol
on 26th to 28th May 1926.
Signatures, nicely signed in black ink,
include Fender, Jardine, Chapman,
Duleepsinhji, Stevens, Sandham,
Strudwick, Hendren, C.H. Gibson etc.
Approx 6”x9”. G/VG        £100/150

The match was drawn, Chapman top
scored with 89, Hendren 62, Ryder
scored 108 for the Australian.
Clement Herbert Gibson of Sussex
played only 26 matches 1919 to 192,
due to living most of his life in the
Argentine. He was one of Wisden’s
‘Five Cricketers of the Year’ in 1918 

192 Australia tour to England 1948.
Official autograph sheet nicely signed
in ink by seventeen members of the
Australian touring party. Signatures
include Bradman (Captain), Hassett,
Brown, Hamence, Harvey, Johnson,
Johnston, Miller, Toshack etc. Also
signed by Sid Barnes, not the usual
hand stamp. Lacking the signature of
Lindwall. To verso, handwritten
dedication,’ Good luck to Master
Galling’ and signed again by Barnes
who sent the sheet to the collector.
Small adhesive mark to top edge of
verso. Horizontal and vertical folds,
otherwise in good/ very good
condition                           £150/250

193 Australia tour to England 1956. Card
fully nicely signed in ink (two in
pencil) by all twenty one members of
the Australian touring party. Players’
signatures include Johnson, Miller,
Langley, Maddocks, Crawford, Burge,
Craig, Lindwall, Harvey, Benaud,
Archer etc. The signatures of Johnson
and Miller on pieces laid down. The

card unevenly trimmed with some
staining, not affecting the signatures
                                           £70/100

194 Australia autograph sheets 1972-
1998. Fourteen official and unofficial
sheets for home and away Test and
other series, the majority fully signed.
Official sheets include Australia tour
to England 1980, 1981, Prime
Minister’s XI V West Indies, Canberra
1985, Australia for the Nehru Cup
1989 etc. Unofficial sheets include
Australia tour to England 1972,
Australia v West Indies 1988/89,
Australia v England 1990/91,
Australia Touring Squad to England
1993 etc. G                           £40/60

195 M.C.C. tour of Australia and New
Zealand 1962/63. Official autograph
sheet for the tour. Fully signed by the
seventeen members of the touring
party. Signatures in ink include
Dexter, Cowdrey, Barrington,
Statham, Trueman, Titmus etc. G/VG
                                             £40/60

196 M.C.C. tour of South Africa 1964/65.
Official autograph sheet for the tour,
fully signed by all seventeen
members of the touring party in ink.
Signatures include M.J.K. Smith,
Dexter, Barrington, Boycott, Parfitt,
Thomson, Brearley, Parks, Titmus etc.
Light folds, otherwise in good
condition                               £40/60

197 England autograph sheets 1988-
1999. Fifteen official sheets for home
and away Test series and matches, a
good number fully signed. Sheets
include England v West Indies, Lord’s
1988, v Australia, Trent Bridge 1989,
v Australia, Old Trafford, Lord’s and
The Oval 1993, v New Zealand,
Lord’s 1994, v South Africa,
Headingley 1994, England tour to
West Indies 1994, to Australia
1994/95 etc. G/VG               £50/80

198 England autograph sheets 1950s-
1990s. Eleven pages, official and
unofficial sheets for home and away
Test series and matches. Earlier
signatures include May, Laker,
Statham, Trueman, Evans, Wardle,
Watson, Bailey, Compton, Sheppard,
Richardson, Washbrook, Cowdrey,
Parks, Moss, Graveney etc. Includes
official sheets for England Young
Cricketers tour to Australia 1990,
England ‘A’ tour to Australia 1996,
England Counties XI tour to
Zimbabwe 1985 etc. G          £40/60
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199 ‘Sri Lanka Tour to England 1979’.
Official autograph sheet fully signed
by all eighteen members of the Sri
Lanka touring party. Signatures
include Tennekoon (Captain),
Warnapura, Wettimuny, Mendis, D.S.
de Silva, A. de Silva, Dias, D.L.S. de
Silva, Madugalla etc. VG       £25/35

200 Sri Lanka 1979-2004. Three official
autograph sheets for the Sri Lanka
tour to Pakistan 1985/86, Sri Lanka
Young Cricketers tour to England
1986, and Sri Lanka ‘A’ tour to
England 2004. Also a plain page
signed by thirteen members of the Sri
Lanka tour to England, 1979.
Signatures include Tennekoon,
Madugalle, D.S. de Silva, Mendis,
Wettimuny, Jayasekera, Dias,
Aravinda de Silva, Ratnayake, Tillek-
eratne, Perera etc. Odd minor faults,
overall in good condition       £30/40

201 New Zealand tour to England 1958.
Card nicely signed in ink by nineteen
members of the New Zealand touring
party and dated 1st May 1958.
Players’ signatures include Reid
(Captain), Cave, Sparling, Alabaster,
Ward, Meale, Petrie, Harford,
Sutcliffe, Blair etc. The card unevenly
trimmed with slight wear and ageing,
not affecting the signatures   £50/70

New Zealand were playing Worces-
tershire 30th April to 2nd May 1958.
The match was drawn

202 New Zealand tour to England 1931.
Album page and smaller piece below
fully signed in ink and pencil by all
fourteen members of the New
Zealand touring party. The pages laid
down to a slightly larger page,
together with an official mono real
photograph postcard of the team.
Signatures in ink are Lowry (Captain/
Manager), Dempster, Allcott, Cromb,
Talbot, Page, James and Vivian. Slight
wear to the album page, otherwise in
good condition                      £40/60

203 West Indies tour of England 1963.
Card very nicely and fully signed in
black ink by all twenty one members
of the West Indian touring party.
Players’ signatures include Worrell
(Captain), Butcher, Carew, Rodriguez,
Gibbs, Nurse, Hall, Sobers, Valentine,
Kanhai, Griffith, Murray etc. Dated
1st May 1963. The card unevenly
trimmed with slight wear and ageing,
not affecting the signatures £80/120

West Indies were playing Worces-
tershire 1st-3rd May 1963. The rain
affected match was drawn

204 West Indies tour to Australia
1991/92. Official autograph sheet
fully signed by the sixteen members
of the touring party. Signatures
include Richardson (Captain), D.
Haynes, Ambrose, Arthurton, Bishop,
R. Haynes, Hooper, Lara, Marshall,
Patterson etc. Light horizontal fold,
otherwise in good/ very good
condition                               £40/60

205 Official and unofficial autograph
sheets 1983-2004. A collection of
fourteen official and unofficial sheets.
Official sheets include Australia
World Cup Tour 1983, Australia
Youth tour to England 1983 and
1991, England Under 19 to New
Zealand 1991, England to West
Indies 1994, Pakistan Under 19 to
England 1998, Zimbabwe to England
2003 etc. Some sheets incomplete. G
                                             £40/60

A COLLECTION OF M.C.C. 1932/33
‘BODYLINE’ TOUR EPHEMERA

206 ‘Bodyline’. Official Orient Line ‘S.S.
Orontes’ brochure for the ‘M.C.C.
Australasian Tour 1932-33’. Pictorial
front cover decorated with M.C.C.
colours and titles. With team detail
and player photographs, itinerary,
player profile etc to inside pages.
With rare separate additional insert
for Bill Bowes who was selected to
replace Duleepsinhji after the
brochure was printed, plus Orient
Line compliment slip. Minor age
toning to covers otherwise in
good/very good condition. Scarce    
                                         £100/150

207 ‘Bodyline’ cricketers. Three
handwritten letters written by
members of the M.C.C. touring party
to Australia 1932/33. Letters are
from Freddie Brown, dated 22nd
November 1951, to ‘Sir Eric’
regarding his attendance of a
function, Bill Bowes, dated 27th
November 1981, and Gubby Allen,
dated ‘July 19’. Each letter signed by
the featured player. G            £40/60

208 M.C.C. tour of Australia 1932/33.
‘Bodyline’. Seven signatures in ink,
five on white cards, two on small
album pages of members of the
M.C.C. touring party. Signatures are
Ames, Bowes, Wyatt, Allen, Brown,
Leyland and Hammond. Staining to

the Hammond signature, otherwise
in very good condition          £30/50

209 M.C.C. tour of Australia 1932/33.
‘Bodyline tour’. ‘English Cricketers’.
Australian Licorice PTY Ltd. Full set of
eighteen ‘Giant Brand Licorice’ trade
cards featuring each member of the
infamous M.C.C. Bodyline team.
Players featured include Jardine,
Larwood, Paynter, Bowes, Allen,
Hammond, Pataudi, Voce, Verity etc.
Very good condition. Rare   £80/120

209a M.C.C. tour of Australia 1932/33.
‘Bodyline’. Excellent selection of five
original rare ‘real photograph’
postcards from the infamous series,
Australia v England 1932/33.
Produced by the Melbourne Herald
Feature Service, they depict scenes of
the 2nd Test in Melbourne which
Australia won by 111 runs. Each card
has printed captions to reverse of the
postcards. The cards are ‘Ames
skittled’ (stump out of the ground),
‘Hammond Bowled’ (stump out of
the ground), ‘An Easy One’, (Voce,
caught McCabe, bowled Grimmett,
‘Jardine Out!’ (Jardine out for one,
caught Oldfield, bowled Wall. Jardine
looked surprised at the decision!) and
‘Sutcliffe Bowled O’Reilly
33’(Sutcliffe missed a good one from
O’Reilly and his stumps were
shattered). Each card has printed
caption and copyright stamp to
reverse with details. copyright stamp
to reverse. Postally unused and in
generally good/very good condition.
Rare postcards                   £180/250

210 M.C.C. tour of Australia & New
Zealand 1932/33 ‘Bodyline Tour’.
‘Queensland Cricket Association
Souvenir. Fourth Test Match, Brisbane
1933. Official Magazine and
programme’. Published by Lloyd’s
Almanac, Brisbane and printed by
R.S. Hews & Co of Brisbane. 80pp
plus covers. Official programme
including illustrations, photographs,
portraits of the players, scorecards to
centre, statistics and articles. Both
pictorial outer wrappers detached,
some wear damage and small loss to
wrappers, old tape mark to spine
edge. Internally in good/very good
condition. Includes a separate four
page printed insert from Lloyd’s
Almanac thanking publishers and
subscribers for contributing to the
publication of this programme with
probable teams printed to back cover.
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A rarely seen programme from a
highly controversial series  £150/250

‘This is one of the rarest of the
official programmes produced on the
tour. It is also the largest. There are
numerous photographs, including
one of the tourists complete with
autographs and the following
quotation ‘Nought shall make us rue,
if England to itself do rest but true’.
King John. Act V, scene VII’. Roy
Ramsbottom 2006

211 ‘Bodyline’. ‘Cricket Sketches and
Short Stories, by the Australian
Googly Bowler 1932-1933’. Arthur
Mailey. Sydney 1933. Excellent
pictorial wrappers. Profusely
illustrated. Original pictorial
wrappers. Issued during the M.C.C.
1932-33 ‘Bodyline’ tour of Australia.
Some light foxing, slight wear and
age toning to wrappers otherwise in
generally good condition. A rare item
                                         £100/150

212 M.C.C. tour of Australia 1932/33
‘Bodyline’. ‘The Gripu Gallery. Cricket
Souvenir of the English Team touring
Australia 1932-1933’. Original
pictorial covers. Rare small souvenir
brochure for the tour with fixtures,
pen pictures, player biographies,
adverts etc. 48 pages. Printed by
G.W. Hall of Sydney. Generally
good/very good condition. Scarce in
this condition                    £180/250

213 Australia v England 1932/33
‘Bodyline’. ‘The Tests 1932-33’.
Published by Keating- Wood.
Melbourne 1932. Pre tour brochure
contains a series of photographs of
the leading Australian and English
cricketers as well as from the past.
Original pictorial covers showing the
two Captains, Jardine and Woodfull.
Minor wear and staining to pictorial
wrappers otherwise in good
condition                           £150/250

214 Donald George Bradman. New South
Wales, South Australia & Australia
1927-1949. Wonderfully evocative
photograph of Don Bradman having
just passed thorough the gate onto
the pitch at Melbourne to bat against
England in the second Test of the
1932/33 ‘Bodyline’ Ashes series in
Australia. Bradman is wearing his
Australian cap with bat in his right
hand. A policemen stands by the gate
with large crowd to background.
Herald Sun Feature Service. 4.5”x6”.

An excellent image. VG     £100/150

215 Australia v England. 2nd Test,
‘Bodyline’ Melbourne Cricket Ground
December 1932. Two original press
photographs from the Test. The first
showing Bill Woodfull and Douglas
Jardine tossing for innings at the gate
to the pitch, both wearing blazers
and caps. Small loss to top left hand
corner and greater loss to top right
hand corner otherwise in good
original condition, the other
photograph showing the Australian
team walking out and taking to the
field. Loss to both corners, nicks and
rounding to corners at base. Both
photographs showing massed crowds
to background some with umbrellas
up to give shade on a hot day. The
photographs by C.J. Frazer of Collins
Street, Melbourne. Both 4.75”x6.5”.
Excellent original images     £80/120

Australia won the Test by 111 runs

216 Australia v England. 5th Test,
‘Bodyline’ Sydney Cricket Ground
February 1933. Two ‘Sydney
Morning Herald/Sun Herald’
copyright photographs from the Test.
One showing Bill Woodfull and Vic
Richardson walking out to bat with
gate and crowd behind and the other
a similar photograph of Sutcliffe and
Wyatt walking out to bat in England’s
second innings, again with gate and
crowd behind them. Both 6.5”x8.5”.
Very good condition              £60/90

England won the Test by eight
wickets

217 M.C.C. Tour to Australia, 1932/33
‘Bodyline’. ‘Marylebone Cricket
Team, Toronto, Canada. April 26th
1933. Original sepia photograph of
members of the M.C.C. team
standing in front of a large building in
the centre of Tornonto with crowd to
background. Players noted include
Jardine (Cpt), Hammond, Paynter,
Ames, Sutcliffe, Mitchell, Duckworth,
Voce, Bowes, Wyatt, Brown, Warner,
Palairet etc. Title to lower border.
10.75x6.75”. Tear to left hand
border, repaired with tape otherwise
in good condition A rare Bodyline
item from the return journey, having
played two Tests in New Zealand
they returned home via Fiji,
Vancouver and then across Canada.
From the Bill Voce collection             
                                         £250/350

218 Australia v England. 2nd Test,
‘Bodyline’ Melbourne Cricket Ground
December 1932. Excellent original
press photograph of the Australian
team who played England in the
second Test at Melbourne. The
players are pictured on the field just
prior to them fielding with a massed
crowd behind the picket fence and in
the stand, the majority wearing caps.
Players include Woodfull, Bradman,
Oldfield, McCabe, Grimmett, Wall,
Richardson, Fingleton, Ironmonger
etc. The photograph measures
12”x7.25”. Odd faults to the
photograph otherwise in good
condition. Wonderful image
highlighted by the bright sun            
                                         £100/150

219 Australia v England 1932/33.
‘Bodyline Series’. Three original press
photographs from the series, the
scoreboard at Sydney, first Test,
showing the scores after both first
innings, Australia making 360 and
England 524 all out with spectators
below (6.25”x4.25”), another
showing Oldfield being hit by
Larwood in the 5th Test at Sydney
(4.5”x6.5”) and Bradman being
bowled by Larwood in the 4th Test at
Brisbane (10”x4.5”). Two
photographs by S.J. Hood of Pitt
Street, Sydney and the other by
Central Press Photos Limited. Qty 3  
                                             £50/80

220 M.C.C. tour of Australia (Bodyline)
1932/33. Large and original mono
action photograph from the 2nd Test
match played at Melbourne on the
30th, 31st December 1932, 2nd, 3rd
January 1933. The photograph,
which is laid down to mount, shows
‘Taking the shine off the new ball,
shortly after the commencement of
the match. Woodfull and Jardine
playing tip and catch while the crowd
roars with laughter’. The photograph,
by ‘Kodak’ with green label to corner
of the mount, with title to top border
‘2nd Test’ and title to lower border.
The photograph measures 15”x12”
and with mount 21”x18.5”. Some
surface marks and minor staining to
image, some age toning to mount
otherwise in good condition Very rare
in this larger format. An image not
normally associated with the Bodyline
tour. Not seen previously by the
auctioneer                         £250/350
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The second Test of the series began
on the 30th December 1932,
Australia winning by 111 runs,
Bradman making 103, Bill O’Reilly
taking ten wickets in the match.

221 M.C.C. tour of Australia 1932/33.
‘Bodyline’. Mono image of the S.S.
Orontes, in which the M.C.C. team
sailed on the 17th September 1932,
with title ‘England v Australia. The
Ashes 1932-33. S.S. Orontes’ to
lower border. Below the image of the
ship are the printed signatures of all
eighteen members of the M.C.C.
touring party. Signatures are Jardine,
Larwood, Voce, Sutcliffe, Hammond,
Wyatt, Verity, Bowes, Pataudi,
Paynter, Leyland, Mitchell, Brown,
Ames, Allen, Duckworth and the joint
Managers P.F. Warner and R.C.N.
Palairet. Mounted. Overall
12.25”x15.25”. Crease to mount
otherwise in good condition. Rare     
                                           £70/100 

222 Douglas Robert Jardine. Oxford
University, Surrey & England 1920-
1934. Original sepia photograph of
Jardine wearing his infamous multi-
coloured ‘harlequin’ cap while batting
for Surrey v Warwickshire at The
Oval, 14th- 16th June 1933. Jardine
is depicted playing a sweep shot to
leg, Smart the Warwickshire wicket-
keeper looking on. 10”x8”. A good
image. VG                             £60/80

The harlequin cap was given to
people who played ‘good cricket’ in
Oxford, and Jardine’s choice to wear
it, in particular on the 1932/33
‘Bodyline’ tour to Australia, was a
source of some controversy as, to
many, the cap represented class
distinction

223 Bodyline. Australia v England
1932/33. Original mono photograph
of Herbert Sutcliffe playing a hook
shot with the Australian wicketkeeper
looking to the skies. Nicely signed in
black ink to the photograph by both
players. The photograph measures
approx. 6”x4”, mounted, framed
and glazed, overall 12.5”x16”. VG   
                                             £40/60

224 ‘Bodyline’. ‘M.C.C. Team- Australian
Tour- 1932-33’. Large and impressive
official mono photograph of the
M.C.C. touring party who toured
Australia in 1932/33. The team,
standing and seated in rows, wearing

M.C.C. touring blazers and cricket
attire. The photograph laid down to
official photographers mount with
title to top border and names of
players printed to lower border.
Players include Jardine (Captain),
Duckworth, Nawab of Pataudi,
Leyland, Larwood, Paynter, Ames,
Verity, Voce, Bowes, Brown, Tate,
Sutcliffe, Wyatt, Allen, Hammond
etc. The photograph by ‘Sydney Mail
Photo’. The photograph measures
15.5”x12”, laid to photographer’s
mount, overall 24”x19”. Excellent
image of this infamous tour. Very
good condition                  £150/250

225 Australia v England. 5th Test,
‘Bodyline’. Sydney Cricket Ground
February 1933. Album page nicely
signed in ink by thirteen members of
the Australian team, Woodfull,
Bradman, Richardson, Darling,
O’Brien, McCabe, Oldfield, O’Reilly,
Ironmonger, Lee, Alexander, Wall and
Bromley. Good condition     £80/120

England won the Test by eight
wickets                                             

CRICKET POSTCARDS, TRADE &
CIGARETTE CARDS

226 M.C.C. [S.B. Joel’s] tour of South
Africa 1924/25. Sepia postcard of the
‘Union-Castle Line to South and East
Africa. R.M.S. Edinburgh Castle
13,330 tons’ which took the team to
South Africa. Signed to card face by
fourteen members of the touring
party including Tennyson, Holmes,
Russell, Jameson, Gilligan, Bartley,
Tyldesley, Bowley, Parker etc. Ink
smudge to the signature of Loader.
Minor wear, minor fading to odd
signature otherwise in good
condition. A rare card        £100/150

227 M.C.C. tour of Australia 1954/55.
Mono postcard of the Orient Line
R.M.S. Orsova which took the team
to Australia. Signed to card face by
seventeen members of the touring
party including Hutton (Captain),
May, Edrich, Tyson, Loader,
Appleyard, Wardle, Andrew,
Graveney, Wilson, Duckworth,
Howard etc. Some wear, generally
good condition                      £30/50

228 Australia and M.C.C. 1930. Original
real photograph postcard of the
Australian team at Scarborough
1930. The card shows the Australian
team standing in line in front of the

pavilion at Scarborough. Players
include Bradman, Jackson, McCabe,
Kippax, Hornibrook, Richards,
Oldfield, Grimmett etc. Photo:
Hudson, St Nicholas Studio,
Scarborough. Sold with another
similar postcard of the M.C.C. team
who played Yorkshire in 1930 and
features Bowes, Leveson-Gower,
Gilligan, Duleepsinhji, Astill, Jupp etc.
Walkers Studios of Scarborough. Qty
2 Good condition                £70/100

229 Yorkshire at Scarborough 1956 and
1957. Three mono real photograph
postcards of teams at Scarborough by
Walker’s Studio, each multi-signed.
Teams are Yorkshire 1956, signed by
seven players to the photograph.
Signatures are Wilson, Padgett,
Illingworth, Sutcliffe, Appleyard,
Trueman and Close. Also signed to
verso by Sutcliffe, Appleyard and
Padgett. Also Yorkshire 1957 signed
by nine to the photograph and
Appleyard to verso, and Players for
the match v Gentlemen, 1957, signed
to the photograph by seven players,
Taylor, Gale, Close, Graveney, Evans,
Trueman and Tyson. VG      £70/100

230 Yorkshire v M.C.C., Scarborough
1957 and 1958. Two mono real
photograph postcards by Walker’s
Studio of Yorkshire teams standing in
front of the pavilion at Scarborough.
Both postcards signed to the
photographs by members of the
teams. The 1957 postcard signed by
nine players, Wilson, Close, Stott,
Illingworth, Sutcliffe, Appleyard,
Padgett, Pickles and Trueman. The
1958 also signed by nine players,
Wilson, Sharpe, Illingworth, Wilson,
Close, Trueman, Padgett, Bird and
Pickles. VG                          £70/100

231 Yorkshire v Hampshire, Scarborough
1961. Mono real photograph
postcard by Walker’s Studio of the
Yorkshire team standing in front of
the pavilion at Scarborough. The
postcard signed to the photograph by
ten members of the Yorkshire team.
Signatures are Ryan, Close, Sharpe,
Stott, Illingworth, Wilson, Trueman,
Bolus, Platt and Padgett. VG £40/60

232 Yorkshire at Scarborough 1961 and
1962. Two mono real photograph
postcards by Walker’s Studio, of
Yorkshire teams standing in front of
the pavilion at Scarborough. One for
the match v Hampshire 1961 signed
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by ten players, Ryan, Close, Sharpe,
Stott, Illingworth, Wilson, Trueman,
Bolus, Platt and Padgett. Player’s
names handwritten to lower border,
with Ryan incorrectly captioned as
Wilson. The other for the match v
M.C.C. 1962 signed by ten players,
Hampshire, Hutton, D. Wilson, Ryan,
V. Wilson, Trueman, Illingworth,
Taylor, Sharpe and Stott. Includes an
accompanying handwritten note
from Doug Padgett dated 18th
January 2000. VG               £70/100

233 Scarborough Festival 1930. Mono
real photograph postcard of a match
in play at Scarborough, probably
H.D.G. Leveson-Gower’s XI v
Australians, 10th-12th September
1930, with large crowds in
attendance and marquees in the
background. Good condition £30/40

234 Norman Yardley and R.E.S. Wyatt.
Scarborough c1947/48. Mono real
photograph postcard of Yardley and
Wyatt walking off the field in batting
attire, with spectators on the outfield
and large crowds in the stands.
Match unknown, but possibly
Gentlemen v Players 1947, or H.D.G.
Leveson-Gower’s XI v M.C.C. South
African Touring Team 1948. Light
adhesive marks to verso, otherwise in
very good condition              £30/40

235 Len Hutton. Two mono real
photograph postcards of Hutton, one
walking out to bat with Frank
Lowson at Scarborough, the other by
Walkers Studios, Scarborough, of
Hutton in batting pose at the crease.
Both postcards signed in ink by
Hutton. Adhesive damage to verso of
the Walkers postcard. Sold with a
mono real photograph plain back
postcard by Walkers Studios of the
M.C.C. team for the match v
Scarborough, 31st August- 3rd
September 1957. Signed to the
photograph by six members of the
M.C.C. team, Taylor, Gale, Warr,
Bailey, Insole and Tyson. Also a mono
reproduction photograph of Wilfred
Rhodes at Scarborough, signed to the
front and back by Rhodes in later
years. Qty 4. G                      £40/60

236 Scarborough Festival 1961. Two
mono real photograph plain back
photographs by Walkers Studios of
Scarborough. One depicts the Duke
of Edinburgh, President of
Scarborough C.C. in 1961, walking

off the field accompanied by Sir
William Worsley and T.N. Pearce, the
other of the Festival committee
seated and standing in rows. Sold
with a mono aerial photograph a
match in progress at Scarborough,
‘Valentine’s Real Photo’ series no.
L5143, c1957. Qty 3. VG      £30/50

237 Maurice Leyland and Percy Holmes.
Yorkshire & England. Two official
mono postcards, each depicting the
featured player half length wearing
Yorkshire cap and blazer. The
postcards by Fielding of Leeds. Series
nos. 452 and 459 respectively. VG    
                                             £30/50

238 John Tunnicliffe. Yorkshire 1891-
1907. Mono real photograph
postcard of Tunnicliffe, full length,
holding a bat to his side. Nicely
signed in black ink by Tunnicliffe to
lower border. Rotophot no. 7263.
Postally unused. Slight silvering to
edges, otherwise in good condition   
                                             £50/70

239 Herbert Sutcliffe. Yorkshire & England
1919-1945. Mono real photograph
plain back postcard of Sutcliffe, three
quarter length in cameo, wearing
M.C.C. tour blazer. Very nicely signed
in black in to the photograph by
Sutcliffe. Sold with a mono real
photograph postcard of Verity,
Leyland, Bowes, Sutcliffe and
Mitchell. Photographers unknown.
Qty 2. VG                             £50/70

240 Yorkshire County Cricket Team 1903.
Exceptionally large original mono
postcard of the team by Delittle,
Fenwick & Co., York (The ‘D.F. & Co.’
Series). Titled in white within shield to
lower right corner ‘Yorkshire County
Cricket Team’ with names of players
printed in white to lower border.
Players featured are Whitehead,
Rhodes, Tunnicliffe, Wilkinson, Hirst,
Jackson, Hawke (Cpt), Smith, Hunter,
Denton, Haigh and Brown. The
postcard measures 9.75”x7”. Some
wear and loss to corners and edges,
light crease to one edge, otherwise in
good condition A rarely seen large
postcard of the Yorkshire team of
1903                                     £30/50

Yorkshire played Middlesex at
Headingley on the 10th-12th August
1903 winning the match by 220 runs
and this was the team with the
exception of Whitehead who was

presumably 12th man. Hirst and
Rhodes took eight wickets in the
match

241 Yorkshire XI v Pudsey & District XV
1929. Mono real photograph
postcard of a group of players,
wearing cricket attire, standing on
and near to spectator benches.
Players include George Hutton (Len’s
brother), Leyland, Sellers, Turner,
Sutcliffe, Wood etc. Previously sold
by Knights as part of the Len Hutton
collection. VG                        £30/50

242 Willie Watson. Yorkshire, Leices-
tershire & England 1939-1964. Two
mono real photograph plain back
postcards of Watson, one walking
out to bat in 1949, signed by
Watson, the other in batting pose.
Sold with a small caricature of
Watson in batting pose, signed by
Watson. Artist unknown. Qty 3. VG 
                                             £40/60 

243 Arthur Brian Sellers. Yorkshire 1932-
1948. Two mono real photograph
postcards of Sellers. One depicts
Sellers wearing a suit at The Saffrons,
Eastbourne in 1937, signed by Sellers.
The other of him walking out to bat
at Headingley, 5th August 1936.
G/VG                                    £40/60

Sellers captained Yorkshire from
1933 to 1947

244 Richard Anthony Hutton. Yorkshire,
Cambridge University & England
1962-1974. Mono real photograph
plain back postcard of Hutton
wearing a cardigan and tie. The
photograph taken at The Saffrons,
Eastbourne, 6th July 1964, nicely
signed in ink by Hutton. VG  £30/40

245 Yorkshire player postcards, early
1900s. Eleven mono real photograph
and printed postcards depicting
Yorkshire players including W.
Rhodes, F.S. Jackson, Lord Hawke, D.
Hunter. G. Hirst, D. Denton etc.
Series include Hartmann, Wrench,
G.W. Richmond, Parkinson & Roy
etc. Odd faults, generally good
condition                               £30/40

246 Yorkshire player postcards, early
1900s. Nine mono and colour real
photograph and printed postcards
depicting Yorkshire players including
Lord Hawke, W. Rhodes, F.S. Jackson,
G. Hirst, S. Haigh, D. Denton etc.
Series include Wrench, Valentine’s,
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Hartmann, G.W. Richmond etc. Some
faults, generally good condition        
                                             £30/40

247 Yorkshire team postcards 1949-1956.
Three mono real photograph
postcards of Yorkshire teams for
seasons 1949, 1953 and 1956, each
multi-signed. The 1949 team for the
match v The Army, Hull, 20th-21st
July 1949, signed to the photograph
by Trueman, Close and Lester. The
1953 postcard signed by five players,
Sutcliffe, Lester, Illingworth, Close
and Trueman. The 1956 postcard
signed to the photograph by nine
players, Illingworth, Cowan,
Appleyard, Close, Trueman, Padgett,
Wilson, Sutcliffe and Lester, and to
the verso by Sutcliffe, Appleyard and
Wilson. G/VG                       £40/60

248 Yorkshire team postcards 1957-1960.
Three mono real photograph
postcards of Yorkshire teams for
seasons 1957, 1958 and 1960, each
multi-signed. The 1957 postcard
signed to the photograph by eight
players, Taylor, Close, Padgett,
Appleyard, Trueman, Illingworth,
Wilson and Sutcliffe. The 1958
postcard signed by eight players,
Illingworth, Platt, Pickles, Padgett,
Trueman, Close, Stott and Taylor. The
1960 postcard signed by eleven
players, Padgett, D. Wilson, Platt,
Ryan, Bird, Birkenshaw, Sharpe,
Close, V.Wilson, Taylor and Stott.
Odd signature faded, some signed to
darker areas. G/VG               £40/60

249 Yorkshire team postcards 1962-1970.
Three mono real photograph
postcards of Yorkshire teams for
seasons 1962, 1963 and 1970, each
multi-signed. The 1962 postcard
signed to the photograph by fifteen
players, Lester, Sharpe, Padgett,
Ryan, Cowan, Platt, D. Wilson, Bolus,
Gillhouley, Taylor, Illingworth, Close,
V. Wilson, Trueman and Stott. The
1963 postcard signed by twelve
players, Padgett, Hampshire, Wilson,
Ryan, Stott, Sharpe, Lester, Trueman,
Close, Illingworth and Taylor. The
1970 postcard signed by nine players,
Cope, Boycott, Old, Hutton,
Hampshire, Wilson, Sharpe, Close
and Padgett. Some staining to the
1962 postcard, otherwise in good
condition                               £40/60

250 John Bryan Bolus. Yorkshire, Notting-
hamshire, Derbyshire & England

1956-1975. Mono real photograph
plain back postcard of Bolus, head
and shoulders wearing cricket attire.
A. Wilkes & Son stamp to verso.
Signed in black ink to the photograph
by Bolus. Date stamp to verso 23rd
August 1960. Ex John Arlott
collection. VG                        £30/50

251 Herbert Sutcliffe. Yorkshire & England
1919-1945. Mono real photograph
postcard of a youthful Sutcliffe, head
and shoulders. Nicely signed in blue
ink to the photograph by Sutcliffe.
Photographer unknown. Light
creasing to corners, otherwise in very
good condition                      £40/60

252 Herbert Sutcliffe. Yorkshire & England
1919-1945. Mono real photograph
plain back postcard of Sutcliffe, three
quarter length wearing M.C.C.
touring blazer. Nicely signed in black
ink to the photograph by Sutcliffe.
Photographer unknown. VG £40/60

253 Wilfred Rhodes. Yorkshire & England
1898-1930. Mono real photograph
postcard of Rhodes, full length in
bowling pose. Wrench Series no.
1388. Signed to the lower border in
ink by Rhodes. Minor wear to one
corner, otherwise in good condition  
                                             £40/60

254 Yorkshire 2005. Set of twenty official
promotional colour postcard size
cards of the 2005 Yorkshire playing
squad. Each card signed by the
featured player. Signatures include
Blain, Bresnan, Byas, Hoggard,
Jaques, Lawson, Lumb, McGrath,
Silverwood, Vaughan, White, Wood
etc. VG                                  £30/40

255 ‘West Indies Cricket Team 1923’.
Sepia printed postcard of the team,
standing and seated in rows, wearing
tour blazers. The title to top border
and players names printed to lower
border. Printed in England, by
Raphael House. G. Rare        £30/50

256 The Australian Team 1926’. Mono
printed advertising postcard of the
team, standing and seated in rows,
wearing tour blazers and caps for
‘Woodrow’s Hats’. Advertising to top
border and title and players names to
lower border . To verso are the
fixtures for the forthcoming Australia
tour. G. Unusual                    £30/50

257 M.C.C. tour of Australia & New
Zealand 1946-47. Mono printed
promotional team postcard of the

M.C.C. party with printed signatures
to verso. Minor staining otherwise in
good condition                      £15/25

258 ‘The Victorious 1921 Australian
team’. Sepia printed postcard of the
Australian team who toured England
in 1921, seated and standing in rows,
wearing suits and ties and all wearing
trilby hats, in the courtyard of the
Hotel Cecil, London on 30th
September 1921. Printed facsimile
signatures of the players to borders.
Postcard produced by Raphael Tuck
& Sons Ltd, London. Postally used. A
rarer postcard. Good condition         
                                             £30/40

The original larger photograph with
ink signatures of the team, was
presented to the Royal Free Hospital
by the Hotel Cecil Ltd, it was
produced on postcards produced by
Raphael Tuck and sold, the proceeds
of the postcard sales going to the
funds of the hospital (see an example
in this auction)                                  

259 ‘The Johnnie Walker Test Match
Scoreboard’, Brighton 1930. Six sepia
and mono postcards showing the
scoreboard during the series with
crowds gathered to view the score.
There are three postcards showing
the score at various points during the
third Test at Headingley, the first
shows Australia 500-5, Bradman 330,
the second shows England batting
and 212-5, Hammond 61 and the
third shows England in reply all out
for 391 and Australia 95-3, rain
stopped play. The match drawn. Two
postcards are from the 5th Test at the
Oval, the first showing England 405
all out and Australia 695 all out,
Bradman 232, the second showing
Australia 695 all out and England 405
all out in their first innings, Australia
24-1 in their second innings and the
third one shows England all out in
their second innings for 251. Australia
winning by an innings and 39 runs.
Plus a general view of the front at
Brighton showing the scoreboard
with masses of people looking at the
result of the match at Leeds in the
third Test. Dean, Wiles & Millar and
A.W. Wardell of Brighton postcards.
Postally un-used, some wear to the
top of the first card otherwise in good
condition. Scarce cards      £100/150

260 ‘The Johnnie Walker Test Match
Scoreboard’ 1934. Five sepia
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postcards showing the scoreboard
during the first Test at Nottingham at
Ramsgate, Weymouth, Great
Yarmouth, Folkstone and Hastings (?)
with crowds gathered to view the
score. Each postcard showing the
score at various points during the Test
match. The Ramsgate scoreboard
shows Australia 374, England 268
and Australia 18-1 in their second
innings, the Weymouth scoreboard
shows Australia 30-1 in their second
innings, the Great Yarmouth
scoreboard shows England 52-1 in
their first innings, the Folkstone
scoreboard shows England 52-2 in
their first innings and the Hastings
scoreboard shows England 18-1 in
their first innings. Four cards
produced by Johnnie Walker
postcards, these each with printed
heading and venue. Postally un-used,
good condition. Scarce cards             
                                           £80/120

261 Australia tour to England 1905. Two
postcards each featuring cameo
photographs of the members of the
1905 Australian touring party.
Postcards are by Philco Series 6003f
and Hartmann. G                  £15/25

262 Australia tours to England 1905-
1964. Eleven mono postcards of
Australian touring team postcards,
the majority real photographs, some
reproductions. Tours are 1905 (two
different), 1921, 1930 (3), 1938,
1948, 1956, 1961 and 1964. One of
the 1936 postcards is nicely signed in
ink to verso by Gubby Allen, two
signed by Don Bradman. Sold with
two mono real photograph Thiele
series, Ralph Dunn & Co. postcards,
one of Hill, No. 1003, the other
Gregory, No. 1004. Also a small
selection of Australia related
ephemera including official tour
brochures for 1938 and 1948,
signature of W. Ferguson on piece
laid down to white card, cigarette
cards etc. G                           £50/80

263 Sussex C.C.C. 1922. Rare sepia real
photograph postcard of the 1922
Sussex team and umpires seated and
standing in rows wearing cricket
attire. Printed facsimile signatures to
lower border. Stamp to verso for
‘Sports Service, 99 St. James’s Street,
Brighton and County Ground,
Dover’. VG                            £40/60

264 Australia tour to England 1905. Six
mono real photograph postcards of

members of the 1905 Australian
touring party. Thiele series, Ralph
Dunn & Co. Players are J. Darling,
M.A. Noble, J.J. Kelly (two copies),
W. Howell and S. Gregory. Also a
mono real photograph postcard of
S.E. Gregory on the 1909 tour,
Davidson Bros, London etc. Qty 9.
Mixed condition, some faults£30/50

265 ‘The Australian Twelve’ 1878. Mono
photograph of the Australian touring
party to England 1878, seated and
standing in rows wearing striped tour
blazers. The image, used as the
bookplate photograph for the
Lillywhite’s Annual of 1879,
measures 3.5”x2.5” and has been
laid to a cabinet card with printed
players’ names below, framed by a
black border. Overall 7”x4.5”. Gilt to
card edges, somewhat dulled. G/VG
                                           £70/100

266 ‘The Surrey Eleven’ 1883. Mono
photograph of the Surrey team 1883,
seated and standing in rows wearing
cricket attire. The image, used as the
bookplate photograph for the
Lillywhite’s Annual of 1884,
measures 3.5”x2.5” and has been
laid to a cabinet card with printed
players’ names below, framed by a
black border. Overall 6.5”x4.25”.
Light annotations to card, otherwise
in good/ very good condition           
                                             £50/70

267 West Indies team postcards 1906-
1957. Six mono postcards (five real
photographs) of West Indies teams
for 1906, 1923, 1932, 1933 (two
copies) and 1957. Series include R.
Scott & Co., Raphael House, A.
Wilkes & Son etc. G/VG        £40/60

268 South Africa tours to England 1912-
1947. Five mono postcards (four real
photographs) of South African
touring party teams for the 1912,
1924, 1935 (two copies) and 1947
tours. Series include L. Sales & Sons,
Oval, J. Beagles & Co. etc. G/VG      
                                             £30/40

269 Pakistan tour to West Indies and
British Guiana, Jan- April 1958. Mono
real photograph postcard featuring
cameos of the seventeen members of
the Pakistan touring party. Chan’s
Photographers. G/VG           £30/40

270 Garry Sobers. Mono real photograph
plain back postcard of Sobers, head
and shoulders walking off the field,
late 1960s. Signed to the photograph

by Sobers. VG                       £30/40

271 Pakistan tour to England 1962. Five
mono real photograph plain back
photographs of members of the 1962
Pakistan touring party, each signed in
ink to the photograph by the
featured player. Signatures are
Mahmood Hussain (dated 24th July
1962), Afaq Hussain, Munir Malik,
Saeed Ahmed, and Imtiaz Ahmed.
The signature of Hussain slightly
faded, otherwise in good/ very good
condition                               £50/80

272 England v Australia 1948. Two mono
real photograph plain back postcards
both featuring the captains, Norman
Yardley and Don Bradman for the
fifth Test, The Oval, 14th August
1948. Bradman’s last Test match. In
one photograph the two captains are
inspecting the wicket, in the other,
tossing for innings. Both postcards
signed to the photograph by Yardley
and Bradman. VG                  £40/60

In this famous final Test, Don
Bradman playing in his final Test
match needed just four runs to take
his aggregate to 7,000 runs and his
average to 100. He was given a
standing ovation walking out to the
wicket, Yardley shook his hand and
the England team and the crowd
gave him ‘three cheers’. He then
faced one ball from Eric Hollies
before being bowled playing forward
to the next ball, therefore finishing
with a Test average of 99.94

273 John Frederick ‘Jack’ Crapp. Glouces-
tershire & England 1936-1956. Mono
real photograph plain back postcard
of Crapp, head and shoulders
wearing Gloucestershire cap. A.
Wilkes & Son stamp to verso. Nicely
signed in blue ink to the photograph
by Crapp. Ex John Arlott collection.
VG                                        £40/60

274 Cecil ‘Sam’ Cook. Gloucestershire &
England 1946-1964. Mono real
photograph plain back postcard of
Cook, head and shoulders wearing
cricket attire and blazer. A. Wilkes &
Son stamp to verso. Signed in blue
ink to the photograph by Cook,
partly to the darker area. Ex John
Arlott collection. VG              £40/60

275 Arthur Percy Frank Chapman.
Cambridge University, Kent &
England 1920-1939. Mono real
photograph postcard of Chapman
walking out to bat with Maurice Tate.

31



Signed in black ink to the photograph
by Chapman. Sold with an original
mono press photograph of Chapman
standing with his wife beside a car.
8.25”x6.25”. Qty 2. VG       £50/70

276 John Neville ‘Jack’ Crawford. Surrey,
South Australia & England 1904-
1921. Excellent mono real
photograph postcard of Crawford
standing full length wearing cricket
attire, holding a ball at the crease.
Nicely signed in black ink to the
photograph by Crawford.
Photograph by Foster & Co, Hove.
Sold with a contemporary printed
biography cutting of Crawford aged
seventeen, laid to card. VG               
                                         £100/150

As a schoolboy at Repton, Crawford
made his debut for Surrey in 1904,
shortly after leaving school in 1905
and having taken 44 wickets at
16.93, he was on his way to South
Africa with the M.C.C. team. A
quarrel in the middle of the 1909
season abruptly ended his career
with Surrey. He quit England and
went to Australia where he played
for South Australia. He reappeared
for Surrey following the war. In 1914
he scored 354 in 330 minutes batting
for an Australian XI v XV of South
Canterbury, sharing a stand of 298 in
69 minutes! with Victor Trumper

277 John Arlott. ‘Brylcreem’. Mono real
photograph advertising postcard of
Arlott in commentary pose. Signed
and inscribed by Arlott. Sold with an
official mono B.B.C. publicity
photograph of Arlott at the
microphone. 6.25”x8.25”. Qty 2. VG
                                             £30/50

278 William John Abel. Surrey 1909-
1926. Mono real photograph
postcard of Abel standing full length
in batting attire. Signed in ink to the
photograph ‘Yours sincerely, W.J.
Abel’. Ink smudge not affecting the
signature. G/VG                    £40/60

279 Jack Hobbs. Two mono real
photograph postcards of Hobbs, both
nicely signed in ink to the
photograph. One is a plain back
postcard of Hobbs walking off the
field in batting attire at The Oval, the
other standing at the crease leaning
on his bat. Publishers unknown. Odd
minor faults, otherwise in good
condition                               £50/70

280 John William Henry Tyler Douglas.
Essex, London County & England,
1901-28.  Phillips ‘Pinnace’ premium
issue cabinet size mono real
photograph trade card of Douglas,
full length, in batting pose in the nets.
No. 42c. 4”x6”. Small mark to top
left corner, otherwise in very good
condition                               £30/50

281 Richard Haynes Twining. Middlesex
1910-1928. Phillips ‘Pinnace’
premium issue cabinet size mono real
photograph trade card of Twining,
full length in batting pose, wearing
cap. No. 141.C. 4”x6”. VG   £30/50

282 Humorous Edwardian postcards.
Small blue album comprising a
selection of twenty five original
colour postcards with humorous
subjects. Includes a full set of six
colour postcards depicting boy
cricketers by E.P. Kinsella c1906.
Published by Langsdorff & Co. Series
no. 675. Other series include
Valentine’s, ‘Quaint Kiddies’,
Davidson Bros ‘Illustrated Sports’,
C.W. Faulkner etc. G             £30/50

283 Team and player postcards 1900s-
1990s. A selection of thirty six mono
and colour postcards. Early individual
player real photograph postcards
include R.E. Foster, Worcestershire,
Warner’s Team Series, John Walker &
Co., London. John Gunn, Notting-
hamshire, Wrench Series no. 1691.
Peter May, Surrey, F.C. Dick, Oval
Bookstall etc. Team real photograph
postcards include South Africa 1907,
New Zealand 1937 and Hampshire
1955. Also includes four candid
mono photographs apparently taken
during the 1958 New Zealand tour to
England. One features Petrie and
Moir of New Zealand, another of
Peter Richardson (Worcestershire &
England) etc. Qty 40. Odd faults,
otherwise in good condition  £40/60

284 Joseph Darling. South Australia &
Australia 1893-1908. Rarer caricature
postcard of Darling. Sport Series
‘Australian Cricketers, No. 2’.
Postmarked 14th October 1909.
Nicks to left edge, some ageing,
overall in good condition       £40/60

285 Albert Cotter. New South Wales &
Australia 1901-1914. Rarer mono
real photograph postcard of Cotter
standing full length wearing tour cap
and blazer while on tour in England
1905. Printed title to lower border.

Broom series no. 1500. VG    £40/60

286 ‘Somerset v Gloucestershire. Taunton,
June 29th, 30th, 1896’. Mono
postcard of W.G. Grace and S.M.J.
Woods walking off the pitch, Grace
having been dismissed for 186.
Gloucestershire beat Somerset by an
innings an 83 runs. Photograph by
A.J. Howard. Light creasing otherwise
in good condition. Sold with a mono
postcard size photograph of A.E.
Dipper (Gloucestershire & England
1908-1932) standing full length at
the crease leaning on his bat. Nice
image. E. Hawkins & Co. G/VG.       
Qty 2                                    £30/40

287 ‘Souvenir Tyldesley’s Benefit 1906’.
Mono postcard produced for J.T.
Tyldesley’s Benefit with title to centre
and three images, one of Tyldesley,
one of the Pavilion at Old Trafford,
and Tyldesley’s birthplace at Roe
Green. Postcard by W.H.S. & S.M.
Rare. Good condition. Sold with a
mono real photograph postcard of
the pavilion at Old Trafford by A. &
S. Walker of Manchester. Some wear,
otherwise in good condition. Qty 2   
                                             £30/40

288 Arthur William Carr. Nottinghamshire
& England 1910-1934. Mono real
cameo photograph postcard of Carr
in batting pose at the wicket. J.
Webb, Douglas Studio, Nottingham.
VG                                        £18/25

289 Kent C.C.C. Mono real photograph
postcard of Percy Chapman holding
a walking stick, standing next to a
dog. C. Aldridge of Hythe. Colour
postcard of A. Fielder in bowling
action, Raphael Tuck & Sons. Other
players featured are C.J. Burnup
(Herriot Series), J. Seymour, A.P. Day,
and a modern reproduction postcard
of Tich Freeman. Qty 6. G     £30/40

290 Cricket postcards 1900s-1930s. A
selection of ten mono real
photograph postcards. Subjects are
Freeman, Chapman and Woolley of
Kent all wearing M.C.C. touring
blazers with their printed facsimile
signatures beneath in box, individual
player postcards of Bryan Valentine
(Kent), Percy Perrin (Essex), John
Sharp (Lancashire), and two plain
back portrait postcards of Essex
players, David T. Daniels, (Essex 2nd
XI 1956-1960), and Geoff Smith,
both signed by the featured player.
Also two team postcards of Kent
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1924 and Australians 1938, and view
of The Oval and the County Ground
at Leyton. Series include B. & W. Fisk-
Moore, Flemons, Rival, Hubbard,
Agar etc. G/VG                     £40/60

291 England 2018. Full set of one
hundred official England Cricket ‘Tap
n Play’ series trade cards. Thirty one
cards signed by the featured player
including Anderson, Ballance, Cook,
Jennings (two different), Malan,
Stoneman, Crane, S. Curran, Saqib
Mahmood, Northeast, Knight,
Beaumont, Marsh, Shrubsole, Taylor
etc. Sold with ‘415 and Counting.
Cornhill Cards: A Definitive List?’, A.J.
Taylor 2010. Limited edition no.
25/125, signed by the author. VG    
                                             £30/50

292 Cricket trade cards 1980s-1990s.
White file comprising a full set of
sixty three ‘Kanga Cricket’ series
cards with duplicates, Australian
Cricket Board/ Australian Dairy
Corporation, 1980s. Seventeen cards
signed by the featured player
including Border, Marks, Lamb, Boon,
Wessels, Botham, Gower, Hadlee,
Howarth, Wright, Haynes, Lloyd,
Cowans, Holding etc. Also a set of
Futera ‘World Series’ cards, 1994, nos
1-110, lacking no. 9. Twenty seven
signed by the featured player etc. VG
                                             £30/50

293 Postcards and collectors cards early
1900s-1980s. Green ‘County Print
Services’ file comprising over fifty
mono and colour postcards and
collector’s cards, many signed.
Modern series include Cornhill
Insurance, Stamp Publicity ‘Famous
Cricketers’ and ‘Cricket Postcard’, of
which approx. thirty are signed by
the featured player. Signatures
include Bradman, Bolus, Titmus,
Such, Fraser, Rixon, Jarvis, Willey,
Small, Russell, Fairbrother etc.
Includes a ‘Wombwell Cricket Lovers’
Society (J. Sokell)’ postcard signed to
the front and back by Sokell. Early
real photograph postcards include
C.B. Fry, Rotophot no. 7256. Braun,
Trott (Hawkins). Fry, Wrench no.
1381 etc. Team postcards include
South Africa 1935 and 1947, New
Zealand 1937 etc. Sold with a similar
folder of over one hundred County
Print Services player postcards. G/VG
                                             £50/70

294 Middlesex C.C.C. 1990. Full set of
fourteen large signed mono cards
each featuring a Middlesex player
with printed name and emblem(s) to
lower border. Signatures are Gatting,
Emburey, Butcher, Williams,
Downton, Haynes, Tufnell, Fraser,
Brown, Hughes, Ramprakash,
Cowans, Hutchinson and Roseberry.
Each measures 6”x8”. VG     £20/30

295 Trade and postcards. Small box of
mainly modern collectors cards and
postcards, some signed. Earlier
individual cards include Wills’s, Park
Drive, Gallagher, Godfrey Phillips,
Major Drapkin, De Reszke,
Pattreiouex etc. Modern series
postcards include T.C.C.B./ Cornhill
Insurance Test Series, twenty six
signed including Fraser, Thorpe,
Headley, Gough, McCague, Giles,
Hoggard, Hick, Cork, Trescothick etc.
Odd duplication. Two complete sets,
each of sixteen postcards, of the
limited edition First-Class Cricket Art
‘International Cricketers’ series A and
B. Eight signed including Cairns,
Fleming, Cronje, Gough, Thorpe,
Stewart etc. Trade card series include
Futera/ A.C.B. World Series 1995,
unopened in four original packets.
New South Wales ‘Blues’ 1999, set of
twenty. Scanlens ‘Stimoral Gum’
1989/90, Qty 77/84. Topdraw ‘One
Day Masters’ and ‘One Day Interna-
tionals’, seven signed etc. G  £40/60

296 Melbourne Cricket Ground. Three
modern postcards of the M.C.G. each
signed to the verso by Australian Test
cricketers. Signatures are Alan
Davidson (3 signatures), Neil Harvey
(3), Bill Brown, Ray Lindwall and
Geoff Lawson. VG                 £25/35

297 Lancashire C.C.C. Assortment of
thirty modern postcards (two older),
trade cards and photo cards of team
groups, individual players, and views
of Old Trafford. Series include
T.C.C.B./ E.C.B. (Qty 8), Classic
Cricket Cards (5), Carr’s Sports (one
of Brian Statham) etc. Eleven of the
player cards are signed including
Muralitharan, DeFreitas, Crawley,
Cork etc. VG                         £30/40

298 Cornhill Insurance collectors’ cards.
Forty different cards from Series ‘I’
(Qty 35) and Series ‘J’ (5). Each card
signed by the featured player.
Signatures include Atherton (2
different), Butcher, Caddick, Cork,

Crawley, DeFreitas, Emburey, Fraser,
Gough (2), Hick (2)m A. Hollioake,
Hussain, Malcolm (2), , Russell,
Stewart etc. VG                     £30/40

299 Cornhill Insurance/ T.C.C.B.
collector’s cards. Twenty five different
Cornhill Insurance cards, of which
nineteen are signed by the featured
player. Series are ‘B’ (Qty 1), ‘C’ (2),
‘D’ (1), ‘E’ (5), ‘G’ (3), ‘J’ (8) and ‘K’
(5). Sold with a further twenty five
T.C.C.B./ E.C.B./ Classic Cricket
Cards, all signed by the featured
player. Earlier series’ signatures
include Bernard Thomas, Capel,
Athey, Jarvis, Bailey, Fraser, Hussain,
Morris, Stewart etc. Qty 50. VG       
                                             £30/50

300 T.C.C.B./ E.C.B./ Classic Cricket
Cards. A selection of fifty cards of
‘International Cricketers’ published
by Stamp Publicity and Grace Books.
Each card signed by the featured
player. Signatures include Stewart,
Fraser, Ramprakash, Bicknell,
Malcolm, White, Udal, Gower,
Mushtaq, Tufnell, Gillespie, Hoggard,
Collingwood, Anderson etc. VG        
                                             £30/50

301 Cricket Memorabilia Society. Two
signed cards of Ted Dexter, card no.
97, limited edition no. 72/100, and
Clive Lloyd, card no. 100, limited
edition no. 95/100. VG         £30/40

302 Cricket Memorabilia Society. Four
signed cards of John Bracewell, card
no.70, limited edition no. 73/100,
Shahid Mahmood, card no.81,
limited edition no. 61/100, Atiq-Uz-
Zaman, card no.82, limited edition
no. 65/100, and John Shepherd, card
no. 87, limited edition no. 65/100.
VG                                        £30/50

303 Cigarette cards. Red album
comprising full sets of John Player &
Sons ‘Cricketers 1930’ (Qty 50),
W.D. & H.O. Wills ‘Cricketers 2nd
Series’ 1928 (50), Gallaher ‘Park
Drive Champions 2nd Series’ (48),
and Kane ‘1956 Cricketers’ (50).
Other part series include Players
‘Cricketers 1938’ (lacking one),
Ardath, Godfrey Phillips ‘Public Eye’,
Wills’s ‘Cricketers’, Major Drapkin ‘
Australian and English Test
Cricketers’, and non-cricket part sets
of Churchman’s ‘Howlers’, Players
‘Modern Naval Craft’ etc. G  £30/40 
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THE CRICKET COLLECTION OF MIKE
SMITH, CRICKET LOVER OF KENT.
Part Twelve

304 ‘A Grand Match of Cricket’. ‘The
Kentish Gazette’. Original early
newspaper for Friday, September
23rd 1791 published and printed in
Canterbury. With small advertisement
with cricketing vignette. The
advertisement reads ‘Cricketing. On
Monday next, the 26th instant, will
be played, at Faversham, A Match of
Cricket, between the Gentlemen of
Faversham, Linfield and Teynham
against the Gentlemen of the Star
Club on Chatham Hill, for One
Guinea a man. The  wickets to be
pitched at ten o’clock and the game
played out. N.B. A good ordinary
[meal at fixed time and price] in the
field by George Hills, at the White
Hart’. Below this there is a larger
advertisement with cricketing
vignette ‘On Monday, next,
September 26, will be played a match
of cricket at Lord’s Ground, Mary-le-
bon, Kent with Harris and Beldam
against 22 of Essex and Hertford.
below it lists the two teams. On the
Kent team players include Hon. E.
Bligh, Pilcher, Fielder, Boxall, Harris,
Beldam, Clifford etc. On a further
page there is a report in the form of
a letter dated 19th September, sent
to the Kent Gazette with details of a
match held at Lord’s ‘The grand
match of cricket began this morning,
between the Mary-le-bone club and
the Brighton Club, Harvey Afton with
the former  and Lord Barrymore on
the other. The Mary-le-bone went in
first and were out at half past four.
Phoenix got ninety-one notches off
his own bat: his adversaries clumsily
missed a couple of his balls, which
were very easily to be caught; he was
bowled out at last by the Painter, the
ball passing through his legs and
afterwards hitting the wicket. Harvey
Afton got about three notches. It is
five to one against the Brighton Club.
The Mary-le-bone club, in the first
innings got 196 notches. Phoenix is
to play against the Painter, who is
reckoned the best of the Brighton
players at single wicket, for one
hundred guineas. Captain Bligh
likewise plays against the painter, one
hundred and fifty guineas. Mrs
Fitzherbert remained in the Prince’s

Tent the whole day, and dined in it,
with the Mary-le-Bone Club’.
Unusual to get so much cricket
coverage in one four page newspaper
of the time. The newspaper has some
slight age toning and folds otherwise
in good to very good condition for its
age. Rare item                   £100/150

305 ‘The Batsman’s Bride’. Percy
Heywood and Donald Hughes.
Original handwritten musical score
bound in cloth covers of songs for an
operetta in the style of Gilbert and
Sullivan written in the late 1940s and
first performed at Rydal School
Colwyn Bay in 1948. The score,
comprising over fifty pages, is
handwritten in ink with additions and
alterations in pencil, and typed lyrics
laid down to the pages. Included is an
original programme for a
performance given by the Manx
Gilbert and Sullivan Society in 2002,
slipped in with a covering letter from
Geoff Collier of the Society to the
collector, Mike Smith, dated 25th
March 2002. Smith had loaned the
score to Collier for their production.
G/VG                                    £50/80

The programme notes, which detail
the history of ‘The Batsman’s Bride’,
include references to a production
aired on BBC Radio 2 in 1975
(featuring Don Estelle amongst the
cast), and an abridged version shown
on ITV. A version of the score was
published by Oxford University Press
in 1957, which is recorded in
Padwick, no. 6579

306 Cricket patents 1889-1902. Three
original patents for ‘Improved Cricket
Stumps and Bails’, Charles Rose Jnr,
1889, ‘Improved Cricket Bat
Handles’, W.M. Brookes & Son,
1894, and ‘Improvements to Leg
Guards’, C.E. Richmond, 1902. Each
patent is bound in matching hard
boards with title to front. G/VG        
                                             £30/50

307 Cricket ephemera 1890s-1970s.
White file comprising an interesting
selection of souvenir booklets,
advertising flyers, a match ticket,
menu, autograph sheet, album page
etc. Contents include an original
advertising flyer for ‘Cricket on the
Hearth. Grace Parlour Cricket’ board
game c1896; an unofficial folding
fixture card for the 1946/47 M.C.C.
tour to Australia produced by H.M.V.

and Kenradio Electric Co. of New
South Wales; two album pages
including signatures of Hendren and
Ames in ink, also Braund, Tate, Hobbs
etc in pencil; official menu for the
dinner held at Skinners’ Hall, London,
for the 1956 Australians; printed
images from the ‘Supplement to
“Topical Times”‘ of Harold Gimblett,
Leslie Todd, Alan Melville, Denis
Compton, Neil McCorkell, William
Copson and Len Hutton; original
‘Daily Mail Test Match Bulletin’ of a
report of England’s defeat of
Australia in the Sydney Test,
December 1928; official autograph
sheet for the 1968 Australia tour to
England, fully signed by the
seventeen members of the touring
party etc. Odd faults, overall in good/
very good condition              £40/60

308 Printed cricket ephemera early
1900s-2000s. Two small files
comprising a good selection of
printed ephemera including
advertising fliers, fixture booklets,
souvenir booklets, match
programmes, scorecards etc covering
Test, County, Club and exhibition
cricket. Contents include an original
advertising flyer for Geo. G. Bussey
cricket bats c1900; official fixtures
cards/ booklets include ‘1948 1st
class county, minor counties, public
school matches’ published by
Ellimans, Sons & Co for members of
Yorkshire C.C.C.; official programme
for an exhibition football match,
‘Eddie Baily’s XI v Doug Insole’s XI’,
Walthamstow, 1st November 1964,
signed to the centre pages by Ted
Ditchburn (Tottenham Hotspur),
Tommy Docherty (Chelsea), George
Curtis (Arsenal), Doug Insole and one
other. Other booklets include ‘The
Laws of Cricket. Instructions to
Umpires’, New South Wales Cricket
Association, c1910; ‘Australian Board
of Control for International Cricket
Matches. Constitution, Rules and By-
Laws’, Sydney 1924; Scarborough
Cricket Festival ‘Official Souvenir’ No.
1 1951 and No. 4 1954. Also two
‘result chart’ cards for Bill Jones
coaching services, ‘Why Envy’ and
‘Shirking Isn’t Cricket’, both printed
in London 1928 etc. G/VG    £30/50

309 Cricket ephemera selection. Contents
include an official invitation and
complimentary match ticket issued to
Clem Wilson (Yorkshire & England)
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for the second Test, England v New
Zealand at Old Trafford, 24th-27th
July 1937. Official player’s itinerary
booklet for the M.C.C. tour to
Australia and New Zealand 1950-51,
owner unknown. ‘Rules of the
Marylebone Cricket Club’ for seasons
1920, 1932 and 1938. M.C.C.
‘Pavilion and Ground Regulations,
List of Members &c.’ 1890. Receipt
book for W.A. Oldfield Pty. Ltd.
Premier Sports Depot, Sydney. Six
individual copies of magazines
including The Cricketer, The
American Cricketer, Cricket
[Netherlands] etc. Odd faults,
otherwise in good condition  £30/50

310 Cricket posters and handbills.
‘Famous Cricketers and Cricket
Grounds’. Original poster including
an advertisement for the publication
of ‘Two additional parts. The series
will therefore be Completed in
Eighteen Parts’. c1895. 15”x10”.
Denis Compton ‘That’s the Style.
Brylcreem your hair’ original hanging
advertising card, published by Picture
Post, 30th July 1949. 9.5”x13”.
Large original poster for Somerset v
West Indies, Taunton, 29th-31st May
1963[?]. 30”x19.5”. Folds. Handbill
advertising matches for the
Scarborough Cricket Festival, 30th
August- 11th September 1989.
Single page price list for ‘Jack Hobbs
Ltd’, supplier of school colours and
sports equipment for Kings College,
London. Date unknown. Some faults,
overall in good condition. Qty 5       
                                             £30/50 

311 Women’s cricket 1920s-2000s. A
selection of official brochures,
programmes, club statistics and press
photographs relating to women’s
cricket. Official brochures and
programmes include England v
Australia, Women’s Cricket
Association Golden Jubilee brochure.
Women’s Cricket 50th Jubilee Test
Tour, England v Australia 1987.
Women’s European Cricket Cup, East
Midlands, 18th-22nd July 1990.
Brochures for the Women’s World
Cup 1993 and European Cup 1995
etc. Includes a page cutting from ‘The
Cricketer Winter Annual 1921-2’
relating to White Heather Ladies C.C.
G                                           £30/40

312 Cricket dinner menus 1957-1999.
File comprising twelve official menus

including an unusual menu for the
‘Dinner & Presentation to honour Mr
Denis Compton’ held at The National
Sporting Club, Cafe Royal, London
on 24th September 1957, consisting
of a card cricket bag with ‘D.C.’ to
centre and various destination labels,
with ‘kit’ consisting of cards in the
shapes of a stumps, wicketkeeping
gloves and scorebook. Lacking the
cricket bat card. Place name card for
G.D. Huxtable. Other menus include
dinners held in Perth for Rodney
Marsh 1983 and Terry Alderman
1990, Neil Hawke, Adelaide 1990,
Wombwell Cricket Lovers’ Society
dinners held in 1968, 1970 and 1972,
dinner to welcome the return of the
M.C.C. touring party to Australia,
Hollingbourne 1975 etc. Sold with a
further file comprising a collection of
cricket related beer mats including a
numbered set of fourteen Shepherd
Neame ‘Master Brew Local Hero’
mats c1990, each featuring former
members of the Kent team. G/VG    
                                             £30/40

313 Printed cricket ephemera onwards.
Two boxes comprising a good
selection of post war tour guides, Test
and cup match programmes, press
cuttings, magazines, booklets, benefit
brochures, annuals, menus etc.
Includes a selection of signed pages,
photographs etc including a sheet
with printed title ‘First Class Debuts
1923-1939’ signed in later years by
thirty one players. Signatures include
Doug Wright, R.E.S. Wyatt, Hopper
Levett, George Mann, Cyril
Washbrook, F.R. Brown, Alec Bedser,
Roly Jenkins, Godfrey Evans, Denis
Compton, Alf Gover, Dennis Brookes
etc. Also a ‘Godfrey Evans 1953 Book
of Cricket’ signed by Evans, an official
programmed for ‘H.R.H. The Duke of
Edinburgh’s Team versus Lord
Porchester’s Team’, Highclere Park,
3rd August 1958 in good condition.
G                                           £40/60

314 ‘Peace Corps Cricket’ 1963. A
training kit comprising six film strips,
each in a plastic canister, produced by
the School Film Service, New York.
Each film strip features a set of frames
of diagrams relating to aspects of the
game of cricket. Subjects are ‘The
Batter’ (two parts), ‘The Bowler’, ‘The
Fielder’, ‘The Game’, and ‘The
Officials’. An accompanying press
cutting from the Sunday Telegraph

dated 31st March 1963 describes the
purpose of the training aids which
were produced by Miss Gertrude
Jacobs of the Schools Film Service to
help American volunteers understand
the game. In original box with order
forms. Sold with ‘Film Stips [sic]’,
England v Australia 1948’ and ‘How
to play Cricket: Wicket Keeping. Four
original packets with details and each
containing six very small film stips of
the two subjects. Also ‘Film Stips’
Denis Compton, ‘My Cricketing
Days’ in small ‘Peep-Scope’ box. G   
                                             £50/80
The Peace Corps, a volunteer
programme run by the U.S.
government, was officially
inaugurated in Washington D.C. by
J.F. Kennedy in 1961, and provides
global social and economic
development schemes

315 Cricket advertising signs
1990s/2000s. Five large original
advertising signs, the majority
collected by the vendor from various
County and Test venues. Signs are
‘npower Ashes Series 2009’.
Lancashire County Cricket Club Team
Coach. Two boards for ‘County
Cricket Week’, Neville Cricket
Ground, Tunbridge Wells, c2000s. A
book launch advertising card for ‘A
Century of Cornhill Tests’ by Ken
Lawrence, 1995. G                £30/50

316 Ashes menus 1970s/1980s. Official
menu to welcome the returning
England touring party to Australia,
held at Great Danes Hotel, Holling-
bourne on 26th March 1975. The
four page menu in card covers with
pink ribbon tie. Very good condition.
Sold with ‘The Hoover Bicentennial
Test Ball 1988’, official souvenir
programme/ menu for the Ball held
at the North Sydney Oval on the
27th January 1988. Tim Robinson’s
personal copy, his name printed to
the front cover. Small damage to
front cover, otherwise in good/ very
good condition. Qty 2           £20/30

317 England ‘Rebel’ Tour to South Africa
1989. Official white South Africa
Cricket Union flag, with Springbok
head and ‘S.A.C.U.’ in yellow to
green roundel. Previously sold by
Trevor Vennett-Smith in 2000.
48”x27”. VG                        £30/50

35



318 Cricket autographs 1920s onwards.
Small red album comprising a
selection of over fifty signatures in ink
and pencil, the majority on pieces,
some laid down. Also a collection of
modern postcards. Earlier signatures
in ink include Hutton, Sandham
(Yorkshire), Lowery (Derbyshire),
Washbrook (Lancashire), Warr,
Titmus, Moss, Murray (Middlesex),
Tennyson (Hampshire), Kenyon
(Worcestershire) etc. G          £30/40

319 Nicholas Wanostrocht. Large folding
manuscript indenture on vellum,
dated 6th March 1839. An
agreement between Nicholas
Wanostrocht and his wife, Anne
Wanostrocht regarding the transfer
of ownership of ‘a piece of ground
and two freehold [?] schools in
Camberwell. Clearly and beautifully
signed in ink ‘N. Wanostrocht’ with
seal. Overall approx 23”x28”. G/VG
                                         £250/350 

Nicholas Wanostrocht, 1804-1876
was also known as Felix and was one
of the leading cricketers of his time.
He played for both Kent and Surrey
and wrote the classic cricket book
‘Felix on the Bat’. He was also a well
known artist.When his father died in
1824 he had inherited the running of
his school in Camberwell, aged only
nineteen, and he was afraid that the
parents of pupils might think that
cricket was too frivolous a pastime
for a schoolmaster

320 Douglas Robert Jardine. Oxford
University, Surrey & England 1920-
1934. Single page handwritten letter
in ink from Jardine, dated 2nd
October 1956. Written on ‘The
Scottish Australian Company’,
London letterhead, Jardine is replying
to an invitation to a function. ‘Dear
Moore. I have fixed my daughter for
Switzerland without myself going, so
this [is] to say I shall be delighted to
come on 8 January. Nearer the date
please let me know time and dress’.
Nicely signed ‘Douglas Jardine’. Light
horizontal and vertical folds,
otherwise in very good condition      
                                             £60/90

Jardine was a board member of the
Scottish Australian Company, which
dealt in real estate and finance. He
died in 1958

321 Somerset C.C.C. 1950s. Three mono
plain back real photograph postcards

of Somerset players wearing cricket
attire. Each postcard signed in ink to
the photograph by the featured
player. Signatures are Gerry Tordoff
(Somerset 1950-1955), Ken Biddulph
(1955-1961), and Bryan Lobb (1955-
1969). Sold with a mono head and
shoulders press photograph of
Horace Hazell (1929-1952), signed
by Hazell in ink to the photograph.
4.25”x6.5”. Qty 4. G/VG     £30/50

322 Peter Regan Sunnucks. Kent 1934-
1946. Mono real photograph
postcard of Sunnucks, three quarter
length wearing cricket attire and Kent
blazer. Signed in ink to the
photograph by Sunnucks. Slight
uneven trimming. Photographer
unknown. Sold with a selection of
unsigned mono real photograph
postcards of individual Kent players
including Frank Woolley, Bryan
Valentine, Godfrey Bryan, Leslie Todd
(all Flemons of Tonbridge), Arthur
Phebey (Hunt of Tonbridge), and a
Kent team photograph postcard by
Flemons 1930s. Qty 7. G      £40/60

323 Signed county player postcards
1940s-1960s. Six mono real
photograph postcards and similar size
photographs, each signed in ink by
the featured player. Signatures are
Martin Horton (Worcestershire &
England 1952-1971), Alan Wilson
(Lancashire 1948-1962), Peter Lee
(Northamptonshire & Lancashire
1967-1982), Percy Davis (Northamp-
tonshire 1935-1952), and Alan Rees
(Glamorgan 1955-1968) and Peter
Gatehouse (Glamorgan 1957-1962).
Sold with a selection of mainly
unsigned mono and colour postcards
of players, grounds, trade cards etc,
some modern. Includes an original
mono cabinet card photograph of a
young boy in cricket attire by Friese
Greene, Bath, probably c1900.
4.25”x6.5”. Qty 37. G/VG   £40/60

324 Cricket phone and credit cards 1990s.
A good selection of over forty cricket
related phone and credit cards, the
majority presented in a small blue
album, others loose. Phone card
issuers include BT (Qty 3 including
two in unopened seals), Cable and
Wireless Cayman Islands (9), Trinidad
& Tobago (3), Antigua & Barbuda (5),
also Telecom New Zealand, [Sri]
Lanka Pay Phones etc. Credit cards
include Bank of Scotland ‘Cricket
Card’ (5), and MasterCard ‘Profes-

sional Cricketers Association’ (7).
Some duplication. Sold with a Royal
Australia Mint Don Bradman five
dollar commemorative coin in original
official credit card size mount. G/VG
                                             £30/50

325 Cigarette and trade cards 1920s
onwards. A mixed selection of twenty
four cigarette, advertising and trade
cards, of which sixteen are signed by
the featured player. Signatures
include Hobbs, Boshier, Wyatt, Ames,
Ponsford, Mitchell-Innes, Berry,
Hornibrook, a’Beckett, Kippax etc.
Issuers include Players, Wills, Major
Drapkin, Churchmans etc. Odd
faults, overall in good condition        
                                             £30/40

326 Cricket stickers and collectors’ cards.
Box comprising a file comprising a full
set of eighty four ‘Scanlens World
Series Cricket [1981]’ numbered
cards and six ‘checklist’ index cards.
Five player cards of Rod Marsh,
Martin Kent, Len Pascoe, Jeff
Thomson and Kim Hughes are signed
by the featured player. Also sticker
albums including ‘Panini World of
Cricket 83’, six copies, two complete
of which one profusely signed by one
hundred and ninety players. Other
incomplete album series include
‘Scanlens Cricket’, Australian Cricket
Board 1983/84, ‘Picture Album of
Secrets of Cricket’, D.C. Thompson
1935, Panini ‘Cricket 1991’ etc.
Eighteen albums in total. Some
duplication. Odd faults, generally
good condition                      £40/60

327 Signed cricket postcards 1980s-
1990s. White file comprising forty
two postcards and postcard size
photographs, each signed by the
featured player. Signatures include
Kemp, Key, Knott, Llong, Luckhurst,
Marsh, McCague (Kent), Kirsten
(Derbyshire), Larkins, Lamb
(Northamptonshire), Long, Mendis,
Parker (Sussex), Jarvis (Yorkshire),
Lara (Warwickshire), Marshall
(Hampshire), Pringle (Essex) etc.
G/VG                                    £40/60

328 ‘The Magnet’ 1925. Full set of twelve
numbered cards of cricketers issued
by Amalgamated Press in 1925. Each
card features a cut out mono figure
of a cricketer in action on a green
base with fold marks to create an
upright figure approx. 4.5” tall.
Player’s printed biography to verso.
Light creasing to the fold marks on
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some cards, otherwise in good
condition. Rare                    £80/120

329 ‘The Magnet’ 1926. Full set of eight
unnumbered cards as issued of
cricketers, Amalgamated Press, 1926.
Each card features a cut out mono
figure of a cricketer in action on a
green base with fold and cut marks to
create an upright figure approx. 4.5”
tall. Player’s printed biography to
verso. Light creasing to the fold
marks on some cards, otherwise in
good condition                      £60/90

330 ‘The Popular’ 1926. Five from the set
of eight unnumbered cards as issued
of cricketers, Amalgamated Press,
1926. Players are Bardsley, Taylor,
Holmes, Gregory and Watson. Each
card features a cut out mono figure
of a cricketer in action on a green
base with fold and cut marks to
create an upright figure approx. 4.5”
tall. Player’s printed biography to
verso. Light creasing to the fold
marks on some cards, tear to the base
of the Gregory card and the bat of
Taylor, otherwise in good condition   
                                             £50/80

331 Cigarette and trade cards part sets
1900s onwards. Blue folder
comprising a good selection of
incomplete sets. Series include R. & J.
Hill ‘Famous Cricketers’ 1923, set of
forty, lacking no. 25. Godfrey Phillips
(Australia) B.D.V. ‘Test Cricketers
1932-1933’ (Qty 4). Godfrey Phillips
(London) ‘Cricketers’ brown back
1924 (7), ‘Famous Cricketers’ 1926
(15), ‘Spot the Winner’ 1937 (15),
Pinnace Series, miniatures 1924 (17).
Hartley’s Tobacco Cape Town, ‘South
African English Tour 1929’, two cards
of Macmillan and Vincent. Hoadley’s
Chocolates, Melbourne, ‘Test
Cricketers’ 1936/37, small format,
nos. 25 and 34, also the medium
format series 1938 nos. 12, 22 and
Farnes, ‘Empire Games and Test
Teams’ 1932, nos. 32, 37, 41. Kiddy’s
Favourites ‘Popular Cricketers’ 1948,
set of 52 lacking nos. 30 and 48. J.
Millhoff & Co ‘Famous Test
Cricketers’ 1928, 11 medium format,
3 small format, ‘In the Public Eye’
1930, all four cricketers in the series.
Snider & Abrahams Ltd (Australia)
‘Cricketers in Action’ 1906, ‘Milo’
backs, seven cards of Braund (2
copies), MacGregor, Haigh, Gunn,
Hill and Hirst. Cohen, Weenon & Co

‘Cricketers, Footballers, Jockeys’
1900, two cards of Abel and Mason.
Other issues include News Chronicle,
J.A. Patreiouex, Potter & Moore, D.C.
Thomson, F. & J. Smith etc. Odd
faults to some series, otherwise in
good condition                    £70/100

332 Cigarette and trade cards 1930s
onwards. Two green folders
comprising approx. two hundred and
fifty trade and cigarette cards, mainly
individual and part sets. Series include
a full set of 38 Godfrey Phillips
‘B.D.V. Test Cricketers 1932-33’. Part
sets include Godfrey Phillips ‘In the
Public Eye’ 1935, ‘Spot the Winner’
1937. Amalgamated Press, ‘Sporting
Champions’ 1922. Australian Licorice
‘Giant Brand’ 1928/29-1930/31.
Boys’ Magazine, Daily Herald,
Erindale Handkerchiefs, Hoadley’s
Bubble Gum, Mackintosh’s Toffee,
Minties etc. G                        £40/60

333 Nottinghamshire v Yorkshire 1947.
Official souvenir silk scorecard for the
drawn match played at Trent Bridge,
12th-15th July 1947. Top scorer was
C.B. Harris with 100 in Notting-
hamshire’s first innings. Some
adhesive staining to top edge,
otherwise in good condition  £30/40

334 ‘The Book of Cricket. A New Gallery
of Famous Players’. C.B. Fry. Editor.
London 1899. A complete set of
sixteen individual weekly issues.
Original pictorial wrappers.
Illustrated. Minor wear to wrappers,
otherwise in very good condition.
Rarely seen in this condition  £40/60

335 ‘Eton v Harrow at Lords’. Edited by
Sir Home Gordon. London 1926.
Eton limited edition of 325 copies,
this being number 164. Original
decorative covers. Owner’s name,
‘W.H. Patterson 1926’ handwritten in
ink to verso of limitation page. Some
wear to covers and fading to spine,
internally in good/ very good
condition                               £30/40

William Henry Patterson attended
Harrow School and played in the
drawn match v Eton at Lord’s in 1877
having had his cricket kit stolen
while travelling to Lord’s by carriage.
He subsequently played first class
cricket for Oxford University and
Kent 1880-1900, and was joint
captain of Kent 1890-1893. He was
later President of Kent C.C.C. and

served on the M.C.C. committee

336 Cyril Mowbray Wells. Cambridge
University, Surrey & Middlesex 1891-
1909. Presentation display of
photographs of Eton College House
teams for the period 1917 to 1920.
The display with title to top border
‘C.M. Wells. House Cricket XI’s’ and
Eton Collage emblem to centre of
title. Below are four photographs of
the Junior XI 1917, House XI 1917,
House XI 1919 and House XI 1920
which are mounted to board. The
photographs feature some players
who went on to eventually play first
class and Test cricket. Players include
G.O. Allen (Middlesex & England),
W.W. Hill-Wood (Derbyshire), A.C.
Gore (Army). Each photograph is
titled with players names written
beneath.  Hills & Saunders Esq.
Framed and glazed, overall 18”x15”.
G/VG. Previously sold by Christies in
the M.C.C. Bicentenary auction as lot
448, 13th April 1987.            £40/60

Cyril Mowbray Wells was Assistant
Master and Housemaster at Eton
College from 1893-1926                  

337 ‘Gentlemen v Players at The Oval.
July 10th-12th 1913’. Official
photograph of the Gentlemen team,
with the two umpires, who played in
the match. The photograph laid
down to mount with titles above and
players names printed below. Players
include P.F. Warner (Cpt), Douglas,
Fender, Falcon, Jessop, Day, Bird,
Simms etc. The photograph appears
to be in its original gilt mount and
original frame. The photograph
measures 6.5”x4.5” and overall in
the frame 16.5”x13.5”. Good
condition                               £50/80
                                                        

The match was drawn, Jessop top
scored for the Gentlemen with 81
and 107, Simms taking eight and
Falcon seven wickets in the match

338 M.C.C. [S.B. Joel’s] tour of South
Africa 1924/25. Large mono
photograph of the ‘Union-Castle Line
to South and East Africa. R.M.S.
Edinburgh Castle 13,330 tons’ which
took the team to South Africa. Signed
to the face of the photograph, above
and below the ship by sixteen
members of the touring party
including Tennyson, Holmes, Russell,
Jameson, Gilligan, Geary, Marriott,
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Bartley, Tyldesley, Bowley, MacBryan,
Parker, Stanhope Henry Joel etc. The
photograph laid down to large official
photographers mount with titles
above and below the photograph.
Minor wear, Some light fading to the
majority of the signatures otherwise
in good condition. A rare signed
photograph                       £100/150

339 Cricket candids 1930s-1960s. Small
black album comprising thirteen
mono candid photographs and three
modern colour photographs. Four
earlier photographs are each signed
by the featured player. Signatures are
Bryan Valentine playing for Kent v All
India 1932, Arthur McIntyre wearing
M.C.C. touring blazer, a trimmed
mono press photograph of E.R.T.
Holmes taking a slip catch etc. Other
earlier images feature players
including John Hayes on the New
Zealand tour to England 1958, Tom
Graveney and Alan Watkins walking
off the field for England v India,
Leeds 1952, Colin Ingleby-Mackenzie
of Hampshire at Eastbourne 1958
etc. G/VG                             £30/50

340 Australia. Victoria State cricketers
c1920s. Original mono photograph
of thirteen former Victoria cricketers
in later years, seated and standing in
rows, the majority in suits. Players
featured include Woodfull, Liddicut,
Mayne, Ellis, Park, Ransford,
Hartkopf, Grimmett etc. The
photograph by C.F. Frazer of
Melbourne, probably dating from the
late 1940s, measures 7.75”x6”, laid
to official photographer’s mount,
overall 12”x9.75”. Pin hole to top
border of the mount, the photograph
in good/ very good condition           
                                             £40/60

341 Douglas Vivian Parson Wright. Kent
& England 1932-1957. Official album
of a ‘Pictorial Record of your visit to
West Rand Consolidated Mines,
Limited, Krugersdorp, Transvaal’
comprising fifty mono photographs
of the gold mining processes, offices
and sporting facilities, each
photograph with accompanying
printed titles in white, with matching
title to front cover, title page and
introductory notes. The front cover
also personalised to ‘D.V.P. Wright’.
The album was presented to Wright
on the 1948/49 M.C.C. tour to South
Africa when the team visited the

mines. Two photographs measure
6.5”x4.25”, the remainder
3.25”x2.25”. G/VG              £30/50

342 ‘J.J. Reid’s Benefit. Gentlemen of the
South v Players of the South.
Kennington Oval July 1920’. Original
mono photograph of the two
Captains, Percy Fender and Jack
Hobbs meeting and greeting J.J. Reid,
the pavilion attendant at The Oval,
for whose benefit the match was
played 3rd- 6th July 1920. The
photograph, nicely signed in black ink
by Reid, Fender and Hobbs.
8.25”x6.25”, is laid to photog-
rapher’s mount with printed title to
lower border, overall 10.5”x8.5”.
Tear to right edge of the mount, the
photograph in very good condition.
A nice image                         £40/60

The Players’ team for Reid’s benefit
match was made up of some big
names of the time including Hobbs,
Hearne, Hendren, Ducat, Sandham,
Dipper, Hitch, Strudwick etc. Hobbs
won the toss, elected to bat and
amassed 551 runs for nine wickets on
the first day. Percy Fender, captain of
the Gentlemen, had a problem
having only ten players. On the rest
day he called on his uncle, Percy
Herbert, a useful club cricketer, to
make up the numbers and make his
first-class debut. Sadly for Herbert,
rain washed out the remaining two
days. This was Herbert’s first and
only first-class match, but he didn’t
even make it on to the field of play

343 South Africa tour to England 1951.
Large official black & white team
photograph of the South African
touring party. Laid to photographer’s
mount and signed by seventeen of
the touring party to lower mount.
Signatures include Nourse, Rowan,
Endean, Mann, McGlew, McLean,
Cheetham etc. Fading to four
signatures, all legible. Photograph by
‘The Sport & General Press Agency,
Fleet Street London’ measures
12”x8.5”, overall 20”x15”.
Previously sold by Knights in January
2000. Some staining to one corner of
mount otherwise an excellent image
in very good condition          £40/60

344 M.C.C. tour of Australia & New
Zealand 1946/47. Excellent and
original large mono press photograph
of the M.C.C. team walking out to
field in the tour match against

Wellington, with a portly Wally
Hammond, as Captain leading them
out in front of the pavilion. The
match was played at the Basin
Reserve, Wellington on the 10th-
12th March 1947. The photograph
has been signed to the image by all
eleven members of the M.C.C. team
in black ink. Signatures are
Hammond, Evans, Compton,
Fishlock, Voce, Bedser, Pollard,
Edrich, Washbrook, Ikin and Smith.
Minor fading to odd signature
otherwise in good condition. The
photograph measures 14.5”x11”,
laid to mount which in turn is laid to
backing board, overall 19”x16”. An
iconic image of the post war M.C.C.
team. Water staining to the mount,
not affecting the image which is in
good/ very good condition               
                                         £150/250

M.C.C. won the first match of the
New Zealand leg of the tour by 214
runs. Washbrook made 68 & 133,
Voce took eight and Bedser seven
wickets in the match, Wellington
being bowled out for 73 in their
second innings

345 M.C.C. tour to Australia 1924/25.
Official mono photograph of the
M.C.C. touring party seated and
standing in rows wearing tour
blazers. Fully signed to the
photograph in ink by all eighteen
members of the touring party.
Signatures are Gilligan (Captain),
Douglas, Hobbs, Woolley, Hearne,
Strudwick, Bryan, Tyldesley, Tate,
Wysall, Chapman, Sandham, Kilner,
Hendren, Freeman, Sutcliffe, Howell
and Toone (Manager). The
photograph by W.S. Smith of
Adelaide is laid flush to mount,
15.5”x12.5”. Some browning and/
or fading to signatures, all legible.
Small hole to centre, wear and
bumping to extremities, otherwise a
nice image in good condition            
                                         £150/250

346 ‘Herbert Sutcliffe’s Yorkshire Eleven v
Yorkshire Farmers, July 19th 1928’.
Original mono photograph of the
team seated and standing in rows
wearing cricket attire, some in blazers
and caps, on a very blustery day.
Venue not known. Yorkshire players
featured include Sutcliffe, Robinson,
Worsley, Oldroyd, Mitchell, Jacques,
Bayes, Dennis, Wood and Barber.
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Printed title, match result, and
players’ names to mount borders.
‘Result Sutcliffe’s XI 146 all out.
Yorkshire Farmers 116 for 6 wickets’.
The photograph by a York studio
measures 11.5”x9.25”, mounted,
framed and glazed overall
18.5”x15”. G                        £50/80

347 South Africa tour to England 1935.
Official mono photograph of the
South African touring party seated
and standing in rows wearing cricket
attire. Nicely signed in black ink by all
fifteen players and the manager,
Snooke. Players’ signatures are Wade
(Captain), Dalton, Cameron, Vincent,
Nourse, Tomlinson, Siedle, Viljoen,
Mitchell, Bell, Crisp, Langton, Rowan,
Williams and Balaskas. Handwritten
dedication in ink to top left corner of
the mount, ‘To Percy, Wishing you
every thing of the best. Yours
sincerely Bob [Crisp?]’. The
photograph measures 11.5”x8”, laid
to photographer’s mount, overall
17.5”x14”. Photographer unknown.
VG                                    £120/160

348 Francis George Mann. Cambridge
University, Middlesex & England
1938-1954. Surrey v Cambridge
University, The Oval, 15th-17th June
1938. Original mono press
photograph of Mann looking back at
his wicket having been bowled out by
Gregory for 39 in Cambridge’s first
innings, wicket keeper Brooks looking
on. Nicely signed in black ink to the
photograph by Mann and Brooks.
Surrey won by an innings and 29
runs. The photograph 10”x8” in
modern mount, overall 13.25”
square. Excellent image         £40/60

George Mann played in seven Test
matches for England

349 England v Australia 1953. Original
sepia press photograph of the
England team being presented to Sir
Robert Menzies, Prime Minister of
Australia, at Trent Bridge, first Test,
11th-16th June 1953. England
players featured include Hutton
(Captain), May, Tattersall, Wardle,
Simpson, Graveney etc. Nicely signed
to the photograph by Roy Tattersall.
Press caption label to top left corner.
10”x8”. G/VG                      £30/40

The Test match was drawn, Alec
Bedser took fourteen wickets

350 ‘The M.C.C. Team to Australia and
New Zealand 1950-51’. Official

mono photograph of the M.C.C.
touring party, seated and standing in
rows wearing tour blazers. The
photograph by Krischock Photo of
Adelaide measures 9.25”x7.5”, laid
to photographer’s mount with
printed title and players’ names to
borders, overall 15”x12”. Signed in
ink to the mount by Doug Wright in
later years. Excellent image. VG        
                                             £30/50

351 Original cricket artwork. Large
original pen and ink caricature, high
lighted in watercolour, of a giant size
cricketer in striped blazer holding a
pint of beer in one hand and a cricket
bat in the other standing on a cricket
pitch with pavilion, scoreboard and
trees to background. A much smaller
wicket-keeper is looking at the
cricketer. To bottom lower left hand
corner is a rhyme ‘Well here’s a lad
you all can see, Who likes hid ‘Turps’
on place of tea, Now bowling for us
he’s a wonder, when batting too- he
hits like thunder, He’s never sad and
never weary, always happy- always
cheery, Long may he to the wickets
tread, for years and years with poor
old Ted’. The artist ‘Ted Hunt’ has
signed to the bottom right hand
corner and dated the painting
caricature. The caricature measures
10”x16”. Some minor wear and age
toning to borders, some wear to
verso otherwise in good condition. A
good image                       £100/150

352 Yorkshire. J.H. Dodgson. ‘Yorkshire
Evening Post’ cartoonist
1900/1920’s. Collection of eight
satirical original pencil cartoons
drawn by Dodgson, using his
pseudonym ‘Kester’, and featuring
the ‘Yorkshire Tyke’. All feature
cricket with heavy Yorkshire cricket
interest circa 1908-1912. Cricketers
featured in the cartoons include
George Hirst, Wilfred Rhodes, Lord
Hawke, E.O. Jones (Notts), Major
Booth, David Denton, W.E. Bates etc.
Each cartoon is drawn on pages
measuring approximately 5.5”x8.5”.
Odd nicks/small tears to page edges,
general wear otherwise in good
condition                           £100/150

Dodgson, using his pseudonym
‘Kester’, and featuring the ‘Yorkshire
Tyke’  giving a forthright
commentary on local affairs for
twenty five years in the Yorkshire
Evening Post making ‘Kester’ a well

known figure in the Leeds area.
Dodgson died in 1953, aged 80.The
Yorkshire Tyke appears in nearly
every one of the cartoons drawn by
Dodgson is normally dressed in
archetypal flat cap, scarf and with
trousers tied at the knee. He is
normally portrayed smoking or
holding a pipe which is always
pointing downwards

353 Yorkshire. J.H. Dodgson. ‘Yorkshire
Evening Post’ cartoonist
1900/1920’s. Collection of eight
satirical original pencil cartoons
drawn by Dodgson, using his
pseudonym ‘Kester’, and featuring
the ‘Yorkshire Tyke’. All feature
cricket with heavy Yorkshire cricket
interest circa 1908-1912. Cricketers
featured in the cartoons include
George Hirst, Wilfred Rhodes, Major
Booth, David Denton etc. Each
cartoon is drawn on pages measuring
approximately 5.5”x8.5”. Odd
nicks/small tears to page edges,
general wear otherwise in good
condition                           £100/150

354 Yorkshire. J.H. Dodgson. ‘Yorkshire
Evening Post’ cartoonist
1900/1920’s. Collection of eight
satirical original pencil cartoons
drawn by Dodgson, using his
pseudonym ‘Kester’, and featuring
the ‘Yorkshire Tyke’. All feature
cricket with heavy Yorkshire cricket
interest circa 1908-1912. Cricketers
featured in the cartoons include C.B.
Fry, George Hirst, Wilfred Rhodes,
David Denton, Schofield Haig, Major
Booth etc. Each cartoon is drawn on
pages measuring approximately
5.5”x8.5”. Odd nicks/small tears to
page edges, general wear otherwise
in good condition              £100/150

355 Yorkshire. J.H. Dodgson. ‘Yorkshire
Evening Post’ cartoonist
1900/1920’s. Collection of eight
satirical original pencil cartoons
drawn by Dodgson, using his
pseudonym ‘Kester’, and featuring
the ‘Yorkshire Tyke’. All feature David
Denton of Yorkshire & England circa
1908-1912.  Each cartoon is drawn
on pages measuring approximately
5.5”x8.5”. Odd nicks/small tears to
page edges, general wear otherwise
in good condition              £100/150

356 England v South Africa 1907 and
1912. J.H. Dodgson. ‘Yorkshire
Evening Post’ cartoonist
1900/1920’s. Selection of eight
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satirical original pencil cartoons
drawn by Dodgson, using his
pseudonym ‘Kester’, and featuring
the ‘Yorkshire Tyke’. All feature
matches in tours by South Africa to
England in 1907 and South Africa
and Australia in 1912. Players
featured include John Gunn, George
Gunn, C.B. Fry, Gilbert Jessop,
Wilfred Rhodes, Tom Hayward, Jack
Hobbs, Nourse etc. Each cartoon is
drawn on pages measuring 5”x8”.
Odd nicks to page edges otherwise in
good condition. Qty 8       £120/160

357 Yorkshire. J.H. Dodgson. ‘Yorkshire
Evening Post’ cartoonist
1900/1920’s. Collection of three
large double page satirical original
pencil cartoons drawn by Dodgson,
using his pseudonym ‘Kester’, and
featuring the ‘Yorkshire Tyke’. All
feature cricket with heavy Yorkshire
cricket interest circa 1908-1912.
Cricketers featured in the cartoons
include Lord Hawke, George Hirst,
C.B. Fry, Pelham Warner etc. Each
cartoon is drawn on pages measuring
11”x8”. Odd nicks/small tears to
page edges, folds otherwise in good
condition                           £100/150

358 England v South Africa 1912. J.H.
Dodgson. ‘Yorkshire Evening Post’
cartoonist 1900/1920’s. Selection of
two large double page satirical
original pencil cartoons drawn by
Dodgson, using his pseudonym
‘Kester’, and featuring the ‘Yorkshire
Tyke’. All feature matches in tours by
South Africa to England in 1912.
Cricketers featured in the cartoons
include C.B. Fry, Wilfred Rhodes,
Marsham, H.K. Foster, George Hirst,
David Denton etc. Each cartoon is
drawn on pages measuring 11”x8”.
Odd nicks/small tears to page edges,
folds otherwise in good condition     
                                           £80/120

359 Cricket prints 1870s onwards. Two
large files comprising a good selection
of over twenty five prints, including
Vanity Fair, extracts from Punch,
Illustrated London News, The Sketch
etc. A number hand coloured and
mounted. Illustrators include Frank
Reynolds, Fougasse, George
Lambert, Louis Wain etc. Subjects
include scenes of cricket grounds,
players, cartoons etc. Sold with a
further large files comprising approx.
fifty large format colour advertising
posters (trimmed) of players in action,

printed photographs, teams etc,
some limited edition.             £40/60

360 Vivian Richards and Brian Lara. West
Indies. Two signed limited edition
prints. Official print for Viv Richards’
benefit year, ‘I.V.A. Richards.
Somerset C.C.C. and West Indies’,
Michael Heslop, 1982. Limited
edition of 950 copies signed by
Richards. ‘Lara’s World Record
Record Breaking 501’ 1994, limited
edition no. 309/5000, signed by
Lara. Also ‘Brian Lara. The Prince.
West Indies v England, Antigua
Recreation Ground 18th April 1994’,
unsigned. All three prints framed and
glazed, overall approx. 21”x27”. Qty
3. G                                       £50/70

361 David Steele. Northamptonshire &
England 1963-1984. Original acrylic
on canvas painting of Steele in
batting action for England, playing a
shot to leg. Artist unknown. Framed,
overall 25.5”x25.5”. Some soiling to
canvas margins, otherwise in good
condition. Sold with ‘Mr Thomas
Hope of Amsterdam (1769-1831)
Playing cricket with his friends’. Jean
Francois Sablet 1792. Large
oleograph print on canvas from the
original reproduced by M.C.C. in the
1970’s. Limited edition no. 77/500.
Nicely framed, 24”x28”. Damage to
centre of canvas, otherwise in good
condition. Also a print of ‘Sunday
Cricket’ by Douglas E. West.
Mounted, framed and glazed, overall
28.5”x21.5”. G. Qty 3          £40/60

362 Lord Harris, George Robert Canning,
Kent & England 1870-1911. ‘Lord
Harris G.C.S.J. Treasurer, M.C.C.’.
Original portrait engraving of Harris,
seated half length wearing formal
attire. Published by Emery Walker
from an original by Arthur Hacker
R.A. Framed and glazed, overall
18”x25”. Light foxing to extremities,
otherwise in good/ very good
condition                               £30/40

Harris was Treasurer of M.C.C. from
1916-1932

363 John Hawkins prints 1988/89. Three
large colour prints from original
artworks of cricketers by John
Hawkins in the manner of Chevallier
Tayler, each signed in pencil to the
border by the artist. Subjects are K.S.
Ranjitsinhji, Victor Trumper, and W.G.
Grace, each with a printed sheet of
biographical notes on the featured

player. Each measures 19”x13.25”.
VG                                        £30/50

364 ‘M.C.C. tour of Australia 1974/75’.
‘Souvenir of this tour signed by both
teams in Australia in aid of the Derek
Underwood Benefit 1975’. Colour
print on board with three small
images of the two Captains Denness
and Ian Chappell, and Derek
Underwood to the centre. Signed by
thirty one players from both teams
including I. Chappell, G. Chappell,
Lillee, Walters, Marsh, Thomson,
McCosker, Denness, Underwood,
Greig, Cowdrey, Willis, Luckhurst etc.
17.25”x12.25”. G                 £40/60

365 Surrey cricketers 1922/24. Four
original watercolour paintings of four
Surrey cricketers, Alfred Jeacocke and
Herbert Peach in batting pose,
Herbert Strudwick in wicket keeping
pose and William Abel in fielding
pose. The Jeacocke, Peach and Abel
paintings are signed ‘Cover’ and two
dated 1924, that of Sandham is in the
same style but signed ‘Marjorie
Kemp’ and dated 1922. The identity
of the artist is uncertain. Each
uniformly framed and glazed, overall
around 9”x10.5”, one slightly
smaller. G                            £80/120

366 Yorkshire. ‘England v South Africa.
Capetown. January 1928. H. Sutcliffe
99, P. Holmes 88. 140 for 1st wicket’.
Presentation cricket ball with silver
metal shield affixed with engraved
inscription. The ball presumably
presented to either player in
recognition of the feat. Good
condition                           £150/250

In the second Test at Capetown,
England had been dismissed for 133
and South Africa dismissed for 250 in
their first innings. England’s second
innings proved more fruitful with this
opening stand of 140 which led to
England making a total of 428 and
then dismissing South Africa for 224
to win the Test match by 87 runs

367 Kenneth Frank Barrington. Surrey &
England 1953-1968. A collection of
eleven cricket stumps collected by
Barrington during his playing career,
presumably from Test and County
cricket matches. Four stumps with
maker’s name including Stuart
Surridge, Slazenger, Gray Nicholls etc.
One with metal spike, another with
metal spike and ring to top.
Previously sold as part of lot 280 in
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the Phillips sale of 27th June 2000. G
                                             £50/80

368 W.G. Grace. Royal Doulton china
figure of W.G. Grace. Grace is
depicted in batting mode wearing
M.C.C. cap with bat raised about to
drive. Approximately 9” tall. Limited
edition 15/9500. Produced in 1995.
G/VG                                  £70/100

369 Cricket toby jugs. Five Royal Doulton
toby jugs, each one of a limited
edition of 9500 issued. Subjects are
Dickie Bird, limited edition no. 646,
Fred Trueman, no. 84, Denis
Compton, no. 15, Brian Johnston, no.
203, and Ian Botham, no. 355. Each
approx. 4.5” tall. Sold with a Royal
Doulton ceramic caricature toby jug
of The Hampshire Cricketer 1985.
Limited edition no. 176/5000, approx
5” tall, and a M.C.C. Bicentenary
1787-1987 Spode china two handled
loving tankard. 4.5” tall. All in
original presentation boxes. Also a
reproduction modern Staffordshire
figurine of a batsman and wicket-
keeper, approx. 6.5” tall. Qty 8.
G/VG                                    £50/70

370 Cricket figures. A selection of five
cricket figures including a white
porcelain figure of a batsman
standing full length leaning on his
bat, scratching his head with his other
hand. Title to the base, ‘So That’s a
Googly’. Maker unknown. 11.5” tall.
A full length modern porcelain figure
of a batsman in the style of W.G.
Grace. 14.5” tall. A cast iron painted
door stop of a batsman at the crease
in batting pose. 10.5” tall. A free
standing cut out card figure of Lord
Dalmeny after the Vanity Fair original
by ‘Spy’. 12.5” tall. A card figure of
a batsman at the crease from a table
top cricket game. 10” tall. Odd
faults, generally in good condition    
                                             £30/50

371 Japanese tea set each featuring a
batsman and wicketkeeper at the
crease. The set comprises two cups
and saucers (3.25” diameter), two
side plates (3.75”), teapot and lid
(2.5” tall), two handled jug with lid
(1.75” tall) and another jug (1.25”
tall). ‘Made in Japan’ stamped to
base of each item. Date and maker
not known. Chip to rim of one saucer,
otherwise in good condition  £50/70

372 Cricket shields and plaques. Three
official shields for Richard Gilliat
(Hampshire) Benefit year 1978,
Australia tour to U.K. 1981, and
Zimbabwe tour to England 2000.
Also a rectangular plaque for the
Norman Graham (Kent) Benefit year
1977. Qty 4. G                      £30/50

373 Ceramic cricket tiles. Australian
Cricket Society Canberra Branch
‘Great Cricketers Series’ No. 1, Garry
Sobers (Qty 2, limited edition nos. 65
and 178 of 200 produced) and No. 2,
Colin Cowdrey, limited edition no.
42/200. Each 6” square, in card
wallet, some wear to wallets. Sold
with six square tiles each with a
decoration by W. Knight of famous
cricketers, Gilbert Jessop, Herbert
Sutcliffe, Jim Laker, Clive Lloyd, Patsy
Hendren and Keith Miller, each
6”x6”, and a further rectangular tile
of David Gower, 8”x6”. Also two
tiles of characters from Charles
Dickens’ Pickwick Papers, ‘Dumpkins’
and ‘Luffey’, each 6”x6”. Qty 12.
G/VG                                    £30/50

374 Cricket ephemera. Three boxes
comprising a large and varied
selection of ephemera including
calendars, balls, souvenirs, ceramics,
metalware, carved wooden plaques
featuring cricket, games, miniature
bats etc. Mainly modern. G   £50/70

375 Cricket assortment. Box comprising a
good selection of ceramics, novelties,
souvenirs, glassware, early cricket
spikes etc. Includes a batting glove
signed by David Boon, four packs of
‘ABC Test Cricket Series’ bubble gum
cards unopened in original wrappers
etc. G                                    £40/60

376 ‘Maurice Tate’. Sandland ceramic
tankard with transfer printed colour
image of Tate in bowling pose to
front and, unusually, Sussex C.C.C.
emblem to reverse. To inside rim the
name ‘Maurice Tate’. Gilt lustre to rim
and handle. 4”. Sandland stamp to
verso. Good/very good condition. A
variant of the standard Sandland Tate
mug which usually has ‘Old Father
Time’ to reverse and has Tate’s name
below the figure on the front. Rarely
seen                                      £50/80

377 ‘The Cricket Pavilion. Saltaire. Merrie
England Bazaar. Nov-Dec-1927’.
Anchor China, Bridgewater side plate
with image of the Saltaire Cricket

Pavilion to top edge and inscription
below. Gold lustre to edge. G           
                                             £20/30

Saltaire is in Shipley, near to Bradford

378 Lord Dalmeny, Middlesex & Surrey
1902-1908. A large tall leather
covered figure of Lord Dalmeny by
‘D. Humphreys 1906’. The figure
shows Dalmeny wearing cap with
crest to front with hands loosely
tucked into his blazer pockets
standing on a box form plinth. The
plinth with lion/dragon emblem to
front taken from the family crest, title
‘Lord Dalmeny’ to one side and to
other ‘D. Humphreys 1906’. The
figure stands approximately 19” tall.
Some wear to figure, some soiling
with small areas of damage.
Previously sold by Christies in the
M.C.C. Bicentenary auction as lot
774, 13th April 1987. A presumably
unique figure of Lord Dalmeny for
the early part of the 20th century     
                                         £200/300

Lord Albert Edward Harry, Mayer
Archibald Primrose Dalmeny (6th
Earl of Rosebery) played 94 matches
for Surrey between 1903-1908, he
captained Surrey from 1905-1907.
His highest score was 138 and he
averaged 22.47 with the bat

379 Cricket mirrored wall rack. Elaborate
1920’s mirrored wall rack with
intricate fretwork floral design
incorporating cricket scenes and
images. The oval shaped rack has a
small mirror to the centre at the top
with one large shelf below and two
smaller shelves to sides. Floral vine
border to top of the rack with bowler,
batsman, wearing caps, and wickets
above each shelf. To the side of the
mirror are cricket bats and below this
just above the larger shelf is a scene
of a bowler bowling to a batsman,
the wickets at either end. Below the
larger shelf is a further cut figure of a
batsman at the wicket. The back
marked ‘1923’. The rack measures
approximately 11” wide by 16” tall.
Some wear and minor damage with
loss to wooden fretwork either edge
of the smaller two shelves, small loss
to the bottom wooden surface below
the lower figure of the batsman,
some wear to the mirror otherwise in
good condition                    £70/100
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380 Charles Burgess Fry, Sussex &
England 1892-1921. Victorian spelter
three piece clock garniture featuring
C.B. Fry. The clock cast with a wicket
keeper a top it, flanked by Fry as a
bowler and Fry as a batsman,
celebrating Fry as the great English all
rounder. The clock is 12” high, the
bowler is 11” high and the batsman
is 10” high. The clock appears to be
in working order. Appears to have a
crack to the blade bat of the batsman
figure, near to the handle otherwise
in good condition              £300/500

It is rare to find the full set of three
figures including the much rarer
wicket keeper on the clock together

381 Cricket metalware 1870s onwards. A
good selection of medals, pin badges,
cufflinks, a belt buckle, matchbox
holder etc. Includes seven hallmarked
silver medals. Other items include a
circular metal belt buckle inscribed
‘St. J. C.C.C. Presented to F.
Pinchbeck for obtaining 4 Wickets in
1 Over, June 16th 1877’. Approx 2”
diameter. Also seventeen mainly
modern pin badges including one for
‘Assam Cricket Association Jubilee
1976’ by Sports Star, Calcutta, sealed
in original packet, and a pair of
Compton and Edrich cufflinks etc.
Qty 37 in total. G                  £50/80

382 Cricket pin badges. A good selection
of over eighty commemorative and
souvenir pin badges including a full
set of thirty six ‘Australian 1950-1951
Cricket Series’ badges, ‘Australia v
England 1950-1951 Test Series’ (Qty
19) and one matching ‘Australia v
England 1950-1951 Test Souvenir’
badge. Other individual badges
include ‘Souvenir Australian Tour’
c1950, ‘Try Pick-Me-Up Products’
(2), ‘Fox Movietone News’, ‘Silent
Knight Refridgerators’ etc. Sold with
a collection of thirteen crown bottle
caps issued by ‘Thumbs Up’
beverages of Bombay, each featuring
an Indian cricketer to the cap liner,
probably 1970s. Odd faults, overall in
good condition                      £50/80

383 Cricket ball maker’s tools. An
interesting selection of early metal
and wooden ball making tools
including mould, trimming knife,
forms and six makers’ gilding stamps.
Makers include E.J. Riley of
Accrington, Sydney Santall,
Birmingham, Gamleys of Hove,

Sussex etc. Twelve items in total. G   
                                             £30/50

384 Cricket metalware. Box comprising a
good selection of mainly early
twentieth century trophies, ashtrays,
awards, novelties, paper knives, hip
flasks, desk calendar, bottle stoppers
etc. G                                    £50/80

385 The Jubilee Test Match England v
Australia 1977. A hallmarked sterling
silver cricket bail produced to
commemorate the Test Match and
marking 100 years of ‘Ashes’ Test
Cricket. The bail is hollow and in two
sections which come apart. Inside is a
rolled scroll detailing the scores in the
game with facsimile autographs of
both teams. The bail sits on a stand
with small engraved plaque which
reads ‘The Jubilee Test Match 1977
marking 100 years of England v
Australia Test Cricket’. The match
was drawn. Produced by Popjoy Mint
Limited of Surrey and limited in this
form to an issue of 1500. The bail
tarnished otherwise in good condition
                                           £70/100

386 ‘Hampshire County Cricket Club
1932’. Nine carat 5g gold circular
medal with scroll decoration to lower
edge, enamel emblem of Hampshire
C.C.C. to centre and title to border.
‘Knock-out Competition Winners’
engraved to verso. Maker’s mark of
‘V&S’ for Vaughton & Sons,
Birmingham 1932. The medal in
original Vaughtons case with
‘Hampshire Football Association’
emblem in gilt to front. Recipient
unknown. It is not known whether
the competition was for cricket or
football. Slight wear to the case, the
medal in very good condition£50/80

387 Yorkshire C.C.C. 1953. Half pint
pewter tankard with raised emblem
for the ‘Elizabeth Coronation 1953’
with ‘Bramall Lane 1953’ engraved
below. Maker’s mark for Walker &
Hall, Sheffield, to base. Approx. 4”
tall. Dent to front, otherwise in good
condition                               £30/40

The Australians played Yorkshire on
the ‘Coronation Tour’ at Bramall
Lane, Sheffield, 20th-23rd June 1953

388 Alec Bedser. Silver plate inkwell with
glass liner, engraved to the front with
the M.C.C. emblem for the 1974/75
tour to Australia and New Zealand,
and ‘A.V.B.’ below. Presented to

Bedser in his capacity as tour
manager. Maker’s mark for Mappin
and Webb to base. 1.5” tall. G/VG   
                                             £60/90

389 Ray Illingworth. Yorkshire, Leices-
tershire & England. Benson & Hedges
Cup Final, Leicestershire v Surrey
1974. Official gold metal medal in
original presentation case presented
to Illingworth, Captain of Leices-
tershire, in the Final played at Lord’s,
20th July 1974. Includes a signed
note of authentication from
Illingworth. Previously sold by
Knights. VG                           £60/90

Leicestershire lost to Surrey by
twenty seven runs despite Ken Higgs
taking a hat-trick in Surrey’s innings

390 Graham Dilley. Kent, Worcestershire
& England. Cornhill Insurance Test
silver metal medal awarded to Dilley
for playing for England v West Indies
1980. The medal inscribed to verso
‘G.R. Dilley’. Sold with a National
Westminster Bank Trophy Final
runners-up medal awarded to Dilley
for the 1988 final, Middlesex v
Worcestershire, Lord’s, 3rd
September 1988. Both medals in
original presentation boxes. Qty 2.
Previously sold by Knights. G/VG     
                                           £70/100

Middlesex beat Worcestershire by
three wickets, despite Dilley ending
with bowling figures of 5-23 off his
twelve overs

391 Arnie Sidebottom. Yorkshire &
England. Official silver metal ‘Man of
the Match’ medal awarded to
Sidebottom for his performance in
the National Westminster Bank
Trophy second round match,
Yorkshire v Glamorgan, Headingley,
8th July 1987. Previously sold by
Trevor Vennett-Smith in November
1999. G/VG                          £50/70

Yorkshire bowled out Glamorgan for
83 and won by nine wickets,
Sidebottom ended with bowling
figures of 5-27 off nine overs

392 Michael Ayers. Surrey scorer. Two
official medals presented to Ayers for
scoring in the NatWest Trophy Finals
played at Lord’s, Surrey v
Warwickshire 1982 (Surrey won by
nine wickets) and v Hampshire 1991
(Hampshire won by four wickets).
One in original presentation case.
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Both previously sold by Trevor
Vennett-Smith in March 2012. VG    
                                             £50/70

393 Victorian salt cellar. Silver metal salt
cellar in the form of an upright bowl
mounted on crossed cricket bats with
ball. 2” tall. Some tarnishing and
minor denting to rim of bowl,
otherwise in good condition  £50/70

394 Victorian cricket buttons. Excellent set
of four Victorian brass cricket shirt
buttons. Each button marked
‘Copyright’ to the colour image of a
cricketer, which features a batsman,
bowler, wicketkeeper and fielder. Sold
with two similar but different buttons
of a batsman (appears to be Lord
Hawke) and a bowler. c1890s. Qty 6.
Good/very good condition    £60/90 

395 Cricket medals 1898-1961. Thirty
one metal cricket medals, of which
approx. ten are hallmarked silver. The
majority 1930s. Hallmarked medals
issued by The London Printing and
Stationery Traders Cricket Association
1898, ‘L&SC 1899-00’, Vauxhall Gas
Works Cricket Club 1907, Finsbury
Park C.C. 1920, Fulham and District
Cricket League 1928, Wilnecote
Cricket Club 1932, Advertiser Cricket
Club 1948 etc. Good condition         
                                             £30/50

396 Cricket medals 1927-1938. Nine
metal silver hallmarked cricket
medals, each with enamel
decoration. Medals issued by London
Printing and Stationers Trading
Cricket Association 1927, Willesden
Schools Athletic Association 1927,
Gospel Oak and Hampstead Cricket
League 1938, Hackney & Stoke
Newington Deanery League 1938
etc. Also a similar metal medal with
enamel by Fattorini of Birmingham
issued by South London Cricket
League 1930. Qty 10. Good
condition                               £40/60

397 Robertson’s Golden Shred Golly pin
badges. Original golly cricketer badge
of a batsman with blue jacket, yellow
waistcoat and red trousers. Maker’s
stamp to verso, ‘R.E.V. Gomm,
Frederick St. B’Ham 1’, c1970s. Also
a quality reproduction golly badge
with no maker’s mark of a batsman
wearing a blue cap with Rowntrees
‘R’ emblem. Each approx. 1.5”.
G/VG. Qty 2                         £25/35

398 John William ‘Young Jack’  Hearne.
Middlesex & England 1909-1936.
Silver and enamel hallmarked silver
medal by Fattorini of Bradford with
inscription ‘U. & D.J.L. Champions
1909-10. J Hearne’. Previously sold
by Knights as part of the J.W. Hearne
collection as lot 221, November
2014. G                                 £25/35

399 Kenneth Frank Barrington, Surrey &
England 1953-1968. Small highly
coloured decorative jewelled and
enamel metal figure of a peacock
with pearl link mounted to the beak.
Presented to Barrington in Rajasthan
on the M.C.C. tour to India,
November 1961. Previously sold as
part of lot 383 in the Phillips sale of
27th June 2000. 2.5” tall. VG           
                                             £30/50

400 Kenneth Frank Barrington, Surrey &
England 1953-1968. Silver metal
cricket ball with colour emblem of
crossed bats, ball and stumps,
encircled by floral decoration.
Engraved ‘England v Australia. The
highest scorer will be given a Silver
Ball by A.B. Soudagar. Previously sold
as part of lot 386 in the Phillips sale
of 27th June 2000. Dents and
tarnishing, loss to colour decoration.
Sold with a miniature gold metal
clock inscribed to verso ‘M.C.C. Tour
South Africa 1964-65’. Previously
sold as part of lot 381 in the Phillips
sale of 27th June 2000. Also a half
pint pewter tankard presented to
Barrington. Engraved ‘Shell Trophy.
M.C.C. v N.S.W. Country XI, Albury,
December 1965’, and pint pewter
golfing tankard engraved ‘S.C.C.G.S.
Captains Tankard and Allom Trophy
with winners’ names. G. Qty 3         
                                             £30/50

401 Kenneth Frank Barrington, Surrey &
England 1953-1968. Ronson
cigarette lighter inscribed to one side
‘Surrey County Cricket Club’ with
Surrey emblem, and to the verso
‘County Champions 1952, 1953,
1954, 1955, 1956. Under Captaincy
of W. Stuart Surridge’. G/VG.
Previously sold by Phillips auctioneers
as part of lot 364 in June 2000         
                                             £60/90

402 ‘Ashes Regained. England 1985’.
Silver plate dish with title to centre,
Test match results and players names
and biographies to borders. Limited
edition no. 54/1000. 6” diameter. In

original presentation box. VG           
                                             £30/50

403 South Africa. ‘The Friendship Tour
1992’. Two complete sets of eighteen
‘Shoprite and Checkers’ commemo-
rative coins produced for the India
tour to South Africa 1992/93, the
first official Test series played by
South Africa since 1970. Each coin
depicts a member of the South Africa
squad to one side, ‘Friendship Tour’
emblem to verso. One set loose, the
other mounted to foam display. G    
                                             £30/40

404 Miniature cricket bats. ‘Rowntree’s
Cachous’ miniature metal advertising
cricket bat. 4.5”. Some surface wear,
otherwise in good condition. Sold
with three miniature ivory(?) cricket
bats 3.5” long and another, 1.75”,
with red inset ‘ball’ and brass stud to
face. Probably c1950s. G. Qty 5       
                                             £30/50

405 Denis Charles Scott Compton.
Middlesex & England 1936-1958.
Ronson cigarette lighter inscribed to
one side ‘Denis Compton’ and to the
verso ‘Wisden Centenary 1850-
1950’. Presumably Compton was
presented with the lighter by Wisden,
probably at their Annual launch
Dinner. G/VG                        £50/70

406 Silver metal tie pin. Hallmarked silver
tie pin with shield to centre with
elaborate enamel image of a batsman
to centre. Inscription to verso.
Presented to ‘S. Lester, A.C.C.C.
Champions. Notts C.L. 1920’. 2.5”
long. Hallmarked Birmingham 1920.
G                                           £30/50

407 David Mark Smith. Surrey, Sussex,
Worcestershire & England 1973-
1994. A bronze coloured medallion
by Barrard & Co., presented to Smith
at the final of the Gillette Cup at
Lord’s 1980, engraved ‘Middlesex v
Surrey Runners-up’. Smith top scored
for Surrey with 50 runs. Previously
sold by Knights as lot 225 in the
David Smith Testimonial Auction in
1994. 1.5” diameter in original case.
G/VG                                    £50/70

1980 was Gillette’s final year as
sponsor of the tournament

408 David Mark Smith. Surrey, Sussex,
Worcestershire & England 1973-
1994. A bronze coloured medallion
by Mappin & Webb Ltd., presented
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to Smith at the final of the Benson
and Hedges Cup at Lord’s 1981,
engraved ‘Somerset v Surrey July
25th 1981’. Previously sold by
Knights as lot 227 in the David Smith
Testimonial Auction in 1994. 2”
diameter in original case. G/VG        
                                             £50/70

Somerset won by seven wickets, Viv
Richards scoring 132no. Smith scored
seven in Surrey’s innings

409 David Mark Smith. Surrey, Sussex,
Worcestershire & England 1973-
1994. Benson and Hedges Cup Final
gold metal medallion by Mappin &
Webb Ltd presented to Smith for the
final at Lord’s, Essex v Surrey, 21st
July 1979. Smith scored 24 for Surrey,
Essex winning by 35 runs. Previously
sold by Knights as lot 226 in the
David Smith Testimonial Auction in
1994. 2” in diameter, in original case.
G/VG                                    £40/60

410 Albert Edward Relf. Sussex & England
1900-1921. A silver plated napkin
ring of Indian origin decorated with
raised Hindu figures and a shield
engraved with the initials ‘A.E.R.’.
Previously sold by as part of lot 1487,
24th March 1999. Good condition    
                                             £50/70

CRICKET PHOTOGRAPHS

411 Warren Bardsley. New South Wales &
Australia 1903-1926. Original sepia
press photograph of Bardsley on
board ship while crossing the Channel
en route to England for the
Australian’s 1921 tour. Bardsley is
shown full length sitting on the side
rail of the ship, wearing a suit,
overcoat and trilby hat, with a serious
expression on his face, suitcases at his
feet. Stamp for ‘S.S. Ramamurthy’ to
verso. 5.75”x7.75”. Light creasing to
corners, otherwise in very good
condition. A nice image         £40/60

412 M.C.C. tour of India, Burma and
Ceylon 1926-1927. First English
cricket tour of the sub continent since
1902/03. Large format mono real
photograph postcard of the P&O
liner, R.M.S. Ranpura. Fully signed to
the skyline above the ship by all
fourteen members of the touring
party. Signatures are Gilligan (Cpt),
Chichester-Constable, Boyes, Tate,
Wyatt, Parsons, Gery, Eckersley,
Sandham, Astill, Leyland, Dolphin,
Brown and Earle. The postcard by the

Ocean Trading Company of
Southampton measures 10.5”x 5.5”.
Vertical crease to just to the right of
centre, some wear to right hand edge
of the photograph, odd small further
faults otherwise in generally good
condition. A rarely seen postcard in
this signed form                £150/250

Noted as a gruelling tour by the
players, some were affected by
illness and the team had to be
reinforced with other players during
the tour

413 M.C.C. tour of Australia 1936/37.
Large and impressive mono
photograph of the ship R.M.S. Orion
at harbour in Venice on route to
Australia in 1936. Signed to the
skyline of the photograph by the
M.C.C. touring party in black ink by
all seventeen members of the touring
team plus the Manager, Captain R.
Howard. The eighteen signatures are
Gubby Allen (Captain), R.M.V.
Robins, R.E.S. Wyatt, K. Farnes, W.R.
Hammond, H. Verity, M. Leyland,
L.E.G. Ames, W. Voce, C.J. Barnett, J.
Hardstaff, T.S. Worthington, W.H.
Copson, J.M. Sims, A.E. Fagg, L.B.
Fishlock, G. Duckworth and Howard.
Attractively mounted, framed and
glazed. The photograph measures
19”x9.75” and overall 29”x19”.
Some surface creasing to image, odd
stain otherwise in good condition     
                                         £200/300

‘Gubby’ Allen was chosen as captain
to placate the Australians, following
the Bodyline series of 1932/33.
Despite England winning the first
two Tests, they sadly lost the last
three. Hammond topped the batting
averages scoring 1242 runs at an
average of 59.14 with five centuries,
Voce was the pick of the England
bowlers, but disappointed in the last
few Tests

414 Clarence Victor ‘Clarrie’ Grimmett.
Wellington, Victoria, South Australia
& Australia 1911-1941. Excellent
original mono press photograph of
Grimmett in 1937 disembarking from
the S.S. Taroona, wearing a suit and
trilby hat,  carrying his case.
Grimmett was returning from
Tasmania where he had been playing
for the Tasmania Combined XI v
M.C.C. at Hobart 15th- 18th January
1937, and appeared in the following
tour match for South Australia at

Adelaide. Date stamp to verso, 25th
January 1937, with press cutting laid
down featuring the photograph.
6.5”x8.5”. Small tear to lower edge
and light crease to one corner,
otherwise in good/ very good
condition                               £40/60

415 South Africa tour of England 1947.
Original mono photograph of the
‘Union-Castle. R.M.V. Durban Castle’
with title printed to lower border. This
was the ship that took the South
African touring party back to South
Africa. Signed in ink to the skyline
above the ship by all eighteen
members of the South African
touring party including the manager
A.S. Frames. Signatures include Alan
Melville (Cpt), Dyer, Lindsay,
Dawson, Nourse, Mann, Harris,
Rowan, Viljoen, Mitchell, Begbie etc.
Good/very good condition. A rarely
seen signed photograph    £100/150

416 Australian tour of England 1948.
Official Orient Line ‘R.M.S. Orontes’
photograph of the ship which
brought the Australian team to
England in 1948. The photograph
laid down to official mount. Nicely
signed to photograph in ink by
seventeen members of the touring
party including the manager Keith
Johnson, lacking Barnes from the full
touring party. Signatures include
Bradman, Hassett, Miller, Harvey,
Morris, I. Johnson, McCool,
W.Johnston, Toshack, Lindwall, Tallon
etc. The signature of McCool is
fading but legible. The photograph
measure 7.5”x5.75” and overall
10”x7.75”. Sold with note of
provenance and original envelope
from a previous vendor as to its
provenence. Good/very good
condition. Rare                  £250/350

The photograph and signatures were
obtained by the vendors cousin who
was chief pursar aboard the Orontes
in 1948

417 ‘The Australians Are Here!’. Original
mono press photograph of all
eighteen members of the Australian
party taken onboard ship, the S.S.
Strathaird, at Tilbury docks on their
arrival on the 16th April 1948. Don
Bradman looking in buoyant mood,
other players include Miller, Harvey,
Toshack, Hassett, Lindwall, Barnes
etc. 10”x8”. The photograph by
Central Press Photos of Fleet Street.
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An excellent image. VG         £40/60

418 Don Bradman. ‘The Don is Here’.
Iconic original mono press
photograph of Bradman waving his
hat on arrival at Tilbury Docks for the
Australian tour of England in 1948.
The photograph dated to verso 16th
April 1948. 9.5”x7.5”“. Odd nicks to
edges otherwise in good condition.
Sold with an original mono press
photograph of Bradman acknowl-
edging the crowd on reaching 200 at
The Oval, 1932, Hobbs and
Duckworth applauding. 6”x8”,
unevenly trimmed, otherwise in good
condition. Qty 2                    £40/60

419 ‘The Australian Eleven, 1880’. ‘First
Test Tour’. Excellent original mono
plain back cabinet card photograph
of the Australian team, seated and
standing in rows wearing caps and
blazers. Printed title and player’s
names to borders. Players featured
are Murdoch (Captain), Spofforth,
Boyle, McDonnell, Bannerman,
Palmer, Moule, Bonnor, Alexander,
Groube, Jarvis, Slight and Blackham.
Gilt to edges. The card measures
6.5”x4.25”. Photographer unknown.
Odd very minor faults otherwise in
very good condition. A rare card       
                                         £200/300

420 ‘The Australian Team 1886’. Excellent
original sepia cabinet card
photograph of members of the
Australian team, seated and standing,
in rows wearing caps and blazers,
also the umpire Frank Farrands, the
tour manager Ben Wardill and one
other (?). Players featured are Scott
(Cpt), Blackham, Trumble, Garrett,
Giffen, Jarvis, Evans, Bruce, Jones and
McIlwraith. The photograph by W.W.
Winter, Art Photographer of Derby.
Printed title ‘The Australian Team
1886’ to lower border. The card
measures approx 6”x4.25”.
Advertising for W.W. Winter to verso.
Minor ‘light’ fading to image, old pin
hole to top border of image, some
foxing and staining to card border
otherwise in good condition. A rare
cabinet card,  not seen by the
auctioneer                         £150/250

421 ‘Photograph of 90 of the Leading
Cricketers of England’ c1880/1890’.
Original mono plain back cabinet
card photograph depicting miniature
cameos of prominent cricketers of the
period. Printed title to lower border.

Players featured include Armitage,
Ulyett, Abel, Briggs, Emmett, Read,
Peel, Parr, W. Lillywhite, Shrewsbury,
W.G. Grace, E.M. Grace, G.F. Grace,
Hornby, Lord Hawke, Daft, Lord
Harris, Hearne, Shaw, J. Liilywhite, W.
Gunn, Mynn etc. Photograph by M.
Hurst of Sheffield. 4.25”x6.5”. VG   
                                             £60/90

422 ‘The Victorious 1921 Australian
team’. Large and impressive sepia
photograph of the Australian team
who toured England in 1921, seated
and standing in rows, wearing suits
and ties and all wearing trilby hats, in
the courtyard of the Hotel Cecil,
London on 30th September 1921.
The photograph is laid down to
official photographers mount, and
the mount very nicely signed in black
ink to top and lower borders, above
and below the image, by all sixteen
members of the touring party
featured. Signatures are W.W.
Armstrong (Captain), E.R. Mayne,
E.A. McDonald, J. Ryder, H.L. Collins,
T.J.E. Andrews, W. Bardsley, H.
Carter, J.M. Gregory, H.S.T.L. Hendry,
C.G. Macartney, A.A. Mailey, J.M.
Taylor, W.A. Oldfield, C.E. Pellew and
Sydney Smith (Manager). The
photograph measures 11.5”
x9.5”and overall in mount 18”x14”.
Minor age toning to the mount
otherwise in very good condition
with good strong signatures. An
excellent signed image of the first
post war Australian touring team, an
original image not often seen            
                                     £1400/1800 

Australia won the Test Series 3-0
with two Tests drawn. Warwick
Armstrong again, topped the bowling
averages with 100 wickets on tour at
14.44, Charlie Macartney had a very
successful tour topping the batting
averages scoring 2317 runs at 59.41
with a highest score of 345 made in
a single day against Nottinghamshire
at Trent Bridge in June 1921, the
Australians winning the match by an
innings and 517 runs..... Australia
played 38 matches, winning 22,
drawing 14 and lost, just twiceT h i s
image with signatures was presented
to the Royal Free Hospital by the
Hotel Cecil Ltd, it was produced on
postcards produced by Raphael Tuck
and sold, the proceeds of the
postcard sales going to the funds of
the hospital (see an example in this

auction)                                            

423 ‘The South African Cricket Team
1924’. Large and impressive sepia
photograph of the South African
touring team to England in 1924,
seated and standing in rows, wearing
cricket attire and tour caps. The
photograph is laid down to official
photographers mount with printed
title to top and players names to
lower border. Players include H.W.
Taylor (Cpt), Bissett, Susskind, Deane,
Ward, Blanckenburg, Pegler, Carter,
Commaille, Nourse, Nupen, Meintjes,
Catterall etc. Plus the tour manager,
G. Allsop. The photograph, by Sport
& General, measures 15”x12”and
overall in mount 18”x17”. Minor loss
to the upper and lower corners of the
mount, odd nicks otherwise in
good/very good condition. An
excellent image of this early South
Africa touring team           £120/160

England won the series 3-0 with 2
matches drawn

423a Australia tour of England 1926.
Impressive official sepia photograph
of the Australian team who toured
England in 1926, seated and standing
in rows, wearing cricket attire and all
dressed in their touring caps and
blazers. The photograph is laid down
to official photographers mount, and
the mount very nicely signed in black
ink to top and lower borders, above
and below the image and two to the
image, by all sixteen members of the
touring party featured plus the
Manager, Sydney Smith. Signatures
are H.L. Collins (Cpt), W. Bardsley,
A.A. Mailey, C.V. Grimmett, W.M.
Woodfull, W.H. Ponsford, C.G.
Macartney, T.J.E. Andrews, W.A.S.
Oldfield, J.M. Taylor, J.L. Ellis, H.S.T.L.
Hendry, J.M. Gregory, J. Ryder, A.J.
Richardson, S.C. Everett and the
Manager, Smith. The photograph  by
T. Bolland of St Leonards. Printed title
to lower mount ‘16th Australian
Eleven 1926’. The photograph
measures 12.5”x9.5”, and with
mount 15.5”x14.5”. Minor age
toning to mount otherwise in very
good condition. An excellent image
of the 1926 tourists with good strong
signatures                        £800/1200

England won the 1926 Ashes series
against Australia, winning the last
Test of the series after the first four
matches were drawn. Because the
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series was at stake, the match was to
be ‘timeless’ (played to a finish).
Australia had a narrow first innings
lead of 22. Hobbs and Sutcliffe took
the score to 49-0 at the end of the
second day, a lead of 27. Heavy rain
fell overnight, and next day the pitch
soon developed into a traditional
sticky wicket. England seemed
certain to be bowled out cheaply and
to lose the match. In spite of the very
difficult batting conditions, however,
Hobbs and Sutcliffe took their
partnership to 172 before Hobbs was
out for exactly 100. Sutcliffe went on
to make 161 and in the end England
won the game comfortably

424 New Zealand tour to England 1927.
Official sepia photograph of the two
teams for Leicestershire v New
Zealanders, Aylestone Road,
Leicester, 15th-17th June 1927. The
match was drawn. The two teams
seated and standing in rows on the
outfield wearing cricket attire and
blazers. The photograph has been
nicely signed in ink by all eleven
members of the New Zealand team.
Signatures are Lowry (Captain),
McGirr, Page, Dempster, Mills,
Henderson, Merritt, Allcott, James,
Blunt and Dacre. Also signed by
Fowke and Astill of Leicestershire,
and S.C. Packer (scorer?). 8”x6”.
Photographer unknown. Fourteen
signatures in total. Nicks to top edge,
otherwise a nice image in good
condition                           £200/250

425 ‘Australian Test Team. First Test vs
South Africa 1931’. Official mono
photograph of the Australia team
seated and standing in rows wearing
cricket attire and caps for the
inaugural Test match to be played at
Brisbane, v South Africa 27th
November- 3rd December 1931.
Nicely signed in ink to the mount
borders by all twelve featured
players. Signatures are Woodfull
(Captain), Oldfield, McCabe,
Bradman, Nitschke, Wall, Oxenham,
Rigg, Ironmonger, Ponsford,
Grimmett and Kippax. The
photograph by F.W. Thiel of Brisbane
measures 9.5”x7.75”, laid to photog-
rapher’s mount overall
13.5”x11.75”. Formerly the property
of C.L. Vincent of South Africa.
Rather crudely handwritten title to
top of mount. Four small holes
affecting the photograph edges and

mount, light surface marks, otherwise
in good condition. A rarely seen tour
photograph, especially signed in this
form                                  £300/500

Australia beat South Africa by an
innings and 163 runs. Bradman top
scored in the match with 226 runs in
Australia’s only innings

426 Australian tour of England 1938.
Impressive official mono team
photograph of the Australian touring
party, seated and standing in rows,
wearing cricket attire and wearing
tour blazers. The photograph nicely
signed in black ink by seventeen
players and management featured to
lower border of image. Signatures are
D.G. Bradman (Captain), S.J.
McCabe, S.G. Barnes, W.J. O’Reilly,
A.L. Hassett, J.H. Fingleton, E.L.
McCormick, A.G. Chipperfield, B.A.
Barnett, L.O.Fleetwood-Smith, W.A.
Brown, M.G. Waite, C.W. Walker,
C.L. Badcock, F.A. Ward, W.H. Jeanes
and W. Ferguson. The photograph
measures 11.75”x10”. Loosely laid
down in modern mount with window
overmount, title to top border and
players names to lower border. Some
fading to five signatures to a lesser or
greater degree otherwise in very
good condition. This was Bradman’s
first tour of England as Captain         
                                         £250/350

The Australian side won twenty
games, drew thirteen and lost only
two game with one game
abandoned. The Test ended one
game each. The outstanding
performance of Don Bradman was
again the highlight of the tour. From
26 innings he scored 2429 runs with
a highest score of 278 and an
average of 115.66 with 13 hundreds
and 8 fifties. Remarkable!

427 ‘Australian Team on Tour, 1956.
United Kingdom, India & Pakistan’.
Official mono presentation
photograph of the Australian touring
party seated and standing in rows
wearing tour blazers. Handwritten
dedication in ink to top border, ‘With
the Compliments of the 1956
Australian Touring Party’. Printed title
and players’ names to mount
borders. Players featured include
Johnson (Captain), Miller, Harvey,
Benaud, McDonald, Lindwall,
Langley, Archer, Burke, Crawford,
Burge etc. The photograph by Sport

& General Press Agency, London,
measures 11.75”x9.5”. Laid to
official photographer’s mount, overall
17”x14.5”. Damage and rust spots
to the photograph, water staining
and wear to mount extremities.
Viewing essential                   £30/50

428 West Indies. Sonny Ramadhin and Alf
Valentine c1951. Excellent original
mono press photograph of Ramadhin
and Valentine standing three quarter
length in relaxed pose wearing casual
clothes, Valentine jauntily wearing a
hat and sunglasses. Three press date
stamps to verso, the earliest being
11th December 1951, which
corresponds with the West Indies
tour match against South Australia at
the Adelaide Oval. 6.5”x8.5”. VG    
                                             £40/60

429 William Albert Stanley ‘Bert’ Oldfield.
New South Wales & Australia 1919-
1938. Excellent head and shoulders
mono press library photograph of
Oldfield in 1930 with a broad smile
and wearing his Australia cap. The
photograph with press label to verso
dated 10th August 1976, announces
the death of Oldfield in Sydney that
day. 6”x7.75”. VG                £30/50

430 Charles Aubrey Smith. Sussex &
England 1882-1896. Nice original
mono press photograph of Smith in
later years, depicted in profile
wearing a trilby hat and suit, and
smoking a pipe while deeply
engrossed in the match in progress,
with other spectators in the
background. Smith was attending the
first Test, England v Australia at Trent
Bridge in 1938. 6.5”x8.5”. VG         
                                             £40/60

C. Aubrey Smith played for England
and Sussex and captained them in
1887 and 1888. He also captained
the Shaw & Shrewsbury team to
Australia in 1887/88. He gained
fame in the 1930/40’s as a film actor
based in Hollywood and founded the
Hollywood Cricket Club in 1932. He
died in 1948

431 West Indies tour to England 1939. An
excellent and poignant original sepia
press photograph of four members of
the West Indies touring party packing
their cases at their London hotel
following the decision to curtail the
tour due to the impending outbreak
of War. The photograph, dated 25th
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August 1939, features Bertie Clarke,
Derek Sealy, Foffie Williams and Tyrell
Johnson, all smartly dressed,
attending to their luggage. 10”x8”.
VG                                        £50/70

The three match Test series had been
completed at The Oval and the
players were due to play their next
match against Sussex at Hove, but
with the War looming, the tour was
abandoned. Had they remained to
play the remaining matches, on 2nd
September they would have boarded
the S.S. Athenia, which was
torpedoed and sunk, the first British
ship to be lost in the War

432 Arthur Lindsay Hassett. Victoria &
Australia 1932-1953. Excellent
original sepia studio portrait
photograph of a jovial Hassett, head
and shoulders wearing suit and tie.
Stamp for ‘Broothorn [Studios,
Melbourne] Rough Proof, please
return’ to lower portion of the
photograph, and handwritten date to
top left corner, 27th July 1949.
6”x7.75”. VG                       £30/50

Following the retirement of Don
Bradman, Hassett was appointed
Captain for the tour to South Africa
1949/50, a position he held until the
end of the 1953 Ashes series

433 M.C.C. tour to South Africa 1948/49.
Excellent original mono press
photograph of the M.C.C. players
taking drinks on the outfield in a
break in play at Newlands, Cape
Town. England players standing in
the foreground include Cyril
Washbrook to the left with Cliff
Gladwin and Alec Bedser to the
centre, Bedser wearing a sweater and
looking hot and dishevelled. Others
featured include Denis Compton,
with South African batsmen in the
background. 8.5”x6.5”. VG  £30/50

434 Eton v Harrow, Lord’s 1966. A superb
image of the match played 1st- 2nd
July 1966. The photograph shows the
game in progress on the first day,
with the famous pavilion in the
background and, in the foreground,
a group of four spectators seated on
the top bench of a vintage
stagecoach. On the rear of the coach
is an open drinks cabinet displaying
bottles and glasses. A scene highly
evocative of past times. 8”x10”. VG
                                             £30/50

435 England v Australia 1920s-1930s.
Five original mono press photographs
of England and Australia players
either walking out to bat, in batting
pose etc. Photographs feature
Warren Bardsley, Bill Brown, Jack
Fingleton of Australia, Ernest
Tyldesley and Herbert Strudwick of
England. The photographs trimmed,
one with press masking. 4.25”x10”
and smaller. Some photographs from
Australian photo agencies. G £30/40

436 Australian cricketers 1920s-1930s.
Eight original mono press
photographs of Australian Test
players, the majority portraits, two in
batting pose. Players featured include
Warren Bardsley and Alan Kippax
(two different photographs), both
wearing New South Wales cap,
Charlie Kelleway, Bill Ponsford in
batting pose wearing Victoria State
cap. ‘Herald’, Alan Fairfax, and
Johnny Taylor, also Vic Richardson in
formal attire. At least two
photographs from Australian photo
agencies. Various sizes, 8.5”x6.5”
and smaller. Some photographs
trimmed, some faults, generally good
condition                               £40/60

437 India Test cricketers 1940s. Seven
original mono press photographs of
India Test cricketers including
portraits, match action etc.
Photographs include four of Lala
Amarnath in various poses and
batting action, also Vijay Merchant
and Vijay Hazare in action against
England on the 1946 tour etc.
Various sizes, 8”x6” and smaller.
Some photographs from Australian
photo agencies. Odd faults,
otherwise in good condition  £40/60

438 England v South Africa 1947. Nine
original mono press photographs
from the 1947 South Africa tour to
England including Test and tour
matches. South Africans featured
include Ian Smith in bowling action in
the first Test at Trent Bridge, Dudley
Nourse and Ken Viljoen in action v
Surrey at The Oval, Bruce Mitchell
and Dennis Dyer walking out to bat
v Worcestershire in the opening
match of the tour etc. England
players featured include a nice image
of Len Hutton and Cyril Washbrook
walking out to bat in the third Test at
Old Trafford, and Denis Compton
playing darts. Various sizes, 10”x8”
and smaller. Some faults, generally

good condition                      £40/60

439 England v South Africa 1951. Seven
original mono press photographs
from the 1951 South Africa tour to
England including Test and tour
matches. Photographs include
Dudley Nourse in the nets and in
batting action v Surrey at The Oval,
Eric Rowan batting in the fifth Test at
The Oval, also Clive van Ryneveld,
Johnny Waite, Jackie McGlew, Denis
Compton etc. Various sizes, 10”x8”
and smaller. G                       £40/60

440 Robert Neil Harvey. Victoria, New
South Wales & Australia 1946-1963.
Two excellent large mono press
photographs featuring Harvey. One
depicts Harvey issuing flight folders
on the 1957/58 tour to South Africa,
to teammates Ian Meckiff, Lindsay
Kline and Colin McDonald. The other
depicts Harvey and Alan Davidson
with the Governor of New South
Wales, Sir Eric Woodward, after
Harvey had received his M.B.E. Both
photographs from Australian photo
agencies. Approx. 12”x8.5”. Light
press masking and creasing,
otherwise nice images in good
condition                               £40/60

441 Australia and England Test cricketers
1960s/1970s. Two large original
press photographs, one featuring
Don Bradman, Neil Harvey and Richie
Benaud in discussion on their return
to Sydney from Canberra, early
1960s. The other features Frank
Woolley and Bert Oldfield at a dinner,
in conversation with Sir Robert
Menzies, dated 12th February
[1971?]. Both photographs appear to
be from Australian photo agencies.
Approx. 12”x8.5”. Crease to one
photograph, otherwise in good
condition                               £30/50

442 Stanley Joseph ‘Stan’ McCabe. New
South Wales & Australia 1928-1942.
Two large original press photographs
of McCabe, one of him showing a
‘Stan McCabe’ autograph Slazenger
bat to a customer, presumably in his
own sport’s shop in Sydney. The
other depicts a smiling McCabe
wearing a suit and tie. Both
photographs with date stamps to
verso, the earliest being January
1957. Both photographs approx.
10”x12”, from the photographic
library of the John Fairfax media
company in Sydney. Wear and loss to
one image, the other with horizontal
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crease, otherwise good images in
good condition                      £40/60

McCabe played in 38 Tests for
Australia from 1930 to 1938. He
operated a sports shop in Gerge
Street, Sydney until his death in
1968. Fairfax Media was founded by
John Fairfax who purchased the
Sydney Morning Herald in 1841. The
company later owned a number of
Australian national and regional
newspapers

443 George Aphonso Headley. Jamaica &
West Indies 1927-1954. Three
original mono press photographs of a
youthful Headley, one a head and
shoulders portrait, another of
Headley in batting pose, the third a
close-up showing Headley’s batting
grip. All three images from photo
libraries of Australian publications,
Sunday Sun, Sporting Life and Daily
Pictorial, with various date stamps
indicating these photographs were
taken on the 1930/31 tour to
Australia. Various sizes, 8.5”x6.5”
and smaller. Good condition  £30/50

Headley scored two centuries in the
1930/31 Test series against Australia
which Australia won 4-1

444 William James ‘Bill’ Watson. New
South Wales & Australia 1953-1961.
Excellent large original mono press
photograph of Watson standing on
the outfield with batting equipment
under his arm, surrounded by
admiring local youths, large crowds in
the background. The photograph
taken during the 1954/55 Australian
tour to West Indies, and appears to
have originated from an Australian
photo agency. 10”x8”. A nice image
in very good condition          £30/50

Watson played in four Test matches
for Australia, including three on the
1954/55 tour to the West Indies

445 Australia. Original large mono press
photograph of Richie Benaud and Bill
Watson warming up for net practice.
The two players are depicted full
length, smiling to the camera while
jogging. The photograph dated 8th
November 1955. 8”x10”. A good
image. Light creasing, otherwise in
good/ very good condition    £30/50 

446 Garfield St. Aubrun ‘Garry’ Sobers.
Barbados, South Australia, Notting-
hamshire & West Indies 1952-74.
Four good original mono press

photographs of Sobers full length in
his bowling action c1972. The
sequence of images depict him
approaching the wicket, at the start
of his bowling action, at the point of
release, and his follow through. Each
measures 6.5”x8.5”. Small ink stains
to two, light creasing, otherwise in
good/ very good condition    £50/80

447 England v Australia 1961. Excellent
large original mono press photograph
of Bobby Simpson being bowled out
by Fred Trueman in Australia’s second
innings, on the third day of the third
Ashes Test at Headingley, 6th-8th
July 1961. The image shows Simpson
looking back at his stumps, the bails
in mid-air, a look of jubilation on the
face of Trueman, with Alan Davidson
at the non-striker’s end. Photograph
by Sport & General, London. 8”x10”.
VG                                        £30/50

England dismissed Australia for 120
runs in the second innings with
Trueman taking 6 wickets for thirty
runs (eleven wickets in the match)
and England winning by eight
wickets

448 England v West Indies 1969. Nice
large original mono press photograph
of Roy Fredericks hitting out for West
Indies in their second innings off
Underwood’s bowling with England
wicketkeeper, Alan Knott, behind the
stumps in the first Test at Old
Trafford, 12th-17th June 1969.
Photograph by Central Press Photos,
London. 8”x10”. Small crease to top
left corner, otherwise in very good
condition                               £30/40

England one the first Test by ten
wickets. Top scorer in the match was
Boycott (128) in England’s first
innings

449 John Berry ‘Jack’ Hobbs. Surrey &
England 1905-1934. Two large
original mono press photographs of
Hobbs, one of him bowling in the
nets at The Oval wearing his cap,
dated 28th April 1921. The other of
Hobbs at The Oval standing at the
wicket leaning on his bat, wearing his
M.C.C. touring blazer, dated 18th
April 1923. Both photographs
8”x10”. Nice images in good/ very
good condition                      £40/60

450 Australia tour to England 1938.
Excellent original mono press
photograph of Don Bradman and
Stan McCabe walking off the pitch

wearing batting attire, Worcester
Cathedral in the background, in the
traditional opening match of the tour
v Worcestershire, 30th April- 3rd
May 1938. 5.5”x7.75”. VG  £30/50

Australia won by an innings and 77
runs, with Bradman scoring 258 in
Australia’s only innings. Fleetwood-
Smith had figures of 8-98 in Worces-
tershire’s first innings and took
eleven wickets in the match

451 Nicely signed mono copy photograph
of the iconic scene of Bradman, on his
first tour, walking through the large
crowd with policemen in attendance,
having completed his record score of
334 in the drawn third Ashes Test at
Headingley, 11th-15th July 1930.
The scene is viewed from above
looking down from the pavilion.
Signed by Bradman to the
photograph with dedication ‘To
Victor’. 8”x10”. VG              £40/60

452 Learie Nicholas Constantine. Trinidad,
Barbados & West Indies 1921-1939.
Two excellent original mono press
photographs of Constantine in later
years. One photograph is a very nice
head and shoulders portrait taken at
Lord’s, 3rd June 1961, the other of
him in jovial mood while attending a
press reception at the Mayfair Hotel,
London on 22nd August 1962. Both
photographs 6”x8”. Very good
condition                               £30/40

After retiring from cricket,
Constantine returned to Trinidad in
1954 where he qualified as a
barrister while also pursuing a career
in journalism and broadcasting and,
in the same year, entered politics.
From 1961-1964 Constantine served
as High Commissioner to the United
Kingdom. He was knighted in 1962
and made a life peer in 1969

453 West Indies tour to Australia
1960/61. ‘Tied Test’ series. Seven
good original mono press
photographs of West Indian players
on the celebrated 1960/61 tour.
Photographs include head and
shoulders portraits of Conrad Hunte
and Alf Valentine, Hunte about to
board a train, Seymour Nurse (two
different) and Rohan Kanhai batting
in the nets, and Sonny Ramadhin
bowling in the nets. Press masking to
three images. All photographs date
stamped and from Australian photo
agencies. Odd minor faults,
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otherwise in good/ very good
condition. Nice images          £50/80

The 1960/61 tour was notable for
the celebrated tied Test at Brisbane,
the first of only two such results in
over 2000 Test matches played to
date, the second occurring in 1986

454 West Indies tour to Australia
1960/61. ‘Tied Test’ series. Five
original iconic mono press
photographs of action from the
memorable tour. Images include
Conrad Hunte playing a pull shot,
Wes Hall celebrating as wicketkeeper,
Alexander, takes a catch to dismiss
Shaw in the tour match v Australian
XI at Perth, 4th-8th November 1960,
and Garry Sobers batting in the nets
at Perth. Also Ramadhin bowling in
his cap to McDonald in the second
Test, Melbourne, 30th December
1960- 3rd January 1961 etc. Press
masking to the Sobers image. All
images date stamped and from
Australian photo agencies.
8.5”x6.5”. Odd minor faults,
otherwise in good/ very good
condition                               £50/70

455 Frank Worrell. West Indies tour to
Australia 1960/61. ‘Tied Test’ series.
Nice large original mono press
photograph of a thoughtful Worrell
walking out to bat with the pavilion
in the background, probably in the
tour match, New South Wales v West
Indians, Sydney, 23rd- 26th
December 1960. Various date stamps
to verso, the earliest being 27th
December 1960. Originally from the
Sydney Sun-Herald photo library.
10.5”x8.25”. Minor wear to
extremities and light creasing,
otherwise in good condition  £50/70

New South Wales won by an innings
and 97 runs. Worrell scored 28 and 0
in the match

456 West Indies tours to Australia
1951/52 and 1960/61 (‘Tied Test’
series). Two good original mono press
photographs of West Indies players
on tour in Australia. One is an
excellent depiction of Sonny
Ramadhin’s bowling action in the
nets at Sydney, wearing his cap.
Dated to verso 15th November 1951.
6.5”x8.5”. The other is a very a nice
large study of a bespectacled Alf
Valentine, full length, walking out to
bat through the picket gate with an
empty Sydney pavilion in the

background. Dated 13th January
1961. Daily Sun (Sydney).
8”x11.75”. G/VG                 £50/70

457 West Indies tour to Australia
1960/61. ‘Tied Test’ series. Excellent
large original mono press photograph
of Seymour Nurse in the nets at
Sydney playing a spectacular lofted
drive to leg on the eve of the tour
match v New South Wales. Light
press masking. Date stamped 23rd
December 1960. 8”x11.75”. Very
good condition. Also an original
mono press photograph of the
moment in the second Test at
Melbourne when the bowler Richie
Benaud appeals and wicketkeeper
Wally Grout points to the stumps as
Joe Solomon’s cap lies beside the
broken wicket, one bail having been
dislodged. Solomon was given out hit
wicket. 6.5”x8.5”. Both photographs
Sydney Herald. G. Qty 2       £40/60 

458 Australia 1960-1963. Three good
large original mono press action
photographs. One photograph
intriguingly captures the Australian
players huddled around their captain,
Richie Benaud, showing no concern
while an apparently injured England
batsman is being attended to in the
background during the third Ashes
Test v England at Sydney, 11th-15th
January 1963. Others images include
Neil Harvey playing a sweep shot for
New South Wales v West Indies,
Sydney, November 1960 etc. The
photographs appear to be from
Australian photo agencies, each
11.5”x8”. Light creasing, otherwise
nice images in good condition           
                                             £30/50

459 Rohan Kanhai. West Indies tours to
Australia 1960s. Two good large
original mono press photographs of
Kanhai in action during the 1960/61
tour. One image is an excellent action
shot of Kanhai playing an expansive
pull shot to the leg in the nets. The
other depicts Kanhai having tumbled
to the ground having played a similar
shot during a tour match. Also an
original mono press photograph of
Kanhai playing a defensive shot off
the bowling of Freeman on the
1968/69 tour to Australia. The
photographs from Australian photo
agencies, date stamped, each approx.
11.25”x8.5”. Qty 3. G/VG   £50/70

460 Australia v West Indies 1960/61.
‘Tied Test’ series. Two iconic original
mono press photographs of West
Indies batsmen leaving the field
during the third Test, Sydney, 13th-
18th January 1961. One depicts Joe
Solomon about to step off the field of
play through the picket gate, and
being passed by the incoming
batsman, Gerry Alexander. Solomon
had been dismissed for one run in
West Indies second innings.
Alexander went on to score 108 and
West Indies won by 222 runs. The
other photograph shows Alf
Valentine and Wes Hall leaving the
field at the close of West Indies’
second innings, Valentine smartly
turned out with shirt sleeves
buttoned down and short sleeve
sweater. By contrast, Hall has his shirt
open and sleeves rolled up. Both
photographs 11.25”x8.25” and date
stamped 16th January 1961 to verso.
Some surface damage to the
Valentine/ Hall photograph,
otherwise in good/ very good
condition                               £50/80

461 Lance Gibbs. Australia v West Indies
1960/61. ‘Tied Test’ series. An
unconventional original mono press
photograph of Lance Gibbs on the
eve of the third Test at Sydney, 13th-
18th January 1961. Gibbs is depicted
with his eyes almost closed, sitting on
his hotel bed wearing pyjamas,
holding a glass of milk in one hand,
the other resting on his bedside clock
showing the time of 9.25pm. The
caption cutting to verso describes his
wish to get a good night’s sleep
before his first Test match in
Australia. The other photograph
shows Gibbs leaving the field having
been dismissed. Gibbs scored 0 and
18, but took five wickets in
Australia’s second innings (eight in
the match) to help West Indies to
victory by 222 runs. Both
photographs approx. 11”x8” and
date stamped to verso. Sydney
Herald. Odd minor faults, otherwise
in good/ very good condition           
                                             £40/60

462 Lance Gibbs. Australia v West Indies
1960/61. ‘Tied Test’ series. Two
excellent large original mono press
photographs featuring Gibbs on the
1960/61 tour to Australia. One
depicts Gibbs sitting on a bench in
the team dressing room surrounded
by kit, relaxing with a bottle and glass
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in his hands. The other demonstrates
Gibbs’ efforts bowling in the nets at
Sydney. A third photograph is of
Gibbs in bowling action, probably on
the 1968/69 tour to Australia. All
three images appear to be from
Australian photo agencies. Approx.
11”x9”. Minor wear to photograph
extremities, otherwise in good. Very
good condition. Qty 3           £50/70

463 Wes Hall. West Indies tour to
Australia 1960/61. ‘Tied Test’ series.
Two large original mono press
photographs, one an excellent
portrayal of Hall bowling in the nets
at Sydney on the eve of the third
Test, the other of Hall playing an
attacking shot to leg off Benaud, his
hat at a jaunty angle, in the Sydney
Test. Both photographs from
Australian news agencies. Approx.
11”x9”. Fold and small surface
blemish to one photograph,
otherwise in good/ very good
condition. Nice images          £40/60

464 Wesley Winfield ‘Wes’ Hall.
Barbados, Trinidad, Queensland &
Australia 1955-1971. West Indies
tour to Australia 1960/61. ‘Tied Test’
series. Three large original mono
press photographs, one an excellent
study of Hall’s bowling action. The
press cutting caption to verso
suggests this was taken in the famous
tied first Test at Brisbane, 9th-14th
December 1960, in which Hall took
five second innings wickets, nine in
the match. Another depicts Hall in
conversation with Gordan Rorke at a
reception on the eve of the tour
match v New South Wales, 25th-
28th November 1960. The third is a
good action shot of Neil Harvey
evading a ‘bumper’ of the bowling of
Hall in the second Test at Melbourne,
30th December - 3rd January 1961.
Hall was warned by the umpire for
over use of short pitch bowling.
Australia won by seven wickets. All
three photographs from Australian
news agencies with date stamps to
verso. Approx. 11”x9”. Some wear
and creasing, otherwise in good
condition. Nice images          £50/70

465 Wesley Winfield ‘Wes’ Hall.
Barbados, Trinidad, Queensland &
Australia 1955-1971. Two excellent
large original mono press
photographs in which Hall is depicted
coaching juniors in bowling and
batting during the famous 1960/61

West Indies tour to Australia. Sold
with two similar photographs taken
when Hall was the professional for
Randwick C.C., Sydney, in 1965/66.
All four photographs from Australian
news agencies with date stamps to
verso. Approx. 11”x9”. Odd faults,
otherwise in good/ very good
condition. Nice images. Qty 4           
                                             £50/70

466 Wesley Winfield ‘Wes’ Hall.
Barbados, Trinidad, Queensland &
Australia 1955-1971. Four excellent
large original mono press
photographs featuring Hall in the
1965/66 season when he was the
professional for Randwick C.C. in
Sydney. One is a good full length
image of Hall entering the field at
Randwick accompanied by
teammates. Others depict Hall in
bowling action, attempting an
extravagant cover drive, and
coaching juniors at the Club. All four
photographs from Australian news
agencies with date stamps to verso.
Approx. 11”x9”. Some wear and/ or
folds, otherwise in good/ very good
condition. Nice images          £60/90

467 Garfield St. Aubrun ‘Garry’ Sobers.
Barbados, South Australia, Notting-
hamshire & West Indies 1952-74.
Five original mono press photographs
all featuring Sobers. Images include a
nice posed shot of Sobers playing a
cover drive in 1963. Sobers and Ray
Illingworth holding the Guinness
Trophy for the five match England v
Rest of the World Test series, 1970.
Sobers batting in the nets before
playing for South Australia in the
Sheffield Shield v New South Wales
at Sydney, January 1962. Sobers with
his seventeen year old Indian fiancee
in Calcutta, January 1967, and
driving Gleeson for four to reach his
century in West Indies’ second
innings in the fifth Test v Australia,
Sydney, February 1969. Various sizes,
approx. 8”x11” and smaller. Odd
minor faults, otherwise in good
condition. Good images        £50/80

468 England v Pakistan, Kennington Oval
1954. Original mono press
photograph of the England team
taken prior to the Test match against
Pakistan. The photograph nicely
signed by all twelve members of the
team. Signatures include Hutton
(Cpt), Cowdrey, Tyson, May, Loader,
Statham, Wardle, Compton, Simpson

etc. Photograph by Central Press
Photos Ltd. 10”x8”. G/VG £70/100

Pakistan, on their first tour of
England, won the Test by 24 runs.
Fazal Mahmood took twelve wickets
in the match. The series was drawn
one Test each

468a Australia v West Indies Test series
1968/69. Official mono press
photograph of Garry Sobers wearing
his touring blazer, presenting the
Frank Worrell Trophy to Australian
captain, Bill Lawry, after Australia had
beaten West Indies in the fifth Test by
382 runs to clinch the series 3-1 with
one match drawn. The players are
standing in front of a microphone
with players, officials and spectators
in the background. 11”x7.5”. Light
crease to one corner, otherwise in
good/ very good condition. A good
image                                    £40/60

469 England v Australia 1930 series. Large
black file containing an excellent
collection of twenty seven original
press photographs from the series
covering the five Test matches played
at Nottingham, Lord’s, Headingley,
Old Trafford and the Oval. Ten
photographs from the Trent Bridge
first Test at Nottingham include iconic
images of Larwood bowling,
Bradman and Ponsford  walking out
to open the innings on the fourth
morning, Chapman and Hobbs
walking out to bat, Hobbs and
Sutcliffe walking out to bat, Hobbs,
Kippax, Sutcliffe and Ponsford
batting. Two photographs from the
Lord’s second Test match including a
large photograph of the England
team taken at Lords and Hendren
batting. Eight photographs from the
Headingley Test at Leeds including
iconic images of the general view of
the Test match taken from high in the
stands, Chapman and Woodfull
inspecting the pitch, Hammond and
Duckworth going out to resume play,
two loverly photographs of members
of the crowd during the lunch
interval, Bradman batting during his
partnership with Woodfull, Chapman
and Tate walking out to bat etc. One
photograph from the 4th Test played
at Old Trafford, Bradman being
caught by Duleepsinhji off Peebles for
14. Seven photographs from the 5th
Test played at the Oval, Don
Bradman acknowledging the crowd
on reaching his double century,
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Wyatt scoring off Grimmett, Whysall,
Kippax and Ponsford batting,
Sutcliffe being hit on the hand by
Hornibrook with Oldfield and Jackson
looking on and the closing scene of
the match showing crowds of
spectators rushing onto the pitch,
Australia having won by an innings.
Various sized photographs. The
majority around 6.5”x8.5”, some
larger, some smaller. An excellent
group of images from this 1930
Ashes series. Odd faults, good
condition                           £300/500

Australia won the series by two tests
to one with two matches drawn. The
English public had their first look at
Bradman and he did not disappoint.
He scored one triple century, two
double hundreds and one single
hundred in the Test matches to
ensure Australia won the series

470 Don Bradman 1930. Excellent
original sepia press photograph of
Bradman leaving the field at the end
of the first day of the 3rd Leeds Test
match having scored a world record
score of 309no. Bradman is pictured
walking off with a police escort at the
front and rear. The large crowd
making a narrow channel for the
batsman. The photograph measures
approx 4”x6”. Some minor damage
to the top border of the image
otherwise in good condition. Sold
with a further original press
photograph of Bradman from this
historic innings, Bradman doffing his
cap and acknowledging the crowd
having scored a century before lunch
at Headingley equalling Charlie
MacCartney’s record of scoring a
century before lunch, also 4”x6”.
Qty 2                                £140/180

The Australians scored 458-3 on the
first day of the Test and Bradman
went on the following day to
increase his record score to 334
before being caught by Duckworth
off Tate. He was the 6th wicket to fall
and Australia recorded a first innings
score of 566 all out. The Test match
was drawn and Australia went on to
win the series by two Tests to one.
This was Bradman’s first tour of
England. He scored 974 runs at an
average of 139.14 during the Test
series, with four centuries, including
two double hundreds and a triple
century. Bradman’s first-class tour

total was 2,960 runs, at an average
of 98.66 with 10 centuries, was
another enduring record, the most by
any overseas batsman on a tour of
England                                             

471 England v Australia, Old Trafford
1938. Excellent and interesting
selection of six original press
photographs taken, on various days,
at the Test match where the match
was abandoned without a ball being
bowled due to heavy rain throughout
the five days. One shows the two
captains, Don Bradman and Wally
Hammond and the head
groundsman, Harry Williams,
inspecting the wicket, signed by the
two players and the groundsman,
another shows the Australians
Badcock, Barnes and Barnett who
went out to film the flooded pitch,
two others show groundsman trying
in vain to clear the water from the
wicket and the final two show Harry
Williams standing on a flooded Old
Trafford wicket. All 9.5”x7.5”. Good
images showing the frustration, rain
at a cricket match can cause. Sold
with an original 10/6 ticket for the
match and a further ticket for the
Previous Test at Lord’s in June. Qty 8
                                         £100/150

472 England v West Indies, Lord’s 1950.
Excellent official mono team
photograph of the England team,
seated and standing in rows at Lord’s,
wearing cricket attire. The
photograph laid down to mount
which has the elaborately
handpainted title and dates to top of
the mount, and players names to
lower mount. Players include Yardley
(Cpt), Berry, Kenyon, Jenkins,
Doggart, Wardle, Hutton, Bedser,
Edrich etc. The photograph measures
12”x9” and with mount 14”x15.5”.
This was Hubert Doggart’s copy       
                                           £70/100

The West Indies won the Test by 326
runs, Walcott made 168, Rae made
106, Ramadhin took eleven wickets
in the match, Jenkins took nine
wickets in the match                         

473 England v West Indies, 3rd Test
match. Trent Bridge 1950. White file
containing an excellent collection of
twenty nine original press
photographs from the Test match
played at Nottingham on the 21st-
25th July 1950. The album starts with

an aerial view of the game in progress
with a full house in attendance,
queuing spectators being served tea,
Yardley and Goddard tossing for
innings, Washbrook and Simpson
walking out to bat, a West Indian
‘war dance’ as Simpson is soon out to
Johnson for 14, Insole batting and
being clean bowled for 21 by
Ramadhin, Godfrey Evans diving full
length in an attempt to run out
Worrell, Weekes making his century,
Worrell and Weekes walking off the
ground at the end of the second day
having made 239no and 108no
respectively, Simpson and Washbrook
batting during their opening
partnership of 212 in the second
innings, Washbrook acknowledging
the crowd having made his century,
Parkhouse hitting out at Ramadhin,
Evans reaching his fifty, Rae batting
in the West Indies second innings etc.
West Indies won the Test match by
ten wickets. Each photograph is
loosely mounted to a page with
printed title and annotation below.
Photographs by Central Press Photos
Ltd of Fleet Street. An excellent group
of images from this 1950 Test match.
Good/very good condition
throughout                        £200/300

474 England v Australia 1956. Two official
mono photographs of the England
teams who played Australia for the
first Test at Trent Bridge and the fifth
Test at The Oval. The photographs
show the players seated and standing
in rows in cricket attire in front of the
respective pavilions with spectators in
the background. Both photographs
measure 10”x8”, laid to mounts,
overall 15”x13”. Minor creasing to
The Oval photograph, otherwise in
good condition                      £40/60

475 Duke of Norfolk’s XI v Australia
1956. Excellent selection of five
original press photographs taken at
the ground during the first tour
match at Arundel. Photographs show
the Australian team taking the field,
led by Captain Ian Johnson, general
view of the ground with the
Australian’s fielding, a view of the
spectators in deck chairs and sitting
on the banks, two Australian players
taking photographs around the
ground and the last one showing
another delightful view of the match
in progress through the trees with
spectators to fore and background.
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All 10”x8”. Excellent images. Sold
with two press photographs from the
1956 tour of Keith Miller and Ian
Johnson (6”x8”), a postcard of the
1956 Australian touring team signed
to verso by Neil Harvey and a
photograph of Roy Marshall who
played for the Duke of Norfolk’s XI
(10”x8”). Plus press cuttings
regarding the game. Good condition
                                           £70/100

476 Duke of Norfolk’s XI v Australia
1964. Excellent selection of eight
original press photographs taken at
the ground during the first tour
match at Arundel. Photographs show
the Australian team, wearing tour
blazers being introduced to the
Queen Mother prior to the game
shaking hands with Graham
McKenzie and another with Norman
O’Neill (2) the Australians taking the
field, led by Captain Bob Simpson, Bill
Lawry, Ted Dexter, Bobby Simpson,
Roy Marshall and Norman O’Neill
batting during the game (5). Sold
with further press photographs of
Lawry caught by Booth and O’Neill
being bowled by Caldwell in the
following tour match at Worcester,
Plus various other press photographs
including the Australians attending a
reception at Australia House
featuring Keith Miller, Bobby
Simpson, Wally Grout, Peter Parfitt,
Phil Sharpe and two press
photographs of Norman O’Neill,
Wally Grout and Brian Booth
choosing bats at the Stuart Surridge
Outfitters. All 10”x8”. Excellent
images. Sold With a real photograph
postcard of the Australian 1956 and
an album page signed by fourteen of
the Australian team, back to back,
including McKenzie, Simpson, Grout,
Booth, Burge, Jarman etc. Good
condition                           £100/150

477 Geoffrey Boycott. Yorkshire &
England 1962-1985. Large mono
press photograph of Boycott
celebrating with bat raised, having
completed his one hundredth first-
class century in the Headingley Test
against Australia in 1977. The
scoreboard to background showing
his personal score of a 100 and the
England score of 234-4. Signed by
Boycott to the photograph. The
photograph measures 8”x10”. G/VG
                                             £40/60

478 Sir Leonard Hutton, Yorkshire &
England 1934-1955. Blue
photograph album containing and
excellent selection of thirty six
original press photographs covering
Hutton’s career as England player
and Captain, both in England and
abroad on tours. Photographs include
walking onto the pitch v South Africa
1951, Hutton tossing for innings with
Lindsay Hassett 1953 (both at Lord’s,
The Oval and at Leeds- 3), full
touring team with Hutton Captain
1954/55, Hutton onboard ship with
the team 1954/55, Hutton tossing
for innings with Johnson in Australia
1954/55 (3), Hutton tossing for
innings with Hazare at Old Trafford,
Hutton walking out to bat with
Compton at Trent Bridge 1948,
walking out to bat with Washbrook
(1946 at the Oval and 1947 at Leeds
(great image), walking out to bat
with Edrich 1938, at the Oval 1948
and in Australia 1954/55, walking
out to bat with Barnett v New
Zealand 1947 (Old Trafford), walking
out to bat with Ikin at Trent Bridge
1951 v South Africa (2), walking out
to bat with Hardstaff 1938, The
England team walking onto the
Sydney Cricket Ground 1954/55,
walking out to bat with Washbrook
1950/51 at Perth (great image). On
the whole, the photographs are
either 6”x4.5” or 6”x8” with odd
exceptions. A nicely present album   
                                         £200/300

479 George Beldam. Pioneer of action
photography, the first action photog-
rapher of sport in Britain, specialising
in cricket and golf. A nice selection of
seven sepia action photographs, of
George Hirst, Yorkshire & England,
taken between 1901 and 1904 by
Beldam, which were reproduced in
the books ‘Great Batsman, Their
Methods at a Glance’ and Great
Bowlers and Fielders, Their Methods
at a Glance by Beldam and C.B. Fry
1905 & 1906. One or two of the
photographs appear to have been
published in the book. Five of the
photographs show Hirst in batting
pose and two show him bowling. The
photographs measure 4”x5” and
some have pencil annotation to
verso. One states ‘Page 374 of G.B.
(Great Batsman) with title ‘A pull
drive of a ball pitching onto the off-
stump’. Another states ‘close to page
369 but not identical’, others ‘not in

G.B. & F. (Great Bowlers and
Fielders)’ and ‘similar’. The
photographs are in good clear
condition with the exception of one
which is faded. It is not certain if
these are original or contemporary
copies                                £100/150

480 Yorkshire C.C.C. 1920s-1950s. A
good run of mono postcards of
Yorkshire teams for the period, the
majority real photographs. Series
include Rotary, Parkinson and Roy
Studios, Hawkins, Scott, Durhams,
Rosemont, Charles etc. Three cards
signed, signatures include Vic Wilson,
Ted Lester, Ray Illingworth, Fred
Trueman, Brian Close, Bob Appleyard
etc. Odd postcard trimmed,
otherwise in good condition. Qty 25
                                           £80/120

481 Yorkshire C.C.C. 1930s-1960s. A nice
selection of fifteen small mainly
candid photographs with some
official player portraits of Yorkshire
players for the period. Ten
photographs signed. Signatures are
Bryan Stott, Maurice Leyland, Frank
Lowson, Bob Platt, John Waring,
Percy Holmes, Roy Booth, Ted Lester,
Eddie Leadbeater and Sir F.S. Jackson.
Other players features include
Hutton, H. Sutcliffe, W. Sutcliffe etc.
G/VG                                    £40/60

482 Herbert Sutcliffe. Yorkshire & England
1919-1945. Five original mono press
photographs featuring Sutcliffe. Two
photographs depict Sutcliffe walking
out to bat, both nicely signed in ink.
The others depict Herbert seated with
his son, Billy, walking out to bat with
Percy Holmes, and attending a civic
reception in Pudsey, 1925. Sold with
an original typed letter from the
Chairman of Directors of the Sheffield
Daily Telegraph relating to
fundraising for Sutcliffe’s testimonial
in 1925. Some faults, generally good
condition                               £50/80

483 Yorkshire C.C.C. 1950s-1960s. A
good selection of twenty four candid
mono photographs and plain back
postcards featuring Yorkshire players,
the majority signed by the featured
player(s). Signatures include
Nicholson, Lee, R. Hutton, Gould,
Padgett (three signatures), E. Smith,
Sharpe, Taylor, Whitehead,
Hampshire. W. Sutcliffe, Bolus, Firth,
Cowan, Bird, Hallam etc. G/VG        
                                           £70/100
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484 Len Hutton. Original mono press
photograph of Len Hutton walking
out to bat with Frank Lowson for
Yorkshire v M.C.C., Scarborough,
31st August 1949. 6”x4.5”. Very
good condition. Sold with an original
mono press photograph of players
entering the field at Scarborough in
1944. Handwritten annotation to
verso reads, ‘John Browne leading his
XI (Chief Constable of Scarborough)’.
Following Browne is Herbert Sutcliffe.
No record of the match can be found.
8”x5”. Also a mono reproduction
photograph of Hutton and Lowson
walking out to bat at Scarborough in
1950. Qty 3. G                      £40/60

485 William Eric ‘Bill’ Bowes. Yorkshire &
England 1929-1947. Mono press
photograph of Bowes, head and
shoulders wearing cricket attire and
blazer. Nicely signed in black ink to
the photograph by Bowes. 6”x4”.
VG                                        £30/40

486 Yorkshire C.C.C. signed press
photographs. Excellent original sepia
photograph of action from the North
v South Test Trial, Edgbaston, 1st-3rd
June 1949. The photograph depicts
Norman Hever of Glamorgan
struggling to make his ground batting
for the South, wicketkeeper Don
Brennan on the ground with Brian
Close looking on. The photograph
nicely signed in ink by the three
featured players. 8”x9”. Sold with a
mono press photograph of Jimmy
Binks, bat in hand, signed by Binks.
4”x6”. Qty 2. VG                 £30/40

487 Len Hutton. Yorkshire & England
1934-1955. Original mono press
photograph of Hutton sitting for a
portrait being painted by Henry Carr.
Hutton is shown seated wearing
batting attire and M.C.C. touring
blazer with the artist at work in the
foreground, dated 1st May 1951.
Signed to the photograph by Hutton.
6.5”x8.75”. An excellent image.
G/VG                                    £30/50

The painting was originally commis-
sioned by the Yorkshire Evening
News in tribute to Hutton’s
performance in the Ashes series in
Australia of 1950/51

488 Yorkshire C.C.C. late 1920s. Three
mono postcard size candid
photographs of Yorkshire players
entering or leading the field. Players

featured are Holmes, Leyland,
Lupton, Macaulay, Rhodes and
Kilner. Sold with a mono postcard of
Haigh, Hirst and Rhodes at Blake Lee
Guest House, Marsden, by J.E. Shaw.
Qty 4. G/VG                         £30/50

489 ‘Yorkshire 1900. Record Season-
Unbeaten in County Championship’.
Official mono photograph of the
Yorkshire team seated and standing
in rows wearing cricket attire and
Yorkshire caps. The photograph
measures 11.5”x9” and is mounted
in modern mount and frame with the
original printed title with the season’s
match statistics below. Photographer
unknown. Overall 19”x17.5”. Ex Bob
Appleyard collection with his
bookplate to verso signed by
Appleyard. VG                  £100/150

Yorkshire played twenty eight
matches in their Championship
winning season of 1900, winning
sixteen, drawing twelve and losing
none

490 ‘Yorkshire 1887’. Official sepia
photograph of the Yorkshire team
seated and standing in rows wearing
cricket attire. The photograph
measures 11.5”x9.25” and is
mounted in modern mount and
frame with the original printed title
with players’ names below. Players
featured include Hawke, Dyson,
Pride, Ulyett, Hall, Emmett, Bates,
Peel etc. Photographer unknown,
probably Fosters or Hawkins. Overall
19”x17.5”. Ex Bob Appleyard
collection with his bookplate to verso
signed by Appleyard. VG   £100/150

491 Herbert Sutcliffe. Yorkshire. A nice
original mono photograph of Sutcliffe
wearing cricket attire and M.C.C.
touring blazer, signing autographs for
a group of giggling young schoolgirls.
Mounted, framed and glazed,
15.5”x13”. Also an official mono
photograph of the 1946/47 M.C.C.
touring party to Australia 1946/47,
seated and standing in rows wearing
cricket attire at Perth, framed and
glazed 15”x12”. Sold with a W.G.
Grace ‘Colmans Mustard’ poster,
‘Glenn Turner 100 Centuries in First-
Class Cricket’ poster, and a page
cutting of a montage of Essex
cricketers to face the Australians in
1905, all framed and glazed. Qty 5.
G/VG                                    £40/60

492 Yorkshire C.C.C. 1930s-1960s.
Eighteen original mono candid
photographs of Yorkshire players, the
majority at matches, in numerous
locations, all but one signed by the
features player(s). Signatures include
Dennis, Robertson, Greenwood,
Halliday, Wilson, Stott, Lowson,
Hutton, Lester, Birkenshaw, Taylor,
Illingworth, Hampshire, Cope, Bolus,
Padgett etc. Odd duplication of
signature, twenty four signatures in
total. G/VG                           £50/70

493 Leonard Hutton. Yorkshire & England
1934-1955. Excellent original sepia
press photograph of Hutton walking
off the field having achieved, the
then, record individual Test score of
364, being applauded by Australian
players in the background. The
photograph by Central Press Photos
date stamped to verso 27th August
1938. 8”x10”. G/VG            £50/80

In the record breaking fifth Test
Match at The Oval England scored
903-7, Len Hutton scoring 364,
Maurice Tate in his last Test match
187, and Joe Hardstaff 169no.
Bradman’s injury prevented him
from batting in either of Australia’s
innings. England won the match by
an innings and 579 runs to tie the
series 1-1

494 Herbert Sutcliffe. Yorkshire & England
1919-1945. Excellent large and
impressive original mono photograph
of Sutcliffe standing full length in
batting pose. Photographer
unknown. The photograph measures
approx. 12”x15”, mounted, framed
and glazed in modern frame, overall
16”x19”. Very good condition          
                                             £40/60

495 Arthur Brian Sellers. Yorkshire 1932-
1948. Large and impressive original
mono photograph of Sellers in
batting pose at the crease in the nets.
Signed in blue ink to lower right
corner ‘Yours very sincerely, A. Brain
Sellers’. Photographer unknown. The
photograph measures 10”x12”, laid
to original photographer’s mount,
framed and glazed overall 13”x15.5”
in modern frame. Small damage to
centre of photograph and some
staining, otherwise in good condition
                                             £40/60

Sellers was captain of Yorkshire from
1933 to 1948, a period in which
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Yorkshire were county champions on
six occasions

496 Candid cricket photographs, 1951-
1958. A selection of forty one good
candid photographs, various sizes, all
loose mounted to large photo album
pages with neat handwritten
captions. Twenty eight photographs
nicely signed in ink by the featured
player. Signed photographs include
members of the M.C.C. touring party
to Australia and New Zealand
1954/55 and South Africa 1956/57,
photographed in England, a good
number at Leicester. Signatures
include Bill Edrich, Alec Bedser,  Peter
May (three different), Frank Tyson
(2), Reg Simpson, Doug Insole (2),
Trevor Bailey, Brian Taylor, Peter
Richardson, Johnny Wardle, Peter
Loader, Tony Lock (2), Jim Laker etc.
Other county player signatures
include Roy Marshall (Hampshire),
Derek Richardson (Worcestershire),
Fred Trueman, Willie Watson, Brian
Close (Yorkshire), Arthur McIntyre
(Surrey), M.J.K. Smith
(Warwickshire), Mick Allen, John
Manning (Northamptonshire) etc.
Other unsigned photographs include
four of the South Africans taking the
field at Leicester in 1951. VG            
                                           £70/100

497 Australia tour to England 1953.
Eleven good candid photographs of
members of the Australian team, all
loose mounted to large photo album
pages with neat handwritten
captions. Seven photographs are
signed by the featured player.
Signatures include Lindsay Hassett,
Keith Miller, Richie Benaud, Alan
Davidson, Colin McDonald and
Graeme Hole. Other players featured
include Don Tallon, Doug Ring, Ian
Craig and Neil Harvey. Each
photograph measures 2.5”x3.5”. VG
                                           £70/100

498 Australia tour to England 1956.
Twenty three good various sized
candid photographs of members of
the Australian team, all loose
mounted to large photo album pages
with neat handwritten captions. The
photographs taken at matches v
Nottinghamshire, v Leicestershire and
Cambridge University, with twelve
signatures of featured players.
Signatures include Ian Johnson, Jack
Rutherford, Colin McDonald, Jim
Burke, Ken Mackay, Neil Harvey and

Keith Miller. Also the signatures of
members of the Cambridge
University team including O’Brien,
Wilenkin, Pieris, James and
Goonesena. VG                   £70/100

499 Colin Cowdrey and Geoff Pullar
1962. Original mono press
photograph of Cowdrey and Pullar
walking out to bat in the first Test,
England v Pakistan, Edgbaston 31st
May- 4th June 1962. Signed to the
photograph by both players. 8”x10”.
VG                                        £50/70

England best Pakistan by an innings
and 24 runs, Cowdrey scoring 159 in
England’s only innings

500 Kenneth Charles Preston. Essex
(1948-1964). Original mono action
photograph of Preston bowling in the
nets with teammates looking on. An
excellent image signed with
dedication in ink, ‘To Harold, Thanks
for all your efforts! Ken Preston, Ilford
1951’. 5.75”x7”. Small crease to
lower left corner, adhesive marks to
verso, otherwise in good/ very good
condition                               £30/50

501 Australia tour to England 1948.
Bradman’s last tour. Official mono
press photograph showing the
popularity of Bradman. The
photograph was taken at Worcester
at the start of the traditional opening
tour match, dated 28th April 1948,
and depicts Bradman standing in
cricket attire on the edge of the
outfield posing for a large crowd of
photographers, with spectators and
film cameramen in the background.
8”x6”. Light creasing otherwise in
good condition. An excellent image  
                                             £50/80

502 Australia tour to England 1953.
Excellent mono press photograph of
R.J. McNeill, captain of East Moseley
C.C., tossing for innings with Lindsay
Hassett, captain of the Australians,
for the opening charity match of the
tour played at East Moseley, Surrey,
26th April 1953. 8”x10” VG £40/60

503 Australia tour to England 1956.
Original mono press photographs of
Richie Benaud, Ian Craig and Ian
Johnson in slip catching practice on
the 1956 tour. Sold with a mono
press photograph of Peter Burge
playing a pull shot in the third Test at
Headingley. He went on to score 160
and Australia won by seven wickets.

Both photographs 8”x10”. Qty 2.
Excellent images. VG             £30/40

504 Royal tour to the Commonwealth
1953/54. Original mono press
photograph of Queen Elizabeth and
the Duke of Edinburgh being
introduced to the combined South
Australia Cricket Association team
and a Combined Country Carnival
Cricket Eleven at the Adelaide Oval,
19th March 1954. The two teams are
lined up in facing rows with a large
crowd in attendance, part of the
scoreboard and the cathedral in the
background. The Queen is seen
shaking hands with the umpire. No
details of the match itself can be
found. The photograph measures
14.75”x11.75”, and is laid down to
a plain card mount, overall 18”x14”.
Wear and tear to the mount, the
photograph in good condition          
                                             £40/60

On their inaugural tour of the
Commonwealth, the Queen and
Prince Philip arrived in Adelaide on
18th March 1954. On Friday 19th
March they attended the races at
Morpettville followed by a visit to
the Adelaide Oval for the cricket
match

505 Australia tour to England 1930. A
collection of twelve original glass
negatives of portraits of members of
the Australian touring party, and one
team photograph. Individual player
photographs, mainly head and
shoulders, include Oldfield,
Hornibrook (three different),
Hurwood (three different), Fairfax,
Kippax, Oldfield (standing on a
balcony at Worcester), a’Beckett, and
Richardson. Each photograph has an
original trimmed mono print of the
image laid down to the containing
protective envelope and measures
4.25”x3.25”. Sold with a selection of
six glass negatives from the 1930
Oval Test showing the match in
progress, large crowds inside and
outside the ground, two of ‘pirate’
grandstands erected outside the
ground, and two aerial views. Also
two plates of the former Prime
Minister, Stanley Baldwin, attending
the Lord’s Test, and three from the
1934 tour including Bradman walking
near his hotel in London. Each plate
measures 4.75”x3.5”. Qty 28. Odd
faults to some plates, generally in
good condition                  £100/150
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506 New Zealand tour to England 1931.
A collection of fifteen original glass
negatives of portraits of members of
the New Zealand touring party.
Individual players featured, mainly
head and shoulders, include Lowry
(Captain), Kerr, Merritt, James,
Matheson (two different), Cromb,
Vivian, Dempster (two), Weir, Mills,
Allott and Talbot. Each photograph
has an original trimmed mono print
of the image laid down to the
containing protective envelope and
measures 4.25”x3.25”. G/VG          
                                             £60/80

507 India tour to England 1932. A
collection of seventeen original glass
negatives of portraits of members of
the Australian touring party.
Individual players featured, mainly
head and shoulders, include Nayudu,
Jahangir Khan, Mohammad Nisar,
Kapadia, Marshall, Amar Singh etc.
Each photograph has an original
trimmed mono print of the image laid
down to the containing protective
envelope and measures 4.75”x3.5”.
Sold with a negative of Joginder
Singh signing an autograph at
Victoria Station on departure from
the 1932 tour, and the Maharaja of
Patiala at the official opening of the
Brabourne stadium in Bombay
(Mumbai), dated 14th December
1937, both 5”x4”. G/VG    £70/100

508 County cricketers 1929-1939. A
mixed selection of thirty four original
glass negative plates including
thirteen portraits of county cricketers,
the majority head and shoulders.
Photographs include R. Smith, Wade,
Farnes, O’Connor (Essex), Ingram
(Middlesex), Wellings (Surrey),
Gibbons, Fox, Wright (Worces-
tershire) etc. Each plate measures  in
an envelope with a monoprint laid
down to the front. Also images of
cricketers in various (mainly non-
cricket) situations. Images include
one of four Yorkshire players,
Sutcliffe, Leyland, Verity and Bowes
arriving in London prior to departure
for the 1932/33 ‘Bodyline’ tour to
Australia, Jack Hobbs representing a
Dutch cricket team against an
England XI at Ealing, 1937, and a
further five of Hobbs in informal
situations, Jardine in India on the
1933/34 tour, Maurice Tate arriving
at Lord’s, Duleepsinhji departing
Croydon Aerodrome for India to

attend his brother’s wedding, Nawab
of Pataudi attending a polo match at
Roehampton, weddings of G.A.K.
Collins (Sussex), W.T. Nevell
(Middlesex & Surrey), E.T. Killick
(Middlesex) joining Harrow School as
a master etc. Various sizes, approx
4.75”x3.5”. Some faults including
the odd crack, damage to emulsion
etc, overall in good condition            
                                         £100/150

509 Oxford and Cambridge Universities
1932-1933. Twenty seven original
glass negative plates of players
representing their university, the
majority head and shoulders portraits.
Each plate is stored in an envelope
with a mono print from the negative
laid to the front with player’s name,
some also with location. Notable
Cambridge players include D.R.
Wilcox (Essex), A. Ratcliffe, R.W.K.
Winlaw (Surrey), B.O. Allen
(Gloucestershire), J.H. Human
(Middlesex & England), W.H.
Webster (Middlesex), R.S. Grant
(West Indies), etc. Oxford players
include H.M. Garland-Wells (Surrey),
I.A.R. Peebles (Middlesex & England)
etc. Five of the images taken at a
match played by Oxford University at
Eastbourne in 1933 depict bowling
grips and techniques. Good condition
                                           £70/100

510 Women’s Cricket Association 1929-
early 1930s. Eleven original glass
negative plates of women’s cricket.
Some plates with accompanying
press captions describing Rest of
England v South of England at
Beckenham, practice at the Battersea
Polytechnic Ground etc. Some plates
in very fragile condition with two
fused together, and two with peeling
emulsion. Others in fair/ good
condition                               £20/30

511 Commonwealth tour to India
1953/54. ‘Autographed Photo
Album. Fourth Test at Madras. Silver
Jubilee Overseas Cricket Team vs
India. January 13th to 17th 1954’.
Small photograph album with printed
title to front cover and blue silk tie,
presumably presented to players in
the match. Comprises twenty six
mono candid style photographs, each
signed by the featured player. Some
photographs detached, appears to be
missing two photographs. Signed
photographs include all twenty two

players who played in the five day
match including Roy, Manjrekar,
Gopinath, Umrigar, Ramchand,
Ghulam Ahmed, Gupte etc. for India,
Barnett, Marshall, Edrich, Watkins,
Barrick, Loxton, Loader, Subba Row
etc for the Commonwealth. Also
signed by V. Pattabhiraman
(Manager) who has written a
dedication ink to the front cover to
Geoffrey Whitelock, whose name
and address are written to the rear
cover. G/VG                      £200/300

India won the match by an innings
and 50 runs. Ghulam Ahmed,
Captain of the Indian side took
twelve wickets in the match

512 International cricket teams in England
1953-1966. Two large black
photograph albums including a good
selection of over one hundred and
sixty cricket related candid
photographs. The personal albums
appear to have compiled by an
unidentified club cricketer as captions
to many photographs are initials.
Many photographs depict interna-
tional Test cricketers on tours to
England. Players featured include Hill,
Craig, Benaud (Australia 1953),
Kadar (Pakistan 1954), McCarthy,
Maclean, Heine (South Africa 1955),
Miller, Craig, Johnson, Davidson,
Burge, (Australia 1956), Petrie, Cave,
Reid, Sutcliffe (New Zealand 1958),
Sobers, Kanhai, Carew, Gibbs,
Murray (West Indies 1963), Simpson,
Burge, Veivers, O’Neill (Australia
1964), Kanhai, Nurse, Hall (West
Indies 1966). England players
featured include Cowdrey, Graveney.
Bailey, Oakham, Trueman, Bedser,
Barrington, Boycott, Milburn, Parks,
Jones etc. The majority of
photographs have been taken at
matches played and Old Trafford and
Northampton. The photographs
measure approx. 4”x3”. VG             
                                         £180/250

513 The Ashes. Australia v England,
Melbourne 1937. Excellent original
mono press photograph of an aerial
view of the huge crowd in the stands
at Melbourne on the opening day of
the fifth and final Test, 26th
February- 3rd March 1937, in the
1936/37 Ashes series. The
photograph by the General
Photographic Agency, London,
measures 8”x10”. VG           £60/80
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England had won the first two Tests,
but Australia recovered to win the
remaining three to retain the Ashes,
winning the final Test emphatically
by an innings and 200 runs. Bradman
(169), Badcock (118) and McCabe
(112) for Australia top scored in the
match

514 England v Australia, Trent Bridge
1948. Two original mono press
photographs of large crowds in the
stands, taken on the second day of
the first Test match at Trent Bridge,
10th- 15th June 1948. 10”x8”. Good
images. VG                           £40/60

Australia won the first Test of the
1948 series by eight wickets and
went on to retain the Ashes winning
the series 4-0 with one match drawn

515 ‘Indian Test Team v Australia at
Brisbane, November 1947’. Official
mono photograph of the Indian team
who played Australia in the first Test
in Brisbane in November 1947. The
photograph laid down to photog-
raphers mount with title to top and
players names to lower border.
Signed to photograph by V.S. Hazare
and V. Mankad. Also signed to verso
by H. R. Adhikari. Photograph by S.
Riley of Brisbane. Overall 13”x9”. G
                                             £60/90

516 Herbert Sutcliffe and Jack Hobbs.
‘The All India Moin-Ud-Dowla
Challenge Gold Cup. Finals. 19th
January 1931. Winners, Vizianagram
XI’. Rare and excellent original mono
photograph of the Vizianagram XI
seated and standing in rows wearing
cricket attire in front of a marquee for
the final played at Secunderabad,
11th-13th January 1931. The
photograph has been very nicely
signed in ink by all twelve members
of the team. Signatures include
Sutcliffe, Hobbs, Vizianagram,
Nayudu, Jaoomal, Godambe etc. This
was Sutcliffe’s personal copy with his
initials ‘H.S.’ in ink to the top left
corner of the mount. The photograph
by Raja Deen Daya & Son, ‘Nizam’s
State Photographer’, measures
11.5”x8”, laid to photographer’s
mount presented in original folder,
overall 18”x14”. Minor wear to the
folder, the photograph in very good
condition                           £150/250

Hobbs and Sutcliffe were invited to
join a private tour to India and

Ceylon organised by the Mahara-
jkumar of Vizianagram (‘Vizzy’). In
the final of the Moin-ud-Dowlah
Gold Cup Tournament Vizianagram’s
XI beat Hyderabad by nine wickets,
Nayudu top scoring with 100 in the
first innings. On the tour Hobbs and
Sutcliffe both made over five
hundred runs and scored two
centuries apiece

517 ‘Mr. Julien Cahn’s Cricket Team.
Jamaica 1929’. Original mono
photograph of the touring party
seated and standing in rows wearing
tour blazers. Fully signed in ink by all
sixteen playing members of the
touring party. Signatures are Cahn,
Sandham, Tennyson, Dawson,
Nicholas, Lilley, O’Connor, Shaw,
Whysall, Iddon, Hilder, Durston,
Nicholls, Mercer, Astill and Peach.
The photograph with printed title to
top border by Elliott Photo measures
9.5”x7.5”, laid to photographer’s
mount, overall 15”x12”. Excellent
image. VG                           £70/100

518 England v South Africa 1960. First
Test, Edgbaston 9th-14th June 1960.
A good selection of fifty three original
mono press photographs relating to
the Edgbaston Test. The majority of
photographs are good action shots of
batsmen playing scoring shots,
bowlers taking wickets featuring the
majority of players from both sides.
Other on-field images depict the
captains, Cowdrey and McGlew
tossing for innings, Waite and O’Linn
walking out to bat etc. Off-field
photographs feature anti-apartheid
demonstrations outside the ground,
Geoff Pullar with his wrist in plaster,
and a member of the Egbaston office
staff stitching on padding to Pullar’s
batting glove for protection, general
view of the grandstand with a sparse
crowd etc. Approx. 7.5”x6.25” with
press captions to front. Good images.
G/VG                                    £50/70

England won the first Test by 100
runs

519 Leonard Charles Braund. Surrey,
Somerset, London County & England
1896-1920. Beautiful Golden Age
mono photograph of Len Braund in
batting pose at the wicket. The
photograph laid down to photog-
raphers mount. Very nicely signed
‘sincerely yours’ to lower left corner
of photographers mount by Braund

and dated 1900. The photograph by
Gunn & Stuart of Richmond and
measure 10.5”x15.5”. Slight
horizontal mark to the centre of the
image otherwise in very good clean
condition. A wonderfully evocative
photograph                       £150/250

520 Nottinghamshire C.C.C. 1891. Early
and rare official sepia photograph of
the Nottinghamshire team, seated
and standing in rows in cricket attire
and caps, some in blazers. Printed
names and title ‘Notts, 1891’ to
lower border. The photograph, by E.
Hawkins & Co, Brighton, measures
11.5”x9.25”, laid to official photog-
rapher’s mount, overall 16”x13.5”.
Some surface wear to the
photograph, staining and adhesive
marks to the mount, otherwise in
good condition                      £50/70

521 Ashes cricket scrapbook 1924/25 &
1928/29. Large thick ledger type
scrapbook covering the period,
mainly press cuttings from the two
Test series but also including some
statistical pages, averages etc and
some press photographs including
original press photographs at
Adelaide 1924/25 series including the
worn wicket at the third Test at
Adelaide, Gilligan caught by
Richardson in the same match, the
scoreboard at Adelaide on
completion of the match, Hugh
Trumble who attended the Test
match, Maurice Tate and J.M.
Gregory in the nets (2), photograph
of Hobbs and Sutcliffe having been
presented with items subscribed to by
the Australian public in recognition of
the great feats performed by the two
batsman, original photograph of
Ernest Jones, former Australian player
etc. Scrapbook binding breaking
otherwise in good condition              
                                         £100/150

522 Rugby School. Very early postcard
size photograph produced from a
drawing by Master E Pretty, featuring
a game of cricket at Rugby School,
circa 1809. Titles to lower border of
the photograph. The photograph is
laid down to card with a Greek
quotation (?) handwritten to lower
border. Initialled ‘H.R.’. To the back
of the card is inscribed in black ink
‘From Hastings Robinson to Revd A.
Bloxham’. Hastings Robinson (1792-
1866) was educated at Rugby School

56



from 1806 when he was fourteen
years of age. Reverend Andrew
Bloxam (1801-1878) was educated
at Rugby School from 1809 when he
was eight years of age. The
photograph measures 5.75”x3.25”
and overall on mount 6.5”x4.5”.
Some wear and darkening to image,
wear to mount otherwise in good
condition                               £50/70

Andrew Bloxam was an English
clergyman and naturalist; in his later
life he had a particular interest in
botany. He was the naturalist on
board HMS Blonde during its voyage
around South America and the
Pacific in 1824-26, where he
collected mainly birds. Later as a
Church of England minister he lived
in Warwickshire and Leicestershire. 
Hastings Robinson was an earnest
evangelical churchman. He went to
Rugby in 1806, and proceeded to St.
John’s College, Cambridge. He was a
fellow and assistant-tutor from 1816
to 1827. He stood unsuccessfully for
the regius professorship of Greek at
Cambridge, and was Cambridge
examiner at Rugby, where he
founded a theological prize.

523 W.G. Grace. Early sepia of Grace
stood with a gentlemen wearing long
coat and hat, possibly Robert Thoms,
the Umpire. Grace is stood wearing
cricket attire with striped blazer and
hooped cap and both are stood in
front of a building. 3.25”X4.25”. G  
                                             £30/50

524 Glamorgan C.C.C. Original sepia
press photograph of Emrys Davies
walking out to bat for Glamorgan
with Phil Clift at Hull, 1952. Signed
to the photograph by Davies.
Adhesive damage to verso , the
image in good condition. Sold with
two mono and one colour press
photographs of Alan Butcher, Hugh
Morris and Robert Croft, 1990s, each
signed by the featured player. Qty 4.
G                                           £40/60

525 Len Hutton and Reg Simpson 1950.
Two original mono press photographs
of Hutton and Simpson walking out
to bat, one for North v South,
Scarborough 6th-8th September
1950. Walkers Studio, Scarborough.
The other for England v The Rest,
Bradford Park Avenue, 31st May- 1st
June 1950. Both photographs
approx. 6.5”x8.5”. Good images.

G/VG                                    £30/40

526 Tony Greig and Rodney Marsh 1972.
‘Massie’s Test’. Original mono press
photograph of Marsh taking a
spectacular diving catch to dismiss
Greig off the bowling of Bob Massie
in England’s first innings v Australia,
Lord’s, 22nd-26th June 1972. The
photograph signed by both Greig and
Marsh. 6”x8”. G                   £30/50

Not selected for the first Ashes Test,
Bob Massie famously took eight
wickets in each innings of the second
Test, ending with figures of 16-137.
Australia won by eight wickets

527 England Test photographs 1990s. A
selection of seventeen original mono
and colour press photographs, the
majority featuring England players in
Test match action in the 1990s.
Includes two mono team
photographs of England teams in
1994 and 1996, each fully signed by
the eleven members of the team.
Signatures include Atherton, Stewart,
Gooch, Smith, Malcolm, Such, Fraser,
Knight, Cork, Russell, Thorpe etc.
Also a colour press photograph of
Atherton and Stewart at the wicket in
Jamaica 1994, signed by both
players. All approx. 10”x8”. VG       
                                             £30/50

528 Signed Test cricketer photographs
1990s. Two colour press
photographs, one featuring Jason
Gillespie, the other Waqar Younis,
also a mono press photograph of Ravi
Shastri, all three in bowling action.
Each photograph signed by the
featured player. Approx. 10”x8”.
Sold with an official mono
photograph of the Australian touring
party at Worcester 1961. 6”x4.5”.
Qty 4. G/VG                         £30/40

529 ‘Somerset v Glamorgan. First County
Match played at Downside College,
June 23rd, 25th, 26th 1934’.
Excellent original mono photograph
of the two teams, sitting and
standing before the pavilion, wearing
cricket attire and an assortment club
blazers, with members of the crowd
behind them. The match was played
at Downside School, Stratton-on-the-
Fosse (near to Radstock, Bath). This
was the only first class cricket match
to be played at the School. Players
featured in the photograph include
Arthur Wellard, Ingle (captain),

Luckes, Cameron, Lee, Hazell, Case,
Turnbull (captain), Dyson, D.E.
Davies, Clay, Glover, Roberts, Smart,
Ling etc. The photograph by
Graystone Bird of Bath, measures
11.5”x8.5”, laid to official photog-
rapher’s mount, overall 14.5”x11.5”.
Hand printed title in ink to lower
border of mount. Minor silvering to
photograph extremities, crease to
lower left corner of mount, otherwise
in good/ very good condition.
Previously sold by Knights in 2016.
An excellent photographic image      
                                         £100/150

The match was drawn. For Somerset,
Wellard made 44 and Cameron 41,
with Wellard taking six wickets in the
match and Cameron taking 6-143 in
Glamorgan’s first innings. For
Glamorgan, D.E. Davies made 84 &
57, Glover 62 (batting at number 11)
and Glover took 5-88 in Somerset’s
first innings

530 ‘England Tour of New Zealand and
Bi-Centenary of Australia 1988’.
Official colour photograph of the
England touring party seated and
standing in rows wearing tour blazers
and cricket attire. Printed title and
players’ names to mount borders.
Nicely signed in pencil to the mount
by all twenty featured members of
the touring party. Players’ signatures
include Gatting (Captain), Emburey,
Dilley, Athey, Foster, French,
Fairbrother, DeFreitas, Broad, Moxon,
Robinson, Jarvis etc. The photograph
measures 10”x8”, laid to official
photographer’s mount, overall
15”x11”. VG                        £50/70

531 ‘England Cricket Tour. West Indies
1994’. Official colour photograph of
the touring party seated and standing
in rows wearing tour blazers. Printed
title and players’ names to the
mount. Fully signed in ink to the
mount by all twenty one featured
members of the touring party.
Signatures include Atherton
(Captain), Stewart, Russell, Lewis,
Malcolm, Tufnell, Hick, Thorpe,
Salisbury, Caddick, Fraser, Hussain
etc. The photograph measures
10.5”x5”, laid to official photog-
rapher’s mount, overall 16”x12”.
Fading to the signature of Caddick,
otherwise in very good condition      
                                             £40/60 
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532 Len Hutton. Mono postcard size
photograph of Hutton in batting
action signed by Hutton, with two
M.C.C. ‘1882-1982 Centenary of the
Ashes’ colour postcards to either side,
one signed by Tom Graveney, the
other by Colin Cowdrey. The three
mounted, framed and glazed, overall
18.25”x10.5”. G/VG            £30/40

533 Lancashire C.C.C. 1960s-1990s. A
good selection of sixty five original
mono and colour press photographs
of Lancashire players including official
portraits, in match action, training
etc. Players include Statham, D.
Lloyd, Lever, Jesty, Fairborther,
Engineer, Folley, Hegg, Allott,
Atherton, DeFreitas, Hayhurst, Lee,
Shuttleworth, Hayes, C. Lloyd etc.
Various sizes, 10”x8” and smaller.
G/VG                                    £40/60

534 Leicestershire C.C.C. 1970s-1990s. A
good selection of sixty three original
mono and colour press photographs
of Leicestershire players including
official portraits, match action, teams
etc. Players include French, Gower,
Higgs, Agnew, Boon, Willey, Nixon,
Mullally, Such, Maddy, Haysman,
Whitaker, DeFreitas, Ferris etc.
Various sizes, 10”x8” and smaller.
G/VG                                    £40/60

535 Middlesex C.C.C. 1980s-1990s. A
good selection of over one hundred
original mono and colour press
photographs of Middlesex players
including official portraits, match
action, presentations etc. Players
include Headley, Pooley, Fraser, Carr,
Downton, Ramprakash, Emburey,
Brearley, Gatting, Farbrace, van der
Bijl, Edmonds, Tufnell, Roseberry,
Cowans, Ellcock etc. Various sizes,
12”x8” and smaller. G/VG    £40/60

536 Midlands and Northern counties.
1960s-1990s. A good selection of
original mono and colour press
photographs of county players
including official portraits, match
action, presentations etc. Counties
featured are Northamptonshire (Qty
40), Nottinghamshire (21),
Warwickshire (16) Yorkshire (10) and
Derbyshire (9). Players include
Crump, Coverdale, Cook, Capel,
Larkins, Steele (Northamptonshire),
Cooper, Newell, Randall, French,
Rice, Robinson (Nottinghamshire),
Humpage, Ostler, Reeve, Munton,
Donald, Gifford (Warwickshire),

Moxon, Old, Jarvis (Yorkshire),
Morris, Mortensen, Barnett
(Derbyshire) etc. Various sizes,
10”x8” and smaller. Qty 95. G/VG  
                                             £40/60

537 South West counties. 1980s-1990s. A
good selection of original mono and
colour press photographs of county
players including official portraits,
match action, presentations etc.
Counties featured are Somerset (Qty
29), Worcestershire (13), Glouces-
tershire (9) and Glamorgan (2).
Players include Marks, Caddick,
Tavare, Clifford, Breakwell, Roebuck,
Denning (Somerset), Hick, D.
D’Oliveira, Brain, Radford (Worces-
tershire), Stovold, Pooley, Bainbridge,
Athey (Gloucestershire), Morris
(Glamorgan) etc. Includes eleven
mono press photographs of Ian
Botham on charity fundraising
events, stage and TV appearances
etc. Various sizes, 10”x8” and
smaller. Qty 53. G/VG          £20/30

538 Home counties. 1970s-1990s. A
good selection of original mono and
colour press photographs of county
players including official portraits,
match action etc. Counties featured
are Essex (Qty 28), Kent (24), Surrey
(12) and Sussex (11). Players include
Hussain, Pringle, Childs Fletcher, East,
Foster, Gooch, Lever (Essex), Marsh,
M. Ealham, Patel, Ellison, Chris
Cowdrey, Dilley, A. Ealham, Colin
Cowdrey (Kent), Benjamin, Bicknell,
Clinton (Surrey), Smith, Parker,
Salisbury, Gould (Sussex) etc. Various
sizes, 10”x8” and smaller. Qty 75.
G/VG                                    £30/40

539 New Zealand. 1980s-1990s. A good
selection of original mono and colour
press photographs of county players
including official portraits, match
action etc. Players include B.
Bracewell, Franklin, C. Cairns, J.
Bracewell, Jones, Rutherford, Edgar,
Hadlee, Coney, Chatfield etc. Various
sizes, 11.5”x8” and smaller. Qty 47.
G/VG                                    £30/40

540 International Test cricketers. 1960s-
1990s. A good selection of original
mono and colour press photographs
of international Test players including
official portraits, match action etc
including India (Qty 19), Australia
(17), Pakistan (11) and West Indies
(9). Photographs include a signed
image of Steve Waugh. Others

include Ganguly, Srikkanth (India),
Freeman, Gilmore, Healey, Boon,
Edwards, Thomson, Warne,
Campbell (Australia), Javed Miandad
(Pakistan), Chanderpaul (West Indies)
etc. Various sizes, 11.5”x8” and
smaller. Qty 56. G/VG          £30/40

541 Ashes, Test and County photographs
1960s-1990s. A selection of over fifty
original mono with some colour press
photographs of Test and County
match action and player portraits for
the period. Test series featured are
West Indies v England 1968, England
v Australia 1975, 1981 and 1989, v
Pakistan 1982 etc. Test players
featured include Cowdrey, Snow,
Steele, Botham, Russell, Atherton,
Malcolm, Gough, Lamb (England),
Alderman, Marsh, Border (Australia)
etc. Players in County action include
Allott (Lancashire), Butcher
(Middlesex), Alleyne (Glouces-
tershire), Abrahams (Lancashire),
Harris, Broad (Nottinghamshire), M.
Waugh (Essex), Jesty (Hampshire)
etc. G/VG                             £40/60

542 Cricket in Saudi Arabia 1970s. Eight
mono candid style plain back
postcard size photographs relating to
the first ‘Inter City Trophy’ sponsored
by the Saudi British Bank, Riyadh v
Jeddah. Photographs include presen-
tation of the trophy by Mr John
French, Manager of the Bank, to
Jeddah captain, Nadeem, also
photographs of the Riyadh and
Jeddah teams, spectators in the
‘pavilion’ marquee, players leaving
the field etc. Annotations to verso of
each photograph. No record of the
tournament can be found. G £30/40

References to cricket in Saudi Arabia
begin in the 1960s and by the 1970s
formal cricket associations were
becoming established

543 ‘Wisden Cricketers of the Century’.
Jack Hobbs, Don Bradman, Garry
Sobers, Viv Richards and Shane
Warne. Modern photographic
montage photograph of the five
cricketers of the century depicted
together seated and standing in rows
wearing cricket attire. Signed to the
photograph by Warne with
signatures of the other four on
pieces/ labels laid down. VG £50/70

The five cricketers were selected by
a panel of one hundred former
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cricketers and journalists

544 Warwickshire C.C.C. John Jameson
(240) and Rohan Kanhai (213) record
stand 1974. Original sepia
photograph of Jameson and Kanhai
standing in front of the scoreboard at
Edgbaston having completed their
record second wicket stand of 465 v
Gloucestershire, 27th-30th July 1974.
The photograph laid to official mount
with printed title and details to the
mount, including the world record
second wicket stand, Warwickshire
record for any wicket, first two
Warwickshire batsmen to score
double centuries in the same innings
etc. Signed in ink to the mount by
both players. Limited edition no.
25/125. Overall 8”x10”. Pin hole to
top edge of mount, minor ageing and
bumping to corners, otherwise in
good condition                      £50/80

545 Sussex C.C.C. 1990. Twenty two
original mono official player
photographs, each signed by the
featured team member. Signatures
are Hansford, Greenfield, Remy,
Donelan, Speight, Cornford, Moores,
Threlfall, A. Wells, C. Wells, Pigott,
Smith, Parker, Gould, Clarke,
Babington, Salisbury, Hall,
Dodemaide, Lenham, Bunting and
North. Each measures 5”x7”. VG     
                                             £20/30

546 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Middlesex, Cambridge
University & England 1921-1950.
Good mono press photograph of
Allen in fast bowling action. Nicely
signed in ink by Allen. 6.5”x8.5”. VG
                                             £50/80

547 Signed photographs, postcards and
cuttings. A selection of signed
postcards etc. featuring Fred
Bakewell, William Copson
(Derbyshire), Freddie Brown (Surrey),
Tony Brown (Gloucestershire), John
Arnold (Hampshire), Dennis Amiss
(Warwickshire), Martin Crowe (New
Zealand) and Gordon Greenidge
(West Indies). Also an unsigned
postcard size photograph of Geoff
Boycott (Yorkshire). Qty 9     £30/40

548 Gentlemen v Players 1962. Mono
press photograph of M.J.K. Smith
batting for Gentlemen at Lord’s 18th-
20th July 1962, with Keith Andrew
and Phil Sharpe looking on. Signed to
the photograph by the three featured

players. Sold with a mono press
photograph of Ken Barrington in
batting action, nicely signed by
Barrington, 8”x6”. Qty 2. VG           
                                             £30/50

549 Michael Colin Cowdrey. Kent, Oxford
University & England 1950-1976.
Original sepia press photograph of a
youthful Cowdrey walking out to bat,
nicely signed in black ink by Cowdrey.
Good image. 6.5”x8.5”. Some wear
to top edge, otherwise in good
condition. Sold with a single page
typed letter dated 5th June 1969
from Cowdrey to the collector, H.W.
‘Plum’ Warner. Cowdrey looks
forward to buying Warner a drink,
‘especially now I am hors de combat’.
Nicely signed by Cowdrey. Light
folds, otherwise in good condition    
                                             £30/40

550 Edward Paynter. Lancashire &
England 1926-1945. Original mono
photograph of the Rochdale C.C.
team and officials seated and
standing in rows, the players wearing
cricket attire, pavilion and spectators
in the background. Match and
ground not known. Paynter is seated
on the ground at the front to the
right side. The photograph measures
11.5”x9.5”, laid to official photog-
rapher’s mount, overall 17”x14”.
Formerly the property of Paynter.
Previously sold by Knights as part of
lot 292 in March 2012. Foxing and
wear to mount, the photograph in
very good condition              £30/50

551 County cricketers 1990s. Over
seventy colour candid portrait
photographs of county cricketers,
some in an album, each signed by the
featured player. Counties include
Essex (11), Leicestershire (5),
Northamptonshire (11), Kent (12),
Worcestershire (11), Warwickshire
(7), Derbyshire (8) etc. Also includes
five signed photographs of members
of the 1998 South Africa touring
party to England, Cronje, Liebenberg,
Haywood, Pollock and the coach,
Woolmer. G/VG                    £30/50

552 ‘Victor Trumper’s Photograph Album
of the 1909 Australian Tour of
England’. Facsimile reproduction of
the album, bound in black leather
and accompanied by introductory
booklet’s housed in a pocket at the
front of the album giving details of
the photographs. Published in 2005

in a limited edition of 200 copies, this
being number 44. VG        £150/250

During the Australian tour of England
of 1909, Frank Laver the team
manager took photographs of the
team, their matches and the social
scene of which they were part. At the
end of the tour Laver put together an
album for each player and although
the majority of the photographs were
the same, each album was person-
alised for the recipient, so each is
unique. It contains 86 printed
photographs, showing the team at
work on the cricket field, at play at
Henley, Windsor and Hastings, as
well as exploring Pompeii on the
voyage. There are photographs of all
the team practising, now thought to
be taken at Cheltenham, and extra
photographs which were probably
included by Trumper himself

553 Kent. Original mono photograph of
the teams for a Kent XI representative
match, date unknown, probably
c1930s/1940s. Players featured
include G.J.V. Weigall, Tich Freeman,
Hopper Levett, Leslie Todd, Claude
Lewis etc. The photograph by Kentish
Express, Ashford measures
11.75”x10”, laid to photographer’s
mount, overall 18”x14”. Very good
condition. Sold with two original
sepia photographs, one of A.C.
Wright coaching a boy in bowling,
the other of a group of boys being
coached in batting, one a very young
Leslie Todd who went onto play for
Kent. Both photographs by J.L.
Allwork of Tonbridge, each 8”x6”
laid to photographer’s mounts,
overall 12”x10”. Heavy foxing to
mounts, the photographs in very
good condition. Nice images. Qty 3  
                                             £50/80

554 Press photographs 1930s-1990s.
Black file comprising fourteen mainly
modern press photographs and
postcards, some earlier, some signed,
the majority mono. Earlier
photographs include Bradman in
batting action against Leicestershire
in 1948. The England team for the
Test match v New Zealand at The
Oval 1931, Jardine is Captain. A
modern postcard of Harold Larwood
signed by Larwood. A good mono
press photograph of a moody looking
Peebles sat on a bench wearing
Middlesex sweater and smoking.
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Signed in ink by Peebles etc. Various
sizes, 10”x8” and smaller. G £40/60

555 Scarborough Festival 1950s. Five
original mono candid photographs of
cricketers playing in matches at the
Scarborough Festival, each
photograph signed by the featured
player. Signatures are Trevor Bailey,
Bob Simpson, Gamini Goonesena,
Godfrey Evans, and Brian Reynolds.
Some signatures faded, but legible.
Each photograph measures
3.5”x4.5”. VG                      £40/60

556 Scarborough Festival 1924.
Gentlemen v Players. Original mono
press photograph of two players and
one other gentleman approaching
the marquee for lunch in the match
played at Scarborough 6th- 9th
September 1924. The player to the
right is Johnny Douglas, captain of
the Gentlemen, the other William
Whysall(?). Photographer’s stamp to
verso of Victor Hey of Scarborough,
and another of Scarborough Cricket
Club. 8”x6”. VG                   £40/60

557 Sir Julian Cahn’s tour to New Zealand
1939/39. Original mono photograph
of Dempster and Dyson walking out
to bat in New Zealand. Very nicely
signed in ink to the photograph by
both players. The photograph laid
down to trimmed page. A nice
image. Sold with a selection of press
photographs including the Nawab of
Pataudi batting in the nets, the teams
for Kent v India 1959, J.A. Standen in
bowling action for Worcestershire
etc. Qty 7. G                         £30/50

558 Walter Reginald Hammond. Glouces-
tershire & England 1920-1951.
Original mono photograph of
Hammond, c1930, standing three
quarter length wearing batting attire,
M.C.C. tour blazer, and cap. Nicely
signed to the photograph by
Hammond. The photograph by H.K.
Fox of Gloucester measures 6”x8”,
laid to official photographer’s mount,
framed and glazed overall
11”x14.5”. Slight fading to the
signature, otherwise in very good
condition. A nice image     £120/160

559 M.C.C. tour to India and Ceylon
1933/34. Small original mono candid
style photograph of the M.C.C.
touring party seated and standing in
rows wearing tour blazers. Signed in
ink to verso by six players. Signatures

are Nichols, Elliott, Levett, Verity,
Mitchell and Bakewell. 4.5”x2.5”.
Small nick to one edge, small area
retouched, otherwise in good
condition                               £30/50

560 Jack Hobbs. Four original mono press
photographs of Hobbs including two
portraits, one walking off the field bat
under his arm, and in batting action
at The Oval in the 1920s. Sold with a
mono press photograph of Herbert
Strudwick in batting pose at the
wicket. 8.5”x6.5” and smaller. Some
photographs trimmed, also folds and
wear. Fair to good condition  £40/60

561 International and county cricketers
1980s. A good selection of thirty
eight original mono press
photographs by Bob Thomas, the
majority of players in County match
action. Players featured include David
Smith, Gladstone Small
(Warwickshire), Norbert Phillip,
Derek Pringle, Keith Fletcher, Graham
Gooch, Ken McEwan (Essex),
Graham Roope, Monte Lynch, Roger
Knight (Surrey), Bob Taylor, Geoff
Miller, John Morris (Derbyshire),
Martin Sneddon (New Zealand) etc.
Also a team photograph of
Glamorgan 1992. Sold with two
official benefit/ testimonial brochures
for Intikhab Alam 1978, and David
Smith 1994, each signed by the
featured player. VG               £30/40

562 Fred Trueman ‘300th Test wicket, The
Oval, 15th August 1964’. Mono copy
photograph of Trueman walking into
the pavilion having taken his 300th
Test wicket. Signed and inscribed
with details of the feat by Trueman.
Sold with an official scorecard for the
match with incomplete printed
scores. Horizontal fold to the
scorecard, the photograph in very
good condition. Qty 2           £30/50

Trueman reached 300 wickets when
he dismissed Neil Hawke in
Australia’s first innings

563 Len Hutton and the Bedser twins
1960s. Original mono press
photograph of Hutton, Eric and Alec
Bedser at a reception, standing with
Learie Constantine. Signed in blue ink
to the photograph by Hutton and the
Bedsers. 8”x6”. VG               £30/50

564 England in West Indies 1998. Official
tour colour photograph of the
England team in tour blazers.

Photograph laid down to official
photographers mount with title to
top and names of team printed to
borders. Nicely signed in pencil by the
entire touring party to the borders.
Twenty three signatures including
Atherton, Hussain, Stewart, Thorpe,
Butcher, Caddick etc. Presented to
players only. Very good condition.
16.5”x12”                            £50/80

565 England in Pakistan & Sri Lanka
2000/2001. Two official colour tour
photographs, one of the England Test
team, the other the One Day Interna-
tional team. The photographs laid
down to official photographers
mounts with title to top and names
of team printed to borders. Both
photographs nicely signed in pencil
by the entire touring parties to the
borders. Twenty three Test and
twenty two One Day team signatures
including Hussain, Atherton, Stewart,
Thorpe, Trescothick, Gough, Caddick,
Giles, Hoggard, Vaughan, Giles,
Caddick, Flintoff etc. Presented to
players only. 16.5”x11.75”. G/VG    
                                             £50/80

566 Eton v Harrow matches at Lord’s
1920. Seven original mono press
photographs of match action from
Lord’s. Photographs feature Hon. D.J.
Brand batting for Eton 1920, C.S.
Bennett, Captain of Harrow being
dismissed in the 1920 match, the
Harrow team walking on to the field
in 1920, also C.P. Johnstone (Kent
1919-1933) batting for Cambridge
University v M.C.C. in 1920 etc.
Various sizes, approx. 10”x6” and
smaller. G                              £30/40

Hon. David Francis Brand was a
member of the 1922/23 M.C.C. tour
to Australia, but gave up first-class
cricket after the tour

567 Australian Test cricketers 1950s-
1990s. Over sixty colour and mono
photographs, the majority candid
style portraits, some copy
photographs, each signed by the
featured player, some signed in later
years. Signatures include Barry
Shepherd, Bob Massie, Merv Hughes,
Rod Marsh, Jack Moroney, Arthur
Morris, Dean Jones, Bruce Reid, Tom
Moody, David Boon, Dirk Wellham,
Geoff Lawson, Allan Border, Max
Walker, Steve Waugh, Greg Chappell
etc. Originally from the collection of
Bernie Thomas, England physio. Odd
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duplication of signatures. 6”x4” and
smaller. G                              £30/50

568 England Test and County cricketers
1950s-2000s. Over sixty colour and
mono photographs, the majority
candid style portraits, some official,
each signed by the featured player,
some signed in later years. Signatures
include Bob Willis, David Gower,
Mike Brearley, Geoff Boycott, Robin
Smith, M.J.K. Smith, Derek Randall,
Raman Subba Row, John Hampshire,
Ken Higgs, Ray Illingworth, Peter
Lever, Geoff Arnold, David Bairstow,
David Capel, Darren Gough, Colin
Milburn, Martyn Moxon, Chris Old,
Wilf Slack, David Steele etc.
Originally from the collection of
Bernie Thomas, England physio. Odd
duplication of signatures. 6”x4” and
smaller. Sold with a Knight’s ‘Devon
Malcolm Benefit Year’ auction
catalogue signed to the front cover
by Malcolm. G                      £30/50

569 ‘England Cricket Tour Zimbabwe and
New Zealand 1996-97’. Official
colour photograph of the England
touring party by Chris Turvey. Laid to
presentation mount with printed title
and player’s names. Signed to the
borders by nineteen members of the
touring party. Signatures include
Atherton (Captain), Russell, Thorpe,
Hussain, Stewart, Tufnell, Caddick,
Gough, Crawley etc. Attractively
mounted, framed and glazed, overall
23.5”x19”. VG                     £40/60

570 Leicestershire and Middlesex 1959-
1969. Three original mono press
photographs of action from
Middlesex v Leicestershire matches at
Lord’s, each signed to the
photograph by the featured players.
Photographs are from 1959 signed
by Hallam (Leicestershire) and Parfitt
(Middlesex), 1960 signed by Geloven
(Leicestershire), Titmus and Murray
(Middlesex), and 1969 signed by
Illingworth (Leicestershire), Russell
and Parfitt (Middlesex). Various sizes.
Small crease to one photograph,
otherwise in good condition  £25/35

571 County players 1960s-1980s. Three
original mono press photographs of
match action, each signed to the
photograph by the featured players.
Matches are Gentlemen v Players,
Lord’s 1962, signed by David
Sheppard, Keith Andrew and Phil
Sharpe, and Middlesex v Leices-

tershire, Lord’s 1966, signed by
Roger Tolchard. Also a photograph
signed by Vic Marks (Somerset) and
George Sharpe (Northamptonshire)
c1980. Various sizes. Odd minor
faults, otherwise in good condition   
                                             £25/35

572 Test and County photographs 1990s.
Four colour press photographs of
match action, each signed by the
featured player(s). Matches are
England v Australia, third Test, Trent
Bridge 1993, signed by Martin
McCague. Sussex v Glamorgan,
NatWest semi-final, Hove 1993,
signed by Peter Moores and Neil
Lenham (Sussex) and Steve James
(Glamorgan). Glamorgan v
Warwickshire, Benson & Hedges
quarter-final, Cardiff 1996, signed by
Matthew Maynard (Glamorgan) and
Dougie Brown (Warwickshire).
Leicestershire v Durham, Benson &
Hedges Cup, Leicester 1996, signed
by John Morris (Durham) and Paul
Nixon (Leicestershire). Each
photograph 9.5”x8”. VG      £20/30

573 Kenneth George Viljoen. Griqualand
West, Orange Free State, Transvaal &
South Africa 1926-1949. Original
sepia press photograph of Viljoen in
batting pose, taken at Lord’s on the
1935 South Africa tour to England.
6”x8”. A nice image. G/VG  £20/30

574 Don Bradman. Mono library
photograph of Bradman, head and
shoulders wearing suit and tie. Signed
in later years to the photograph by
Bradman. 7.5”x9.75”. VG     £30/40 

575 ‘Lulworth Lobsters v Weymouth.
August 1885. Original sepia
photograph of the Lulworth Lobsters
team, sitting and standing in rows, in
front of the pavilion, some in blazers,
some in caps and hats. Title
handwritten to lower border. The
photograph laid down to original
photographers mount. Window
mounted, framed and glazed
(modern). Overall 13.5”x11.75”.
Some fading to image, good £25/35

The scorecard for the game appears
in ‘Cricket. A Weekly Record of the
Game’. 17th September 1885

576 Test and county cricketers 1990s.
Eleven original colour and mono
press photographs with good West
Indies interest, each signed by the
featured player. Signatures are Keith

Arthurton, Kenny Benjamin, Curtley
Ambrose (two different), Ian Bishop,
Richie Richardson, Joel Garner of
West Indies, also Simon Brown, Ian
Botham, Paul Parker (Durham), and
Ronnie Irani (Essex). 10”x8”. VG      
                                             £25/35

577 Len Hutton and Herbert Sutcliffe.
Original mono photograph of Hutton
and Sutcliffe walking out to bat.
Signed to the photograph by both
players. The photograph measures
7.25”x9.5”. Mounted, framed and
glazed in modern frame with title
panel below, overall 17”x24”. Very
good condition                      £40/60

CRICKET SCORECARDS, FDC’s,
PROGRAMMES & MAGAZINES

578 Robert Arthur Thoms. Cricket
Umpire. ‘England v Australia, The
Oval 1880. The First Test Match to be
played in England’. Original scorecard
for the inaugural Test match, England
v Australia, played at the Kennington
Oval on the 6th-8th September
1880. England won the first Test
match by five wickets. England made
420 and Australia were bowled out
for 149 in their first innings. Australia
following on in their second innings
made 327 all out, and England won
the test reaching their target of 57 for
the loss of five wickets. For England,
W.G. Grace made 152, Lucas 55,
Lord Harris 52 and Fred Morley of
Nottinghamshire took eight wickets
in the match. For Australia, Murdoch
made 153no in their second innings.
The scorecard with fully printed
detail. Thoms and Stephenson
officiated in the match. The scorecard
very loosely laid down at the top of
the card to larger page, with press
cutting regarding the Test to verso.
Horizontal centre fold, some minor
wear and nick to edges, odd marks
otherwise in good condition. A rare
scorecard. Formerly the property of
Thoms and previously sold in the
Christie’s auction of October 1987   
                                         £200/300

W.G. Grace, who scored England’s
first Test century, E.M. Grace and G.F.
Grace all played in the first Test
match ever played in England against
Australia in September 1880, this
being the first time since 1744 that
three brothers had played for
England.Robert Arthur “Bob” Thoms
(1826-1903) was a first-class cricket
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umpire who stood in two Test
Matches, the first two played in
England, in 1880 and 1882. His long
umpiring career in first-class matches
lasted from 1863 to 1900. When he
died, The Times said that he was
“the most famous umpire the game
has known”. He played in three first-
class matches in the period 1850-
1851: one for an Under 36 XI, one
for Marylebone Cricket Club and
Metropolitan Clubs and one for the
All England Eleven                            

579 Jim Laker ‘19 wickets’. England v
Australia, Old Trafford, 1956. Official
fully printed scorecard for the historic
Test match where Laker took 9-37 in
the first and 10-53 in the second
innings. Signed by Laker in blue ink,
in later years. Folds otherwise in good
condition. Sold with a mono real
photograph plain back postcard of
Laker, head and shoulders in M.C.C.
blazer. Signed in ink to front by Laker.
Published by Lucozade. G   £70/100

580 Yorkshire and representative match
scorecards 1911-1925. Blue file
comprising sixteen official match
scorecards. Yorkshire matches are v
Surrey, The Oval 1911, 1921, 1922,
1923, 1924 and 1925, v Lancashire,
Bradford 1912, v Cambridge
University, Fenner’s 1913, v
Middlesex, Lord’s 1922, 1923 and
1925, v Nottinghamshire 1925.
Other matches are North v South,
Old Trafford 1923, Champion
County (Yorkshire) v Rest of England,
The Oval 1912, 1923 and 1924.
Printed and handwritten scores. Odd
faults, generally in good condition    
                                             £50/80

581 Yorkshire match scorecards 1926-
1939. Blue file comprising approx.
seventy official match scorecards for
Yorkshire home and away matches
for the period including v Lancashire,
Middlesex, Sussex, Surrey, Notting-
hamshire, Leicestershire, Northamp-
tonshire, Hampshire, Essex etc.
Includes two copies of Middlesex v
Yorkshire, ‘Challenge Match’, The
Oval, 11th September 1937 (Hutton
121, Verity eight wickets  in the
second innings, ten in the match).
Others include Yorkshire v Doncaster
Town, Bennetthorpe Ground, 17th
April 1926. Lancashire 2nd XI v
Yorkshire 2nd XI, Old Trafford 1928.
Champion County (Lancashire) v
Rest of England, The Oval 1928.

Yorkshire v South Africa, Hull 1929
etc. Odd duplication. Printed and
handwritten scores. Odd faults,
generally in good condition £70/100

582 Yorkshire, Test and representative
match scorecards and flyers 1944-
1952. Green file comprising over sixty
official match scorecards for Yorkshire
home and away matches for the
period including v Cambridge
University, Lancashire, Middlesex,
Worcestershire, Surrey, Glouces-
tershire, Sussex, Glamorgan, Kent,
Somerset etc. Others include
Yorkshire v R.A.A.F., 11th-12th July
1945 signed to the verso by two
members of the 1964 Australian
touring party, Graham McKenzie and
Johnny Martin, North v South,
Harrogate and Scarborough 1947, v
M.C.C., Scarborough 1948 signed by
Herbert Sutcliffe etc. Also tour
matches v India, Bradford 1946, v
South Africans, Bramall Lane 1947, v
Australia, Bradford 1948, v West
Indies, Bramall Lane 1950, v South
Africans, Bradford 1951, England v
South Africa, The Oval 1947, v
Australia, Lord’s 1948 etc. Printed
and handwritten scores. Includes two
small original handbills for charity
matches played at Roundhay Park in
aid of The General Infirmary, Leeds,
Jack Appleyard’s XI v Les Townsend’s
XI 4th June 1944 and v Eddie
Paynter’s XI 30th July 1944. Some
faults, generally in good condition    
                                             £40/60

583 Yorkshire, county scorecards 1953-
1995. Two files comprising approx.
two hundred official match
scorecards and programmes for
Yorkshire home and away matches
for the period. Matches include
County Championship, John Player
League, Gillette Cup, Benson &
Hedges Cup, NatWest Trophy, tour
matches etc. Scorecards include tour
matches v Australia, Bramall Lane
1953, v Pakistan, Bramall Lane 1954,
v Canada, Scarborough 1954, v
South Africans, Bramall Lane 1955
etc. Also v Northallerton XI,
Northallerton, 22nd April 1961.
Includes scorecards for Yorkshire v
Hampshire, Middlesborough May
1965 signed by Brian Close (twice)
and Doug Padgett, v Northamp-
tonshire, 2nd August 1970 signed by
Phil Sharpe etc. Printed and
handwritten scores. Odd faults,

generally in good condition   £40/60

584 M.C.C. & Ground v Australians 1878
and 1896. Two early original silk
scorecards for the matches played at
Lord’s on the 27th and 28th of May
1878, and 11th and 12th June 1896.
In the 1878 match Australia beat
M.C.C. by nine wickets in a very low
scoring game. M.C.C. batted first and
made 33 all out with Hornby top
scoring with 19, the highest
individual score of the game,
Australia then made 41 all out with
Midwinter top scoring with 10,
M.C.C. in their second innings made
only 19 all out and Australia requiring
12 runs to win, scored the runs with
the loss of one wicket. Spofforth took
6-4 and 5-16 and Boyle took 3-14
and 5-3 in each of the M.C.C.
innings, Alfred Shaw took 5-10 and
1-4 in each of the Australian innings.
A very rare item from the inaugural
Australian tour of England. In the
1896 match played at  Lord’s, June
11th and 12th 1896, M.C.C. won by
an innings and 18 runs. M.C.C. made
a total of 219 with A.E. Stoddart
making 54, F.S. Jackson 51 and Gunn
39. Australia made only 18 in the first
innings, with only three batsmen
scoring runs, and 183 in their second
innings with J. Darling top scoring in
the second innings with 76, C.J. Eady
42 and Gregory 28. J.T. Hearne took
thirteen wickets in the match
including all nine in the second
innings, Giffen was absent. Pougher
took five wickets in the Australian
first innings without conceding a run.
There were eleven ‘Ducks’ in the
game. Staining to back of the top
right hand corner of the 1878. Folds
and pin holes to top edges of both
scorecards, otherwise in very good
condition                           £250/350

The 1878 match was the lowest
recorded score by M.C.C. against
Australia. The Australian’s score of
18 in the 1896 match was their
lowest recorded score in England and
the lowest against M.C.C. Wisden
called it ‘perhaps the most
sensational match of the whole tour.
The game is already a historical
one... By winning in such sensational
style the M.C.C. at last took their
revenge for the never-to-be-
forgotten defeat in 1878.’ 

585 Philadelphians second tour to
England 1889. Rare official scorecard
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for Gentlemen of Gloucestershire v
Gentlemen of Philadelphia at the
Ashley Down Ground, Bristol, 15th-
17th July 1889. Three members of
the Grace family played in the match,
brothers W.G. and E.M., and their
nephew, Alfred Henry Grace. Highest
scorer in the match was H.H. Francis
who made 94no in Gloucestershire’s
first innings. W.G. Grace made 46
and 39no and took eleven wickets in
the match which Gloucestershire won
by eight wickets. Ex Roger Hancock
collection. Previously sold as part of
lot 21 in the Christie’s sale of 5th
November 2014. Mounted, framed
and glazed, overall 10”x13”. Very
good condition                  £150/250

586 Wilfred Rhodes. Official scorecard for
Glamorgan v Yorkshire, Cardiff Arms
Park, 5th-8th May 1923. The
scorecard is dated 7th May at lunch
on the second day, with handwritten
scores for Glamorgan’s first innings
having been bowled out for 63. The
scorecard very nicely signed in ink by
Wilfred Rhodes. Accompanying the
scorecard is a handwritten letter from
Lord Avebury dated 6th November
1971 to ‘Mr Craig’, thanking him for
his ‘generous donation to the Peter
Hain Fund... we are delighted with
the response’. Presumably the
donation was made through the
purchase of the scorecard. G/VG      
                                             £30/50

In the low scoring match, Glamorgan
were bowled out for 63, in reply
Yorkshire made 93 in their first
innings, Rhodes top scorer with 34.
Yorkshire went on to win by nine
wickets. Peter Hain served as a
labour Member of Parliament in the
Blair and Brown governments. In the
late sixties and early seventies he
was chairman of the ‘Stop the
Seventies Tour’ anti-apartheid
campaign which campaigned against
the South Africa cricket and rugby
tours to England. Eric Lubbock, Lord
Avebury was a liberal politician and
human rights activist

587 Fourth Australian tour to England
1884. Official scorecard for Glouces-
tershire v Australians, Clifton College,
7th-9th August 1884. Complete
printed scores for the drawn match in
which W.G. Grace scored 116no in
Gloucestershire’s first innings,
Midwinter taking four wickets for
Australia, and Brain scoring 108 in

the second innings. Woof took six
wickets for Gloucestershire in
Australia’s only innings. Light foxing,
otherwise in very good condition      
                                         £120/160

588 Middlesex v Yorkshire 1885-1895.
Three official scorecards for matches
played at Lord’s, 4th-5th June 1885,
7th-9th June 1886, and 10th-12th
June 1895. The 1885 scorecard with
printed and handwritten scores.
Yorkshire won by five wickets. The
cards for 1886 (match drawn) and
1895 (Yorkshire won by 298 runs)
with complete printed scores, both
with horizontal crease. Age toning to
the 1885 scorecard, adhesive marks
to verso of the 1895, otherwise in
good condition                    £80/120

589 Yorkshire C.C.C. 1897-1956. Six
official scorecards. Matches are v
M.C.C., Lord’s 10th-12th May 1897.
v Nottinghamshire, Trent Bridge,
20th-22nd June 1901. v Cambridge
University, Fenner’s, 6th-8th June
1907. v Australia, Sheffield, 14th-
17th July 1934. v Scotland,
Edinburgh, 12th-14th July 1950. v
Surrey, The Oval, 16th-19th June
1956 (Jim Laker’s Benefit). Complete
and incomplete printed scores, the
odd one with handwritten
annotations. Some faults, generally
good condition                      £40/60

590 Scotland v India 1946. Rare official
scorecard for the ‘International
Cricket Match’ played at Myreside,
Edinburgh, 22nd- 23rd May 1946.
The folding scorecard with teams
listed to centre pages with neat
handwritten scores in pencil. Indians
won by an innings and 56 runs,
Hazare 101, Sarwate twelve wickets
in the match. VG                   £40/60

591 Eighteen of Leicester and District v
United South of England Eleven. Early
original scorecard for the match
played at Aylestone Road, Leicester,
14th-16th July 1879. Fully printed
scores. Mounted, framed and glazed,
overall 9.25”x13.25”. Light
horizontal folds to the scorecard,
otherwise in very good condition      
                                         £140/180 

Batting first, United South scored
139 in the first innings and in reply
the eighteen of Leicester made 126.
The second innings were both low
scoring, with United South making
44 and Leicester 42 with no batsman

reaching double figures for either
side. United South won by fifteen
runs. Top scorer in the match was
W.R. Gilbert with 66 for United
South in the first innings,  Barlow
took fourteen wickets in the match
and James Lillywhite eleven. Walter
Raleigh Gilbert was a cousin of the
Grace brothers, of whom G.F. Grace
played in the match

592 England v Australia. Lord’s 1948.
Official scorecard for the second Test
played at Lord’s 24th-29th June
1948. The scorecard with complete
printed scores has been nicely signed
in blue and black ink by thirteen
members of the Australian touring
party, and seven England players who
played in the Test match. Australian
signatures are Tallon, Bradman,
Hassett, Morris, Barnes, Saggers,
Brown, Lindwall, Toshack, McCool,
Harvey, Hamence and Johnson.
England signatures are Yardley,
Edrich, Compton, Evans, Wright,
Hutton and Washbrook. Some
ageing and nick to edge, otherwise in
good condition                  £150/250

Australia won by 409 runs

593 England v Australia 1981. Official
scorecard for the ‘famous’ third Test
match, Headingley, 16th- 21st July
1981. Ian Botham and Bob Willis’s
match. England followed on 227 runs
behind and were soon 135-7 in their
second innings. Botham and Dilley
then put together a stand of 117.
Botham finished up with 149no and
Dilley 56. Australia needed 130 to
win. Australia at 56-2 seemed
favourites to win the game, however
Willis with 8-43 won the game for
England by 18 runs. Signed by the
eleven members of the England
team. Signatures are Gower, Willey,
Taylor, Botham, Boycott, Willis,
Brearley, Dilley, Gooch, Old and
Gatting. Incomplete printed and
typed scores. VG                 £70/100

594 England v Australia 1981. Official
complete printed scorecard for the
fourth Test match, Edgbaston, 30th
July- 3rd August 1981. Signed by ten
members of the England team.
Signatures are Gooch, Taylor,
Botham, Brearley, Old, Willis,
Gatting, Willey, Emburey and Gower.
Lacking the signature of Boycott.
Odd nicks and light creasing,
otherwise in good condition  £30/50
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England won the fourth Test by 29
runs

595 Gentlemen v Players 1913. Original
silk scorecard for the game played at
The Oval, 10th-12th July 1913 with
full printed detail. A few marks and
minor foxing otherwise in good/ very
good condition                    £70/100

The match was drawn. For the
Gentlemen, Douglas scored 81 and
107, Simms taking eight and Falcon
seven wickets in the match. For the
Players, J.W. Hearne scored 126 in
the second innings

596 Surrey v Hampshire 1883. Early
commemorative silk scorecard for the
match played at The Oval, 24th-26th
May 1883. In the drawn match,
Surrey’s total of 650 runs in their only
innings was the highest to that date
in first-class cricket. Laid down to
card in one corner, with adhesive
marks showing through to all corners,
otherwise in good condition£80/120

597 M.C.C. tour of India and Ceylon
1933-1934. ‘Souvenir programme of
the M.C.C. Tour. Karachi. October
15th to 23rd 1933’. Pre tour souvenir
programme with pen pictures,
biographies, tour programme,
averages etc. Original covers. Good
condition. A rarely seen programme 
                                           £80/120

598 M.C.C. tour of South Africa 1938-
1939 ‘Timeless Test series’. ‘Official
souvenir programme of the M.C.C.
visit to the Transvaal 1938-1939’. Pre
tour souvenir programme, covering
the four matches to be played in the
Transvaal between 16th December
1938 and February 22nd 1939
including the First and fourth Test
matches, with team picture, pen
pictures, biographies, history of
Transvaal, scorecards, tour
programme, previous tours etc.
Original decorative covers.
Good/very good condition. A rarely
seen programme               £100/150

599 West Indies tour of India 1948-49.
Rare official souvenir pre tour
brochure for the tour published by
Sport & Pastime in India. ‘West Indies
Cricket Team’s Tour 1948-1949. A
souvenir with pen pictures and full
page portraits’. Some annotation to
inside printed scorecard and to other
internal pages within the brochure.
Sold with a rare fully completed

printed official scorecard for the 4th
Test match played in Madras in
January/February 1949. West Indies
won by an innings and 193 runs. For
West Indies Stollmeyer and Rae both
made centuries in a tiotal of 582 all
out. India made 245 and 144 in their
two innings with John Trim taking
seven wickets and P.E.W. Jones six
wickets in the match. Rare items
£100/150

This was the first Test series in India
after gaining independence

600 ‘Northwestern Cricket Association’.
Rare souvenir booklet for the sixth
Annual Tournament, held in Chicago,
17th-24th August 1901. Printed by
Root and Fuller Printers, Chicago.
20pp. Original decorative blue paper
wrappers printed in red, black and
gold. K.A. Auty, Ontario, Library
stamp and ownership name in ink for
A.D. Taylor to first page. Includes a
history of Wanderers Cricket and
Athletic Club, list of officers and
captains, team and player
photographic illustrations,
tournament fixtures, details of visiting
teams, and social events. Padwick
4056. Rusting to staples, wear and
slight splitting to spine, otherwise in
good condition                  £200/300

601 ‘Cricket Carnival. West Australia v
Victoria’ 1922. Pre-match souvenir
brochure for the match played at the
W.A.C.A. Ground, Perth, 10th-13th
March 1922. 32pp. Original
decorative front paper wrapper,
lacking rear wrapper, pages
complete. Padwick 3416. Wear and
loss to spine, otherwise in very good
condition                             £70/100

602 New South Wales International and
Interstate Cricketers, Easter 1926.
Official souvenir and scoring card
produced for the Townsville Cricket
Association cricket carnival 1926.
Printed by T. Willmett & Sons,
Townsville. 18pp. Original decorative
paper wrappers. Includes scorecards
for Townsville v N.S.W, 2nd/3rd April
with complete handwritten scores in
pencil, and North Queensland v
N.S.W., 4th/5th April 1926. Minor
wear to wrappers, small loss to head
of spine, otherwise in good/ very
good condition. Rare             £60/90

603 Western Australia v South Australian
XI 1927. ‘Official souvenir of the visit

to Perth of the South Australian XI.
March 19 to 29 1927’. 48pp. Original
decorative wrappers. Official
brochure for the series of three
matches played, players biographies,
match scoring cards, averages etc.
Printed by Barclay & Sharland
Limited, May Street West, Perth.
Wrappers split at spine with tape
repair. Staining and ageing to
wrappers, otherwise in good
condition. Rare                      £60/90

604 ‘Welcome! Australia. Illinois Cricket
Association July 23, 24, 25, 26, 1932.
Grant Park, Chicago, U.S.A.’.
Souvenir tour brochure featuring
photographs of the Australian team,
Alan Kippax in batting pose, Kippax
batting with Bradman at Lord’s 1930,
pen portraits, article on ‘Googly’
bowling by P.A. Vaile etc. Original
decorative wrappers, the front cover
portraying a kangaroo adopting a
boxing pose against a bald eagle.
Padwick 5327. Minor wear and age
toning to wrappers otherwise in
good/very good condition. Rare       
                                         £200/300

605 H.H. The Maharaja of Patiala’s
Australian XI v Sind XI 1935. Rare
official programme and score sheets
for the match played at Karachi
Gymkana Ground, 22nd-24th
November 1935. Light vertical fold,
expert repair to spine, otherwise in
good/ very good condition  £70/100

The tour to India, financed by the
Maharaja and organised by Frank
Tarrant, took place without the
approval of the Australian Board of
Control as the official Test team were
touring South Africa. Eighteen first-
class matches and four unofficial
‘Tests’ were played on the India tour

606 M.C.C. tour of Ceylon, Australia and
New Zealand 1935/36. Official
match programme published by the
Western Australia Cricket Association
for the games Australian XI v
Western Australia, 26th-29th
October, and v M.C.C., 31st
October- 2nd November 1935. Light
vertical fold and minor wear,
otherwise in good condition  £40/60

607 ‘Souvenir of the Ceylon Cricketers’
Tour in India December 1940-
January 1941’. S.P. Foenander
(‘Onlooker’) of the Ceylon Observer.
8pp pre-tour booklet with player
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biographies and advertisements.
Bound in modern plum cloth, original
paper wrappers retained. Rare
wartime booklet. VG           £80/120

608 ‘The Australia Cricketers in Cartoon
1948’. Souvenir programme
featuring pen pictures and
biographies of the 1948 Australia
touring party, with a caricature of
each player by the artist, Haydn Ford.
Tour fixtures to back page. Light
vertical crease, otherwise in good/
very good condition              £60/90

609 ‘Return to Bermuda. Official Souvenir
of the B.R. [Brunell] Jones (West
Indies) Touring Cricket Team’s
Second Visit to Bermuda (August
1955)’. 24pp brochure with original
wrappers comprising pen pictures,
articles, advertising etc. Wrappers
detached, otherwise in good/ very
good condition                      £40/60

610 ‘National Book League. Tenth Annual
Cricket Match. N.B.L. versus
Authors’. Official programme for the
match played at Westminster School
Ground, London, 20th June 1956.
The Authors team featured some
notable cricketers including Ben
Barnett, Percy Fender, Jack Fingleton,
Len Hutton, Douglas Jardine, Ian
Peebles, Arthur Morris etc. Light
vertical fold, ink annotations to rear
cover, otherwise in good condition   
                                             £20/30

611 ‘The 1932 Australian Cricketer
Autumn Annual’. A compilation of
eight issues for October 1931 to May
1932 bound together with original
wrappers retained,  and issued in one
volume as the ‘Autumn Annual’ with
supplementary four page index to the
front. Subjects covered include the
South African tours to Australia and
New Zealand and all Australian first
class matches for the 1931/32
season. Original decorative paper
wrappers. Some wear to spine,
otherwise in good condition£80/120

612 ‘The Australian Cricketer Christmas
Annual 1932-33’. A compilation of
six issues for June to November 1932
bound together with original
wrappers retained, and issued in one
volume as the ‘Christmas Annual’
with supplementary four page index
and a summary of Bradman’s
‘Marathon’ Records. Other subjects
covered include Bradman’s dispute
with the Australian Board, Ponsford’s

career, Mailey’s team in America etc.
Damage to spine, rear wrapper partly
detached, otherwise in good
condition                             £80/120

613 M.C.C. tour of Australia 1936/37.
Official Orient Line ‘S.S. Orion’
brochure for the ‘M.C.C. Australasian
Tour 1936-7’. Pictorial colour card
front cover. With team detail,
itinerary, player profile and pen
pictures etc. to inside pages. Old tape
reinforcement to spine edge,
otherwise in good condition  £30/40

614 Dutch cricket. ‘Nederlandsche Cricket
Bond. Vijftig Seizoenen Eerste Kals
Cricket 1891-1940’. 69pp almanack
in original paper wrappers. Old tape
repairs to corners of wrappers,
otherwise in good condition. Sold
with three club handbooks for “Still
Going Strong” C.C., Herring
(Denmark) C.C. etc. Qty. 4. G          
                                             £30/40

615 ‘Trump card for cricket score M.C.C.
v India 1951/52’. Interesting circular
scorecards, presumably sold/given to
spectators at the Test matches,
consisting of five attached circular
scorecards, one for each Test played
in this series, at Madras, Kampur,
Calcutta, Bombay and Delhi, with full
details of the teams, dates, venue,
statistics etc. ‘Patent Design P.V.K.
Murthy’. Four of the cards for the
first four Tests have completed
printed details, the fifth for the Test
at Madras has not been completed,
presumably sold at that Test.
Advertising, printed signatures, player
profiles etc to back of cards. Attached
to the five cards is another smaller
competition? card which states ‘Insist
on P.V. Sauce’ and to reverse ‘Please
bring the Trump Card bearing the
figure of Rs. 20/- on the back of the
Madras Test and receive cash from
P.V.Condiments, Madras’. Approx 7”
diameter. Good/very good condition.
A rare, unusual and attractive item.
Previously sold by Knights     £60/90

616 Randwick District C.C. New South
Wales, Australia. Twenty five official
Annual Report and Financial
Statement booklets. Seasons are
1920/21, 1924/25 (Qty. 2),
1925/26, 1934/35-1936/37,
1940/41, 1975/76-1984/86. Odd
duplicates. Also Jubilee Year Book
1900-1975. Qty. 26. Odd faults and
annotations, otherwise in good

condition                               £40/60

617 Australian State club reports. A
selection of annual reports and
financial statements for Australian
state clubs. Queensland clubs are
Geelong C.C. 1964/65-1969/70,
1971/72-1976/77. Prahan C.C.
1970/71, 1972/73-1976/77. Preston
C.C. 1967/68, 1968/69, 1976/77.
Northcote C.C. 1981/82-1985/86.
St. Kilda C.C. 1952/53, 1955/56
(Centenary Report), 1973/74,
1976/77, 1985/86. Carlton C.C.
1986/86. Warranbool and District
Cricket Association 1963/64.
Brunswick Cricket Club 1967/68.
Collingwood C.C. 1985/86. Also
North Western Tasmanian Cricket
Association 1984-1986. Western
Suburbs District C.C. (Queensland)
1984/85. West Torrens District C.C.
(South Australia) Cricket and Social
Programme 1983/84. Qty. 43. Odd
duplicate. G                           £30/40

618 New South Wales, Australia. Box of
official annual reports and financial
statement booklets, handbooks, rules
etc. for New South Wales clubs and
associations, mainly 1960s-1980s,
some earlier. Clubs are Penrith District
C.C. (Qty. 19), Northern District C.C.
(15), Waverley District C.C. (14
including 1935/36 season),
Petersham- Marrickville District C.C.
(12), Tamworth C.C. (11), Mosman-
Middle Harbour District C.C. (11),
Manly- Warrington District C.C. (10),
Newcastle District C.A. (8), St.
George District C.C. (8), Balmain
District C.C. (7 including 1929/30)
etc. Other clubs include Manly
District C.C., North Sydney District,
Sydney C.C., Cricketers Club of New
South Wales, Northbridge C.C.,
Newcastle City & Suburban C.A. etc.
Odd duplicates. G                 £50/80 

619 Edward Verrall ‘E.V.’ Lucas. A large
scrapbook covering Lucas’ working
life compiled by Neville Weston. The
majority of the contents include press
cutting obituaries reporting Lucas’
death in 1938, reviews of books by
and about Lucas, and articles by
Lucas under his pseudonym ‘A
Wanderer’s Note-book’. Also
included are six signed letters from
Lucas, two handwritten in his
distinctive sloping style, including
four to the artist and writer, J.H.
Thorpe, who published two books on
cricket, and another to F.S. Ashley-
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Cooper. Laid down to the inside front
cover is the official printed notice of
Lucas’ election to the The
Athanaeum club in London, dated
17th April 1917, and to the facing
page a mono studio photographic
portrait of Lucas by Elliott & Fry.
Other contents include individual
pages laid down from the Sotheby’s
auction catalogue of 20th & 21st
March 1939, which featured items
from Lucas’ library, and a loosely
inserted booklet of prices achieved in
the sale with buyers’ names. Also
loosely inserted is an original menu
for the ‘First Informal Dinner given by
“Judge” to the Successful
Contributors to the Annual College
Wits Contents Number 1920’ held in
New York, 27th March 1920. To the
verso is an original hand painted
cartoon by Grant E. Hamilton
depicting Mr. Punch and ‘the Judge’
doffing their hats to each other. The
caption reads, ‘Reminiscent of the
informal luncheon in the “Judge”
editorial rooms to E.V. Lucas, Esq. of
London “Punch”. New York, May
25th 1920’. Above the cartoon are
excellent signatures in ink of ten
people, presumably editorial staff of
the magazine. Signatures include
George Steicher, owner, Perriton
Maxwell, prolific writer, Walter de
Maris, illustrator, Grant E. Hamilton,
cartoonist and contributor. G/VG      
                                         £200/300

620 Walter Reginald Hammond. Glouces-
tershire & England 1920-1951. ‘W.R.
Hammond Benefit Souvenir 1934’.
Official Benefit souvenir for the
Gloucestershire v Hampshire match
played at Bristol on 4th-7th August
1934. Original pictorial covers. Nicely
signed in ink by Hammond to front
cover. Minor ageing and wear to
covers, otherwise in good/ very good
condition. Rare                  £120/160

621 Australia and New Zealand 1960s-
1980s. A selection of Australian
cricket club and state annual reports,
handbooks, programmes etc. Clubs
include Central Cumberland,
Petersham-Marrickville, Randwick
(New South Wales), Carlton, Weston
Creek etc. Also twenty Australian
Cricket Society publications early
1970s onwards. Sold with ten New
Zealand Cricket Council annual
reports 1940s-1960s etc and the odd
African/ South African publication.

Qty. 59. G                             £30/50

622 Club handbooks, reports and histories
1940s-2010s. Box comprising over
ninety publications relating to Minor
Counties, clubs, wandering sides etc.
Earlier clubs featured include
Scarborough Festival (1948), East
Lancashire (1947), Sevenoaks Vine,
Old Coulsdon, Whyteleaf,
Hambledon, Lydney, Wallasey, North
West Cricket in Northern Ireland etc.
Includes over thirty handbooks etc.
for to ‘The Forty Club’, 1960s
onwards. Odd publication signed by
the author. G                         £50/70

623 Big match scorecards 2008-2018.
Five official scorecards each signed by
player(s) who made a significant
contribution. Scorecards are Essex v
Warwickshire, Chelmsford 2008,
signed by Tony Frost of Warwickshire
who scored 242no and was on the
field for the duration of the match.
England v Pakistan, Lord’s 2010,
signed by Jonathan Trott (184) and
Stuart Broad (169), eighth wicket
stand of 332. Surrey v Essex, Whitgift
School, 2011, signed by Graham
Napier, 196 in Essex’s first innings
including sixteen sixes. Lancashire v
Yorkshire, Old Trafford 2018, signed
by Jordan Clark of Lancashire (hat-
trick). Nottinghamshire v Somerset,
Trent Bridge 2018, signed by Craig
Overton and Tom Abell who both
took hat-tricks in the match. VG       
                                             £30/40

624 Nottinghamshire C.C.C. 1901.
Original one shilling Queen Victoria
postage stamp postmarked
‘Nottingham Cricket Ground JU8 01’
on day three of the match Notting-
hamshire v Sussex, 6th-8th June
1901. The stamp loose mounted to
card with an enlarged printed copy.
VG                                        £30/50

625 Kumar Sri Ranjitsinhji. A selection of
thirteen revenue stamps for the
Indian State of Nawanagar in two
different styles, all featuring Prince
Ranjitsinhji, covering the period 1919
to 1933 the year of Ranji’s death. G 
                                             £30/40

626 Tour brochures 1950s/1990s.
Fourteen souvenir tour brochures and
match programmes. Publications
include an official programme for the
M.C.C. visit to Ceylon en route to
Australia and New Zealand, for two

matches played at the Sinhalese Sport
Club Grounds, 5th and 6th October
1958. ‘Pakistan Cricketers Tour of
India 1960-61’, Sport & Pastime.
‘Denis Compton’s Star Studded
Commonwealth XI’ to South Africa
1959/60. ‘New Zealand Women’s
Cricket Tour [to England] 1954. New
Zealand v Australia, second
‘unofficial’ Test match, Lancaster
Park, Christchurch, 27th February-
2nd March 1960. The Duke of
Norfolk’s West Indies Tour, February-
March 1970 etc. Odd minor faults,
overall in good/ very good condition
                                             £30/50

627 ‘Jim Laker, 19-90’. England v
Australia, 4th Test 1956. Large limited
edition print of the scorecard for the
Test match played at Old Trafford.
Mounted with ink signature of Laker
mounted below. Limited edition
77/200. 13”x21”. VG. Sold with a
limited edition print no. 30/100
depicting the Surrey team of 1988
produced for Graham Clinton’s
Benefit in 1988. Signed to surround
by all nineteen players featured.
Signatures include Clinton, Clarke,
Stewart, Greig, Bicknell, Richards etc.
16.5”x23.5”. G. Qty. 2         £30/50

628 Cricket first day covers. Two official
green Stamp Publicity files comprising
commemorative covers for ‘The
Prudential Cup 1979’, limited edition
no. 112/250, and ‘The Centenary
Test Match 1980’, limited edition no.
407/1400. Sold with twenty three
Stamp Publicity cards, including one
for each of the eighteen 1994 County
teams, two to celebrate the first
England tour to South Africa
1995/96, two for the Bicentennial
Test Match, Sydney, 29th January
1988, and one for the first floodlit
match to be played in England,
Edgbaston 1997. VG             £25/35

629 ‘Centenary of Test Cricket. England v
Australia’ 1877-1987. Two official
T.C.C.B. commemorative covers
issued 9th March 1977. One signed
by eight England Test wicketkeepers,
Leslie Ames, Billy Griffith, Arthur
McIntyre, John Murray, Alan Smith,
Roy Swetman, Keith Andrew and
Godfrey Evans. The other signed by
five Test captains, R.E.S. Wyatt,
Gubby Allen, Len Hutton, Cyril
Walters and Don Bradman. G/VG     
                                             £30/50
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630 ‘County Cricket 1873-1973 Test and
County Cricket Board Official
Medallic First Day Cover’. Sterling
silver proof medal mounted in official
first day cover with the three W.G.
Grace stamps, franked Lord’s, 16th
May 1973. The cover, signed by Tony
Lewis and Ted Dexter, presented in
official green folder with information
card. Light foxing to the cover,
otherwise in good condition  £20/30

631 Cricket stamps of the world, c1960s
onwards. Red album comprising a
large selection of mint condition
individual stamps, stamp blocks,
labels and strike stamps, the odd one
signed. The majority are Caribbean
issues, others include U.K., Australia,
Bangladesh, Jersey, New Zealand,
Bulgaria, India, Malaysia, Gibraltar,
Turkmenistan, Fiji, South Africa etc.
Over five hundred items in total in
very good condition              £40/60

632 Philatelic cricket 1960s-1990s. Red
binder comprising a varied selection
of stamp booklets, Post Office stamps
postcards, stamp presentation packs
etc. Includes rare items from the
Australian issue of 1938 ‘Sports,
Politics, Communications,
Entertainment’ cards, one titled
‘Greetings from 1938’ featuring an
image of Bradman. Also four
‘Australian Legends’ first day covers,
each signed by Bradman. ‘Centenary
of the Ashes 1982’ cover with five
signatures of John Ikin, Don Kenyon,
Basil D’Oliveira, Johnny Wardle etc.
and another signed by Len Hutton.
Other signatures include David Lloyd,
David Gower and Garry Sobers. Forty
seven items in total. VG      £70/100

633 Benefit and Testimonial brochures
1951-2019. Small box of sixteen
official brochures with good Kent and
Sussex interest. Kent benefits include
David Nicholls 1980, Bob Woolmer
1984, Derek Underwood 1986
(signed by Underwood), Mark
Benson 1991, Richard Ellison 1993
etc. Sussex benefits include George
Cox 1951, Paul Parker 1988, Robin
Martin and Jenkins 2008. Others
include Jack Birkenshaw 1974
(Leicestershire), Chris Smith 1990,
Robin Smith 1996 (Hampshire) etc. G
                                             £30/40

634 Signed first commemorative covers.
‘Sir Don Bradman. The Australian
Legend’, limited edition no. 34/254

signed by Bradman and Colin
Cowdrey. Two Benham Silks, one
signed by Richard Hadlee, the other
by Trevor Bailey. ‘Leaders of the
World’ signed by Cowdrey. ‘Bristol
Blenheim 50th Anniversary’ signed
by Bill Edrich and Denis Compton.
Other signatures are Garry Sobers,
Brian Statham, Tom Graveney and
Basil D’Oliveira. Qty. 7. G/VG          
                                             £30/40

CRICKET CERAMICS & METALWARE

635 William Arras Johnston, Victoria &
Australia 1945-1955. ‘Australian tour
of England 1948’. Attractive silver
plated ashtray with mounted set of
cricket stumps and bails with the
inscriptions ‘Australian XI. 20th
English Tour 1948’, ‘The Ashes 1948’
and Johnston’s signature all engraved
to three borders of the ashtray.
Makers marks for Marples, Wingfield
& Wilkins of Sheffield to base. The
ashtray measures 5.5” diameter and
the stumps stand approximately 3.5”
tall. Presented to Johnston on the
1948 tour. A rare personal memento
of a famous Australian tour               
                                         £180/250

636 Silver plate (?) tea spoon. Unusual
and attractive tea spoon in the shape
of a cricket/jockeys cap. With floral
and star shaped decoration and shield
to peak. Approx 2” long x 1.5”x 0.5”
high. Hallmarks to back of cap.
Good/very good condition    £30/50

637 No lot

638 Cricket metalware. Selection
including an early 20th century
bronze colour spelter figure of C.B.
Fry wearing cricket cap and open
neck shirt portrayed in batting pose,
on plinth 10” tall, smaller brass and
metal figures of cricketers, a small
presentation cricket trophy to ‘Brig.
J.D. King-Martin... Malaya 1964’, a
small goblet with inscription
‘Tamilnadu Cricket Association.
Madras 14-1-1977’, two metal
spoons presented to Allan Lamb at
the B&H Perth Challenge Series in
1977, gold metal cricketing pin, five
cricket spoons (two hallmarked silver)
etc. Qty. 16. G                      £40/60

639 Cornhill Insurance Test silver convex
medal for the England v India series
1982. With relief of a cricket ball to
face. The medal inscribed ‘The
Prudential Trophy. England v India

1982’. Hallmarked to reverse. In
original presentation box. Recipient
unknown. G/VG                   £40/60

640 The Ashes Test series 1928/29.
Aluminium medallion by J.R. Gaunt &
Sons Ltd of Birmingham. With names
of the England team and Ashes urn
to centre. 1.5” diameter. Rare G       
                                             £30/50

641 Victorian cricket belt. Brass Victorian
belt buckle complete with decorative
belt. The belt buckle depicts a cricket
scene with match in action, a bowler
bowling to a batsman with keeper
behind the wicket, umpire, fielders,
tent, flags and trees to foreground.
The cloth belt with beaded and
embroidered floral decoration, some
fading to decoration. Makers marks
to lower edge of buckle. A nice
complete item. Good condition         
                                         £100/150

642 Buckinghamshire County Cricket
Club. Solid silver matchbox presented
by Walter Bell Franklin, Bucking-
hamshire Captain to Arthur James, a
member of Buckinghamshire’s Minor
County winning team of 1932. The
silver matchbox with bordered sides
has hallmarks for Birmingham 1931
and makers mark for S. Blanckensee
& Son weighs 1.25oz. To one side is
engraved ‘A.J.S. James from W.B.F.
29-10-32’ and to the verso ‘Minor
Counties Championship 1932
Winners. Buckinghamshire. P 10, W
10, L 0’. The matchbox measure
1.75”x2.25”. Franklin apparently
gave a similar case to each member
of his team. Very good condition      
                                           £80/120

643 Australia tour of England 1926. An
oval colour Thorne’s Super Extra
Creme Toffee tin ‘A Souvenir of the
Australian’s Visit in 1926. With
named pictures of the Australian
team to the sides and portrait of the
Oval cricket ground with match
being played to lid. 5.5”. Some wear
to lid and sides otherwise in  good
condition                               £40/60

644 ‘Darnall Cricket Ground. Grand
Match Admission Ticket’ Early brass
disc admission ticket c1820’s with the
initials ‘WHW’ cut into the surface
and to verso the initials again,
‘WHW’ and ‘G.H.’. The initials
‘WHW’ are the proprietors initials,
W.H. Woodhouse who owned the
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ground in Sheffield. Darnall Park was
one of the first grounds on which the
great matches in the north were
played and was opened in 1821. An
early form of entry ticket. Some wear
to image in the centre of the disc,
otherwise in good original condition.
Sold with a miniature ivory cricket
bat, 3.75” long. Qty. 2          £40/60

The Wisden Book of Cricket
Memorabilia mentions a similar
admission ticket on page 215 with
further details

645 C.B. Fry. Pair of 20th century spelter
figures of C.B. Fry in batting and
wicket keeping pose. Fry is portrayed
wearing cricket cap and open neck
shirt. The figures painted gold and
mounted on black marble bases.
c1890. Qty. 2. G                 £80/120

646 ‘Evening Standard Cricketer of the
Month’. Large ‘float bronze’
sculpture of a bowler about to deliver
the ball. The figure mounted on a
slate plinth. The figure stands 18”
tall. Similar trophies were apparently
presented by the Evening Standard to
the Cricketer of the Month some
years ago. This trophy was bought by
the vendor by the producer of the
trophies, Thomas & Peters. An
excellent sculpture. G        £100/150

647 ‘Evening Standard Cricketer of the
Month’. Large ‘float bronze’
sculpture of a of a batsman wearing
cap in batting pose playing a forward
defensive shot . The figure mounted
on a slate plinth. The figure stands
11.5” tall. Similar trophies were
apparently presented by the Evening
Standard to the Cricketer of the
Month some years ago. This trophy
was bought by the vendor by the
producer of the trophies, Thomas &
Peters. Approx 10” tall. An excellent
sculpture. G                       £100/150

648 ‘The County Cricket Championship
Trophy. Presented by The Lord’s
Taverners’. Set of four pewter goblets
with inscription to goblet side. Similar
silver plated goblets were presented
to members of County Championship
winning sides in the 1960/80’s. Each
6” tall. Some wear, staining, good.
Sold with a cricket ball shaped
ashtray mounted on three crossed
cricket bats on circular metal base.
Approx 5.5” tall. Tarnished    £50/80

649 Cricketing desk ink stand. Small
wooden based desk set comprising
an inkwell to centre with lid and two
sets of cricket stumps and bat to each
of the back corners. Decorative
borders to base. 6.5”x3.25”. 3.5”
tall. Date unknown. Good condition 
                                             £30/50

650 Cricket metalware. Selection of
mainly modern cricket figures, three
of batsman, one of a wicket-keeper,
one a group scene of batsman,
wicket-keeper and slips etc. One, a
spelter metal figure on base of Grace,
full length standing with tree behind,
lacking bat and with loss to tree
branches. Qty. 12                  £30/50

651 Cricket toast rack c1900. A Victorian
silver plated, six division toast rack
with five pairs of stumps and bails to
centre, with pair of angled cricket
bats at each end, the handle in the
form of a cricketer’s belt and buckle
on a cricket ball. The rack mounted
on a base with feet comprising of two
cricket figures and two cricket balls.
Monogrammed initials to each bat.
7” long x 3.5” wide, 6.75” high. VG
                                           £70/100

652 Sydney Cricket Ground membership
medals. Three early gold metal with
colour enamel medals for Sydney
Cricket Ground 1902/03, 1903/04
and 1909/10. G/VG           £80/120

653 Gold sporting medal. 9ct gold medal
with blue enamel shield decoration to
front. Medal by Thomas Fattorini Ltd
of Birmingham. In presentation box.
4.03 grams. Hallmark worn, date
unknown. VG                        £40/60

654 ‘Timeless Genius’. Victor Thomas
Trumper. New South Wales &
Australia 1894-1914. Original bronze
coated resin sculpture of Trumper
leaping out to drive based on the
iconic photograph by George
Beldam. The sculpture by Brian Elton
was produced in 2005 as a limited
edition of only one hundred copies,
numbers 1-25 in silver plate, numbers
26-100 in bronze, this being number
31. Overall 12” high, 9” wide
mounted on a mahogany base with
rosewood finish, in original presen-
tation box. VG                  £100/150

Brian Elton is an artist and sculptor
who has produced presentation
pieces for the Royal Engineers and
the Royal Family

655 Cricket tapes. Two leatherbound
‘Chesterman’ of Sheffield
groundsman’s measuring tapes with
brass fittings, one 66ft, the other
33ft. Wear to the tape of the smaller
example, cases in good/ very good
condition                               £20/30

656 Thomas Cuthbert Longfield.
Cambridge University, Kent,
Europeans & Bengal 1927-1939.
Silver plate jug with hinged lid, and
bakelite handle and finial. Presented
by the Cricket Association of Bengal
to Longfield on 20th March 1956, ‘In
appreciation of his service to cricket
in Bengal and under whose captaincy
Bengal won the Ranji Trophy in
1938’. 8.5” tall. VG               £50/70

Longfield’s first-class cricket in
England was restricted due his work
in India where he led Bengal to their
first Ranjiv Trophy victory in
1938/39. His daughter, Susan,
married Ted Dexter

657 Australia v England 1974/75.
Australian boomerang signed by both
the Australian and England teams
who played for the Ashes in
1974/75. Thirty one signatures
including I. Chappell, Redpath,
Marsh, Walters, G. Chappell, Lillee,
Thomson, Mallett, Denness, Edrich,
Greig, Cowdrey, Knott, Amiss,
Arnold, Old etc. Approx 15.5” wide.
VG                                        £50/80

658 Aubigny C.C. 1895/96. A silver plate
goblet with ornate floral engraved
decoration and inscription. ‘Presented
by G.F. Bennett Esq, Aubigny C.C.
Best Bowling Average Season 1895-
6. Won by E.J. Metcalfe 13.15’.
Maker’s mark to underside of
‘Meriden Britannia Company.
Quadruple Plate. 197 S U.S.A.’. 8”
tall. Some tarnishing to plate, dents
to rim, otherwise in good condition  
                                             £25/35

Aubigny C.C. appears to have been
active in the late 19th century in
New South Wales, Australia. The
Meriden Britannia Company was
founded in Connecticut in 1852 and
by the 1870s was considered the
largest silverware company in the
world. It was incorporated into the
International Silver company in 1898

659 ‘Sport in Miniature’ cricket figures.
Collection of thirteen miniature
figurines, each on wooden plinth, of
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John Wisden, W.G. Grace, Jack
Hobbs, Sydney Barnes, Harold
Larwood, Len Hutton, Fred Trueman,
Ian Botham, David Gower, Denis
Compton, Jim Laker, Walter
Hammond, and Godfrey Evans. Each
approx. 4.5” tall. G/VG     £100/150

660 ‘England v Australia 1926’. Very
attractive gilt copper commemorative
spoon for the Australian tour of
England in 1926, The spoon handle
with raised kangaroo and raised
lettering ‘Australia versus England’ to
end. The handle shaft decorated with
cricket bat and stumps with bails. The
bowl has the title ‘Australian’s Team
1926 and names of all the touring
team in high relief. Players names
include Collins, Bardsley, Gregory,
Oldfield, Woodfull, Ponsford,
Richardson, Ryder, Grimmett etc.
Hallmarked. G/VG. Rare   £180/250

661 Cricket locket. Silver locket with two
American coins, dated 1866 and
1898, encased in a circular locket
with crossed bats and ball and ring
suspension to top. Hallmarked.
Approximately 1”x1.25”. G  £30/50

662 Julius Caesar and George Parr. A pair
of original large Staffordshire
cricketing figures, believed to be of
Caesar and Parr. Both figures
beautifully decorated, the figure of
Caesar standing beside a set of
brown cricket stumps holding a
cricket bat, wearing a blue cap with
orange peak and a spotted pink bow
tie to neck, and white spotted shirt
and orange sash with cricket blazer to
right hand side. Parr standing beside
a wicket holding a cricket ball in his
right hand, wearing an orange cap
and a blue bow tie to neck, and white
spotted shirt with green sash to waist,
a cricket blazer to left hand side.
Some gold lustre to the blazer edges
and to bases. The figures probably
made by Sampson Smith c1860. The
figures were purchased by the vendor
from the well known Staffordshire
dealers, Oliver Sutton Antiques of
Kensington, London,  in November
1983 and both figures have his small
business stickers to base with date.
The figure of Caesar measures approx
14” tall and the figure of Parr approx
13.75” tall. Minor wear to the
painted surface of the blue cricket
cap of Caesar otherwise both in good
to very good condition. A rare pair of

early cricket figures         £700/1000

Two sizes of these figures are
generally known, approx 10” and
14”. These two figures were
purchased from Oliver Sutton of
Kensington, London in November
1983 and a photocopy of the invoice
is sold with the figures.

663 Batsman & Wicket-keeper. An
original Victorian Staffordshire
cricketing group of a batsman and a
wicket-keeper on an oval base. Both
figures within the group beautifully
decorated, the batsman in polka dot
orange, blue and white checked shirt
with pink hat holding his bat in front
of the wicket, the wicket-keeper
wearing a white jacket with blue trim,
pink trousers behind the wicket.
Some gold lustre to   base. The
figures, probably made circa 1850,
were purchased by the vendor from
the well known Staffordshire dealers,
Oliver Sutton Antiques of
Kensington, London,  in October
1984 and this cricketing group has his
small business sticker to base with
date. Approximately 6” tall. Minor
wear otherwise both in good to very
good condition. A rare group of early
cricket figures                    £400/600

This group of cricket figures were
purchased from Oliver Sutton of
Kensington, London in November
1983 and a photocopy of the invoice
is sold with the group of figures.

664 Staffordshire. Original Staffordshire
19th century pottery group depicting
a boy holding a cricket bat, wearing
a white smock coat, and a girl, in
three quarter length dress, holding a
ball. With tree and foliage
background. Approx 6” tall. Good
condition                               £50/70

665 Staffordshire. Pair of original
Staffordshire 19th century pottery
figures depicting a boy holding a
cricket bat, wearing a white smock
coat, and a girl, in three quarter
length dress, holding a ball. Approx
5.5” tall. Good condition       £50/70

666 ‘Young England’ and ‘Young
England’s Sister’. Excellent pair of
Copeland parian figures, after C.
Halse 1874. The figures leaning
against a tree stump, the boy with
cricket bat and reading a book, the
girl with book and croquet mallet.
Both, signed by Halse, on oval bases

with titles to front ‘Copyright
reserved. Copeland’ impressed to
sides of base. Both approx 16” tall.
The boy figure with small loss to the
bat handle and corner of the open
book, the girl in good condition. Qty.
2. Rare                              £300/500

These figures were produced in small
numbers by the prestigious Copeland
factory

667 Childs plate. Victorian Staffordshire
small plate with scene of boys, one
holding a cricket bat, with a man
holding a basket to centre with the
wording ‘The basket he open’d, the
parcel was flown, George was silent,
and scarcely could lift up his eyes, for
the cake he had hid was his own’.
Floral pattern around rim. 6”
diameter. Minor loss to scene, minor
firing mark to back, minor wear to
plate edge otherwise in good
condition                               £30/50

668 ‘Lindfield’. Small ‘Arcadian china’
souvenir vase with cricket crest of
Lindfield. 2.5” tall. Lustre to rim. G   
                                             £30/50

669 ‘Lindfield’. Small ‘Arcadian china’
souvenir ewer with cricket crest of
Lindfield. 2.5” tall. Lustre to rim. G   
                                             £30/50

670 Lord’s Cricket Ground- The Pavilion.
Marylebone Cricket Club’. Three
examples of the Sandland ware
ceramic tankards with transfer
printed images of the pavilion at
Lord’s, each with old father time to
verso. Two are transfer printed in
mono, one 5” tall, the other 4” tall
plus a 5” tall tankard with colour
transfer printed image. Gold lustre to
rim and handle. G/VG. Sold with a
1950’s style heavy cricket boot
doorstop modelled in resin. Qty. 4    
                                             £30/50

671 Cricket figure. Large and realistic
ceramic figure of a batsman wearing
pads and gloves, holding bat to side
in one hand and quartered cap in
brown and cream in the other to hip
stood on naturalistic plinth. Appears
1950’s. The figure measures 18” tall.
No makers mark. Minor wear
otherwise in good condition. An
impressive cricketing figure £70/100 

672 Staffordshire 4” waisted cricket mug
with strap handle and beaded rim,
with cream background and three
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raised figures of a batsman, bowler
and wicket keeper, believed to be
Lillywhite, Pilch and Box. c1870.
Silver lustre floral decoration between
figures. Some loss to lustre otherwise
in good condition                  £30/50

673 Cricket figures. A pair of German
porcelain figures, the boy holding a
cricket bat, wearing pads with a cap,
the girl in three quarter length dress
wearing a cap, she is holding a racket
and shuttlecock. Each figure is
decorated in blue, red and gold lustre.
9” tall. C 1890/1900. Very good
condition. Previously sold at the
Crump Collection 2006 as lot 336     
                                           £70/100

674 Cricket figures. A pair of ceramic
cricket figures, one a bisque batsman
wearing pads and a cap holding a bat
to side on naturalistic base, decorated
in blue, yellow with gold lustre. 10”
tall. The second, a batsman wearing
pads and a cap holding a bat in the
air wearing striped shirt and trousers
on naturalistic base, decorated in blue
with gold lustre. 8” tall. c1900.
Replacement bat. Good condition.
Previously sold at Vennett-Smith
auctions of March 2011 and
November 2013 respectively £50/80

675 Australia 1968. Royal Worcester
bone china plate produced by the
factory to commemorate the
Australian tour of England in 1968.
The plate bears the reproduction
printed signatures in gold of the
Australia touring team visiting
Worcester for the opening match of
the tour. The plate measures approx
10.5” diameter with signatures in
gold to centre with decorative gold
edging to rim. To reverse is the Royal
Worcester mark with title ‘Australia
Touring Side. England 1968’. Lacking
original presentation box. Rare. Very
good condition                    £70/100

These commemorative plates were
first produced and issued in 1938
and continued until 1973. Each plate
was limited in number by the factory
to about 50-60, one given to each
member of the team and a few made
available to specialist collectors

676 Geoff Boycott. Royal Doulton china
figure of Geoff Boycott. Boycott is
depicted in batting mode wearing
England cap with bat raised playing a
stroke. Approximately 9.5” tall.
Limited edition 11/8114. Produced in

1996. VG                              £60/90

677 Sri Lanka v England ‘First Test Match.
100 Years’. Rare commemorative
plate by Lanka Porcelain produced to
mark the first Test match between Sri
Lanka and England, played at
Colombo 17th-22nd February 1982.
8” diameter. Sold with a slightly
larger plate commemorating
Zimbabwe Cricket with emblems of
the various teams to outer edge. The
plate made by [‘Norbet’ of
Zimbabwe. 10” diameter. Qty. 2. G  
                                             £30/50

England won the inaugural Test
match in Sri Lanka by seven wickets

678 Cricket glassware. Selection including
an original souvenir ashtray for the
England v Australia 1953, ‘Ashes Test
Series’ with colour image to centre of
the lion and kangaroo, bats stumps
and the Ashes urn. Title below. 3.5”
diameter. Sold with a glass jar top
kangaroo shaped bottle. 5” high.
Plus a glass beaker produced for Alan
Wharton’s (Lancashire) Benefit in
1958 with printed titles and players’
signatures in blue and red with gilt
lustre to rim, a Leicestershire
Cricketer’s Tankard etc. Qty. 6          
                                             £30/40

679 Staffordshire replica cricket figures. A
good selection including ‘Caesar &
Parr’, ‘Military Batsmen’, ‘W.G.
Grace’ (two different sizes), batsman
& wicket-keeper etc. Odd faults,
good. Qty. 6                          £20/30

680 Cricket figures. Two early cricketing
figures, bisque figure of an early
bowler wearing a white cap, blue
spotted shirt, white trousers,
colourful sash, standing with a green
blazer to one side and wickets and
bat to the other. 8” tall, circa 1880’s
and the other a continental bisque
10” figure of a batsman, in blue cap,
neck tie and sash, yellow and white
shirt. ‘1397’ marked to lower base at
back. Good condition. Qty. 2            
                                           £70/100

681 Cricket figures. Selection of modern
cricket figures, one an extremely
large figure of a batsman in hooped
cap leaning on his bat, 19” tall.
Others include ‘William Clarke.
Founder of Trent Bridge 28th May
1838’, 7” tall, a glazed pottery figure
of batsman modelled full length in
batting pose. Incised to base with

signature ‘R. Underwood’, 7.5” tall,
an Endurance Ltd cold-cast porcelain
figure of Weekes in batting pose, a
Kinsella style match holder etc. One
figure with broken bat. Qty. 11         
                                             £40/60

682 Cricket figures. Pair of continental
cricketing and tennis figures. The boy
figure holding a cricket bat and the
girl a tennis racket and ball. Both
colourfully dress, both wearing hats.
Both approximately 7” tall     £40/60

683 ‘Frank Worrell, West Indies’. Large
Sandland Ware circular ashtray with
transfer printed image of Worrell in
batting pose to centre. Approx 8.5”
diameter. Sold with a Sandland salt
pot with similar image of Worrell to
side. Plus a Sandland trinket/sweet
tray with transfer printed image of
Jack Hobbs in batting pose to centre 
                                             £30/50

684 ‘Worcestershire County Cricket Club.
Champions 1964’. Jasperware 5”
green/grey ceramic tankard
produced to commemorate the
Championship win. With raised
figures of a bowler, batsman, fielders,
the Cathedral and the County
emblem in white. Sold with a small
Royal Worcester trinket tray with
similar title ‘Champions 1964’ with
image of play at the County ground.
Good condition                     £30/40

685 ‘Kinsella style’ cricket match holders.
Two ‘Kinsella style’ ceramic caricature
match holders of the young boy as a
batsman. Approximately 5” and 5.5”
tall. Minor wear, good condition       
                                             £50/70

686 Cricket ceramics and metalware.
Selection including Doulton toby jugs
of ‘The Hampshire Cricketer’ and
W.G. Grace. Limited edition. Sold
with a small early cricket plate,
copper cricket plaque depicting a
batsman, spelter figure of C.B. Fry as
a batsman (repair to bat), a small pair
of continental boy and girl cricketers,
a cricket tin etc. Qty. 11. Odd faults,
generally good condition       £50/70

687 W.G. Grace. Large oblong Sandland
ashtray with transfer printed image of
Grace in batting pose to centre.
9”x6”. Sold with a square trinket box
with lid, image of a cricket match
being played to lid. Amberglade
Potteries of Derbyshire. 4”x4”x2.5”.
Minor mark to the Grace ashtray
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otherwise in good condition  £25/35

688 Cricket ceramics. Varied selection of
ceramics including a pair of cricket
dog spill vase book ends, coloured in
green and yellow, ‘The Ashes
Centenary Tankard 1882-1982.
Franklin Porcelain 1982. 6.5” tall,
small Teachers Whisky jug, featuring
boy cricketers, pair of cricketing salt
and pepper pots, Manor potteries
china caricature toby jug of Grace in
M.C.C. cap. Approx 6.5” tall, ‘The
Wicketkeeper’, H.J. Wood ceramic
toby jug, ‘The Hope of his Side’.
Kinsella 5.5” caricature spill vase of a
young boy in batting pose (old repair
to neck), another cricketing figure
with wooden stumps mounted on
small trinket tray after Kinsella’s
‘Cockney’ boy cricketer, one stump
missing, five treacle coloured cricket
tankards (Holkham, Lord Nelson
Potteries), ‘A Century of Test Cricket’
Melbourne Cricket Ground 1877-
1977’, two glass paperweights
including ‘Texaco Trophy England v
Pakistan 1992’, Staffordshire replica
cricket figures(5), cricket mugs
including Iden Pottery, Rye etc. Sold
with two modern golfing ceramics
and a golf paperweight. Qty. 38 .
Some faults, generally good  £60/90

689 Staffordshire. Original Staffordshire
19th century pottery figure of a boy
holding a cricket bat to side, wearing
a white smock coat. Approx 6” tall.
Good condition                   £80/120

690 Royal Doulton toby jugs. Five Royal
Doulton ceramic caricature cricket
toby jugs of W.G. Grace wearing
M.C.C. cap, Denis Compton, Brian
Johnston, Dickie Bird and ‘The
Hampshire Cricketer’. Each limited
edition and standing approx 4” to
4.25” tall. G/VG                   £50/70

691 Royal Doulton toby jugs. Four Royal
Doulton ceramic caricature cricket
toby jugs of Jack Hobbs, Len Hutton,
Freddie Trueman, and Ian Botham.
Each limited edition and standing
approx 4” to 4.25” tall. G/VG          
                                             £40/60

692 Cricket teapots. Three modern
novelty cricket teapots. Various sizes,
makers include Swinside (England),
RFA (Chine) etc. Plus a ceramic
model of a village cricket scene with
pavilion, scoreboard and pub, ‘The
Cricketers’ Arms’ by Simon Wimblett,
Danbury Mint. Qty. 4. G       £20/30

693 ‘Century of Centuries’. Collection of
eleven limited edition china plates,
each commemorating a player
achieving a ‘hundred hundreds’
during his first class career. The plates
by Royal Grafton and Coalport are
Herbert Sutcliffe, Jack Hobbs, Denis
Compton, Graham Gooch, Tom
Graveney, John Edrich, Walter
Hammond, Viv Richards, Les Ames,
Len Hutton and Mike Denness. Three
in original presentation boxes. G/VG
                                             £40/60

694 England v Australia 1977. Two Royal
Stafford china plates. ‘England 1977
Jubilee Test Series v Australia’ with
three lions emblem to centre and
facsimile signatures of the England
team to surround, and ‘Australia
1977 Touring Cricket Team’ with
Australian emblem to centre and
facsimile signatures of the Australian
team to surround. Both in original
presentation boxes. Sold with a
selection of plates by Royal
Worcester, Coalport, Wedgwood etc.
for Centenary Test 1980, Centenary
of Test Cricket at Old Trafford 1984,
England v Australia, Headingley 1981
etc. Qty. 12. G                      £40/60

695 Royal Doulton ‘Bunnykins’ tableware
series. Excellent collection of eleven
original pieces of tableware from the
1930’s, four signed ‘Barbara Vernon’
including a plate, a cereal bowl, a
dish, a child’s dish with three
partitions, an oval bowl, a circular
bowl with raised sides, a cup, two
mug (both different sizes), a two
handled cup and a money box. Five
pieces featuring the beach scene of
rabbits playing cricket and the other
six pieces showing various scenes
including a rabbit carrying his cricket
equipment, assisted by two mice. All
of the pieces feature the running
rabbit image to borders/rims and to
base have the Bunnykins tableware
backstamp, four of the pieces with
printed date of 1936. Minor wear to
the image on one of the plates, one
minor chip to the circular bowl,
hairline crack to the two handled cup
otherwise no cracks, chips or faults
noted. An interesting selection of the
‘Bunnykins series’                £70/100

Introduced in 1934, Bunnykins
tableware depicted Mr. and Mrs.
Bunnykins and other rabbits dressed
in human clothing, in colourful rural
and small-town English scenes,

transfer-printed on white china,
many featuring the beach cricket
scene. The chinaware line originated
with artwork by Sister Mary Barbara
Bailey (Barbara Vernon Bailey), the
daughter of Cuthbert Bailey, general
manager of Doulton during the
1930s. Unbeknownst to the public,
Mary Barbara Bailey was not a
professional illustrator, but a nun in
the Augustinian Canonesses of the
Lateran. Sister Mary Barbara
provided illustrations to the
designers of Doulton & Co. to be
used on tableware. The earliest
pieces, signed “Barbara Vernon”
(Sister Mary Barbara Bailey), are
quite rare and highly prized. Vernon
died in March 2003

696 Hedley Verity. Yorkshire & England,
1930-39. W. Ellis of Bramley
commemorative mug for ‘Hedley
Verity, England’s Famous Spin
Bowler’ with vignette of Verity in
bowling pose. Verity’s ‘England and
Australian Test Records’ to verso, ten
wickets v Warwickshire 1931 and ten
wickets v Nottinghamshire 1932
‘including the Hat Trick’ and creating
World Record figures of 19.4 overs,
16 maidens, 10 wickets for ten runs’
. Stamps to base. Gilt lustre to rim
and handle. Approx 4” high. Small
chip rim otherwise in good/very good
condition                           £150/250

697 Young England’s sister’. Continental
bisque figure of a young girl dressed
in three-quarter dress holding a
cricket bat on naturalistic base.
Approx 9.5” tall. Minor hairline crack
and some wear to base otherwise in
good condition. Sold with a Victorian
Staffordshire figure of a young child
cricketer dressed in a green smock
holding a cricket bat to side. Approx-
imately 6” tall. ‘137’ printed to base.
Good/very good condition    £30/50

698 Brian Close Benefit Year 1961.
Sandland one pint tankard produced
to commemorate Close’s Benefit
Year, with vignette of the pavilion at
Headingley and printed details. Gold
lustre to rim and handle. 5”. Very
good condition                      £30/40

699 ‘Century of Centuries’. Good
selection of five limited edition china
plates, each commemorating a player
achieving a ‘hundred hundreds’
during his first class career. The plates
by Coalport and Royal Grafton are
Don Bradman, Jack Hobbs, Denis
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Compton, Les Ames and Geoff
Boycott, in original presentation
boxes. Sold with a Coalport china
plate commemorating Geoff Boycott
scoring a Century of Centuries for
Yorkshire and a Wombwell 50th
Anniversary plate (1991), both in
original presentation boxes. Qty. 7.
Sold with a small selection of cricket
ties, three miniature bats with printed
facsimile signatures, ‘The Hampshire
Cricketer’ toby jug, wine glass, New
Zealand first victory in England 1983
three framed cricket items, small
quantity of cigarette cards etc. In two
boxes                                    £40/60

700 Cricket ceramics and metalware.
Good varied selection including two
Staffordshire mugs (3”), both with
odd chip and hairline cracks,
commemorative plates including
Championship winning plates (4),
Spode china two handled loving
tankard M.C.C. Bicentenary 1787-
1987, four endurance figures of
cricketers with some damage, loss of
bat etc, signed balls, various
souvenirs, modern Staffordshire
figures etc. In three boxes. Some
faults, generally good condition        
                                             £50/80

701 Commemorative cricket glasses.
Selection of four glasses, Ken Suttle
Benefit Year 1966. Original Sussex
C.C.C. half pint glass tankard
produced to commemorate Suttle’s
Benefit year. With colour Sussex
emblem in blue and yellow to centre
of tankard and eleven signatures of
the Sussex team beneath in black.
4.5”. G. Sold with ‘The Cricketers
Tankard’. One pint and two half pint
glass tankards with gold lustre to rim.
With sixteen signatures of England
players etched onto the glass.
Signatures inc Bailey, Compton,
Bedser, Statham etc. G. Qty. 4          
                                             £20/30

CRICKET BATS, BALLS & EQUIPMENT

702 Holcombe Douglas ‘Hopper’ Read.
Surrey, Essex and England 1933-
1948. M.C.C. tour to Australia and
New Zealand 1935/36. Full size
Stuart Surridge, ‘Herbert Sutcliffe
Autograph’ bat nicely signed in ink to
the face by thirteen members of the
touring party. Signatures are Holmes
(Captain), Mitchell-Innes, Griffith,
Read, Baxter, Langridge, Hardstaff,
Sims, Human, Smith, Barber, Parks

and Lyttleton. Lacking the signature
of Powell. Also signed to the rear
shoulder at the ownership position by
Read. Sold with a full size Slazenger
‘Rohan Kanhai’ bat signed to the
verso by two unknown teams. Qty. 2.
G/VG                                £120/180

The 1935/36 M.C.C. tour comprised
up and coming England players with
a view to gaining experience prior to
the full tour in 1936/37. Hopper
Read was regarded as the fastest
bowler in England but played only
three seasons of first class County
cricket, and made just one Test
appearance for England v South
Africa at The Oval, 17th-20th August
1935

703 West Indies v England 1960.
Miniature Gray Nicholls ‘Crusader’
bat signed to the face by thirteen
members of the England team for the
fourth Test at Bourda, Georgetown,
9th-15th March 1960. Signatures
include May (Captain), Cowdrey,
Statham, Trueman, Dexter,
Illingworth, Subba Row, Barrington
etc. Signed to the verso six West
Indies players, Alexander, Worrell,
Walcott, Sobers, Watson and Hunte.
Sold with a Gunn & Moore ‘William
Gunn Autograph’ miniature bat with
printed signatures of the 1948
Australian touring party to England.
Both bats 11.5”. Some wear to the
Australia bat, otherwise in good
condition                               £30/50

704 Surrey C.C.C. 2004. Full size
Kookaburra bat signed to the face by
thirteen members of the Surrey team.
VG                                        £25/35

705 England v New Zealand, Lord’s 1969.
Stuart Surridge 17.25” cricket bat
nicely signed to face and verso by the
two teams who played in the first
Test at Lord’s 1969. Twenty eight
signatures including Dowling, Pollard,
Turner, Collinge, Hadlee, Congdon,
Boycott, Edrich, Knight, Knott,
Underwood etc. G/VG          £50/70 

706 George Herbert Hirst. Yorkshire &
England 1891-1929. Full size ‘Extra
Special Test Match’ cricket bat by
Tyldesley & Holbrook of Manchester.
Signed to the rear shoulder by
George Hirst and J.T. Tyldesley and
dated 1905. Formerly on display at
the Tyldesley & Holbrook premises in
Deansgate, Manchester. Sold to the

current vendor in 2012 by ‘SignPost’
with letter of authentication. Some
wear and ageing, otherwise in good
condition                           £200/300

In 1905 George Hirst made his
highest score of 341 in the match
against Leicestershire and another
double century scoring 232no
against Surrey. That season he ended
with a total of 2226 runs at an
average of 53.95 and took 100
wickets at 19.94 and Yorkshire were
crowned County Champions

707 Richard Howorth. Worcestershire,
Europeans & England 1933-1951.
Stuart Surridge County Driver ‘R.
Howorth, Worcestershire’ autograph
bat used by Howorth during his
playing career. Previously sold by
Knights, with his tour blazer. Good
condition                               £60/90

Dick Howorth played in all four Tests
on the tour of the West Indies in
1947/48 and returned his best
bowling figures of 6-124 from 41
overs in the West Indies second
innings of the first Test at Barbados.
Howorth’s only other Test match and
his Test debut for England was the
fifth Test of the series against South
Africa at The Oval in 1947 where he
took a wicket with his first ball in
Test cricket. His victim was Dennis
Dyer who was caught Gladwin,
bowled Howorth for 18. In all first
class cricket he took almost 1350
wickets at 21.87 and scored over
11,400 at 20.68

708 Australia 1961. Gradidge ‘Imperial
Driver’ cricket bat signed to face by
the Australian touring team to
England. Fourteen signatures
including Benuad, Harvey, Kline,
Burge, Lawry, Simpson, Davidson,
Booth, Grout, O’Neill etc. Below are
the signatures of Derbyshire 1961
and to verso, signatures of the Leices-
tershire, Yorkshire, Nottinghamshire,
Hampshire and Lancashire teams plus
three Gloucestershire signatures, all
1961. Odd minor fading, some
perishing to rubber handle. Good
condition                               £50/80

709 Joseph Guy: Nottingham. Stuart
Surridge ‘Peter May autograph’
cricket bat with an oil painting to face
of ‘Joseph Guy: Nottingham’, Guy is
painted full length in cricket attire
with top hat holding a cricket bat at
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the wicket, ball at his feet, with tent
and landscape to background, a
colourful and well executed cricket
scene. The painting on the bat with
artists initials ‘S.StC.S. 1993’ to edge.
Some perishing to rubber handle.
Good condition                     £50/80

710 Australia 1985. Hunts County cricket
bat signed to face by fifteen members
of the Australian touring party to
England in 1985. Signatures, in two
pens, include Border, Lawson,
Wessells, Wood, McDermott, Boon,
O’Donnell, Thomson etc. Some
perishing to rubber handle. G           
                                             £50/70

711 England v New Zealand 1986.
Duncan Fearnley cricket bat nicely
signed by the two teams. Twenty
eight signatures in ink including
Gatting, Gooch, Gower, Lamb, Dilley,
Coney, Hadlee, Crowe, Wright,
Bracewell, Blair etc. To the verso are
the signatures of Essex v Pakistan
who played each other in a tour
match in  1992. Good condition       
                                             £40/60

712 New Zealand tour of England 2004.
Full size cricket bat signed to face by
fourteen members of the New
Zealand touring party. Signatures
include Fleming (Cpt), Astle, Cairns,
McCullum, Vettori, Oram, McMillan
etc. Good/very good condition         
                                             £30/40

713 Alec Victor Bedser. Surrey & England
1939-1960. Original cricket stump
used in the Test series in South Africa
1947/48. The stump has a label
attached with the ink inscription in
Bedser’s hand. ‘Stump used in first
Test match at Durban, Dec[ember]
1948. England won by 1 wicket’.
Signed by Bedser below the
inscription. The stump has been split
and hinged and the stump halves are
signed by members of both teams. To
one side sixteen signatures of the
English team and to the other twelve
signatures of the South African team.
Signatures include Mann, Griffith,
Compton, Bedser, Washbrook,
Simpson, Hutton, Jenkins, Crapp,
Evans, Wright, Nourse, Mitchell,
Rowan, Viljeon, McCarthy,
Cheetham, Begbie, Mann etc. Some
wear and ageing to the label, the
stump and signatures in good
condition                             £80/120

In a low scoring Test match, England
won by two wickets. Bedser took six

wickets in the match. His match
figures were 31.5 overs, 7 maidens,
six wickets for 90 runs. England won
the Test series 2-0

714 Tim Robinson. Nottinghamshire &
England 1978-1999. England v
Australia 1985. Official Duncan
Fearnley cricket stump taken from
the 1st Test match of the series
played at Headingley on the 13th-
18th June 1985, where Tim Robinson
scored 175 opening the batting in
England’s first innings. Inscribed to
label on stump ‘1st Test v Australia
1985, Headingley 175’. Signed below
the inscription by Robinson. Good
condition                               £50/70

This was Robinson’s first Test match
in England and his highest Test score.
England won the match by five
wickets                                             

715 Neil Foster. Essex & England. England
v Pakistan 1987. Official Duncan
Fearnley Test match stump from the
3rd Test match at Headingley, Leeds
1987. The stump is signed by the
England team. Twelve signatures
including Foster, Botham, Broad,
Dilley, Gatting, Gower, Edmunds,
Robinson etc. Previously sold by
Knights on Foster’s behalf. G£50/70

In the Test, Neil Foster took 8-107
from 46.2 innings with 15 maidens
in Pakistan’s only innings. England
lost the Test by an innings and 8 runs.

716 India v Commonwealth XI 1953/54
tour. Nicoll’s Crusader miniature
cricket bat signed to face by the
Indian cricket team and to verso by
the Commonwealth XI. Signatures
include the two captains, Ghulam
Ahmed of India and Ben Barnett of
Australia, Umrigar, Ramchand,
Gupte, Kenny, Srinivasan, Roy, Kripal
Singh, Loxton, Berry, Gibb, Iverson,
Duckworth, Edrich, Barnett, Loader,
Marshall, Meuleman etc. Twenty
seven signatures in total . The bat
appears to have been C.J. Barnett’s as
his initials are on the shoulder of the
bat. Good/very good condition for its
age                                        £40/60

India won by an innings and 50 runs

717 Miniature cricket bats 1949 and
1952. Two B. Warsop ‘Extra Special’
miniature bats, one signed to the face
by members of the Gentlemen and
Players teams for the match played at
Lord’s 13th-15th July 1949. Fading
to a number of signatures, and

bleeding to others. Legible signatures
include Compton, Hutton, Perks,
Langridge, Jenkins, Brown, Yardley
etc. Also signed to verso by nine
England players and fifteen members
of the 1949 New Zealand touring
party. Signatures include Mann,
Edrich, Bailey, Gladwin, Hutton,
Compton, Hadlee, Cave, Sutcliffe,
Burtt, Rabone etc. The other signed
by twenty three players for
Gentlemen v Players, Lord’s 1952
including Brown, Bailey, Palmer,
Brennan. Simpson, Sheppard,
Hutton, Shackleton, Watson,
Robertson etc. Also signed to the
verso by thirteen England and
thirteen India players for the Lord’s
Test 1959. Signatures include Hutton,
Simpson, Jenkins, Bedser, Graveney,
Laker, Trueman, Hazare, Roy, Sen, D.
Gaekwad etc. G                    £50/80

718 England v Australia 1975. Miniature
Saint Peter bat signed to the face by
the eleven England players for the
fourth (final) Test, The Oval, 28th
August- 3rd September 1975, and to
verso by all sixteen members of the
Australian touring party. Signatures
include Greig, Edrich, Knott, Steele,
Roope, Underwood, I. Chappell, G.
Chappell, Marsh, Walters, Lillee,
Thomson etc. 17”. Sold with three
other signed miniature bats including
England v India 1979 etc. Qty. 4. G  
                                             £50/70

719 Miniature cricket bats 1946-1980. A
good selection of twenty miniature
bats for Test series with printed
players’ names to the faces. Thirteen
Gray Nicholls ‘Crusader’ bats for New
Zealand 1949, West Indies 1950,
England 1956, 1958,1960, 1962,
1965, India 1959, South Africa 1960,
1965, Australia 1972, M.C.C. to
Australia 1958/59, 1965/66. Others
include Gunn & Moore, Australia v
England 1946/47, Gray Nicholls
‘Keith Miller’ Australians 1948,
‘Richie Benaud’ Australia 1962/63,
‘Frank Worrell’, West Indies 1963,
etc. All bats 11.5”. G/VG      £60/90

720 Miniature cricket bats 1948-1990s.
Eight miniature bats with printed
players’ names to the face and/ or
verso. Bats include Gradidge ‘Len
Hutton’ M.C.C. Team 1948/49,
M.C.C. to Australia 1954/55,
Australian Touring Team 1961 and
1964 (two different), Stuart Surridge
New Zealand 1968 etc. The majority
17”. Odd faults, overall in good
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condition                               £30/50

721 Signed miniature bats 1984-2000. A
selection of bats signed to the face by
members of the teams featured. Bats
are a miniature Gray Nicholls bat for
the England tour to India & Australia
1984/85, and three Kookaburra bats
of the Australians 1989. Each 12”.
Also a ‘SS Turbo’ Graham Gooch
‘333’ 1990 signed by Gooch, 17”,
and three team bats for Middlesex
1989, India 1990, Pakistan to West
Indies 2000, 17.5”. Qty. 8. G           
                                             £30/50

722 Martyn Moxon. Yorkshire & England
. Pair of Gray Nicolls ‘Test Opener’
batting gloves worn by Moxon whilst
batting for Yorkshire v Sussex at Hove
on the 17th September 1994. Moxon
made 66 in Yorkshire’s only innings.
Each glove dated and signed by
Moxon. Sold with a single ‘Open
Championship’ batting glove signed
by Phil Carrick of Yorkshire. G           
                                             £20/30

723 Jack Russell. England. An original pair
of bails used in the third Test, England
v Australia, Edgbaston 1989. Signed
in ink to one bail by Russell. VG        
                                             £50/70

CRICKET ATTIRE, CAPS & BLAZERS 

724 Tim Munton. Warwickshire C.C.C.
1990s. Tracksuit top and Sunday
League sweater both worn by
Munton. Warwickshire emblems and
sponsors logo 'Brew XI' to chests.
Player's name 'Munton' to back of
the sweater, signed by Munton to the
inside collar. The tracksuit top with
additonal large sponsor's emblem to
back. Qty 2. G/VG               £30/40

725 Rashid Latif. Pakistan white Test shirt
worn by Latif. Signed by Latif to
inside collar. Gold Pakistan emblem to
chest. Previously sold by Knights.
Also a further ‘Boys’ shirt signed by
an unknown representative team
including Tendulkar, Cairns, Donald,
Kumble, Moody, Hick, Mushtaq
Ahmed etc. Qty. 2. G/VG     £30/50

726 Jack Russell. Gloucestershire &
England. White long sleeve woollen
sweater by Kent & Curwen with
single pale blue England lion to chest.
Russell’s initials ‘J.R’. to inside label.
Appears unworn. VG             £30/50

727 England. White long sleeve England
‘home’ Test sweater made for

Simpson of Piccadilly by Paine of
Godalming. England emblem of
crown and three lions to chest. Player
unknown. Probably 1960s. VG         
                                             £40/60

728 Neil Foster. Essex & England. White
woollen M.C.C. long sleeve touring
sweater by Kent & Curwen with
M.C.C. colours to neck, waist and
wrists. Worn by Foster, his initials
‘N.A.F.’ to inside label. Previously sold
by Knights. VG                      £40/60

729 Benson & Hedges World Cup 1992.
Eight replica World Cup 1992 shirts
for Australia, England, India, New
Zealand, South Africa, Sri Lanka,
West Indies and Zimbabwe. All shirts
size XL or larger. Sold with six further
miscellaneous cricket sweaters, shirts
and T-shirts. Qty. 14. G/VG  £40/60

730 West Indies ‘A’ Team tour to England
2010. White training(?) shirt with red
sleeves and green and gold trim,
West Indies emblem and sponsor’s
logo ‘Digicel’ to chest. The shirt was
presented to Paul Russell, Chairman
of Glamorgan C.C.C. with
handwritten inscription to chest,
dated 6th June 2010 and signed by
seventeen members of the touring
party. Signatures include Smith
(Captain), Guillen, Phillips, Edwards,
Walton, Brown etc. VG         £30/50

731 Bermuda. ICC World Cup West Indies
2007. Original Bermuda Cricket
Board blue short sleeve shirt with red
sleeves and collar. Unknown
signature to shirt front. Mounted,
framed and glazed, overall
25”x31.5”. VG                     £20/30

732 Matthew Maynard. Glamorgan and
England. Long sleeve England shirt
with lion emblem and Tetley
sponsor’s logo to chest. Moxon’s
initial ‘M.M.’ to collar label. Signed to
the chest by sixteen England players
including Hick, Caddick, Smith,
Thorpe, Lewis, Hussain, Fraser,
Malcolm, Iggleseden etc. Dedication
to right shoulder, ‘To David George.
Best Wishes Matthew Maynard’.
Very good condition              £40/60

733 Derek Crookes. South Africa. one day
international shirt in colourful green
and yellow given by Crookes to the
vendor. ‘Brookes’ to back of shirt.
G/VG                                    £50/80
                                                        

Crookes played as the Club profes-
sional for Netherfield Cricket Club,
Kendal, helping them win the
Northern League Championship for
the first time in 1997. The shirt was
presented by Crookes to the previous
vendor who regularly had profes-
sionals playing for the club, including
David Boon (1981) and Jacques
Kallis (1990’s) and Crookes (1995)
lodging at their home near Kendal

734 Essex C.C.C. white woollen 1st XI
long sleeve sweater. Owner
unknown. Northamptonshire C.C.C.
red and yellow Sunday league shirt,
player’s name ‘[Nick] Cook’ to verso.
Light and dark blue woollen Durham
C.C.C. Sunday league long sleeve
sweater, player’s name ‘[Mark]
Saxelby’ to verso with signed note
from Saxelby dated 1994. Qty. 3. VG
                                             £30/50

735 England Test blazer. England navy
blue ‘Home’ Test blazer, by Simpson
of Piccadilly, with embroidered raised
England emblem, in white, blue and
red, of the three lions and crown of
England. Player unknown. Appears
1980’s. Good condition       £70/100

736 Michael Henry Denness. Kent, Essex,
England and Scotland 1962-1980.
M.C.C. tour of Australia and New
Zealand 1974/75. Official M.C.C.
navy blue touring blazer with
embroidered M.C.C. emblem in
white of St George & Dragon of
England and below in scroll ‘Australia
& New Zealand 1974-1975’ to breast
pocket worn by Mike Denness on the
tour. The blazer by Simpson of
Piccadilly. Good/very good condition
                                         £130/160

For the first time in several years, the
captaincy remained unchanged for
successive major tours. The tour
selection was criticised, too many
fast bowlers and not enough
batsman, the selection of Denness as
captain and the non selection of Jon
Snow. In addition Boycott withdrew
stating he was not fit enough
mentally to return to Test cricket. Not
good omens for the tour and it
proved to be the case. England were
destroyed by Lillee and Thomson and
lost the series 4-0 with one Test
drawn. Denness stood down from
the captaincy and from playing due
to lack of form just prior to the start
of the fourth Test and John Edrich
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took over for this match. Denness
returned to the captaincy in the fifth
Test which was lost but, against all
the odds, in the sixth Test England
beat Australia by an innings and four
runs with Denness scoring 188Note.
The blazer for the 1974/75 tour did
not have trimming to pockets,
sleeves and blazer edging in M.C.C.
colours

737 Graham Dilley. Kent, Worcestershire
& England. England tour of Fiji, New
Zealand & Pakistan 1983/84. Navy
blue touring blazer worn by Graham
Dilley on the tour. The blazer with
embroidered M.C.C. touring emblem
of St George & Dragon and scroll
beneath with tour details ‘Fiji. New
Zealand & Pakistan 1983/1984’.
Blazer by Burton of Leeds. Previously
sold by Knight’s in our April 1997
auction as lot 1196. Good condition 
                                           £70/100

738 South African tour of England 1970.
Official green tour tie for the series
with Springbok emblem and ‘Tour
1970’ in gold, white and red thread.
The tour did not take place, it was
cancelled due to political pressure
over apartheid and a five match series
v the Rest of the World was hastily
set up to replace it. Rare        £20/30

739 Tour and County Champions ties.
Eleven ties including T.C.C.B./
Cornhill Insurance England v West
Indies 1991, v Pakistan 1992 and
1995, v Australia 1997, v South
Africa 1998, England tour to India
and New Zealand 1990. Also
Warwickshire NatWest Trophy
Winners 1993, Warwickshire AXA
Life League Champions 1997, Paul
Downton Benefit 1990 etc. Sold with
a bag of seven further miscellaneous
ties. G/VG                             £20/30

740 No lot

741 Darren Gough, Yorkshire, Hampshire
& England 1989-2008.  England navy
blue Test cap, by Michael of
Chatham, with emblem of the three
lions and coronet of England, worn
by Gough during his Test career.
Previously sold by Sportingold
Auctions in 2014. G          £150/250

When the cap was sold in 2014, the
caps vendor was the widow of a Silk
Cut executive who was given the cap
and several items of kit by Darren
Gough at a time when his firm was

heavily involved in sponsorship

742 Nick Cook, Leicestershire, Northamp-
tonshire & England 1978-1996.
M.C.C. navy blue touring cap worn
by Cook during his Test career. The
cap, with embroidered England
emblem of St. George and the
Dragon to front, has his name
handwritten to inside label ‘N.G.B.
Cook’. G/VG                       £80/120

Nick Cook took over 875 wickets in
first class cricket during his career. He
played 15 Test matches for England
taking 52 wickets at 32.48. He is
now a first class umpire

743 Michael Katich. Durham & Australia.
Durham C.C.C. navy blue cloth 1st XI
cricket cap, by Michael of Chatham,
with embroidered Durham emblem
to front. Name ‘KAT’ handwritten to
inner label. Good condition £70/100

Katich played for Durham in the
2000 season

744 Paddy Clift. Leicestershire &
Rhodesia. Leicestershire green 2nd XI
cap with red ‘running fox’ emblem to
front. ‘Leic 2nd XI. P. Clift’
handwritten to label. G         £40/60

Paddy Clift died in 1996 at the age
of 43

745 Lancashire cricket caps. Two original
Victorian cricket caps with distinctive
small peaks of the period. One a
black wool cap with embroidered red
rose emblem for Lancashire C.C.C.,
the other small cap in black velvet
with ‘L&DC [Liverpool and District]
1893-94’ embroidered in wire within
shield. Makers and owners unknown.
VG                                    £100/150

746 Ole Henrik Mortenson. Derbyshire &
Denmark 1983-1994. Derbyshire
C.C.C. navy blue cloth 1st XI cricket
cap, Allez, with embroidered
Derbyshire emblem to front. Name
handwritten to inner label. Very good
condition. Previously sold by Knights
                                             £50/80

747 Peter Such. Nottinghamshire, Leices-
tershire, Essex & England 1982-2001.
Essex C.C.C. navy blue cloth 1st XI
cricket cap with attached
embroidered Essex emblem to front.
Name handwritten to inner label.
Previously sold by Knights. Very good
condition                               £50/80

748 Graham Gooch. Essex & England
1973-2000. Official Essex C.C.C.
black First XI cloth cap, with attached
embroidered wired emblem of Essex
to front issued to Gooch, and given
to Bob Berry. ‘G. Gooch. Essex’
handwritten to inside. VG   £70/100

749 Northamptonshire C.C.C. maroon
cloth 1st XI cricket cap. Earlier cap
with attached wired Northamp-
tonshire emblem. Possibly 1950’s.
Good condition. Player unknown      
                                             £40/60

750 Alan Stanley Myles Oakman. Sussex
& England 1947-1968. Navy blue
cloth cricket cap by Foster of London,
with unknown embroidered emblem
to front of three lions on a red
background within a gold bordered
white shield. Note of authentication
stating ‘I was given this cap by Alan
Oakman in 1955 when he played for
Sussex’, signed by Bob Berry. VG      
                                             £40/60

COMMONWEALTH CRICKET TOURS
OF INDIA 1949/50 & 1950/51

751 George Dawkes. Leicestershire,
Derbyshire & M.C.C. 1937-1961.
Commonwealth Cricket Team tour of
India, Pakistan & Ceylon 1949-50
navy blue cap with attached wired
and embroidered emblem to front of
a circular map the Indian subcon-
tinent with a palm tree to either side
and ‘India:Pakistan:Ceylon’ beneath
worn by Dawkes as a member of the
touring party. Together with the
original cap, with a different designed
emblem, which was designed for the
tour which was rejected and changed
prior to the tour as it was found that
‘Pakistan’ had been spelt wrongly on
the blazer. Sold with detailed
provenance concerning the caps. A
letter of provenance handwritten by
George Dawkes in which he explains
the reason for the change of caps and
authenticates that the caps were his,
plus correspondence between the
owner and Lord’s, who had the caps
on loan at an exhibition for several
years, plus an image of the museum
display which included the two caps.
A rare pair of tour caps      £140/180

The Commonwealth tour of India,
Pakistan & Ceylon 1949-50 from
October 1949 to March 1950, played
21 first-class matches, including five
against an All-India XI. Approxi-
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mately half the team were
Australians, two were West Indians,
and the rest were English. The team
included Jock Livingston, Frank
Worrell, George Tribe, Bill Alley, Cec
Pepper, George Dawkes, George
Pope etc. 

752 George Dawkes. Leicestershire,
Derbyshire & M.C.C. 1937-1961.
Commonwealth Cricket Team tour of
India, Pakistan & Ceylon 1949-50.
Excellent and rare selection of
ephemera from the tours including
Dawkes official players tour itinerary
1949/50 showing matches to be
played, engagements etc, an official
invitation card from the Government
of Bombay inviting Dawkes to a
Ceremonial Parade at the Brabourne
Stadium in January 1950, a mono
joint team photograph showing the
Commonwealth team and the
opposing team (unknown) seating
and standing in rows, signed by
Dawkes and Winston Place in ink
(8”x4.75”) and a rare official
scorecard for the Commonwealth XI
v An India XI played at Madras on the
17th-21st February 1950 (India won
by 3 wickets). Very good condition   
                                             £60/90

The Commonwealth tour of India,
Pakistan & Ceylon 1949-50 from
October 1949 to March 1950, played
21 first-class matches, including five
against an All-India XI. Approxi-
mately half the team were
Australians, two were West Indians,
and the rest were English. The team
included Jock Livingston, Frank
Worrell, George Tribe, Bill Alley, Cec
Pepper, George Dawkes, George
Pope etc. 

753 Commonwealth Cricket Team tour of
India & Ceylon 1950/51. Excellent
and rare selection of scorecards from
the tour. Scorecards for the
Commonwealth XI  v Cricket Club of
India played at Bombay 1st-3rd
October 1950 (match drawn), v
Indian Board Presidents XI played at
Bombay 6th-8th October 1950
(match drawn), v Bombay Cricket
Association XI played at Bombay on
the 21st-23rd November 1950
(match drawn), v An India XI played
at Bombay on the 1st-5th December
1950 (Commonwealth XI won by 10
wickets), plus a free ‘pirate’ scorecard
of the same match, v All India XI

played at Madras on the 19th-23rd
January 1951 (Match drawn). Sold
with an official programme for the
Commonwealth XI tour of South
Africa 1959/60 covering the three
matches played v Transvaal,
Transvaal Province and an Invitation
XI played between 16th October and
the 2nd November 1959. All in very
good condition with the exception of
the 1st-5th December match which is
split and has tape to the spine. Qty. 7
                                           £80/120

The Commonwealth tour of India &
Ceylon 1950-51 from October 1950
to March 1951, played 29 matches,
including five against India teams.
The team included Les Ames (Cpt),
Frank Worrell, Bruce Dooland, Laurie
Fishlock, Jim Laker, Eddie Paynter,
Sonny Rhamadin, Bill Sutcliffe,
George Tribe etc. 

CRICKET PRINTS, ORIGINAL
ARTWORK & PAINTINGS

754 Yorkshire C.C.C. George Chilman.
Three small original pen and ink
caricature drawings by Chilman of
Yorkshire players in various cricket
poses. Players are George Macaulay
dated 1923, Wilfred Rhodes 1924,
and Herbert Sutcliffe 1925. Each
signed by the artist with ‘George
Chilman’ stamp to verso. Approx
3”x4.25”, 2.5”x4.25” and 4”x3.5”.
Attractive images. Sold with a pencil
caricature of Arthur Dolphin by S.
Hatton dated 1924, and a mono
caricature postcard of Roy Kilner. Qty.
5. G                                       £40/60

George Chilman’s artwork was used
for cigarette cards and cartoons for
the press in several newspaper and
magazines from the period

755 Australia v West Indies 1951/52.
Excellent original pen and ink
caricature/ cartoon artwork,
highlighted with colour, by artist
Samuel Wells for the Melbourne Age
newspaper prior to the start of the
fifth Test at Sydney, 25th-29th
January 1952. The cartoon features
McDonald, Benaud and Thoms as
joeys in a kangaroo’s pouch with the
title, ‘“Baby Sitter”. Youth at the
Helm in 5th Test Today- dimmed
somewhat by Vics game going
“West” (Indies)- their 4th win of
Tour- (which included 7 Test men in
Vic. side). Incentive for W.I. to win

this Test’. West Indies had just
defeated Victoria by four wickets
with two minutes to spare. The
remainder of the cartoon refers to the
heat, ‘Hassett’s glad it’s the last Test
not the first’, also billiards players
Darcy Eccles and Tom Cleary etc. The
cartoon signed by Wells, measures
11.5”x18”. Excellent image. Some
minor soiling to artwork otherwise in
good condition                      £60/90

Australia won the fifth and final Test
by 202 runs despite Gomez taking
ten wickets in the match and
Stollmeyer scoring the only century
(104) for West Indies. McDonald,
Benaud and Thoms made their debut
in Tests in this match, which was
Thoms’ only appearance. Australia
won the series 4-1

756 Royman Browne, cartoonist. Original
hand painted birthday card in pen
and watercolour by Browne depicting
Old Father Time wearing cricket
whites with ball in hand, mopping his
brow with a handkerchief, with
hourglass and scythe on the ground
beside. The caption below reads,
‘You’ll never get ‘im out!’. The card
was sent to Pelham Warner in
celebration of Warner’s eightieth
birthday, the handwritten message
inside reads, ‘With congratulations, &
best wishes for your century, Royman
Browne (a humble cricket lover!)
24.xi.53’. Horizontal fold otherwise a
nice image in good condition            
                                         £120/160

Royman Browne. Cricket artist and
illustrator, produced many cartoons/
illustrations for Playfair Cricket
Monthly in the 1950/60s

757 Surrey cricketers 1923/24. Four
original watercolour paintings of four
Surrey and England cricketers Jack
Hobbs, Andrew Sandham and
Andrew Ducat in batting poses, and
Percy Fender in fielding pose. The
Hobbs, Ducat and Fender paintings
are signed ‘Marjorie Kemp’ and dated
1923, that of Sandham is in the same
style but signed ‘Cover’ and dated
1924. The identity of the artist is
uncertain. Each 8”x10”. G  £80/120

758 Alec Bedser. Surrey & England 1939-
1960. Large and impressive original
watercolour painting of Bedser, head
and shoulders and in bowling pose,
by artist Rodger Towers in 1983.
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Signed by the artist. The image was
published in ‘The Lord’s Taverners
fifty Greatest Cricketers’ book
published in 1983. Mounted, framed
and glazed. Overall 24”x30”. G       
                                         £150/250

759 ‘Is it a Bird, is it a Plane? No! Its
Superbat, flying to wherever the
money is Best!’. Large original pen
and ink and watercolour cartoon by
artist ‘JAK’ (Raymond Jackson). The
cartoon depicts Geoff Humpage of
Warwickshire dressed as a super hero
flying through the sky in full batting
attire and pointing his bat to the
heavens (similar look to Superman).
Humpage had agreed to join the
England ‘Rebel’ tour of South Africa
1982/83. The cartoon signed by
‘JAK’ and dated ‘4th March 1982’ to
lower border. Framed and glazed,
overall 25”x22”. G/VG. Previously
sold in the Robin Marlar sale of 2015
                                             £50/80

Raymond Jackson (1927-1997), best
known by his pen-name JAK was one
of Britain’s best-known newspaper
cartoonists, working for the London
Evening Standard from 1952
onwards. He also drew for the Mail
on Sunday, the Daily Express and the
Sunday Express

760 ‘The Charter House’. Mono
engraving showing the original site of
Charterhouse School, with a cricket
match in progress. Drawn and
engraved by J. Storer. Published 1st
August 1804. Published by Verner &
Hood of Poultry, London. Mounted
and framed. Overall 12.5”x10.5”.
Sold with ‘April. Rains, fair and foul,
foul and fair, capricious at the
best....’. London December 1824.
S&J Fuller, Temple of Fancy,
Rathbone place showing a April
scene of boys playing games
including cricket. Mounted, framed
and glazed. Overall 10”x11.5”. Sold
with various other prints including
‘Presentation of the Noble Game as
played in the celebrated cricket field
near the Conduit House 1787’, with
oval mount, the others mainly
modern. Qty. 7. G                 £60/90

761 ‘Oxfordshire Cricket Club 1787’ and
‘The Ladies Cricket Club 1785’. A pair
of attractive engravings, one features
an attractive image of a cricketer
wearing period cricket attire, leaning
on a bat and holding a ball standing

next to the wicket, with a marquee
and trees in the background. The
surrounding oval border incorporates
the printed title ‘Oxfordshire Cricket
Club 1787’, the other features a lady
cricketer wearing period dress,
leaning on a bat and holding a ball
standing next to the wicket (only two
stumps) with a ball at her feet, with a
gain a marquee and trees in the
background. The surrounding oval
border incorporates the printed title
‘The Ladies Cricket Club 1785’.
Engraver unknown. Both measure
9’x11.5”. Framed and glazed, overall
13”x16”. Some age toning, odd
marks otherwise in good condition   
                                         £100/150

762 Andrew Ernest Stoddart. Middlesex &
England, 1885-1900. Excellent early
hand coloured engraving of Stoddart
by W. Roffe from the original
photograph by E. Hawkins of
Brighton. Mounted, framed and
glazed overall 10”x12.5”. G/VG      
                                             £30/50

763 Alexander Josiah Webbe. Oxford
University, Middlesex & England,
1875-1900. Excellent early hand
coloured engraving of Webbe by W.
Roffe from the original photograph
by E. Hawkins of Brighton. Mounted,
framed and glazed overall
10”x12.5”. G/VG                 £30/50

764 Lord Martin Bladen Hawke.
Cambridge University, Yorkshire &
England 1881-1911. Excellent early
hand tinted engraving of Hawke, by
W. Allingham from the original
photograph by Dickinson & Foster.
Mounted, framed and glazed overall
10”x12.5”. G/VG                 £30/50

765 George Anderson, Yorkshire 1850-
1969, and Roger Iddison, Yorkshire &
Lancashire 1853-1976. Two full page
cuttings of engravings taken from the
Illustrated Sporting News, the
Anderson page dated 9th July 1864,
the Iddison 1st October 1864. Both
players are depicted standing full
length at the wicket, Anderson
leaning on his bat, Iddison in batting
pose. Each page is unevenly torn to
left edge and measures 11”x16”.
Qty. 2. VG                            £40/60

766 Charles Oakes. Sussex 1935-1954.
‘In Praise of Charlie Oakes 1935-
1954’. Original advertising poster,
printed on card, for Charles Oakes

Benefit Season in 1954. The poster,
with pen and ink artwork originally
by A.R. Young, depicts various scenes
and images of Oakes and his father
with printed commentary on the
player. Images include a view of the
family home in Horsham, his father
playing cricket with Oakes in a pram,
Oakes batting and bowling. The artist
writes ‘Born in the picturesque
cottage on the loverly Horsham
ground, Charlie had cricket laid on
from the start, Charlie was soon
demanding and a bat and a ball and
father Oakes was kept busy. Charlie’s
fluent stroke play soon became
noticed and he made his debut in
1935. Capped in 1937 he celebrated
by scoring a maiden century... most
spectacular performance against
Yorkshire in 1946 taking 5-10....’.
The poster concludes with the
message ‘Remember! Benefit Match
Yorkshire August 4,5 & 6’. The poster
measures 9.75”x13.5”. A rare poster.
G/VG                                    £50/80

767 ‘Geoff Boycott, Yorkshire & England’.
Limited edition print of Boycott, head
and shoulders, wearing Yorkshire cap.
Limited edition 544/850, signed by
Boycott and the artist M. Stead in
pencil. Published by Art Graphics.
Excellent image of Boycott. Framed
and glazed, overall 19.5”x25”. Very
good condition. Sold with ‘England v
Australia, Centenary Test, Lord’s
1980’. Arthur Weaver 1980. Large
colour limited edition print of the Test
at Lord’s. Number 426/850. Signed
to lower border by ten England Test
Captains including May, Denness,
Dexter, Allen, Hutton, Cowdrey,
Yardley etc. Also signed by the artist.
Framed and glazed. Approx
30”x21.5” overall. Some fading to
odd signatures otherwise in good
condition. Qty. 2                   £40/60

768 Kent. ‘Farewell, St. Lawrence Lime’.
Irving Rosenwater. Newnham on
Severn, Gloucestershire 2005. A
broadsheet poem composed on the
destruction of the lime tree at the St.
Lawrence Ground, Canterbury, in the
strong winds on the night of Friday,
January 7, 2005. Issued in a limited
edition of 190 numbered copies, each
signed by Irving Rosenwater, Jules
Akel (typographer) and Christopher
Saunders (publisher), this being
number 45. Framed and glazed,
overall 11.5”x15.5”. Sold with an
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original colour Vanity Fair chromolith-
ograph of Charlie’ (Colin Blythe) by
ALS. Framed and glazed overall
10”x16”. Qty. 2. VG             £30/40

769 Yorkshire. Albert Chevallier Tayler
1905. Six Chevallier Tayler
lithographs of Yorkshire players, F.S.
Jackson, D. Denton, W. Rhodes, Lord
Hawke, S. Haigh and G.H. Hirst, and
another of G. McGregor of
Middlesex.  All seven nicely and
uniformly mounted, framed and
glazed, each 14.5”x19.5”. Sold with
three Vanity Fair lithographs by ‘Spy’
of Yorkshire players Lord Hawke,
George Hirst and F.S. Jackson, each
framed and glazed 13”x9.5”, and a
signed limited edition print of a
sketch of the Headingley pavilion by
Alan Fearnley, no. 119/500. Framed
and glazed 19”x15”. Qty. 11. VG    
                                             £60/90

770 Thomas Walter Hayward, Surrey &
England 1893-1914. Original Vanity
Fair ‘Supplement’ colour chromolith-

ograph of Hayward. ‘Tom’. July 11th
1906 by SPY. Nice signature in black
ink of Hayward on piece laid down to
lower border. Light crease and small
nicks to lower edge, otherwise in
good condition                  £100/150

771 M.C.C. v West Indies XI c1990’s.
‘The Lord’s Pavilion’. Colour print
from the original watercolour by
David Gentleman 1986. Signed to
top and lower borders and the image
by the two teams and the Umpires.
Thirty one signatures including Garry
Sobers, Haynes, Philo Wallace, Adam
Griffith, Randall, Fraser, Gatting,
Ward, Salisbury etc. 20”x17”. G       
                                             £20/30

772 No lot

773 George Herbert Hirst, Yorkshire &
England 1891-1929. Vanity Fair.
‘Yorkshire’. Original colour
chromolithograph of Hirst by SPY,
dated 20th August 1903. Signature in
ink of Hirst on piece laid down to

lower right hand corner of the
lithograph ‘G.H. Hirst’. Framed and
glazed, overall 11”x16.5”. Very good
condition. Sold with F.S. Jackson, ‘A
Flanned Fighter’, Vanity Fair 28th
August 1902 by Spy. Also three
Chevalier Taylor lithographs of Haigh
and Denton, framed, and Hirst,
unframed. Very good condition. Qty.
5                                           £40/60

774 Hugh Cushing. Four limited edition
prints from original watercolours by
Cushing. Titles are ‘Checking the
Field’, ‘Wickets Falling Fast’, ‘9th
Man Waiting’, and ‘Boundary
Refreshments’. Limited editions of
500 copies, each of these are number
121 and signed in pencil by the artist.
Uniformly mounted, framed and
glazed, overall 17.5”x14.5”.
Chipping to painted frames, the
prints in good condition        £30/50

END OF DAY ONE
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DAY TWO
WISDEN CRICKETERS’ ALMANACKS, CRICKET BOOKS,

FOOTBALL & SPORTING MEMORABILIA

WISDEN CRICKETERS’ ALMANACKS

Various collections

775 Wisden Cricketers’ Almanack 1885.
22nd edition. Original front paper
wrapper. Replacement rear wrapper
and spine paper. Some wear, staining
and nicks to front wrapper with lower
corner loss. Repair to top corner of
front wrapper. Light staining and
foxing to page block edge and to
inside front advertising page
otherwise in good condition              
                                         £150/250

776 Wisden Cricketers’ Almanack 1887.
24th edition. Bound in light brown
boards, lacking wrappers, with titles
in gilt to spine. Good/very good
condition. Ex-libris with small stamp
and written numbers to page V         
                                           £80/120

777 Wisden Cricketers’ Almanack 1888.
25th edition. Bound in light brown
boards, lacking wrappers, with titles
in gilt to spine. Good/very good
condition. Ex-libris with small stamp

and written numbers to page iii/vi.
Small loss also to this page  £80/120

778 Wisden Cricketers’ Almanack 1889.
26th edition. Bound in red and brown
three quarter leather boards, with
original wrappers, with titles in gilt to
spine. Old tape marks to back of
wrapper borders to front and back
otherwise in good/very good
condition                           £100/150

779 Wisden Cricketers’ Almanack 1890.
27th edition. Original paper
wrappers. Replacement spine paper.
Some soiling and minor wear to
wrappers, minor staining to odd top
page corner and minor foxing
internally, soiling to page block edge
otherwise in good condition              
                                         £140/180

780 Wisden Cricketers’ Almanack 1891.
28th edition. Bound in brown boards,
with original wrappers, with titles in
gilt to spine. Handwritten name of
ownership to top border of front
wrapper, slight soiling and odd minor

faults otherwise in good+ condition  
                                         £100/150

781 Wisden Cricketers’ Almanack 1892.
29th edition. Original paper
wrappers. Some darkening to spine
paper, light soiling to wrappers, odd
very minor faults otherwise in
good/very good condition£180/250

782 Wisden Cricketers’ Almanack 1893.
30th edition. Bound in grey boards,
with original wrappers, with titles in
gilt to front board and spine.
Handwritten name of ownership to
top border of front wrapper, slight
soiling, creasing to rear cover and
slight minor loss to wrapper edge
otherwise in good condition             
                                           £80/120

783 Wisden Cricketers’ Almanack 1894.
31st edition. Bound in light brown
boards, with original wrappers, with
titles in gilt to front board and spine.
Front wrapper slightly soiled and
darkened, the rear wrapper with
some staining and a vertical crease,


